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SQ1.現在、結婚相手（配偶者）はいますか。（1つ）※ここでの結婚とは法律婚のことを指します。※現在未成年（17歳以下）の方は、選択肢3をお答えください。

SQ1 現在の結婚有無

(%)

n=

全体 (20,000)

既婚者計 (2,000)

未婚者計 (18,000)

高校生（未婚） (2,143)

大学生（未婚） (2,292)

20代社会人（未婚） (6,307)

30代社会人（未婚） (6,682)

既婚23～30歳 (1,089)

未婚23～30歳 (6,434)

15～24歳男性（未婚） (2,436)

25～34歳男性（未婚） (4,079)

35～39歳男性（未婚） (2,624)

15～24歳女性（未婚） (4,334)

25～34歳女性（未婚） (3,400)

35～39歳女性（未婚） (1,127)

15～24歳男性（既婚） (61)

25～34歳男性（既婚） (653)

35～39歳男性（既婚） (244)

15～24歳女性（既婚） (73)

25～34歳女性（既婚） (804)

35～39歳女性（既婚） (165)

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

既

婚

）

30.9

91.3

-

-

-

-

-

97.4

-

-

-

-

-

-

-

91.8

93.9

88.5

98.2

95.0

79.6

2.9

8.7

-

-

-

-

-

2.6

-

-

-

-

-

-

-

8.2

6.1

11.5

1.8

5.0

20.4

66.2

-

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

-

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

現在、結婚相手（配偶者）がいる（過去に他の人と離別、死別したことはない）

現在、結婚相手（配偶者）がいるが、過去に他の人と離別、死別している

現在、結婚相手（配偶者）はいない（過去に離別、死別したこともない）

現在、結婚相手（配偶者）はいないが、過去に離別、死別している

答えたくない

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す
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SQ2.現在の結婚相手（配偶者）とはいつ頃結婚されましたか。（1つ）

SQ2 配偶者との結婚時期

(%)

n=

既婚者計 (2,000)

結婚年齢の

最頻値±3歳
既婚23～30歳 (1,089)

15～24歳男性（既婚） (61)

25～34歳男性（既婚） (653)

35～39歳男性（既婚） (244)

15～24歳女性（既婚） (73)

25～34歳女性（既婚） (804)

35～39歳女性（既婚） (165)

【基数：既婚者】

性

年

代

別

（

既

婚

）

21.2

22.6

25.4

17.7

20.5

39.0

22.4

22.3

33.1

30.2

38.7

31.0

35.3

37.4

33.4

32.0

44.6

43.2

26.6

47.6

44.1

22.3

43.9

45.7

0.4

1.3

1.7

1.3

-

-

0.1

-

0.4

1.2

3.4

1.1

-

1.2

0.1

-

0.4

1.5

4.2

1.4

-

-

0.1

-

-

-

-

-

-

-

-

-

～1年以内 1年～2年以内 2年～3年以内

3年～4年以内 4年～5年以内 それより前（5年より前）

わからない・覚えていない・答えたくない

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



SQ3.あなたは今後、結婚したいと思いますか。（1つ）※ここでの結婚とは法律婚のことを指します。

3SQ3 結婚意向

(%)

n=

TOP2 BOTTOM2

未婚者計 (18,000) 63.8 19.9

高校生（未婚） (2,143) 74.0 14.2

大学生（未婚） (2,292) 73.4 14.1

20代社会人（未婚） (6,307) 64.0 19.6

30代社会人（未婚） (6,682) 50.8 28.1

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (6,434) 63.8 19.8

15～24歳男性（未婚） (2,436) 70.6 15.7

25～34歳男性（未婚） (4,079) 58.2 23.9

35～39歳男性（未婚） (2,624) 49.2 30.3

15～24歳女性（未婚） (4,334) 72.3 14.7

25～34歳女性（未婚） (3,400) 61.9 20.7

35～39歳女性（未婚） (1,127) 47.7 27.5

【基数：未婚者】

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

32.4

40.5

39.5

33.1

21.6

32.7

36.7

27.0

19.5

40.7

31.8

20.6

31.4

33.5

33.9

30.9

29.2

31.0

33.9

31.2

29.7

31.7

30.1

27.2

5.6

6.6

5.1

5.2

5.7

5.2

5.3

5.5

6.1

5.9

5.6

4.7

14.4

7.7

8.9

14.4

22.4

14.7

10.4

18.3

24.2

8.8

15.1

22.9

2.6

1.5

1.6

2.5

4.1

2.6

1.3

2.0

3.1

2.0

4.3

6.0

13.7

10.3

10.9

13.9

17.1

13.8

12.5

15.9

17.4

11.0

13.2

18.8

結婚はしたい 結婚はできるならしたい

結婚はできればしたくない 結婚はしたくない

法律婚ではなく、事実婚などを考えてみたい わからない

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



SQ4.あなたが「結婚したくない」と思う理由であなたの考えに一番近いものをお答えください。（1つ）※ここでの結婚とは法律婚のことを指します。

4SQ4 結婚したくない理由

(%)

n=

未婚者計 (4,356)

高校生（未婚） (342)

大学生（未婚） (364)

20代社会人（未婚） (1,386)

30代社会人（未婚） (2,146)

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (1,449)

15～24歳男性（未婚） (429)

25～34歳男性（未婚） (1,101)

35～39歳男性（未婚） (880)

15～24歳女性（未婚） (722)

25～34歳女性（未婚） (847)

35～39歳女性（未婚） (377)

※未婚者計を基準に降順ソート 【基数：未婚者＆「結婚したくない」とお答えの方】

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

26.2

23.6

28.8

27.6

25.7

27.1

22.2

25.3

23.4

29.5

28.8

28.3

16.7

16.0

15.5

17.9

15.5

17.4

20.3

19.7

17.2

13.9

13.6

12.9

13.9

16.7

13.8

12.8

13.6

12.7

15.5

12.2

13.9

16.0

12.5

14.4

13.9

6.2

7.0

14.5

18.2

14.6

9.6

15.1

18.2

7.4

16.8

19.2

12.5

18.8

18.0

11.6

9.3

11.9

20.0

13.6

11.7

12.2

8.5

5.4

10.8

14.4

10.1

9.9

11.2

10.5

7.5

10.0

10.5

14.2

12.5

10.1

3.5

0.6

3.8

3.5

4.4

3.7

2.7

2.5

2.4

3.1

4.9

7.0

2.4

3.8

3.0

2.2

2.2

2.1

2.3

1.5

2.6

3.7

2.4

2.7

結婚にメリットを感じないから ひとりで生活したいから 自分に時間を使いたいから

人と関わりたくないから 自分にお金を使いたいから 結婚している自分が想像つかないから

相手の親との関わりが面倒だから その他



SQ5.あなたは現在、交際中の相手がいますか。いる方は、交際相手との結婚についてあなたの気持ちを教えてください。（1つ）

5SQ5 現在の交際相手の有無

(%)

n=

未婚者計 (18,000)

高校生（未婚） (2,143)

大学生（未婚） (2,292)

20代社会人（未婚） (6,307)

30代社会人（未婚） (6,682)

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (6,434)

15～24歳男性（未婚） (2,436)

25～34歳男性（未婚） (4,079)

35～39歳男性（未婚） (2,624)

15～24歳女性（未婚） (4,334)

25～34歳女性（未婚） (3,400)

35～39歳女性（未婚） (1,127)

【基数：未婚者】

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

14.6

8.1

14.9

21.7

9.5

21.1

10.7

15.1

6.0

15.6

23.1

10.1

7.6

5.7

7.4

9.1

6.4

8.9

7.1

6.7

6.1

8.5

9.1

6.7

2.3

1.9

2.2

2.2

2.7

2.3

1.8

2.4

2.4

2.2

2.3

3.6

73.4

82.4

74.0

64.8

79.2

65.5

78.2

73.4

83.5

71.9

63.4

76.8

2.2

1.9

1.5

2.2

2.3

2.2

2.3

2.5

1.8

1.8

2.0

2.8

交際相手がいて、その人と結婚したいと思っている 交際相手はいるが、その人と結婚するかどうかまで考えていない

交際相手はいるが、その人と結婚するつもりはない 今は交際相手がいない

答えたくない



SQ6.あなたは現在「結婚も視野に入れた相手を見つける」ことについて、どのくらい行動をしていますか。（1つ）

6SQ6 出会うための行動の程度

(%)

n=

TOP2 BOTTOM2

未婚者計 (9,489) 16.4 83.6

高校生（未婚） (1,442) 15.9 84.1

大学生（未婚） (1,358) 14.3 85.7

20代社会人（未婚） (2,873) 18.9 81.1

30代社会人（未婚） (3,470) 15.4 84.6

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (2,958) 19.0 81.0

15～24歳男性（未婚） (1,478) 17.8 82.2

25～34歳男性（未婚） (2,097) 19.5 80.5

35～39歳男性（未婚） (1,411) 14.6 85.4

15～24歳女性（未婚） (2,496) 12.9 87.1

25～34歳女性（未婚） (1,455) 17.4 82.6

35～39歳女性（未婚） (552) 13.7 86.3

【基数：未婚者＆「結婚したい」＆「交際相手がいない」とお答えの方】

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

4.2

4.1

2.9

5.0

4.6

4.8

4.5

5.4

4.1

3.3

4.0

3.5

12.2

11.8

11.3

14.0

10.8

14.2

13.2

14.2

10.5

9.6

13.4

10.2

33.4

35.6

39.3

31.9

30.1

32.3

35.4

33.2

32.3

35.7

30.4

23.4

50.2

48.5

46.4

49.2

54.5

48.6

46.8

47.3

53.1

51.3

52.2

63.0

とても行動している まあまあ行動している あまり行動していない 全く行動していない



SQ7. 「結婚も視野に入れた相手を見つける」ことについて、あなたの状況に近いものをお選びください。（1つ）

7SQ7 出会うための行動意識（1）行動している人

(%)

n=

TOP2 BOTTOM2

未婚者計 (1,513) 85.3 14.7

高校生（未婚） (205) 87.3 12.7

大学生（未婚） (183) 88.0 12.0

20代社会人（未婚） (541) 85.0 15.0

30代社会人（未婚） (536) 83.6 16.4

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (562) 84.3 15.7

15～24歳男性（未婚） (260) 85.4 14.6

25～34歳男性（未婚） (399) 85.8 14.2

35～39歳男性（未婚） (204) 85.9 14.1

15～24歳女性（未婚） (322) 88.2 11.8

25～34歳女性（未婚） (254) 82.0 18.0

35～39歳女性（未婚） (74) 79.6 20.4

【基数：未婚者＆「交際相手はいないが、結婚も視野に入れた相手を見つける行動をしている」とお答えの方】

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

29.2

29.9

23.5

29.3

30.2

28.8

28.4

32.1

34.3

30.2

24.6

21.9

56.1

57.4

64.5

55.7

53.5

55.4

57.0

53.7

51.6

58.0

57.4

57.7

12.6

11.1

7.6

12.9

15.6

13.6

11.5

12.3

12.2

10.3

16.0

20.4

2.1

1.6

4.3

2.1

0.8

2.1

3.0

1.9

1.9

1.6

2.0

-

とても前向きに行動している やや前向きに行動している

あまり前向きではないが行動している まったく前向きではないが行動している

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



SQ8. 「結婚も視野に入れた相手を見つける」ことについて、あなたの状況に近いものをお選びください。（1つ）

8SQ8 出会うための行動意識（2）行動していない人

(%)

n=

未婚者計 (7,976)

高校生（未婚） (1,237)

大学生（未婚） (1,175)

20代社会人（未婚） (2,332)

30代社会人（未婚） (2,934)

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (2,396)

15～24歳男性（未婚） (1,218)

25～34歳男性（未婚） (1,698)

35～39歳男性（未婚） (1,207)

15～24歳女性（未婚） (2,174)

25～34歳女性（未婚） (1,201)

35～39歳女性（未婚） (478)

【基数：未婚者＆「結婚したい」＆「交際相手がいない」＆「結婚も視野に入れた相手を見つける行動をしていない」とお答えの方】

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

8.0

2.9

2.5

10.0

14.8

10.4

3.9

8.6

12.9

3.2

16.4

20.6

53.1

47.0

55.2

55.6

55.5

55.7

53.0

56.2

55.3

48.4

56.5

52.6

38.9

50.1

42.3

34.4

29.7

33.9

43.1

35.2

31.9

48.4

27.2

26.8

以前はしていたが、今はしていない したほうがいいのはわかっているが、まだしていない する必要を感じていない



SQ9.現在「結婚も視野に入れた相手を見つける」ことについて行動をしていない理由として、あなたの考えに一番近いものをお答えください。（1つ）

9SQ9 出会うための行動をしていない理由

(%)

n=

婚

活

よ

り

優

先

し

た

い

こ

と

が

あ

る

か

ら

（

仕

事

や

推

し

活

な

ど

）

婚

活

が

面

倒

だ

か

ら

何

か

ら

始

め

れ

ば

い

い

か

わ

か

ら

な

い

か

ら

自

分

の

外

見

に

自

信

が

な

い

か

ら

結

婚

相

手

と

は

自

然

に

出

会

い

た

い

と

思

っ

て

い

る

か

ら

自

分

の

ス

ペ

ッ

ク

（

給

料

や

学

歴

な

ど

）

に

自

信

が

な

い

か

ら

自

分

の

性

格

に

自

信

が

な

い

か

ら

結

婚

相

手

を

探

す

良

い

方

法

が

わ

か

ら

な

い

か

ら

人

に

お

金

を

使

い

た

く

な

い

か

ら

婚

活

の

た

め

の

交

際

費

な

ど

に

お

金

を

十

分

に

か

け

ら

れ

な

い

か

ら

自

分

の

健

康

状

態

に

不

安

が

あ

る

か

ら 婚

活

の

典

型

的

な

手

段

（

結

婚

相

談

所

・

婚

活

ア

プ

リ

な

ど

）

は

使

い

た

く

な

い

か

ら

知

り

合

い

か

ら

紹

介

し

て

も

ら

い

た

い

が

、

頼

む

の

は

気

後

れ

す

る

か

ら

婚

活

し

て

い

る

自

分

が

恥

ず

か

し

い

か

ら

婚

活

し

て

い

る

の

が

バ

レ

る

の

が

恥

ず

か

し

い

か

ら

そ

の

他

未婚者計 (7,976) 13.9 12.4 10.9 10.0 9.4 8.9 6.8 5.1 4.8 3.9 3.3 1.2 0.8 0.7 0.6 7.4

高校生（未婚） (1,237) 15.8 6.2 12.7 13.2 11.4 4.2 5.8 4.8 4.0 2.3 1.6 0.7 0.7 0.4 0.4 15.7

大学生（未婚） (1,175) 21.8 9.3 13.6 8.9 12.0 3.6 5.3 5.4 4.2 2.2 1.7 1.2 0.7 0.4 0.8 8.9

20代社会人（未婚） (2,332) 11.5 15.0 10.6 9.3 8.6 10.6 7.5 5.4 5.8 4.9 4.0 1.6 0.9 0.8 0.7 2.8

30代社会人（未婚） (2,934) 9.7 16.9 8.1 7.8 6.4 15.4 7.7 4.8 5.0 6.0 4.9 1.0 0.8 1.0 0.8 3.7

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (2,396) 11.8 15.3 10.4 8.7 8.8 10.4 7.8 5.3 5.7 5.0 3.8 1.6 0.9 0.9 0.7 3.0

15～24歳男性（未婚） (1,218) 15.3 10.2 13.4 10.4 9.8 6.9 6.5 5.5 4.4 2.8 2.1 0.9 1.0 0.3 0.5 10.1

25～34歳男性（未婚） (1,698) 9.2 14.6 10.1 8.3 6.0 15.8 8.5 3.7 7.5 6.6 3.0 1.1 0.8 0.9 0.6 3.2

35～39歳男性（未婚） (1,207) 7.3 15.7 8.2 8.2 5.5 19.6 6.9 3.5 5.6 7.3 4.8 0.6 0.9 1.0 0.6 4.2

15～24歳女性（未婚） (2,174) 18.3 7.7 11.6 12.5 13.5 3.3 5.5 5.6 3.6 1.8 2.6 1.3 0.3 0.6 0.4 11.5

25～34歳女性（未婚） (1,201) 14.5 17.9 8.9 9.2 8.7 6.7 7.4 6.1 3.9 3.7 5.2 1.7 1.0 0.9 0.9 3.5

35～39歳女性（未婚） (478) 11.3 18.8 7.3 7.0 7.1 10.7 7.5 5.9 3.6 5.4 6.2 1.6 0.8 1.1 1.7 3.9

※未婚者計を基準に降順ソート 【基数：未婚者＆「結婚したい」＆「交際相手がいない」＆「結婚も視野に入れた相手を見つける行動をしていない」とお答えの方】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

0%

10%

20%

30%
結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



SQ10. 「結婚も視野に入れた相手を見つける」必要を感じていない理由について、あなたの考えに一番近いものをお答えください。（1つ）

10SQ10 出会うための行動をする必要が無いと思う理由

(%)

n=

そ

こ

ま

で

し

て

出

会

い

た

い

と

思

わ

な

い

か

ら

今

は

ま

だ

若

い

の

で

そ

こ

ま

で

焦

ら

な

く

て

い

い

と

思

っ

て

い

る

か

ら

結

婚

し

た

い

が

、

そ

こ

ま

で

強

く

考

え

て

い

な

い

か

ら

自

然

と

い

い

人

は

現

れ

る

と

思

っ

て

い

る

か

ら

無

理

に

行

動

し

て

も

い

い

人

に

は

出

会

え

ず

お

金

と

時

間

を

浪

費

す

る

だ

け

だ

か

ら

所

属

し

て

い

る

学

校

・

職

場

・

趣

味

の

コ

ミ

ュ

ニ

テ

ィ

な

ど

で

い

ず

れ

出

会

え

そ

う

だ

か

ら

友

人

や

知

人

、

同

級

生

な

ど

と

今

後

恋

愛

に

発

展

す

る

と

思

っ

て

い

る

か

ら い

ざ

と

な

れ

ば

、

親

や

友

人

な

ど

誰

か

に

紹

介

し

て

も

ら

え

ば

い

い

と

思

っ

て

い

る

か

ら

そ

の

他

未婚者計 (2,992) 33.4 21.4 12.3 11.2 9.6 4.8 2.1 1.6 3.6

高校生（未婚） (642) 17.5 37.4 9.7 12.0 4.9 10.6 2.7 0.8 4.4

大学生（未婚） (509) 27.7 32.7 12.7 10.4 5.1 5.4 1.9 1.7 2.4

20代社会人（未婚） (787) 42.6 8.9 16.0 12.2 12.4 1.1 1.5 2.4 2.8

30代社会人（未婚） (888) 53.1 1.2 11.1 8.1 19.3 0.6 0.9 1.1 4.5

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (797) 43.6 7.6 16.3 12.4 12.5 1.3 1.2 2.2 2.9

15～24歳男性（未婚） (520) 28.0 26.7 10.2 11.7 5.1 9.0 2.8 2.6 3.8

25～34歳男性（未婚） (581) 44.2 5.2 16.6 9.7 16.5 1.0 1.7 1.8 3.4

35～39歳男性（未婚） (384) 48.6 1.0 11.9 8.5 22.9 0.5 1.1 2.6 3.0

15～24歳女性（未婚） (1,054) 21.0 38.0 11.3 12.3 5.4 5.3 2.6 0.6 3.5

25～34歳女性（未婚） (325) 51.6 1.3 15.9 12.7 12.9 1.3 0.3 0.9 3.1

35～39歳女性（未婚） (128) 58.0 0.9 8.5 6.8 18.8 0.9 - - 6.2

※未婚者計を基準に降順ソート 【基数：未婚者＆「交際相手はいないが、結婚も視野に入れた相手を見つける行動をしていない」＆「する必要を感じていない」とお答えの方】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

0%

20%

40%

60%
結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



Q1.最後に通った（または現在通っている）学校は次のどれにあたりますか。中退も卒業と同じ扱いでお答えください。（1つ）

11Q1 最終学歴

(%)

n=

中

学

校

高

等

学

校

（

全

日

制

、

定

時

制

、

通

信

制

す

べ

て

を

含

む

）

高

等

専

門

学

校

（

5

年

制

）

専

門

学

校

短

期

大

学

大

学

（

文

系

）

大

学

（

理

系

）

大

学

院

（

文

系

）

大

学

院

（

理

系

）

海

外

の

高

校

・

大

学

・

大

学

院

（

具

体

的

な

国

名

）

そ

の

他

答

え

た

く

な

い

全体 (20,000) 2.2 28.8 0.9 12.6 3.8 30.8 14.6 1.5 3.5 0.1 0.4 0.9

既婚者計 (2,000) 0.8 18.0 0.8 15.4 5.3 34.2 17.4 2.4 4.8 0.0 0.2 0.7

未婚者計 (18,000) 2.8 34.3 1.0 11.1 3.1 29.1 13.1 1.1 2.8 0.1 0.4 1.0

高校生（未婚） (2,143) - 97.3 2.7 - - - - - - - - -

大学生（未婚） (2,292) - - - 9.3 2.7 49.3 32.9 1.2 4.7 - - -

20代社会人（未婚） (6,307) 2.0 24.6 0.9 14.6 4.0 34.2 13.6 1.1 3.2 0.1 0.4 1.3

30代社会人（未婚） (6,682) 2.8 25.8 0.7 15.9 4.5 32.7 10.7 1.8 3.6 0.2 0.4 0.8

既婚23～30歳 (1,089) 0.6 19.5 1.7 16.1 4.7 32.9 18.0 2.2 3.3 0.0 0.3 0.7

未婚23～30歳 (6,434) 1.8 21.9 0.8 13.5 3.6 35.4 14.8 1.6 4.9 0.1 0.4 1.1

15～24歳男性（未婚） (2,436) 3.9 46.9 2.0 5.0 0.9 21.4 15.7 0.3 2.0 0.1 0.5 1.3

25～34歳男性（未婚） (4,079) 1.9 24.0 0.9 11.4 1.4 35.2 15.6 1.6 6.6 0.1 0.3 0.9

35～39歳男性（未婚） (2,624) 3.3 27.6 0.6 14.5 1.3 31.1 12.6 2.4 5.6 0.1 0.2 0.7

15～24歳女性（未婚） (4,334) 2.9 45.1 0.7 8.8 2.6 25.4 11.8 0.4 0.7 0.2 0.5 0.9

25～34歳女性（未婚） (3,400) 2.2 20.9 0.6 17.4 7.0 36.3 10.8 1.4 1.7 0.2 0.4 1.1

35～39歳女性（未婚） (1,127) 3.0 27.0 0.5 19.9 10.1 28.4 6.6 1.7 1.1 0.4 0.8 0.6

15～24歳男性（既婚） (61) - 33.5 2.2 14.6 - 21.5 26.6 0.8 0.8 - - -

25～34歳男性（既婚） (653) 0.2 18.3 1.8 11.9 0.3 31.5 23.8 3.0 8.8 0.0 0.1 0.3

35～39歳男性（既婚） (244) 0.4 14.3 - 11.6 2.0 38.9 18.9 2.5 10.1 - - 1.2

15～24歳女性（既婚） (73) 6.7 47.8 - 19.9 7.9 12.4 3.2 - - - 2.0 -

25～34歳女性（既婚） (804) 1.1 16.4 0.7 18.6 7.8 34.1 16.4 2.8 0.7 - 0.4 1.0

35～39歳女性（既婚） (165) 1.2 21.5 - 17.8 11.9 37.1 7.6 0.6 2.3 - - -

【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳
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20%

40%

60%
結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



12Q2 男女共学校/私立校（1）男女共学校

Q2.（1）あなたが今までに通ったことがある学校の中で「男女共学校」であったものをお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

小

学

校

中

学

校

高

等

学

校

（

全

日

制

、

定

時

制

、

通

信

制

す

べ

て

を

含

む

）

高

等

専

門

学

校

（

5

年

制

）

専

門

学

校

短

期

大

学

大

学

（

文

系

）

大

学

（

理

系

）

大

学

院

（

文

系

）

大

学

院

（

理

系

）

海

外

の

高

校

・

大

学

・

大

学

院

そ

の

他

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

全体 (20,000) 96.1 93.5 85.1 1.3 12.5 2.5 28.5 16.3 1.2 3.2 0.2 0.2 0.6

既婚者計 (2,000) 95.3 92.7 85.5 1.2 16.0 3.2 32.4 19.8 1.9 4.2 0.2 0.2 0.4

未婚者計 (18,000) 96.5 93.9 84.8 1.4 10.6 2.1 26.6 14.5 0.9 2.7 0.2 0.2 0.7

高校生（未婚） (2,143) 97.6 95.0 88.0 2.2 0.4 0.1 0.8 0.3 - - 0.2 0.0 0.5

大学生（未婚） (2,292) 98.4 94.5 88.4 0.7 8.5 2.2 42.6 33.1 1.1 4.3 0.1 0.0 0.5

20代社会人（未婚） (6,307) 95.5 93.3 85.7 1.6 13.9 2.7 31.1 15.4 0.9 3.0 0.1 0.1 1.0

30代社会人（未婚） (6,682) 96.2 93.9 82.7 1.1 15.4 2.7 30.9 13.2 1.5 3.5 0.3 0.3 0.5

既婚23～30歳 (1,089) 95.7 92.0 86.3 1.5 16.5 2.9 30.9 19.1 1.8 3.1 0.2 0.2 0.3

未婚23～30歳 (6,434) 95.6 92.8 85.1 1.6 12.9 2.6 32.8 18.1 1.3 4.5 0.1 0.1 1.0

15～24歳男性（未婚） (2,436) 96.2 94.3 85.0 2.2 4.8 0.9 20.1 16.6 0.3 1.9 0.2 0.1 0.9

25～34歳男性（未婚） (4,079) 94.5 92.4 85.1 2.1 11.2 1.4 35.4 21.1 1.4 6.3 0.2 0.1 1.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 95.2 93.6 82.3 1.1 14.9 1.5 32.0 17.4 2.0 5.4 0.1 0.2 0.6

15～24歳女性（未婚） (4,334) 98.3 95.0 86.9 0.7 8.4 1.6 21.1 10.6 0.3 0.6 0.3 0.1 0.5

25～34歳女性（未婚） (3,400) 96.9 93.7 84.2 1.0 16.0 4.3 30.5 10.4 1.0 1.5 0.3 0.3 0.6

35～39歳女性（未婚） (1,127) 97.9 95.0 81.1 0.6 18.8 5.1 23.9 6.6 1.6 1.1 0.6 0.5 0.1

15～24歳男性（既婚） (61) 95.3 93.6 91.0 2.5 16.3 3.0 21.0 27.0 0.8 0.8 - - 0.8

25～34歳男性（既婚） (653) 93.3 92.3 89.0 2.4 13.1 0.3 32.3 30.0 2.9 8.0 0.2 - 0.2

35～39歳男性（既婚） (244) 92.3 89.9 85.1 1.6 11.6 1.8 39.6 26.4 2.4 8.7 0.4 - 1.2

15～24歳女性（既婚） (73) 98.2 97.6 83.5 - 19.9 4.7 12.4 2.6 - - - 2.0 -

25～34歳女性（既婚） (804) 96.7 92.6 83.8 0.4 20.1 4.2 30.4 14.3 1.8 0.7 0.1 0.4 0.3

35～39歳女性（既婚） (165) 98.3 96.5 84.3 0.6 15.7 7.3 31.8 9.3 0.3 2.0 - - -

【基数：対象者全体】

ライフ
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男女共学校であったもの

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



13

Q2.（2）あなたが今までに通ったことがある学校の中で「私立校」であったものをお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

小

学

校

中

学

校

高

等

学

校

（

全

日

制

、

定

時

制

、

通

信

制

す

べ

て

を

含

む

）

高

等

専

門

学

校

（

5

年

制

）

専

門

学

校

短

期

大

学

大

学

（

文

系

）

大

学

（

理

系

）

大

学

院

（

文

系

）

大

学

院

（

理

系

）

海

外

の

高

校

・

大

学

・

大

学

院

そ

の

他

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

全体 (20,000) 3.7 9.4 29.3 0.4 4.0 2.5 22.2 9.1 0.7 1.0 0.1 0.2 45.5

既婚者計 (2,000) 3.1 9.3 28.3 0.5 4.3 3.2 24.2 10.9 1.0 1.5 0.1 0.1 43.3

未婚者計 (18,000) 3.9 9.5 29.8 0.4 3.9 2.1 21.1 8.2 0.6 0.8 0.1 0.2 46.7

高校生（未婚） (2,143) 3.9 9.8 32.2 0.1 0.1 0.1 0.8 0.3 - - - 0.2 64.3

大学生（未婚） (2,292) 3.4 11.6 32.5 0.4 3.3 1.7 32.2 17.2 0.6 1.4 0.0 0.0 35.0

20代社会人（未婚） (6,307) 4.1 9.3 28.5 0.6 5.0 2.5 25.1 9.0 0.7 0.9 0.0 0.1 43.6

30代社会人（未婚） (6,682) 3.5 8.1 29.3 0.4 5.6 3.2 25.1 7.8 0.9 1.1 0.1 0.3 43.3

既婚23～30歳 (1,089) 2.4 9.6 26.9 1.0 4.6 3.4 23.4 11.0 1.2 1.1 0.0 0.2 45.4

未婚23～30歳 (6,434) 4.0 10.0 29.3 0.5 4.6 2.3 26.6 10.3 1.0 1.4 0.1 0.1 42.0

15～24歳男性（未婚） (2,436) 4.8 9.9 28.5 0.4 2.3 0.6 14.0 7.7 0.3 0.6 - 0.1 55.0

25～34歳男性（未婚） (4,079) 5.0 10.1 28.6 0.6 4.4 0.7 26.5 11.2 0.9 1.9 0.1 0.1 43.2

35～39歳男性（未婚） (2,624) 3.9 8.6 29.5 0.3 6.6 0.6 23.9 10.2 1.1 1.8 - 0.2 43.9

15～24歳女性（未婚） (4,334) 3.3 10.0 32.3 0.3 2.7 1.9 17.4 6.8 0.2 0.2 0.1 0.2 47.4

25～34歳女性（未婚） (3,400) 2.9 8.9 29.6 0.6 5.0 4.6 27.4 7.4 0.7 0.5 0.1 0.3 41.1

35～39歳女性（未婚） (1,127) 2.5 6.9 29.8 0.2 6.0 8.1 22.5 4.4 1.0 0.2 0.3 0.7 43.1

15～24歳男性（既婚） (61) 7.3 9.5 25.8 2.2 3.0 0.8 15.0 6.9 - - - - 58.4

25～34歳男性（既婚） (653) 5.5 11.4 29.9 0.3 4.7 0.6 19.9 15.0 1.7 2.4 0.0 - 43.5

35～39歳男性（既婚） (244) 3.4 10.8 28.8 0.6 4.0 0.6 31.9 14.9 1.2 3.6 - - 36.7

15～24歳女性（既婚） (73) - 3.8 25.0 - 7.3 7.9 9.7 2.6 - - - 2.0 53.9

25～34歳女性（既婚） (804) 1.9 9.1 27.5 0.7 3.1 4.2 25.0 8.5 1.0 0.1 0.1 0.1 44.8

35～39歳女性（既婚） (165) 1.7 5.0 27.7 - 7.0 8.4 22.6 5.9 - 0.9 - - 44.8

【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80%

100% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

私立校であったもの

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q2 男女共学校/私立校（2）私立校

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



14

Q3.あなたは、現在、家族・親族・保護者と同居していますか。そうでない場合は同居をしなくなったタイミングをお答えください。
なお、同居のタイミングが複数回ある場合は一番直近のタイミングをお答えください。（1つ）

Q3 家族との同居状況

(%)

n=

全体 (20,000)

既婚者計 (2,000)

未婚者計 (18,000)

高校生（未婚） (2,143)

大学生（未婚） (2,292)

20代社会人（未婚） (6,307)

30代社会人（未婚） (6,682)

既婚23～30歳 (1,089)

未婚23～30歳 (6,434)

15～24歳男性（未婚） (2,436)

25～34歳男性（未婚） (4,079)

35～39歳男性（未婚） (2,624)

15～24歳女性（未婚） (4,334)

25～34歳女性（未婚） (3,400)

35～39歳女性（未婚） (1,127)

15～24歳男性（既婚） (61)

25～34歳男性（既婚） (653)

35～39歳男性（既婚） (244)

15～24歳女性（既婚） (73)

25～34歳女性（既婚） (804)

35～39歳女性（既婚） (165)

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

52.8

30.6

64.1

96.6

67.3

54.6

55.6

30.6

53.6

75.2

51.6

56.1

75.9

54.6

57.1

55.8

30.7

33.8

26.6

28.0

31.8

2.8

4.5

2.0

1.6

2.5

2.3

1.6

4.2

2.2

1.9

2.4

1.5

2.1

1.6

1.8

4.7

5.4

7.6

5.9

2.3

4.1

11.8

12.9

11.3

1.7

29.8

10.7

8.8

12.9

11.9

12.3

11.2

9.1

13.0

9.9

8.1

9.0

12.8

12.7

10.0

13.3

13.1

22.8

33.3

17.5

0.0

0.3

27.2

27.3

36.4

27.0

6.3

30.6

27.9

5.5

25.6

24.4

29.6

40.2

35.9

39.6

30.3

25.4

9.7

18.7

5.1

0.0

0.1

5.3

6.8

16.0

5.3

4.2

4.2

5.3

3.6

8.3

8.6

0.8

10.9

10.0

17.9

26.1

25.6

現在も同居している 高校入学以降、同居していない

高専・専門学校・大学・大学院進学以降同居していない 就職以降、同居していない

その他のタイミング
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Q4.（1）あなたが現在一緒に暮らしている人をお答えください。（いくつでも）

Q4 同居人（1）現在

(%)

n=

一

緒

に

住

ん

で

い

る

人

は

い

な

い

（

ひ

と

り

暮

ら

し

）

配

偶

者

交

際

相

手

／

パ

ー

ト

ナ

ー

子

ど

も

あ

な

た

の

親

配

偶

者

の

親

あ

な

た

・

配

偶

者

の

祖

父

母

兄

弟

姉

妹

そ

の

他

親

族

（

叔

母

、

叔

父

な

ど

）

そ

の

他

非

親

族

（

友

人

な

ど

）

そ

の

他

（

寮

、

施

設

、

ル

ー

ム

シ

ェ

ア

な

ど

）

ペ

ッ

ト

全体 (20,000) 19.5 32.8 2.8 15.1 43.7 0.7 5.0 24.4 1.2 0.2 0.4 5.7

既婚者計 (2,000) 1.3 97.0 1.1 43.4 2.7 2.2 0.9 1.3 0.1 0.1 0.0 4.3

未婚者計 (18,000) 28.7 3.6 0.7 64.7 7.1 36.3 1.7 0.2 0.7 6.4

高校生（未婚） (2,143) 1.9 0.1 0.8 95.2 10.8 71.0 3.1 0.2 1.3 7.6

大学生（未婚） (2,292) 30.5 0.8 0.2 65.6 6.2 40.2 0.9 0.2 1.3 5.4

20代社会人（未婚） (6,307) 36.2 6.8 0.6 54.0 6.9 26.6 1.4 0.2 0.3 6.2

30代社会人（未婚） (6,682) 38.0 3.2 0.8 55.8 4.5 20.1 1.6 0.2 0.2 6.2

既婚23～30歳 (1,089) 0.5 97.2 1.5 44.6 2.9 1.6 0.7 1.6 0.1 0.0 0.0 3.9

未婚23～30歳 (6,434) 37.4 6.7 0.6 53.0 6.7 25.5 1.3 0.2 0.3 6.0

15～24歳男性（未婚） (2,436) 18.9 1.3 0.8 76.9 9.7 50.5 2.2 0.2 1.1 5.4

25～34歳男性（未婚） (4,079) 41.8 4.4 0.3 51.2 6.2 22.8 1.2 0.1 0.4 4.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 39.3 1.9 0.4 56.5 3.4 19.2 1.5 0.1 0.2 4.3

15～24歳女性（未婚） (4,334) 18.0 2.2 0.5 76.6 7.8 53.7 2.2 0.2 1.1 8.1

25～34歳女性（未婚） (3,400) 33.9 8.1 1.4 54.3 6.6 24.1 1.3 0.4 0.1 8.5

35～39歳女性（未婚） (1,127) 34.9 3.9 0.8 58.0 3.4 18.5 2.1 - - 8.6

15～24歳男性（既婚） (61) 5.2 91.0 6.0 63.1 9.5 7.3 - 3.0 - - - 6.0

25～34歳男性（既婚） (653) 1.3 96.8 1.9 41.5 1.9 1.3 0.7 1.2 0.1 0.5 0.0 1.9

35～39歳男性（既婚） (244) 2.4 97.1 0.4 43.1 3.6 2.8 0.6 1.2 - - - 2.4

15～24歳女性（既婚） (73) 0.6 94.1 0.6 56.3 6.7 7.3 2.6 8.8 - - - 10.0

25～34歳女性（既婚） (804) 0.8 97.1 1.2 42.0 2.3 2.3 0.8 1.3 0.2 - - 5.7

35～39歳女性（既婚） (165) 0.9 97.7 - 47.4 2.9 1.5 1.5 0.3 - - - 6.4

【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80%

100%
結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

現在一緒に暮らしている人

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「／」は非聴取、「－」は回答者がいなかったことを表す
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Q4.（2）あなたが結婚する直前まで一緒に暮らしていた人をお答えください。（いくつでも）

Q4 同居人（2）結婚前

(%)

n=

一

緒

に

住

ん

で

い

る

人

は

い

な

い

（

ひ

と

り

暮

ら

し

）

配

偶

者

交

際

相

手

／

パ

ー

ト

ナ

ー

子

ど

も

あ

な

た

の

親

配

偶

者

の

親

あ

な

た

・

配

偶

者

の

祖

父

母

兄

弟

姉

妹

そ

の

他

親

族

（

叔

母

、

叔

父

な

ど

）

そ

の

他

非

親

族

（

友

人

な

ど

）

そ

の

他

（

寮

、

施

設

、

ル

ー

ム

シ

ェ

ア

な

ど

）

ペ

ッ

ト

既婚者計 (2,000) 36.9 21.1 9.1 3.0 32.3 0.5 3.0 13.4 1.5 0.3 0.4 4.2

結婚年齢の

最頻値±3歳
既婚23～30歳 (1,089) 28.0 26.5 13.5 2.1 31.5 0.2 3.0 16.3 1.7 0.6 0.6 3.8

15～24歳男性（既婚） (61) 35.2 19.7 8.2 3.0 34.8 0.8 - 16.8 - - 2.2 5.2

25～34歳男性（既婚） (653) 41.0 27.0 9.5 2.4 22.5 0.5 3.9 11.7 1.1 0.1 0.6 2.6

35～39歳男性（既婚） (244) 52.7 19.5 3.8 3.0 23.5 0.8 1.6 5.8 2.4 0.2 0.8 0.8

15～24歳女性（既婚） (73) 9.1 43.0 12.6 4.7 37.3 0.6 1.2 27.5 3.2 - - 12.0

25～34歳女性（既婚） (804) 29.1 20.4 10.6 1.8 39.0 0.1 3.6 18.1 1.9 0.4 0.2 6.0

35～39歳女性（既婚） (165) 33.2 12.0 10.8 6.7 42.3 0.9 2.0 12.0 - 0.3 - 5.5

【基数：既婚者】

性

年

代

別

（

既

婚

）

0%

20%

40%

60%

80%

100%

結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚する直前まで

一緒に暮らしていた人

n≧30の場合（既婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



17Q5 兄弟構成

(%)

n=

兄

弟

姉

妹

は

い

な

い

（

ひ

と

り

っ

子

）

兄

が

い

る

姉

が

い

る

弟

が

い

る

妹

が

い

る

全体 (20,000) 18.6 25.9 25.4 28.2 26.3

既婚者計 (2,000) 13.2 29.5 28.3 30.8 27.1

未婚者計 (18,000) 21.4 24.0 23.9 26.9 25.9

高校生（未婚） (2,143) 16.4 24.9 24.1 31.4 30.7

大学生（未婚） (2,292) 23.8 19.9 19.8 28.6 26.1

20代社会人（未婚） (6,307) 24.0 23.6 23.4 24.8 24.1

30代社会人（未婚） (6,682) 20.3 26.2 26.4 25.5 24.9

既婚23～30歳 (1,089) 14.1 25.2 25.2 30.7 29.3

未婚23～30歳 (6,434) 23.8 23.3 23.1 24.8 24.7

15～24歳男性（未婚） (2,436) 23.5 22.0 21.9 28.0 25.9

25～34歳男性（未婚） (4,079) 25.9 22.6 21.8 24.9 23.9

35～39歳男性（未婚） (2,624) 21.2 25.9 25.8 26.0 26.0

15～24歳女性（未婚） (4,334) 17.8 24.3 24.1 29.7 28.8

25～34歳女性（未婚） (3,400) 19.7 26.0 25.9 24.5 25.2

35～39歳女性（未婚） (1,127) 16.7 26.7 29.3 27.1 24.3

15～24歳男性（既婚） (61) 22.7 30.5 18.5 38.3 22.3

25～34歳男性（既婚） (653) 13.4 26.0 28.1 32.0 24.6

35～39歳男性（既婚） (244) 16.7 32.9 27.9 30.9 28.7

15～24歳女性（既婚） (73) 17.7 25.8 27.8 30.1 34.8

25～34歳女性（既婚） (804) 11.9 29.7 29.5 30.7 25.6

35～39歳女性（既婚） (165) 10.5 31.2 26.9 27.9 32.6

【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳
結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳
高校生（未婚）
大学生（未婚）
20代社会人（未婚）
30代社会人（未婚）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q5.あなたには兄弟姉妹がいらっしゃいますか。あてはまるものをお答えください。兄弟姉妹がいらっしゃる方は、あなたからみて、どのような続柄の方が何人いるかを具体的にお答えください。
（いくつでも）



18Q6 居住地

(%)

n=

(20,000)

(2,000)

(18,000)

(2,143)

(2,292)

(6,307)

(6,682)

(1,089)

(6,434)

(2,436)

(4,079)

(2,624)

(4,334)

(3,400)

(1,127)

(61)

(653)

(244)

(73)

(804)

(165)

【基数：対象者全体】

今までに一番長く

住んでいたことがあるエリア

26.6

27.6

26.0

24.7

28.4

25.4

26.5

29.4

26.3

26.0

26.5

26.9

26.1

24.4

28.3

36.4

26.1

33.9

24.1

26.8

23.8

23.8

21.9

24.8

27.5

27.2

24.3

22.4

21.1

24.4

27.4

23.4

24.2

25.2

23.8

22.1

22.3

23.4

21.8

18.0

21.3

21.1

16.1

14.8

16.7

16.3

16.2

16.7

17.4

12.7

16.8

17.0

17.6

15.7

16.1

17.1

15.6

5.2

14.6

14.0

13.4

12.9

22.3

23.9

25.0

23.3

23.9

22.1

23.3

23.8

26.7

22.7

22.5

22.8

23.7

24.1

23.8

23.2

20.2

28.0

19.5

36.2

27.2

20.0

9.6

10.8

9.1

7.7

6.2

10.2

9.8

10.2

9.8

7.1

9.7

9.5

8.6

10.8

10.7

15.9

8.0

10.8

8.2

11.8

12.8

大都市の中心圏 大都市の周辺圏

地方都市の中心圏 地方都市の周辺圏

上記以外

(%)

n=

全体 (20,000)

既婚者計 (2,000)

未婚者計 (18,000)

高校生（未婚） (2,143)

大学生（未婚） (2,292)

20代社会人（未婚） (6,307)

30代社会人（未婚） (6,682)

既婚23～30歳 (1,089)

未婚23～30歳 (6,434)

15～24歳男性（未婚） (2,436)

25～34歳男性（未婚） (4,079)

35～39歳男性（未婚） (2,624)

15～24歳女性（未婚） (4,334)

25～34歳女性（未婚） (3,400)

35～39歳女性（未婚） (1,127)

15～24歳男性（既婚） (61)

25～34歳男性（既婚） (653)

35～39歳男性（既婚） (244)

15～24歳女性（既婚） (73)

25～34歳女性（既婚） (804)

35～39歳女性（既婚） (165)

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

現在暮らしているエリア

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

30.3

29.8

30.5

24.4

34.6

31.8

31.0

33.7

32.9

27.9

31.7

29.4

30.2

32.9

31.7

40.3

28.6

35.0

23.3

30.0

25.0

24.4

22.1

25.6

27.9

29.9

24.5

22.7

21.1

24.4

28.9

23.6

24.5

26.8

23.6

21.7

19.3

22.6

20.6

19.8

22.9

21.3

17.0

17.1

17.0

16.7

17.5

17.0

16.5

14.8

17.1

17.6

18.2

15.3

16.7

16.1

15.9

-

18.6

14.1

19.0

16.0

22.2

20.1

21.3

19.6

23.5

14.5

18.6

21.4

22.2

18.0

19.4

18.9

22.3

19.5

19.1

20.8

26.7

23.1

19.7

29.8

20.8

19.7

8.2

9.7

7.4

7.4

3.5

8.1

8.5

8.3

7.7

6.2

7.7

8.5

6.8

8.3

9.9

13.8

7.2

10.5

8.2

10.2

11.8

大都市の中心圏 大都市の周辺圏

地方都市の中心圏 地方都市の周辺圏

上記以外

Q6.（1）現在、あなたはどこで暮らしていますか。次の中からあてはまるエリアをお答えください。あなたご自身が思う印象で結構です。（1つ）
（2）では、あなたが今までに一番長く住んでいたことがあるエリアをお答えください。（1つ）
（3）結婚する前にあなたが暮らしていたエリアをお答えください。（1つ）

※表中の「／」は非聴取であることを表す

(%)

n=

(2,000)

(2,000)

(1,089)

(61)

(653)

(244)

(73)

(804)

(165)

【基数：既婚者】

結婚する前に住んでいたエリア

31.6

31.6

33.6

41.6

31.0

33.5

29.4

32.4

27.7

20.6

20.6

21.0

23.2

21.0

20.9

13.3

19.4

23.4

16.4

16.4

15.0

4.3

17.3

15.4

14.9

14.8

21.4

22.2

22.2

22.4

20.2

24.8

18.1

32.2

23.9

17.4

9.1

9.1

8.1

10.8

5.9

12.2

10.2

9.4

10.2

大都市の中心圏 大都市の周辺圏

地方都市の中心圏 地方都市の周辺圏

上記以外



19Q7 両親の仲の良さ

Q7.あなたから見て、あなたが小学生～高校生くらいまでの間、ご両親は仲が良かったですか。差し支えなければ、あてはまるものをお答えください。（1つ）

(%)

n=

TOP2 BOTTOM2

全体 (20,000) 52.8 17.0

既婚者計 (2,000) 55.8 16.4

未婚者計 (18,000) 51.3 17.3

高校生（未婚） (2,143) 60.0 14.6

大学生（未婚） (2,292) 59.2 13.6

20代社会人（未婚） (6,307) 49.0 18.1

30代社会人（未婚） (6,682) 43.2 21.1

既婚23～30歳 (1,089) 58.9 15.9

未婚23～30歳 (6,434) 49.5 18.1

15～24歳男性（未婚） (2,436) 59.7 13.2

25～34歳男性（未婚） (4,079) 49.5 17.6

35～39歳男性（未婚） (2,624) 45.4 18.6

15～24歳女性（未婚） (4,334) 55.3 15.9

25～34歳女性（未婚） (3,400) 44.6 21.0

35～39歳女性（未婚） (1,127) 36.7 25.6

15～24歳男性（既婚） (61) 68.2 12.5

25～34歳男性（既婚） (653) 60.2 14.5

35～39歳男性（既婚） (244) 58.3 14.5

15～24歳女性（既婚） (73) 51.0 12.0

25～34歳女性（既婚） (804) 55.8 17.4

35～39歳女性（既婚） (165) 44.7 20.2

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

37.1

39.6

35.8

43.4

41.9

34.3

27.9

44.3

34.4

44.1

33.9

29.7

38.6

30.1

23.4

54.1

41.2

35.1

38.4

42.0

35.0

15.8

16.3

15.5

16.6

17.3

14.8

15.3

14.6

15.1

15.7

15.5

15.7

16.7

14.4

13.3

14.2

19.0

23.1

12.6

13.8

9.7

18.4

17.6

18.8

15.0

18.5

18.0

23.3

12.5

18.1

15.7

19.5

23.9

16.5

20.0

26.2

10.7

16.2

20.1

12.6

15.4

24.1

8.1

8.5

8.0

8.2

6.6

8.0

8.7

7.5

8.0

7.3

8.1

7.7

7.7

8.6

9.9

3.8

7.3

9.1

4.7

8.2

11.0

8.9

7.9

9.3

6.4

7.0

10.1

12.4

8.3

10.1

5.9

9.5

10.9

8.2

12.4

15.7

8.6

7.2

5.4

7.3

9.1

9.1

8.7

8.6

8.8

7.8

6.5

10.5

8.0

11.7

10.0

7.2

8.5

6.6

9.7

11.0

8.1

2.2

7.4

5.0

24.4

10.4

9.6

0.3

0.2

0.4

0.1

-

0.5

0.5

-

0.5

0.3

0.5

0.7

0.2

0.4

0.3

-

-

0.6

-

0.1

0.3

2.8

1.3

3.5

2.5

2.3

3.8

4.0

1.0

3.7

3.8

4.4

4.9

2.3

3.0

3.1

6.5

1.7

1.6

-

0.9

1.2

両親の仲は良かったと思う 両親の仲はどちらかといえば良かったと思う

両親の仲は普通だったと思う 両親の仲はどちらかといえば良くなかったと思う

両親の仲は良くなかったと思う シングルファーザー／マザーだった

当てはまらない（両親とも不在など） わからない・答えたくない

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



20Q8 子どもの頃の家の経済状況

Q8.あなたから見て、あなたが小学生～高校生くらいまでの間の家の経済状況はどのような感じでしたか。差し支えなければ、あてはまるものをお答えください。（1つ）

(%)

n=

TOP2 BOTTOM2

全体 (20,000) 44.0 21.5

既婚者計 (2,000) 48.1 20.1

未婚者計 (18,000) 41.9 22.2

高校生（未婚） (2,143) 50.0 16.8

大学生（未婚） (2,292) 52.9 14.0

20代社会人（未婚） (6,307) 38.8 24.2

30代社会人（未婚） (6,682) 34.1 27.3

既婚23～30歳 (1,089) 47.9 23.1

未婚23～30歳 (6,434) 39.8 23.6

15～24歳男性（未婚） (2,436) 48.2 16.9

25～34歳男性（未婚） (4,079) 36.8 23.9

35～39歳男性（未婚） (2,624) 32.8 26.0

15～24歳女性（未婚） (4,334) 47.3 19.4

25～34歳女性（未婚） (3,400) 38.4 27.2

35～39歳女性（未婚） (1,127) 36.1 27.7

15～24歳男性（既婚） (61) 52.8 15.9

25～34歳男性（既婚） (653) 48.3 19.2

35～39歳男性（既婚） (244) 46.7 19.0

15～24歳女性（既婚） (73) 42.3 30.5

25～34歳女性（既婚） (804) 47.9 22.5

35～39歳女性（既婚） (165) 50.2 16.0

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

21.6

24.6

20.1

25.0

25.7

18.8

14.5

24.0

19.0

23.3

16.9

12.8

24.8

17.8

16.6

26.6

23.0

20.8

27.0

25.7

29.2

22.4

23.4

21.8

25.1

27.2

20.0

19.6

23.9

20.8

24.8

19.9

20.0

22.5

20.6

19.5

26.2

25.2

25.9

15.2

22.2

21.0

32.4

30.8

33.2

30.7

31.2

33.8

35.9

27.4

33.6

32.1

35.7

38.4

30.9

32.0

33.7

24.9

31.1

33.5

27.2

28.9

32.6

12.7

12.4

12.9

11.8

9.2

13.6

14.6

13.6

13.4

11.0

13.6

14.5

12.3

14.5

13.1

4.3

11.6

13.0

16.5

12.6

12.8

8.8

7.7

9.3

5.0

4.8

10.6

12.8

9.5

10.2

5.9

10.3

11.6

7.1

12.7

14.6

11.6

7.5

6.0

14.0

9.9

3.2

2.2

1.0

2.8

2.5

1.9

3.2

2.6

1.6

3.0

2.8

3.6

2.7

2.4

2.5

2.5

6.5

1.5

0.8

-

0.7

1.2

経済状況は良かったと思う 経済状況はどちらかといえば良かったと思う

経済状況は普通だったと思う 経済状況はどちらかといえば良くなかったと思う

経済状況は良くなかったと思う 答えたくない

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



21Q9 親の就業状況（父親）

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す

Q9.あなたが小学生～高校生くらいまでの頃について、あなたのご両親の職業・雇用形態についておうかがいします。以下の項目についてあてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

※両親不在除く

(%)

n=

公

務

員

経

営

者

・

役

員

会

社

員

（

正

社

員

）

会

社

員

（

契

約

）

会

社

員

（

派

遣

・

嘱

託

）

自

営

業

自

由

業

・

フ

リ

ー

ラ

ン

ス

専

業

主

婦

(

主

夫

)

パ

ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

そ

の

他

無

職

わ

か

ら

な

い

・

覚

え

て

い

な

い

・

答

え

た

く

な

い

全体 (19,927) 11.4 3.6 58.5 1.1 0.5 9.4 1.1 0.1 0.6 2.0 1.0 10.6

既婚者計 (1,997) 12.2 4.5 61.0 0.9 0.5 11.0 0.9 0.2 0.3 0.9 0.9 6.7

未婚者計 (17,930) 10.9 3.2 57.2 1.2 0.5 8.6 1.1 0.1 0.8 2.6 1.1 12.6

高校生（未婚） (2,141) 12.1 3.3 52.5 1.9 0.5 5.9 0.6 0.1 0.2 4.6 0.5 17.7

大学生（未婚） (2,292) 12.9 2.0 61.6 1.2 0.4 7.6 1.0 0.1 0.4 2.8 0.4 9.6

20代社会人（未婚） (6,273) 9.8 3.6 58.9 0.9 0.6 8.6 1.0 0.1 0.9 1.7 1.1 12.6

30代社会人（未婚） (6,649) 11.0 3.0 56.6 1.1 0.6 11.0 1.6 0.1 1.2 2.0 1.9 9.9

既婚23～30歳 (1,089) 9.6 3.4 63.9 1.0 0.5 10.1 1.5 0.0 0.3 0.3 0.5 8.8

未婚23～30歳 (6,402) 10.2 3.5 59.4 0.9 0.6 8.6 1.1 0.1 0.9 1.8 1.2 11.8

15～24歳男性（未婚） (2,426) 10.9 2.8 58.2 1.5 0.4 6.3 0.9 0.1 0.6 3.8 0.7 13.8

25～34歳男性（未婚） (4,060) 10.2 3.3 59.6 1.2 0.7 8.0 1.1 0.1 1.0 1.8 1.3 11.8

35～39歳男性（未婚） (2,606) 11.1 3.1 55.5 1.3 0.7 12.3 1.7 0.1 1.0 1.8 2.3 9.2

15～24歳女性（未婚） (4,327) 11.6 3.2 54.7 1.2 0.6 8.1 1.1 0.1 0.4 3.2 0.7 15.1

25～34歳女性（未婚） (3,387) 10.6 3.4 57.4 0.9 0.6 10.2 1.2 0.1 1.0 1.7 1.4 11.5

35～39歳女性（未婚） (1,124) 11.4 3.4 55.9 0.7 0.1 12.2 1.5 0.1 1.2 2.3 1.7 9.6

15～24歳男性（既婚） (61) 9.0 6.0 61.4 - 0.8 5.2 3.0 0.8 - 0.8 - 12.9

25～34歳男性（既婚） (653) 12.6 3.9 66.2 0.7 0.3 9.4 1.2 0.5 0.1 1.2 0.8 3.2

35～39歳男性（既婚） (243) 13.1 3.2 60.4 0.4 1.8 13.9 1.0 - 0.2 - 0.2 5.6

15～24歳女性（既婚） (73) 2.0 7.9 63.6 2.0 - 5.3 - - - 0.6 2.0 16.5

25～34歳女性（既婚） (803) 11.1 5.3 57.7 1.5 0.3 11.3 0.8 - 0.3 0.9 1.6 9.3

35～39歳女性（既婚） (164) 14.9 4.4 60.8 0.3 - 10.2 0.6 0.3 1.2 1.7 - 5.5

【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

結婚年齢の

最頻値±3歳

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

父親

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



22Q9 親の就業状況（母親）

Q9.あなたが小学生～高校生くらいまでの頃について、あなたのご両親の職業・雇用形態についておうかがいします。以下の項目についてあてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

公

務

員

経

営

者

・

役

員

会

社

員

（

正

社

員

）

会

社

員

（

契

約

）

会

社

員

（

派

遣

・

嘱

託

）

自

営

業

自

由

業

・

フ

リ

ー

ラ

ン

ス

専

業

主

婦

(

主

夫

)

パ

ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

そ

の

他

無

職

わ

か

ら

な

い

・

覚

え

て

い

な

い

・

答

え

た

く

な

い

全体 (19,927) 4.3 0.6 19.2 2.9 2.1 3.9 0.9 19.6 35.8 1.4 3.6 5.7

既婚者計 (1,997) 3.5 0.7 22.6 3.1 2.2 4.5 1.0 19.8 35.1 0.5 3.5 3.5

未婚者計 (17,930) 4.7 0.5 17.4 2.7 2.1 3.6 0.8 19.6 36.2 1.9 3.7 6.9

高校生（未婚） (2,141) 7.4 0.4 17.3 3.2 2.7 2.8 0.9 13.8 35.1 3.3 3.0 10.2

大学生（未婚） (2,292) 6.2 0.7 19.6 2.8 2.2 3.1 0.9 19.4 35.1 2.4 1.6 6.1

20代社会人（未婚） (6,273) 3.5 0.5 18.1 2.7 2.1 3.5 0.8 19.6 37.5 1.3 4.4 6.0

30代社会人（未婚） (6,649) 4.0 0.5 15.5 2.3 1.4 4.3 0.9 24.1 35.8 1.3 4.6 5.4

既婚23～30歳 (1,089) 2.4 0.5 26.9 2.7 1.6 3.5 0.9 16.1 38.8 0.3 2.2 4.1

未婚23～30歳 (6,402) 3.5 0.6 18.1 2.6 2.1 3.6 0.8 20.3 36.8 1.3 4.4 5.8

15～24歳男性（未婚） (2,426) 5.6 0.3 17.9 3.2 2.1 2.8 0.8 17.4 34.9 2.8 3.1 9.0

25～34歳男性（未婚） (4,060) 4.0 0.5 18.1 2.8 2.2 3.4 0.8 20.9 34.5 1.3 4.8 7.0

35～39歳男性（未婚） (2,606) 4.5 0.6 13.6 2.4 1.0 4.5 0.9 25.4 34.1 1.2 5.8 6.0

15～24歳女性（未婚） (4,327) 5.8 0.7 18.5 2.7 2.8 3.6 1.0 15.8 37.1 2.4 2.2 7.4

25～34歳女性（未婚） (3,387) 3.5 0.4 17.2 2.5 1.8 3.8 0.8 20.8 39.2 1.4 4.0 4.6

35～39歳女性（未婚） (1,124) 4.0 0.4 14.6 1.7 0.9 4.8 0.6 26.8 36.4 1.1 4.3 4.3

15～24歳男性（既婚） (61) 9.9 - 33.9 - - 3.0 2.2 11.5 30.9 2.2 2.2 4.3

25～34歳男性（既婚） (653) 2.1 0.9 22.8 5.4 2.7 3.3 0.7 17.3 35.6 0.7 6.3 2.2

35～39歳男性（既婚） (243) 5.5 1.0 24.2 3.4 2.4 3.6 1.8 22.2 30.1 0.6 2.8 2.2

15～24歳女性（既婚） (73) - - 30.9 0.6 10.2 4.1 0.6 20.8 25.8 0.6 3.2 3.2

25～34歳女性（既婚） (803) 3.0 0.4 23.9 2.5 1.4 4.1 1.0 19.0 38.4 0.4 1.4 4.5

35～39歳女性（既婚） (164) 4.7 1.2 14.7 1.2 2.3 9.0 0.3 24.0 33.1 - 4.9 4.6

【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

結婚年齢の

最頻値±3歳

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

母親

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す

※両親不在除く



23Q10 職業・雇用形態（1）自身

Q10.（1）あなたの職業・雇用形態について、あてはまるものをお答えください。（1つ）

(%)

n=

公

務

員

経

営

者

・

役

員

会

社

員

（

正

社

員

）

会

社

員

（

契

約

）

会

社

員

（

派

遣

・

嘱

託

）

自

営

業

自

由

業

・

フ

リ

ー

ラ

ン

ス

専

業

主

婦

（

主

夫

）

パ

ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

学

生

そ

の

他

無

職

わ

か

ら

な

い

・

覚

え

て

い

な

い

全体 (20,000) 5.2 0.3 42.0 2.1 2.3 1.3 1.4 4.4 11.2 22.1 0.9 6.8 -

既婚者計 (2,000) 8.9 0.5 60.1 1.7 2.0 1.4 0.6 12.7 10.8 0.2 0.3 0.8 -

未婚者計 (18,000) 3.3 0.3 32.8 2.3 2.4 1.2 1.8 0.1 11.4 33.3 1.3 9.8 -

高校生（未婚） (2,143) - - - - - - - - - 100.0 - - -

大学生（未婚） (2,292) - - - - - - - - - 100.0 - - -

20代社会人（未婚） (6,307) 5.7 0.3 54.2 3.3 3.3 1.0 2.1 0.2 15.0 - 1.5 13.4 -

30代社会人（未婚） (6,682) 4.2 0.6 45.9 3.8 4.6 2.9 3.8 0.1 16.8 - 1.6 15.8 -

既婚23～30歳 (1,089) 9.6 0.4 61.7 1.0 1.7 1.0 1.6 12.4 10.0 0.0 - 0.7 -

未婚23～30歳 (6,434) 5.4 0.3 52.6 3.3 3.2 1.2 2.1 0.2 13.4 4.8 1.3 12.3 -

15～24歳男性（未婚） (2,436) 1.7 0.1 13.3 0.7 0.4 0.3 0.5 0.1 6.7 69.7 1.3 5.3 -

25～34歳男性（未婚） (4,079) 6.2 0.4 55.5 3.4 2.5 1.9 2.7 0.1 10.7 2.4 1.5 12.6 -

35～39歳男性（未婚） (2,624) 3.6 0.9 46.0 3.7 3.8 4.6 4.6 - 14.0 0.4 1.3 17.1 -

15～24歳女性（未婚） (4,334) 1.5 0.0 13.3 0.8 0.7 0.3 0.6 0.1 8.3 68.6 0.8 5.0 -

25～34歳女性（未婚） (3,400) 4.5 0.3 49.1 3.9 5.4 0.9 2.4 0.3 18.1 0.7 1.4 13.0 -

35～39歳女性（未婚） (1,127) 2.6 0.5 41.0 3.8 6.1 2.0 3.9 0.1 20.9 0.5 1.7 16.9 -

15～24歳男性（既婚） (61) 6.9 3.0 77.8 - - 5.5 - - 3.0 0.8 - 3.0 -

25～34歳男性（既婚） (653) 13.2 1.6 77.9 1.4 0.0 1.2 0.3 1.0 1.7 0.4 0.1 1.3 -

35～39歳男性（既婚） (244) 12.4 0.2 78.8 1.2 1.2 3.8 0.2 - 0.6 0.2 0.8 0.6 -

15～24歳女性（既婚） (73) 6.7 - 33.7 - 4.1 - - 33.7 17.1 0.6 - 4.1 -

25～34歳女性（既婚） (804) 5.9 - 49.7 2.3 3.0 0.6 1.2 20.9 15.4 - 0.3 0.7 -

35～39歳女性（既婚） (165) 5.2 - 34.0 1.8 3.8 0.9 - 26.5 27.6 - - 0.3 -

【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

結婚年齢の

最頻値±3歳

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

0%

20%

40%

60%

80%

100% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

あなたご自身

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



24Q10 職業・雇用形態（2）交際相手・パートナー/配偶者

(%)

n=

公

務

員

経

営

者

・

役

員

会

社

員

（

正

社

員

）

会

社

員

（

契

約

）

会

社

員

（

派

遣

・

嘱

託

）

自

営

業

自

由

業

・

フ

リ

ー

ラ

ン

ス

専

業

主

婦

（

主

夫

）

パ

ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

学

生

そ

の

他

無

職

わ

か

ら

な

い

・

覚

え

て

い

な

い

全体 (6,354) 8.5 1.5 59.0 1.7 1.5 2.4 1.4 3.8 6.9 6.9 0.7 2.1 3.6

既婚者計 (2,000) 10.2 1.6 65.0 1.7 1.6 2.8 1.3 5.5 7.5 0.2 0.1 2.1 0.4

未婚者計 (4,354) 5.0 1.3 46.4 1.6 1.2 1.8 1.6 0.2 5.5 21.0 2.0 2.0 10.3

高校生（未婚） (358) 0.4 - 3.0 0.6 0.2 0.7 - 0.2 2.1 71.2 3.3 2.0 16.3

大学生（未婚） (579) 1.2 0.1 13.9 0.8 - 0.6 0.3 - 3.3 68.7 0.7 0.8 9.5

20代社会人（未婚） (2,117) 7.5 1.4 62.8 1.8 1.1 1.9 1.9 0.2 5.6 3.8 1.6 1.9 8.5

30代社会人（未婚） (1,192) 4.6 2.6 57.2 2.2 3.0 3.4 3.0 0.2 6.5 0.6 2.2 3.4 11.1

既婚23～30歳 (1,089) 11.2 1.7 68.9 1.3 1.0 2.3 1.5 4.7 5.2 0.1 0.2 1.3 0.6

未婚23～30歳 (2,103) 7.3 1.4 62.1 1.9 1.2 1.8 1.9 0.1 5.3 4.7 1.5 1.9 8.8

15～24歳男性（未婚） (524) 2.8 0.5 21.5 1.1 0.3 0.7 1.0 0.4 5.9 47.7 2.3 1.9 14.1

25～34歳男性（未婚） (912) 7.5 0.2 55.6 3.1 1.6 1.2 2.1 0.2 8.2 3.6 2.3 2.7 11.8

35～39歳男性（未婚） (385) 4.4 1.1 45.5 2.7 4.9 2.8 2.5 - 11.8 0.2 2.9 3.8 17.4

15～24歳女性（未婚） (1,134) 4.0 0.9 31.8 0.8 0.7 0.9 0.5 0.3 4.3 43.4 1.9 0.9 9.5

25～34歳女性（未婚） (1,171) 6.2 2.3 68.8 1.6 1.6 3.1 2.1 - 3.4 1.2 1.5 2.2 6.1

35～39歳女性（未婚） (228) 3.1 6.2 62.8 0.9 0.9 5.1 3.9 0.5 4.4 - 1.3 2.3 8.6

15～24歳男性（既婚） (61) 2.5 2.2 42.1 5.2 4.3 0.8 6.0 18.0 12.5 - 2.2 4.3 -

25～34歳男性（既婚） (653) 7.8 0.9 53.9 2.9 1.9 0.5 1.1 11.0 16.0 0.1 - 3.5 0.4

35～39歳男性（既婚） (244) 7.8 0.8 51.1 3.0 3.6 1.4 1.4 12.6 14.3 - - 4.0 -

15～24歳女性（既婚） (73) 5.9 - 73.4 2.6 2.0 6.7 2.0 - 2.0 0.6 2.6 - 2.0

25～34歳女性（既婚） (804) 13.4 2.3 75.5 0.4 0.1 4.5 1.7 0.2 0.7 - 0.2 0.5 0.4

35～39歳女性（既婚） (165) 10.2 2.0 75.6 1.2 2.0 3.5 0.3 0.3 2.0 0.9 - 1.2 0.9

【基数：既婚者：対象者全体／未婚者：交際相手・パートナー/配偶者がいる方】

ライフ

ステージ別

結婚年齢の

最頻値±3歳

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

0%

20%

40%

60%

80%

100% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

交際相手

・パートナー/配偶者

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q10.（2）あなたの交際相手・パートナー/配偶者の職業・雇用形態について、最もあてはまるものをお答えください。（1つ）

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



25Q11 所属企業の規模（1）自身

Q11.（1）あなたがお勤めの企業の規模（総従業員数）をお答えください。（1つ）

(%)

n=

小企業

（30人以下）

中企業

（31～300人）

大企業

（301人以上）

全体 (12,887) 22.1 29.0 38.1

既婚者計 (1,726) 19.3 30.0 43.5

未婚者計 (11,161) 24.4 28.2 33.8

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚） (5,353) 21.6 27.5 37.0

30代社会人（未婚） (5,515) 27.6 29.3 31.2

既婚23～30歳 (943) 18.5 27.5 45.1

未婚23～30歳 (5,255) 21.4 27.4 37.7

15～24歳男性（未婚） (756) 23.3 31.0 31.1

25～34歳男性（未婚） (3,401) 21.1 28.7 39.6

35～39歳男性（未婚） (2,131) 29.8 29.7 31.1

15～24歳女性（未婚） (1,094) 25.5 24.0 28.1

25～34歳女性（未婚） (2,871) 23.7 28.0 33.2

35～39歳女性（未婚） (908) 30.5 26.5 28.2

15～24歳男性（既婚） (58) 13.4 39.8 44.6

25～34歳男性（既婚） (638) 16.9 28.5 50.5

35～39歳男性（既婚） (240) 18.5 28.2 50.6

15～24歳女性（既婚） (45) 29.0 17.5 32.0

25～34歳女性（既婚） (622) 18.6 32.9 36.5

35～39歳女性（既婚） (123) 28.2 28.7 35.5

【基数：有職者】

性

年

代

別

（

既

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

4.2

1.8

6.1

4.9

8.0

1.7

5.0

5.3

6.3

10.7

4.5

4.6

6.9

3.1

0.4

3.1

1.0

1.4

4.0

17.9

17.5

18.3

16.7

19.6

16.7

16.4

18.0

14.8

19.1

21.0

19.2

23.7

10.2

16.5

15.4

28.1

17.2

24.2

15.2

15.4

14.9

14.1

15.8

14.3

13.9

18.0

14.6

16.2

13.0

14.6

14.3

16.1

16.1

12.1

3.3

17.8

14.4

13.8

14.6

13.2

13.4

13.4

13.2

13.5

13.1

14.0

13.5

11.1

13.4

12.2

23.7

12.4

16.1

14.2

15.2

14.4

12.1

12.3

11.9

12.8

11.2

12.9

13.1

10.8

13.4

10.9

10.7

11.6

11.2

12.5

15.1

13.1

12.5

10.9

8.7

26.0

31.2

21.9

24.2

20.1

32.2

24.5

20.3

26.2

20.2

17.4

21.7

17.0

32.2

35.5

37.5

19.5

25.6

26.8

10.8

7.1

13.7

13.9

11.9

8.9

13.5

14.5

10.6

9.3

22.4

15.1

14.8

2.2

4.0

2.7

21.4

12.0

7.6

1人（自分のみ） 2～30人程度 31～100人程度

101～300人程度 301～1,000人程度 1,001人以上

わからない・知らない・あてはまらない

あなたご自身

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「／」は非聴取であることを表す



26Q11 所属企業の規模（2）交際相手・パートナー/配偶者

Q11.（2）あなたの交際相手・パートナー/配偶者がお勤めの規模（総従業員数）をお答えください。（1つ）

(%)

n=

小企業

（30人以下）

中企業

（31～300人）

大企業

（301人以上）

全体 (4,793) 20.3 22.6 31.1

既婚者計 (1,830) 20.8 23.8 33.6

未婚者計 (2,963) 18.9 19.0 23.4

高校生（未婚） (*26) 53.8 14.3 2.8

大学生（未婚） (125) 29.8 16.7 14.2

20代社会人（未婚） (1,788) 17.0 19.0 25.4

30代社会人（未婚） (973) 20.1 19.0 22.1

既婚23～30歳 (1,002) 19.3 23.2 34.5

未婚23～30歳 (1,758) 16.8 19.1 25.9

15～24歳男性（未婚） (209) 23.2 23.8 22.2

25～34歳男性（未婚） (727) 18.6 20.1 26.1

35～39歳男性（未婚） (292) 23.5 22.5 21.2

15～24歳女性（未婚） (494) 17.5 17.7 19.2

25～34歳女性（未婚） (1,042) 17.4 17.3 25.3

35～39歳女性（未婚） (199) 22.2 16.5 18.7

15～24歳男性（既婚） (46) 22.7 33.5 28.4

25～34歳男性（既婚） (555) 21.3 30.6 32.4

35～39歳男性（既婚） (207) 27.0 27.2 29.7

15～24歳女性（既婚） (69) 33.7 11.2 32.8

25～34歳女性（既婚） (793) 18.0 18.4 36.7

35～39歳女性（既婚） (160) 19.4 25.0 32.0

【基数：交際相手・パートナー/配偶者の方が有職者】

性

年

代

別

（

既

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

3.3

2.7

5.0

23.9

20.6

3.7

4.3

1.8

3.9

9.8

4.4

6.3

5.2

4.1

2.8

2.8

0.5

4.6

2.2

3.2

3.0

17.1

18.1

14.0

29.9

9.2

13.3

15.8

17.5

12.8

13.4

14.2

17.1

12.3

13.2

19.4

19.9

20.8

22.4

31.6

14.8

16.4

12.6

12.9

11.7

14.3

11.5

11.1

12.4

13.3

10.9

14.9

10.9

15.8

12.4

10.5

10.8

20.5

17.2

14.6

4.1

9.1

15.4

10.0

10.9

7.3

-

5.2

7.9

6.5

9.8

8.2

8.9

9.2

6.7

5.3

6.8

5.7

13.0

13.4

12.6

7.1

9.3

9.6

9.9

10.8

7.1

-

4.9

7.5

6.8

11.7

8.1

7.3

7.4

6.1

6.3

8.1

3.6

5.1

13.8

9.7

19.5

10.3

8.1

21.2

22.8

16.3

2.8

9.3

17.9

15.2

22.9

17.8

14.9

18.7

15.2

12.8

17.2

15.1

23.3

18.6

20.0

13.3

26.4

23.9

26.0

21.7

38.6

29.1

39.3

38.5

38.8

23.0

38.2

30.8

35.2

32.8

45.7

40.0

42.5

15.4

15.7

16.1

22.3

27.0

23.6

1人（自分のみ） 2～30人程度 31～100人程度

101～300人程度 301～1,000人程度 1,001人以上

わからない・知らない・あてはまらない

交際相手

・パートナー

/配偶者

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



27Q12 所属企業の勤務状況（1）自身

(%)

n=

全体 (12,887)

既婚者計 (1,726)

未婚者計 (11,161)

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚） (5,353)

30代社会人（未婚） (5,515)

既婚23～30歳 (943)

未婚23～30歳 (5,255)

15～24歳男性（未婚） (756)

25～34歳男性（未婚） (3,401)

35～39歳男性（未婚） (2,131)

15～24歳女性（未婚） (1,094)

25～34歳女性（未婚） (2,871)

35～39歳女性（未婚） (908)

15～24歳男性（既婚） (58)

25～34歳男性（既婚） (638)

35～39歳男性（既婚） (240)

15～24歳女性（既婚） (45)

25～34歳女性（既婚） (622)

35～39歳女性（既婚） (123)

【基数：有職者】

性

年

代

別

（

既

婚

）

あなたご自身の残業

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

23.0

26.1

20.6

21.0

20.7

26.3

21.4

21.9

25.7

25.0

16.9

16.0

14.0

32.6

33.9

38.8

13.8

18.2

8.9

44.3

45.1

43.7

44.6

43.6

42.8

45.2

40.8

44.8

42.7

40.0

45.6

42.8

49.6

49.3

44.9

37.6

42.7

42.8

29.3

26.9

31.2

30.0

31.5

29.2

29.1

31.9

24.3

27.7

37.8

35.1

39.0

14.7

14.2

14.7

41.9

38.2

45.6

3.4

1.9

4.5

4.3

4.3

1.7

4.3

5.3

5.2

4.7

5.3

3.3

4.2

3.1

2.7

1.6

6.6

0.9

2.8

多い・多いと思う 少ない・少ないと思う

ない・ないと思う わからない

(%)

n=

(12,887)

(1,726)

(11,161)

(5,353)

(5,515)

(943)

(5,255)

(756)

(3,401)

(2,131)

(1,094)

(2,871)

(908)

(58)

(638)

(240)

(45)

(622)

(123)

【基数：有職者】

あなたご自身の休日出勤

12.4

12.7

12.2

12.6

10.4

12.3

12.0

18.5

13.1

14.2

14.4

8.7

7.2

23.2

15.9

18.5

14.2

8.8

5.3

27.2

28.1

26.4

26.0

27.6

25.5

26.6

27.5

31.7

31.9

20.8

21.8

20.4

40.6

34.5

34.0

30.0

20.9

21.4

56.1

56.4

55.9

55.9

57.4

59.7

56.2

47.5

49.1

48.7

57.0

65.7

68.2

33.0

47.1

43.0

52.4

68.0

71.3

4.3

2.8

5.4

5.5

4.6

2.5

5.2

6.5

6.2

5.3

7.7

3.8

4.3

3.1

2.4

4.5

3.3

2.3

2.0

多い・多いと思う 少ない・少ないと思う

ない・ないと思う わからない

Ｑ12. （1）あなたご自身の残業について、最もあてはまるものをお答えください。（1つ）
（2）あなたご自身の休日出勤について、最もあてはまるものをお答えください。（1つ）

※表中の「／」は非聴取であることを表す



28Q12 所属企業の勤務状況（2）交際相手・パートナー/配偶者

(%)

n=

(4,793)

(1,830)

(2,963)

(*26)

(125)

(1,788)

(973)

(1,002)

(1,758)

(209)

(727)

(292)

(494)

(1,042)

(199)

(46)

(555)

(207)

(69)

(793)

(160)

【基数：交際相手・パートナー/配偶者の方が有職者】

交際相手・パートナー/配偶者の休日出勤

19.5

18.9

21.4

32.6

31.9

21.3

18.4

18.0

21.2

23.2

13.3

10.5

26.3

25.7

23.1

14.2

9.6

10.8

37.4

24.4

25.7

30.9

31.8

28.5

19.8

25.8

28.4

29.9

31.6

28.4

32.6

32.4

31.3

23.2

26.4

29.6

38.1

28.2

27.8

35.6

35.0

32.2

42.1

44.1

36.0

20.5

29.2

36.7

36.3

45.5

37.1

28.6

41.7

40.8

36.0

34.3

30.1

40.9

57.5

55.8

25.1

34.8

37.9

7.5

5.2

14.2

27.1

13.2

13.6

15.3

4.8

13.3

15.6

12.6

17.4

14.5

13.7

17.3

6.8

4.8

5.5

1.9

5.8

4.2

多い・多いと思う 少ない・少ないと思う

ない・ないと思う わからない

(%)

n=

全体 (4,793)

既婚者計 (1,830)

未婚者計 (2,963)

高校生（未婚） (*26)

大学生（未婚） (125)

20代社会人（未婚） (1,788)

30代社会人（未婚） (973)

既婚23～30歳 (1,002)

未婚23～30歳 (1,758)

15～24歳男性（未婚） (209)

25～34歳男性（未婚） (727)

35～39歳男性（未婚） (292)

15～24歳女性（未婚） (494)

25～34歳女性（未婚） (1,042)

35～39歳女性（未婚） (199)

15～24歳男性（既婚） (46)

25～34歳男性（既婚） (555)

35～39歳男性（既婚） (207)

15～24歳女性（既婚） (69)

25～34歳女性（既婚） (793)

35～39歳女性（既婚） (160)

【基数：交際相手・パートナー/配偶者の方が有職者】

性

年

代

別

（

既

婚

）

交際相手・パートナー/配偶者の残業

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

35.4

35.4

35.5

-

35.6

37.9

30.7

35.0

37.6

29.9

24.8

20.0

38.2

45.6

36.8

14.2

16.2

17.6

53.9

49.7

45.9

40.1

41.3

36.4

37.5

41.3

36.1

37.2

40.8

36.6

37.2

44.2

40.7

34.2

31.3

35.2

48.4

43.7

51.3

27.5

36.5

40.8

16.6

17.6

13.6

32.4

10.6

12.6

15.3

18.9

12.6

18.0

17.8

19.6

12.5

9.6

10.5

27.8

33.5

25.3

17.4

7.8

10.2

7.9

5.6

14.5

30.1

12.5

13.4

16.8

5.3

13.2

14.9

13.3

19.7

15.0

13.6

17.5

9.7

6.7

5.8

1.3

6.1

3.0

多い・多いと思う 少ない・少ないと思う

ない・ないと思う わからない

Ｑ12. （3）あなたの交際相手・パートナー/配偶者の残業について、最もあてはまるものをお答えください。（1つ）
（4）あなたの交際相手・パートナー/配偶者の休日出勤について、最もあてはまるものをお答えください。（1つ）

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



29Q13 所属企業の業種（1）自身

Q13.（1）あなたご自身の仕事の業種について、最もあてはまるものをお答えください。（1つ）

(%)

n=

土

木

・

建

設

・

不

動

産

・

住

宅

・

建

物

サ

ー

ビ

ス

飲

料

・

食

品

・

食

品

加

工

化

粧

品

・

ト

イ

レ

タ

リ

ー

製

品

・

ヘ

ア

ケ

ア

製

品

繊

維

・

衣

料

紙

・

パ

ル

プ

・

木

材

日

用

雑

貨

・

文

具

・

事

務

用

品

医

療

品

・

健

康

食

品

・

薬

品

化

学

・

石

油

化

学

鉄

鋼

・

非

鉄

金

属

・

金

属

・

硝

子

・

窯

業

・

土

石

電

器

・

機

械

・

輸

送

用

機

器

半

導

体

・

精

密

機

器

・

コ

ン

ピ

ュ

ー

タ

ー

・

通

信

機

器

家

電

製

品

自

動

車

そ

の

他

製

造

業

出

版

・

印

刷

新

聞

・

放

送

・

マ

ス

コ

ミ

・

広

告

市

場

調

査

商

社

・

卸

売

百

貨

店

・

ス

ー

パ

ー

・

コ

ン

ビ

ニ

エ

ン

ス

ス

ト

ア

そ

の

他

流

通

・

小

売

業

運

輸

・

倉

庫

・

物

流

電

気

・

ガ

ス

・

熱

供

給

・

水

道

通

信

ソ

フ

ト

ウ

ェ

ア

・

情

報

処

理

そ

の

他

情

報

サ

ー

ビ

ス

業

銀

行

・

信

託

・

信

金

・

信

組

信

販

・

消

費

者

金

融

証

券

・

商

品

先

物

取

引

生

命

保

険

・

損

害

保

険

そ

の

他

金

融

業

外

食

・

飲

食

サ

ー

ビ

ス

業

医

療

・

福

祉

理

容

・

美

容

関

連

そ

の

他

サ

ー

ビ

ス

業

教

育

行

政

サ

ー

ビ

ス

農

林

・

水

産

業

そ

の

他

の

業

種

全体 (12,887) 6.6 4.6 1.2 0.9 0.6 0.4 1.6 1.5 1.5 2.5 1.9 0.4 3.3 3.3 0.6 0.6 0.1 2.4 3.2 2.9 5.1 0.9 0.9 5.1 1.9 1.8 0.1 0.2 1.2 0.3 3.5 15.0 0.7 9.8 5.1 4.6 0.8 3.0

既婚者計 (1,726) 7.5 4.3 1.8 0.9 0.7 0.4 1.9 2.1 1.7 2.8 2.1 0.5 3.8 3.2 0.5 0.4 0.1 2.6 1.8 2.3 4.8 0.7 0.3 3.9 1.6 2.2 0.1 0.2 1.5 0.1 2.4 18.0 0.9 8.0 5.7 5.8 0.3 2.2

未婚者計 (11,161) 5.9 4.8 0.7 1.0 0.5 0.4 1.4 1.1 1.4 2.2 1.8 0.3 2.8 3.5 0.6 0.8 0.1 2.1 4.3 3.4 5.3 1.0 1.3 6.1 2.1 1.4 0.1 0.3 1.0 0.4 4.3 12.6 0.6 11.1 4.7 3.6 1.2 3.7

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚） (5,353) 6.2 4.8 0.9 1.1 0.4 0.4 1.4 1.1 1.3 2.1 1.8 0.4 2.9 3.2 0.5 0.9 0.1 2.2 3.9 3.1 4.5 1.0 1.4 6.8 2.0 1.7 0.1 0.3 1.1 0.4 3.9 13.1 0.6 10.4 4.9 3.8 1.2 3.6

30代社会人（未婚） (5,515) 5.6 4.1 0.4 0.8 0.6 0.4 1.1 1.1 1.7 2.5 1.7 0.3 2.8 3.9 0.9 0.8 0.1 2.2 3.8 3.8 6.6 1.0 1.2 5.6 2.2 1.1 0.1 0.3 1.0 0.3 3.4 12.8 0.5 12.7 4.2 3.4 1.4 3.6

既婚23～30歳 (943) 9.8 4.6 1.9 1.6 0.3 0.1 0.9 1.2 0.9 1.3 1.9 0.3 4.9 2.8 0.1 0.4 0.4 2.5 2.3 2.8 4.3 1.2 0.6 2.7 1.6 2.3 - 0.1 1.0 0.2 3.1 20.6 0.6 6.2 6.5 5.6 0.2 1.7

未婚23～30歳 (5,255) 6.3 4.7 0.8 0.9 0.5 0.4 1.5 1.1 1.2 2.2 1.8 0.4 2.9 3.3 0.5 0.9 0.1 2.2 3.6 3.0 4.8 1.0 1.4 7.1 2.2 1.8 0.1 0.3 1.1 0.4 3.7 13.5 0.5 10.3 4.9 3.8 1.2 3.6

15～24歳男性（未婚） (756) 7.8 6.6 1.2 0.8 0.3 0.1 2.3 1.3 1.1 2.7 2.1 0.2 4.1 2.6 0.3 0.7 0.1 1.8 8.5 2.1 4.7 1.1 1.0 8.4 1.5 0.7 0.1 - 0.6 0.2 8.1 4.9 0.2 7.9 4.9 3.9 1.3 3.7

25～34歳男性（未婚） (3,401) 7.3 4.7 0.6 0.7 0.7 0.4 1.2 1.7 2.1 3.2 2.3 0.5 4.2 4.3 0.5 1.0 0.1 2.1 3.6 2.5 7.2 1.7 1.4 7.9 2.3 1.5 0.0 0.3 0.5 0.3 2.6 7.0 0.1 9.6 3.2 5.0 1.8 4.1

35～39歳男性（未婚） (2,131) 6.5 4.2 0.3 0.9 0.7 0.1 0.8 1.2 2.6 2.9 2.3 0.4 3.7 4.9 0.8 0.8 0.0 1.8 3.7 3.6 9.1 1.3 1.2 6.5 2.1 1.1 0.1 0.3 0.6 0.2 2.8 8.0 0.2 12.7 2.6 3.2 2.0 3.8

15～24歳女性（未婚） (1,094) 3.6 7.3 1.3 1.8 0.2 0.6 1.4 0.5 0.7 0.8 1.1 0.3 1.9 2.3 0.8 0.7 0.1 2.3 5.3 4.5 2.7 0.1 0.7 3.0 1.6 2.0 - 0.2 0.6 0.6 8.6 15.4 1.0 11.4 7.2 2.5 0.6 4.4

25～34歳女性（未婚） (2,871) 5.0 4.0 0.8 1.0 0.4 0.5 1.4 0.6 0.8 1.2 1.2 0.3 1.3 2.7 0.8 0.9 0.1 2.3 3.6 4.0 3.2 0.5 1.8 5.2 2.3 1.8 0.3 0.3 1.8 0.6 4.1 20.1 0.9 11.8 5.9 2.7 0.6 3.1

35～39歳女性（未婚） (908) 4.3 3.8 0.4 1.2 0.4 0.6 1.4 0.8 0.6 1.8 1.1 0.4 1.3 3.4 0.7 0.5 - 2.6 4.0 4.7 3.6 0.6 0.8 3.0 2.2 0.9 0.1 0.4 1.8 0.3 3.6 20.1 1.7 16.0 5.3 2.5 0.8 2.4

15～24歳男性（既婚） (58) 13.4 5.4 2.6 3.1 - - - - 0.9 3.1 4.5 - 7.6 5.4 - - - - 0.9 - 6.7 2.2 2.2 7.6 2.2 2.2 - - 2.2 - 2.2 11.6 - 3.1 3.1 3.1 - 4.5

25～34歳男性（既婚） (638) 8.6 4.1 3.0 0.7 0.7 0.0 2.0 3.2 2.1 2.3 5.2 0.8 7.3 4.4 0.4 1.0 0.1 3.9 0.9 1.6 5.2 1.8 0.2 3.3 1.0 1.7 - 0.0 1.9 0.2 0.8 11.3 0.6 4.3 4.0 8.6 0.0 3.0

35～39歳男性（既婚） (240) 6.7 5.7 2.2 0.2 1.6 1.1 2.6 3.1 3.8 6.1 2.1 0.8 4.1 4.1 0.8 - - 3.1 0.8 1.2 5.9 0.4 0.2 5.3 1.0 2.5 - 0.6 1.4 - 1.6 10.4 0.8 5.9 4.5 5.9 1.2 2.0

15～24歳女性（既婚） (45) 6.6 - 1.0 - - - - - - - 6.6 3.3 1.0 8.6 - - - 1.0 4.3 1.0 - - - - - 6.6 - - 3.3 - 9.6 13.8 - 16.2 1.0 8.6 1.0 6.6

25～34歳女性（既婚） (622) 7.7 4.3 0.7 1.2 0.1 0.0 2.0 1.5 0.6 1.5 0.0 0.1 0.9 2.0 0.5 0.3 0.3 1.9 2.8 3.4 3.7 0.2 0.4 3.4 2.4 2.6 - 0.1 0.9 0.2 4.2 26.9 1.0 9.8 8.1 2.0 0.1 1.9

35～39歳女性（既婚） (123) 5.2 2.8 1.2 1.6 1.2 0.8 0.4 - - 2.4 - - 2.8 1.2 - - - 1.2 2.4 3.2 5.3 - - 4.4 1.6 1.6 0.4 - 2.0 - 1.7 23.1 1.6 15.4 6.0 9.9 - 0.8

【基数：有職者】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

10%

20%

30%

40% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

あなたご自身

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「／」は非聴取、「－」は回答者がいなかったことを表す



30Q13 所属企業の業種（2）交際相手・パートナー/配偶者

(%)

n=

土

木

・

建

設

・

不

動

産

・

住

宅

・

建

物

サ

ー

ビ

ス

飲

料

・

食

品

・

食

品

加

工

化

粧

品

・

ト

イ

レ

タ

リ

ー

製

品

・

ヘ

ア

ケ

ア

製

品

繊

維

・

衣

料

紙

・

パ

ル

プ

・

木

材

日

用

雑

貨

・

文

具

・

事

務

用

品

医

療

品

・

健

康

食

品

・

薬

品

化

学

・

石

油

化

学

鉄

鋼

・

非

鉄

金

属

・

金

属

・

硝

子

・

窯

業

・

土

石

電

器

・

機

械

・

輸

送

用

機

器

半

導

体

・

精

密

機

器

・

コ

ン

ピ

ュ

ー

タ

ー

・

通

信

機

器

家

電

製

品

自

動

車

そ

の

他

製

造

業

出

版

・

印

刷

新

聞

・

放

送

・

マ

ス

コ

ミ

・

広

告

市

場

調

査

商

社

・

卸

売

百

貨

店

・

ス

ー

パ

ー

・

コ

ン

ビ

ニ

エ

ン

ス

ス

ト

ア

そ

の

他

流

通

・

小

売

業

運

輸

・

倉

庫

・

物

流

電

気

・

ガ

ス

・

熱

供

給

・

水

道

通

信

ソ

フ

ト

ウ

ェ

ア

・

情

報

処

理

そ

の

他

情

報

サ

ー

ビ

ス

業

銀

行

・

信

託

・

信

金

・

信

組

信

販

・

消

費

者

金

融

証

券

・

商

品

先

物

取

引

生

命

保

険

・

損

害

保

険

そ

の

他

金

融

業

外

食

・

飲

食

サ

ー

ビ

ス

業

医

療

・

福

祉

理

容

・

美

容

関

連

そ

の

他

サ

ー

ビ

ス

業

教

育

行

政

サ

ー

ビ

ス

農

林

・

水

産

業

そ

の

他

の

業

種

全体 (4,793) 8.3 3.7 1.2 1.1 0.7 0.5 1.8 1.2 1.7 2.1 3.0 0.4 4.0 3.4 0.3 0.5 0.1 1.5 1.7 2.3 4.9 1.5 0.8 4.4 1.8 2.3 0.0 0.3 1.0 0.5 2.6 13.7 0.8 9.5 7.0 5.6 0.7 2.9

既婚者計 (1,830) 8.3 3.5 1.2 1.1 0.7 0.3 1.8 1.0 1.6 1.9 2.9 0.5 4.2 3.8 0.3 0.4 0.0 1.3 1.6 2.2 5.7 1.5 0.6 4.3 1.7 2.4 - 0.3 0.9 0.5 2.1 14.8 0.8 9.0 7.3 6.1 0.7 2.6

未婚者計 (2,963) 8.3 4.3 1.3 0.9 0.5 0.8 2.0 1.7 1.9 2.5 3.3 0.3 3.5 2.3 0.4 0.9 0.2 2.4 2.2 2.6 2.8 1.3 1.3 4.8 2.0 2.1 0.1 0.2 1.1 0.7 4.1 10.4 1.0 10.9 6.1 4.1 0.8 3.9

高校生（未婚） (*26) 3.0 8.7 - - - - - - - - - - - 2.8 - - - 2.8 20.9 - 3.0 - - 2.9 2.9 8.3 - - - - 5.7 - 2.9 7.0 2.8 6.1 - 20.2

大学生（未婚） (125) 9.3 4.4 2.2 - 1.1 - 2.2 2.9 2.7 - 1.5 - 6.4 3.6 0.7 - - 0.7 1.9 3.3 0.7 1.4 2.2 4.5 2.2 2.3 - - 0.7 - 4.7 9.3 - 12.3 12.6 2.6 0.7 0.7

20代社会人（未婚） (1,788) 8.0 4.1 1.3 1.0 0.2 0.8 2.0 1.7 2.1 2.7 3.5 0.3 3.5 1.9 0.4 1.2 0.1 2.2 1.8 2.4 2.8 1.5 1.4 5.0 2.0 2.2 0.1 0.3 1.0 0.8 4.3 10.6 1.0 10.1 6.2 4.2 1.0 4.3

30代社会人（未婚） (973) 8.4 4.1 0.9 0.8 0.7 0.6 2.1 1.4 1.8 2.8 3.5 0.3 2.7 3.3 0.5 0.6 0.2 3.0 2.7 3.4 3.3 0.7 1.1 4.6 1.8 1.7 - 0.2 1.4 0.5 2.9 11.2 1.3 13.1 4.7 4.4 0.3 3.0

既婚23～30歳 (1,002) 10.3 2.5 1.5 0.9 0.8 0.3 1.1 1.4 1.4 1.7 3.0 0.3 4.6 2.8 0.3 0.2 0.2 1.3 1.0 2.6 4.6 2.0 1.1 3.1 1.5 2.5 - 0.0 1.8 0.1 3.2 17.5 0.5 7.4 6.1 6.8 0.7 2.9

未婚23～30歳 (1,758) 7.6 4.1 1.4 0.9 0.3 0.8 2.2 1.8 1.8 2.8 3.4 0.3 3.2 2.0 0.4 1.2 0.1 2.2 1.7 2.3 3.0 1.7 1.3 4.9 2.0 2.3 0.1 0.3 1.2 0.8 4.1 10.9 0.9 10.6 6.1 4.6 1.0 3.8

15～24歳男性（未婚） (209) 6.2 6.9 1.9 0.8 1.2 1.8 1.3 1.1 0.4 - - 1.0 1.4 0.4 0.4 0.8 1.8 2.5 3.5 2.6 0.4 0.4 1.6 4.5 2.0 3.7 - - 1.4 - 6.9 15.1 1.6 9.0 11.3 2.2 - 3.5

25～34歳男性（未婚） (727) 4.6 3.7 2.7 1.3 0.7 1.1 2.6 1.2 0.6 1.3 2.4 0.1 1.4 1.4 0.4 1.6 0.1 2.5 2.7 2.5 2.1 0.5 1.1 3.4 1.5 2.6 - - 1.5 0.7 4.5 16.1 1.1 12.7 8.5 4.8 1.1 3.0

35～39歳男性（未婚） (292) 2.4 4.2 1.7 1.6 0.3 1.0 2.6 1.0 0.6 2.0 1.3 - 1.3 4.5 0.7 1.1 - 1.7 5.3 4.2 2.5 0.3 1.4 4.1 2.3 3.0 - 0.3 1.0 0.7 2.3 14.7 2.8 12.7 6.8 3.8 0.3 3.0

15～24歳女性（未婚） (494) 10.0 5.2 0.6 0.6 0.2 0.2 1.8 1.8 3.2 2.4 4.1 0.4 5.5 2.4 0.4 0.2 - 2.2 2.0 1.4 2.0 2.4 1.6 4.7 2.0 1.4 0.4 0.2 0.6 0.6 5.4 8.4 0.6 10.1 4.9 3.5 0.6 5.9

25～34歳女性（未婚） (1,042) 10.7 3.6 0.6 0.7 0.4 0.7 1.6 2.2 2.6 4.0 4.7 0.4 4.4 2.5 0.5 0.9 0.1 2.1 1.4 3.0 4.4 2.0 1.4 6.4 2.1 1.8 - 0.4 0.8 0.8 3.3 5.6 0.7 9.9 4.1 4.3 1.0 4.1

35～39歳女性（未婚） (199) 13.5 3.7 - - - 0.5 2.0 1.6 3.9 3.5 3.8 - 5.9 5.0 - 0.5 - 3.6 1.1 2.1 2.1 - 1.1 3.2 2.7 0.9 - 0.5 1.7 0.5 1.6 9.3 0.3 13.4 3.2 5.1 - 3.6

15～24歳男性（既婚） (46) 1.1 7.9 4.0 5.1 1.1 - 2.8 1.1 - 2.8 2.8 - 8.5 - 5.7 - - 1.1 1.1 5.7 5.7 - 2.8 6.8 2.8 - - - 2.8 - 2.8 2.2 4.0 8.5 6.2 1.1 - 2.8

25～34歳男性（既婚） (555) 3.5 5.1 3.3 1.9 0.8 0.2 1.4 0.4 1.0 1.3 2.4 0.2 3.6 4.1 0.0 1.3 - 0.6 2.1 2.1 3.0 0.3 0.4 2.3 1.6 3.0 - 0.5 2.5 0.2 1.4 21.7 1.5 8.2 10.5 5.4 0.7 1.2

35～39歳男性（既婚） (207) 4.9 4.6 1.2 2.6 1.2 1.5 4.1 1.2 - 1.9 0.7 0.3 0.7 1.0 - - - 1.3 2.9 2.9 2.0 1.0 1.0 2.2 1.7 2.2 - 1.0 0.3 1.4 3.4 21.6 1.0 13.2 9.3 3.9 - 2.1

15～24歳女性（既婚） (69) 20.4 1.9 - - 0.6 - - - 2.2 2.2 2.8 - 7.1 7.7 2.2 - - 0.6 2.8 1.9 10.8 - - 4.1 7.1 2.2 - - - - 4.1 4.9 - 4.9 0.6 0.6 - 8.4

25～34歳女性（既婚） (793) 11.5 2.6 0.3 0.1 0.5 0.1 1.2 1.3 2.0 1.8 4.1 0.7 4.0 4.6 0.5 0.1 0.1 1.4 0.6 1.6 6.7 2.4 0.7 4.5 2.1 3.0 - - 0.7 0.5 2.4 11.8 0.1 7.6 5.9 7.9 1.0 3.5

35～39歳女性（既婚） (160) 9.8 2.1 0.3 0.9 0.6 - 1.5 1.2 3.0 3.3 3.0 0.6 9.0 3.9 - - - 2.1 1.8 3.0 10.5 2.1 0.3 8.8 - 0.3 - 0.3 - - 0.6 6.3 0.9 10.2 4.8 5.7 0.9 2.1

【基数：交際相手・パートナー/配偶者の方が有職者】
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Q13.（2）あなたの交際相手・パートナー/配偶者の仕事の業種について、最もあてはまるものをお答えください。（1つ）

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



31Q14 昨年度（2023年）の年収（1）自身

Q14.（1）昨年度（2023年度）のあなたご自身の個人年収をお答えください。（1つ）
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全体 (20,000) 12.5 7.4 4.1 4.1 5.6 5.7 12.0 10.7 6.6 4.4 1.3 0.4 0.1 0.1 12.8 12.1

既婚者計 (2,000) 5.5 4.8 4.0 4.0 5.6 5.7 13.8 17.6 12.5 9.3 2.9 0.7 0.2 0.2 5.2 8.1

未婚者計 (18,000) 16.1 8.8 4.2 4.2 5.7 5.7 11.0 7.2 3.6 1.8 0.5 0.2 0.1 0.1 16.7 14.1

高校生（未婚） (2,143) 26.9 4.3 0.3 0.1 0.1 0.0 0.1 - - 0.1 0.4 0.1 - 0.1 54.2 13.3

大学生（未婚） (2,292) 36.4 27.5 3.8 0.6 0.4 0.2 0.3 - 0.1 0.1 0.0 0.0 - - 18.3 12.3

20代社会人（未婚） (6,307) 7.6 5.4 5.1 6.0 9.5 9.7 18.7 11.6 4.3 1.7 0.4 0.2 0.1 0.1 5.2 14.4

30代社会人（未婚） (6,682) 8.4 5.0 5.7 6.4 7.5 7.8 14.9 11.1 7.5 4.5 0.9 0.6 0.1 0.1 5.4 14.1

既婚23～30歳 (1,089) 6.1 5.3 4.1 3.2 6.1 7.2 15.1 20.6 10.5 5.1 1.7 0.2 - 0.3 4.9 9.7

未婚23～30歳 (6,434) 8.6 5.3 5.1 5.7 9.0 9.4 18.7 12.2 4.6 1.9 0.4 0.2 0.1 0.1 5.2 13.5

15～24歳男性（未婚） (2,436) 25.9 12.8 3.0 1.5 2.7 2.3 4.4 1.7 0.7 0.2 0.4 0.2 0.1 0.2 31.1 12.8

25～34歳男性（未婚） (4,079) 7.9 4.2 4.4 5.3 6.8 7.6 18.5 16.6 8.0 3.9 0.5 0.3 0.1 0.2 4.4 11.3

35～39歳男性（未婚） (2,624) 10.0 4.9 5.6 5.8 6.6 6.3 14.5 11.9 9.4 6.0 1.9 1.2 0.2 0.1 5.1 10.6

15～24歳女性（未婚） (4,334) 24.8 14.1 3.0 2.3 3.6 2.9 3.3 0.7 0.2 0.0 0.1 0.1 - 0.1 28.4 16.4

25～34歳女性（未婚） (3,400) 6.5 4.8 5.5 7.0 9.4 10.7 18.7 10.2 3.6 1.7 0.2 0.1 0.0 0.1 5.3 16.1

35～39歳女性（未婚） (1,127) 9.0 5.0 6.7 7.7 9.0 8.3 13.5 7.0 5.0 2.7 0.6 0.2 0.1 0.1 5.8 19.3

15～24歳男性（既婚） (61) - 5.5 3.0 6.5 2.2 11.6 26.2 11.2 6.9 7.7 5.5 0.8 - 4.3 - 8.6

25～34歳男性（既婚） (653) 1.1 2.4 1.1 1.9 1.3 4.2 13.4 32.6 17.5 14.8 3.6 0.8 - 0.5 0.1 4.6

35～39歳男性（既婚） (244) 0.2 0.8 0.8 1.2 1.0 3.0 10.0 22.0 21.6 22.8 8.4 2.2 0.8 - - 5.0

15～24歳女性（既婚） (73) 12.6 15.2 6.5 3.2 10.6 8.8 6.7 7.3 - - - - - 0.6 13.8 14.6

25～34歳女性（既婚） (804) 7.4 7.1 6.8 6.2 8.4 7.6 15.9 9.6 6.8 2.8 0.4 0.1 - - 8.4 12.5

35～39歳女性（既婚） (165) 14.5 6.8 5.2 5.5 11.3 6.1 13.7 7.9 8.5 1.2 1.2 0.3 - - 11.6 6.1

【基数：対象者全体】
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（昨年度）（税込）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



32Q14 昨年度（2023年）の年収（2）世帯

Q14.（2）昨年度（2023年度）のあなたご自身の世帯年収をお答えください。（1つ）
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全体 (20,000) 3.3 2.0 1.8 2.4 3.2 3.8 8.6 8.9 8.0 10.1 7.9 6.2 1.1 0.7 2.4 29.7

既婚者計 (2,000) 1.6 1.2 1.4 1.9 1.9 2.6 6.8 11.0 11.9 17.1 14.8 10.8 1.0 0.8 1.0 14.2

未婚者計 (18,000) 4.1 2.4 2.0 2.7 3.9 4.3 9.4 7.9 5.9 6.4 4.4 3.9 1.1 0.7 3.1 37.6

高校生（未婚） (2,143) 3.4 0.8 0.5 0.9 1.3 1.1 2.8 3.6 3.2 5.0 4.8 4.5 1.4 1.0 8.3 57.4

大学生（未婚） (2,292) 10.6 5.2 1.5 0.8 1.3 0.8 2.6 3.3 3.3 7.0 6.4 4.9 1.2 0.9 3.9 46.2

20代社会人（未婚） (6,307) 2.7 2.1 2.4 3.3 5.2 6.4 13.3 10.1 6.3 6.4 4.1 3.7 1.3 0.7 1.2 30.7

30代社会人（未婚） (6,682) 2.9 2.0 2.9 4.2 5.6 5.9 13.0 10.9 8.8 7.6 3.5 2.7 0.6 0.5 1.2 27.7

既婚23～30歳 (1,089) 0.7 1.9 1.1 2.3 2.1 2.4 6.4 12.0 13.2 18.0 14.6 8.7 0.6 0.5 1.0 14.4

未婚23～30歳 (6,434) 3.0 2.0 2.3 3.1 5.0 6.3 13.4 10.6 6.7 6.7 4.1 4.0 1.4 0.8 1.1 29.5

15～24歳男性（未婚） (2,436) 5.7 2.8 1.4 1.6 2.6 2.3 5.4 4.7 4.9 6.2 6.4 5.0 1.4 0.8 5.3 43.3

25～34歳男性（未婚） (4,079) 3.0 1.7 2.4 2.9 4.1 5.6 14.3 14.2 8.8 7.8 4.3 4.3 1.5 0.7 1.0 23.4

35～39歳男性（未婚） (2,624) 3.6 2.2 3.0 4.6 5.6 4.6 12.5 11.1 10.3 9.7 4.7 3.4 0.8 0.5 1.3 22.3

15～24歳女性（未婚） (4,334) 5.8 3.3 1.5 1.5 2.4 2.3 4.0 3.2 2.6 5.0 4.1 3.9 0.9 0.9 5.2 53.4

25～34歳女性（未婚） (3,400) 1.9 1.8 2.2 3.7 5.7 7.4 14.0 9.3 6.2 5.9 2.9 2.7 0.8 0.7 1.3 33.6

35～39歳女性（未婚） (1,127) 2.9 1.6 3.9 5.2 6.8 6.6 12.2 8.1 6.3 5.5 2.5 1.2 0.2 0.3 1.2 35.5

15～24歳男性（既婚） (61) 2.2 3.8 3.0 3.0 4.3 5.2 12.5 13.8 18.5 8.5 6.0 2.5 0.8 3.0 2.2 10.8

25～34歳男性（既婚） (653) 1.4 0.4 1.0 2.9 1.1 2.8 6.8 16.2 14.6 18.6 15.3 11.6 0.8 0.5 - 5.8

35～39歳男性（既婚） (244) - 0.8 0.8 0.4 0.6 1.4 5.2 7.7 17.2 24.1 18.0 14.5 1.6 0.6 - 7.0

15～24歳女性（既婚） (73) - 5.3 0.6 2.6 8.2 2.6 11.4 10.0 9.7 12.6 6.5 0.6 0.6 2.6 2.0 24.6

25～34歳女性（既婚） (804) 1.6 1.2 2.0 1.4 2.4 2.7 6.5 8.8 9.5 13.8 13.7 9.6 1.0 0.8 2.2 22.7

35～39歳女性（既婚） (165) 3.8 2.3 1.2 2.9 2.6 3.5 8.7 11.6 6.7 15.7 14.5 9.4 0.6 0.9 0.9 14.7

【基数：対象者全体】
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※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



33Q14 昨年度（2023年）の年収（3）交際相手・パートナー/配偶者
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全体 (6,354) 4.4 4.3 3.1 3.2 4.4 4.9 13.4 13.0 7.5 7.2 1.7 0.9 0.3 0.2 5.2 3.1 3.2 1.3 1.3 0.4 16.9

既婚者計 (2,000) 3.8 4.1 3.5 3.7 5.1 5.2 15.4 16.0 9.6 9.5 2.1 1.1 0.3 0.1 4.2 2.1 1.4 0.4 0.4 0.3 11.5

未婚者計 (4,354) 5.6 4.7 2.2 2.0 3.1 4.3 9.1 6.8 3.1 2.5 0.8 0.6 0.2 0.5 7.1 5.2 6.9 3.4 3.0 0.5 28.2

高校生（未婚） (358) 16.1 3.5 0.6 0.9 0.2 0.4 - 0.2 - 0.7 0.6 0.2 0.6 0.8 30.1 3.6 2.4 2.8 2.4 0.2 33.8

大学生（未婚） (579) 12.3 16.1 3.2 0.7 1.5 1.5 2.3 0.3 0.3 - 0.3 - 0.1 0.3 8.2 6.0 6.1 4.9 2.9 0.7 32.3

20代社会人（未婚） (2,117) 2.5 2.6 2.4 2.8 4.0 5.8 13.3 9.7 4.5 2.9 0.7 0.5 0.2 0.3 3.1 4.9 7.5 3.4 3.1 0.4 25.5

30代社会人（未婚） (1,192) 1.7 0.9 1.6 1.5 3.5 5.2 9.7 9.1 4.1 4.8 1.8 1.5 0.1 0.8 3.2 6.3 9.4 2.5 3.9 0.3 27.8

既婚23～30歳 (1,089) 2.2 2.9 3.9 3.9 5.1 5.6 18.9 16.8 10.7 8.8 0.9 0.6 0.3 0.2 3.1 2.3 1.9 0.2 0.2 0.1 11.4

未婚23～30歳 (2,103) 2.5 2.6 2.3 2.5 3.6 5.8 13.7 9.9 4.6 3.2 0.7 0.5 0.3 0.4 3.0 4.7 7.4 3.6 2.9 0.3 25.5

15～24歳男性（未婚） (524) 13.7 10.4 2.4 1.9 4.2 3.1 4.5 1.5 0.7 1.3 0.3 - 0.3 0.3 11.5 2.2 1.8 3.6 3.3 0.7 32.1

25～34歳男性（未婚） (912) 3.2 2.7 3.0 4.0 4.2 6.7 15.5 12.2 3.9 1.9 0.5 0.3 - 0.1 4.4 0.7 2.7 4.1 4.9 0.1 24.9

35～39歳男性（未婚） (385) 2.2 1.5 4.0 2.8 4.4 7.3 9.3 8.7 5.6 2.6 1.0 1.0 - - 5.7 2.0 4.4 2.9 4.6 0.8 29.1

15～24歳女性（未婚） (1,134) 7.9 7.3 2.2 1.1 2.2 2.8 5.7 2.7 1.3 0.5 0.4 0.2 0.3 0.4 12.8 7.8 8.4 3.4 2.2 0.9 29.7

25～34歳女性（未婚） (1,171) 0.8 0.9 1.6 1.4 2.2 4.6 11.0 10.4 5.4 5.0 1.8 1.2 0.3 0.7 1.9 8.0 11.8 3.1 2.0 0.3 25.7

35～39歳女性（未婚） (228) 0.9 1.4 - 0.9 2.1 3.2 7.0 5.9 4.7 7.3 1.4 2.3 - 2.3 1.4 11.9 13.7 0.5 2.3 - 30.8

15～24歳男性（既婚） (61) 5.2 4.3 9.0 7.3 11.6 8.6 8.5 6.0 2.2 3.0 0.8 3.8 - 0.8 17.2 - - - - - 11.6

25～34歳男性（既婚） (653) 9.0 8.3 6.1 4.7 6.1 6.9 18.3 15.1 4.0 3.5 0.8 0.3 0.1 0.1 7.8 0.4 0.3 0.1 0.8 0.8 6.5

35～39歳男性（既婚） (244) 7.2 6.6 8.5 7.2 6.4 3.4 15.3 15.0 5.7 3.8 1.2 0.4 - - 9.2 - - 0.2 1.0 - 8.8

15～24歳女性（既婚） (73) - 0.6 0.6 6.7 8.8 1.2 22.2 15.8 9.4 5.9 0.6 0.6 1.2 0.6 - 3.8 3.2 - - - 18.7

25～34歳女性（既婚） (804) 0.1 1.3 0.6 1.4 3.3 5.7 13.6 17.7 14.8 13.0 2.7 1.5 0.6 0.2 0.5 3.4 2.9 0.8 0.1 - 15.9

35～39歳女性（既婚） (165) 0.3 1.2 0.3 2.9 5.2 3.5 15.4 15.1 11.6 18.9 4.4 2.4 - - 0.9 4.1 1.2 - - 0.9 11.7

【基数：既婚者：対象者全体／未婚者：交際相手・パートナーがいる方】
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結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

交際相手・パートナー

/配偶者の個人年収

（昨年度）（税込）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q14.（3）昨年度（2023年度）の交際相手・パートナー/配偶者の個人年収をお答えください。（1つ）

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



34Q15 趣味（1）現在の趣味

Q15.（1）あなたの現在の趣味をお答えください。（いくつでも）
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全体 (20,000) 53.3 36.6 34.7 34.6 32.0 22.8 20.3 20.0 19.7 19.1 17.9 15.9 15.1 12.3 12.3 11.6 10.6 8.2 7.8 6.4 1.9 6.3

既婚者計 (2,000) 41.8 28.3 43.1 28.7 35.5 10.4 23.1 15.8 19.9 23.8 23.0 10.4 16.6 13.5 16.1 9.4 8.0 7.3 11.2 7.4 2.1 8.0

未婚者計 (18,000) 59.1 40.8 30.4 37.6 30.2 29.1 18.9 22.1 19.6 16.7 15.4 18.8 14.3 11.7 10.4 12.7 11.9 8.7 6.1 5.9 1.8 5.4

高校生（未婚） (2,143) 65.2 50.1 22.8 35.5 25.6 39.9 14.4 21.6 24.4 16.0 10.8 31.8 15.1 12.3 5.2 15.9 15.7 6.3 6.7 8.9 1.8 2.9

大学生（未婚） (2,292) 64.1 40.7 34.7 37.4 34.0 35.0 16.9 27.8 20.1 19.6 13.5 27.0 18.2 10.3 9.6 13.0 12.1 9.5 6.4 7.9 0.8 3.3

20代社会人（未婚） (6,307) 56.0 36.5 33.8 34.2 31.9 27.8 18.9 24.0 17.8 16.9 18.5 14.3 13.8 11.9 12.5 12.5 10.2 8.7 6.0 4.9 1.7 6.2

30代社会人（未婚） (6,682) 57.2 40.0 30.0 45.1 30.0 19.1 23.8 17.7 18.7 15.3 16.0 11.0 12.4 12.0 11.4 10.2 11.4 10.3 5.9 3.9 2.6 6.7

既婚23～30歳 (1,089) 42.2 28.4 40.9 24.0 34.6 11.9 18.6 16.6 19.7 24.6 22.1 11.2 15.5 10.4 14.4 8.5 6.8 5.9 10.3 6.8 0.7 10.2

未婚23～30歳 (6,434) 56.1 36.8 35.2 35.2 32.4 26.7 19.5 23.5 18.3 17.1 18.8 14.4 14.5 11.5 12.5 12.4 10.2 9.4 6.4 4.8 1.8 6.1

15～24歳男性（未婚） (2,436) 54.9 57.6 26.3 32.0 21.9 20.7 16.9 13.1 27.4 13.7 15.1 20.2 20.3 8.1 10.4 15.1 10.4 5.0 8.3 7.5 1.7 5.1

25～34歳男性（未婚） (4,079) 51.4 44.0 30.9 37.1 26.1 14.6 22.7 12.8 23.9 13.2 19.6 11.9 17.9 7.3 16.6 13.1 7.6 7.1 8.3 4.4 2.0 7.6

35～39歳男性（未婚） (2,624) 53.9 46.0 23.6 43.8 24.5 9.9 27.4 9.6 22.8 13.1 16.2 9.4 15.6 8.9 14.5 10.0 7.0 6.5 8.3 2.5 3.1 7.6

15～24歳女性（未婚） (4,334) 68.8 30.2 29.6 37.2 35.8 51.5 14.4 35.0 14.4 21.2 11.0 31.9 10.4 15.6 6.4 13.3 16.6 10.0 3.8 8.0 1.4 3.3

25～34歳女性（未婚） (3,400) 63.5 29.8 38.3 39.4 39.7 37.2 17.6 32.8 12.1 20.2 16.7 14.7 8.9 16.4 7.2 11.0 13.9 12.3 3.6 4.8 1.6 4.5

35～39歳女性（未婚） (1,127) 58.8 30.1 34.2 48.9 33.7 26.8 22.7 25.1 12.6 17.3 14.2 10.8 7.7 16.6 7.6 8.2 15.4 15.2 3.3 5.3 2.5 6.3

15～24歳男性（既婚） (61) 35.2 38.2 32.6 25.8 33.1 14.2 19.3 18.5 34.8 28.3 35.6 21.1 26.6 13.3 15.0 7.7 8.2 17.6 21.0 14.6 5.2 8.2

25～34歳男性（既婚） (653) 38.2 35.5 39.9 24.2 34.6 5.4 23.1 11.2 30.9 18.1 27.0 10.9 24.8 11.1 21.0 11.4 7.4 6.7 15.2 7.8 1.7 6.2

35～39歳男性（既婚） (244) 30.9 36.6 38.6 36.1 29.4 4.9 29.1 11.9 28.7 20.5 26.2 10.3 19.8 11.9 21.1 11.2 9.1 6.7 16.6 7.7 1.4 8.0

15～24歳女性（既婚） (73) 46.9 24.6 23.8 12.4 24.7 6.5 13.0 10.3 7.1 21.7 13.0 8.3 7.1 15.2 10.6 5.1 5.9 2.4 6.3 7.1 0.6 31.3

25～34歳女性（既婚） (804) 47.1 21.4 46.8 26.6 39.9 15.4 18.3 20.4 10.9 28.4 19.8 9.1 11.1 13.7 11.3 7.5 7.8 7.1 6.7 5.5 1.6 10.0

35～39歳女性（既婚） (165) 48.1 22.7 47.9 34.9 34.8 13.2 29.5 17.6 13.2 25.7 19.9 12.0 12.3 18.7 14.6 9.1 8.5 9.6 8.8 10.8 4.7 3.5

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】
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現在の趣味

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



35Q15 趣味（2）友人やパートナーと楽しむ趣味

Q15.（2）（1）で答えたもののうち、【友人・知人や、交際相手・パートナー/配偶者などと過ごす・楽しむ】ことをお答えください。（いくつでも）
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全体 (20,000) 25.8 24.9 17.4 15.9 11.2 10.3 9.5 9.1 8.7 7.7 7.5 6.2 5.9 5.6 4.8 4.6 4.5 3.7 3.3 2.5 0.8 29.8

既婚者計 (2,000) 36.3 29.8 21.7 13.2 9.3 14.2 4.3 11.2 5.1 11.0 12.3 6.5 9.2 6.1 7.8 5.0 7.5 4.2 3.5 2.4 1.2 18.3

未婚者計 (18,000) 20.4 22.4 15.2 17.2 12.1 8.3 12.1 8.1 10.5 6.0 5.1 6.0 4.3 5.4 3.3 4.4 3.0 3.4 3.2 2.6 0.5 35.6

高校生（未婚） (2,143) 13.4 18.3 19.5 29.8 12.9 5.3 18.9 9.0 21.1 2.6 4.9 9.9 4.2 7.5 3.4 6.6 3.0 2.3 4.5 4.1 0.5 25.2

大学生（未婚） (2,292) 25.1 26.6 19.5 20.4 16.3 7.8 16.1 10.5 16.5 6.1 5.0 7.5 5.0 5.3 3.8 6.5 2.4 3.7 4.0 2.9 0.3 26.2

20代社会人（未婚） (6,307) 24.2 24.2 14.7 13.8 12.8 10.5 11.2 7.8 6.8 7.7 5.6 4.9 5.0 4.8 3.3 3.4 3.4 3.5 3.0 2.2 0.6 35.5

30代社会人（未婚） (6,682) 18.2 21.1 10.4 11.1 9.0 7.8 6.2 6.5 4.8 6.0 5.0 4.1 2.9 5.1 3.4 3.1 2.6 4.0 2.2 1.9 0.5 48.4

既婚23～30歳 (1,089) 36.5 30.0 21.1 13.5 10.0 14.8 5.5 10.9 5.7 9.5 11.0 6.9 10.4 6.2 7.3 5.2 6.2 3.1 3.5 2.0 0.3 21.1

未婚23～30歳 (6,434) 25.2 24.7 14.4 13.8 12.5 10.6 10.6 8.2 6.9 7.6 5.8 5.0 5.1 4.8 3.5 3.4 3.3 3.8 3.1 2.2 0.6 35.7

15～24歳男性（未婚） (2,436) 16.3 14.3 16.0 32.5 7.6 8.5 7.5 11.2 12.7 5.8 4.7 10.9 4.2 6.1 4.2 5.5 2.4 1.9 4.4 3.0 0.5 30.3

25～34歳男性（未婚） (4,079) 18.7 17.2 10.8 16.0 6.0 10.0 4.0 9.6 5.4 9.0 5.4 6.3 3.8 5.2 4.3 2.7 2.1 2.8 3.1 1.6 0.6 43.3

35～39歳男性（未婚） (2,624) 11.8 15.4 9.0 12.0 4.2 7.3 2.5 7.2 4.1 7.2 5.1 4.7 2.7 4.7 4.5 1.7 2.2 2.0 2.4 1.2 0.5 56.1

15～24歳女性（未婚） (4,334) 21.9 28.7 21.0 13.1 20.5 6.0 25.2 6.5 19.4 4.4 4.8 4.6 5.2 5.6 2.2 6.3 3.5 3.8 3.4 3.8 0.4 26.4

25～34歳女性（未婚） (3,400) 29.0 32.9 16.7 9.5 17.8 9.7 15.7 5.6 6.5 4.9 5.5 2.8 4.7 4.8 2.4 4.0 4.3 5.4 2.0 2.4 0.5 33.1

35～39歳女性（未婚） (1,127) 22.4 25.4 9.4 6.7 12.6 7.3 9.7 4.9 5.1 4.6 5.0 2.3 3.1 4.9 2.0 4.3 3.4 5.9 1.9 2.5 0.7 46.8

15～24歳男性（既婚） (61) 25.3 20.6 17.6 17.6 12.5 21.0 5.2 15.5 10.3 6.0 12.0 14.2 17.2 6.9 17.2 12.5 9.5 7.3 3.8 5.2 3.0 14.2

25～34歳男性（既婚） (653) 33.5 28.7 22.3 13.7 7.5 16.7 2.8 14.4 4.9 13.3 13.4 11.9 8.0 6.7 10.7 5.2 5.8 4.3 6.1 3.6 0.9 14.6

35～39歳男性（既婚） (244) 32.0 23.8 14.4 16.9 7.5 13.1 2.4 12.9 4.9 12.7 10.3 7.9 12.0 9.4 9.5 6.5 8.9 3.6 4.4 3.8 0.4 19.6

15～24歳女性（既婚） (73) 23.2 23.5 20.5 13.2 7.7 9.7 3.8 5.1 5.1 10.0 7.9 1.2 6.5 3.8 5.1 6.5 8.5 1.2 3.2 1.8 0.6 35.4

25～34歳女性（既婚） (804) 39.2 34.6 24.6 11.6 10.9 13.4 5.9 8.7 4.9 8.9 10.4 3.3 9.7 3.6 5.0 3.3 6.6 4.3 2.2 1.3 1.0 20.3

35～39歳女性（既婚） (165) 41.2 27.9 22.8 11.6 10.3 12.9 4.8 10.3 6.2 11.1 18.1 3.3 6.1 7.9 7.3 6.4 10.5 4.7 1.2 0.9 3.5 16.4

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳
結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳
高校生（未婚）
大学生（未婚）
20代社会人（未婚）
30代社会人（未婚）

友人・知人や、交際相手

・パートナー/配偶者などと

過ごす・楽しむ趣味

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



36Q16 普段の情報源

Q16.あなたの普段の情報源をお答えください。（いくつでも）
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全体 (20,000) 63.7 57.4 56.5 55.3 45.5 36.3 35.9 26.9 26.5 13.9 12.1 11.1 9.8 7.9 7.7 6.8 0.2 0.2 3.9

既婚者計 (2,000) 67.9 51.1 46.4 58.4 45.4 35.3 29.3 28.8 22.9 12.4 10.5 11.7 8.3 8.1 7.3 10.2 0.2 0.2 3.8

未婚者計 (18,000) 61.5 60.6 61.6 53.7 45.5 36.7 39.2 25.9 28.3 14.7 12.8 10.7 10.5 7.8 7.9 5.1 0.3 0.1 3.9

高校生（未婚） (2,143) 68.2 61.0 60.3 63.1 51.1 35.9 40.6 21.1 44.0 8.8 15.9 9.3 10.8 5.9 6.3 3.5 0.5 0.1 1.8

大学生（未婚） (2,292) 60.5 66.3 69.3 66.2 55.4 37.5 41.9 27.6 38.8 12.9 18.0 9.3 8.9 5.5 6.8 3.3 0.3 0.0 2.5

20代社会人（未婚） (6,307) 56.3 56.8 64.3 54.8 44.6 31.3 34.9 28.6 25.1 13.8 10.1 9.5 7.8 6.7 6.2 4.7 0.1 0.2 5.5

30代社会人（未婚） (6,682) 65.5 62.4 54.6 38.7 36.7 46.2 43.9 24.8 13.6 22.4 11.9 14.8 15.6 12.5 12.5 8.1 0.3 0.2 3.8

既婚23～30歳 (1,089) 64.6 47.6 51.3 66.4 48.7 28.8 25.0 29.8 27.2 9.0 8.4 7.5 5.5 6.5 7.0 6.4 - 0.1 4.4

未婚23～30歳 (6,434) 57.1 57.8 64.2 53.6 45.2 32.9 35.8 29.0 23.2 14.8 10.8 10.1 8.6 7.4 6.7 5.1 0.1 0.2 5.2

15～24歳男性（未婚） (2,436) 60.6 63.0 59.9 46.6 47.6 38.9 39.6 25.1 28.6 13.3 15.2 10.7 11.2 5.1 7.1 4.8 0.3 0.1 4.1

25～34歳男性（未婚） (4,079) 56.2 61.3 57.8 33.4 36.8 39.2 38.0 28.6 13.7 18.1 10.9 13.4 12.5 8.3 7.9 7.8 0.2 0.2 6.4

35～39歳男性（未婚） (2,624) 64.8 65.5 47.6 22.7 30.7 51.9 44.3 23.5 12.3 24.1 10.8 18.6 20.0 12.4 12.3 9.6 0.3 0.3 4.4

15～24歳女性（未婚） (4,334) 63.3 59.7 68.4 78.7 54.7 28.7 37.9 23.8 52.3 7.8 13.8 6.8 6.5 6.0 5.1 2.2 0.3 0.1 2.0

25～34歳女性（未婚） (3,400) 62.2 56.6 68.0 68.5 49.7 31.6 36.9 28.8 25.4 14.3 11.2 8.6 6.8 8.4 8.2 3.9 0.2 0.2 3.4

35～39歳女性（未婚） (1,127) 70.3 57.1 55.4 52.9 38.9 45.5 47.7 22.4 14.3 24.2 13.6 12.4 15.0 15.9 16.1 5.9 0.2 0.2 3.2

15～24歳男性（既婚） (61) 67.8 56.7 38.2 46.4 45.5 42.1 23.6 41.2 33.1 11.5 18.9 14.6 15.0 21.5 11.2 12.9 - - 3.8

25～34歳男性（既婚） (653) 61.4 50.7 45.8 41.7 35.8 33.3 29.4 29.7 19.9 13.9 9.5 14.9 10.9 8.5 9.3 11.1 - - 4.8

35～39歳男性（既婚） (244) 67.3 51.6 41.1 34.5 36.3 44.4 27.7 30.5 21.2 19.3 13.5 19.1 14.1 11.9 5.5 12.4 - - 5.6

15～24歳女性（既婚） (73) 58.9 47.5 37.6 73.8 41.1 19.1 19.9 30.5 49.0 3.0 6.3 1.8 1.8 2.4 7.1 1.8 - - 13.2

25～34歳女性（既婚） (804) 69.6 50.3 53.2 76.5 52.6 32.3 26.9 25.9 25.0 7.7 8.7 6.4 4.3 4.6 4.8 6.9 0.1 0.4 2.8

35～39歳女性（既婚） (165) 77.0 53.4 38.2 70.3 55.5 36.8 39.1 31.3 21.0 14.9 13.1 11.1 6.7 11.1 12.2 15.1 1.2 - 1.5

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80%

100% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



37Q17 情報や流行に関する意識・行動

Q17.ここでは情報や流行に関する気持ち・考え・行動についてお聞きします。現在のあなたの気持ち・考え・行動としてあてはまるものをお答えください。（いくつでも）
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全体 (20,000) 40.8 37.1 28.8 28.4 25.5 24.2 17.8 16.5 16.1 15.3 14.8 14.6 12.3 11.7 10.9 10.2 5.5 13.8

既婚者計 (2,000) 39.4 36.6 30.3 26.5 21.7 23.0 15.3 17.9 11.6 15.6 13.8 13.7 11.1 11.3 10.4 8.9 6.2 13.2

未婚者計 (18,000) 41.5 37.4 28.0 29.4 27.4 24.9 19.1 15.8 18.4 15.2 15.3 15.1 12.9 11.9 11.1 11.0 5.2 14.1

高校生（未婚） (2,143) 41.6 35.6 21.4 28.7 29.0 31.5 27.9 16.3 29.9 17.3 15.6 18.8 17.5 18.2 21.2 15.1 9.1 9.8

大学生（未婚） (2,292) 44.7 38.8 25.5 33.5 32.5 27.8 21.2 17.4 22.3 17.4 15.7 19.1 16.7 14.6 15.7 14.2 5.6 9.6

20代社会人（未婚） (6,307) 38.2 34.7 28.7 27.0 23.6 22.5 17.2 15.3 15.4 14.3 15.1 14.3 11.4 10.1 7.5 10.3 4.3 17.4

30代社会人（未婚） (6,682) 44.5 42.9 34.0 31.1 29.0 21.1 13.4 15.3 11.4 13.8 15.0 11.6 9.8 8.1 5.6 7.1 3.6 14.9

既婚23～30歳 (1,089) 36.6 32.8 24.6 25.4 19.1 21.0 17.0 15.1 11.3 14.9 13.4 14.2 10.9 12.6 10.7 9.8 6.4 15.8

未婚23～30歳 (6,434) 38.9 35.8 29.0 27.7 24.7 22.2 16.3 15.3 14.8 14.6 15.0 14.0 11.4 9.9 7.4 10.0 4.3 17.0

15～24歳男性（未婚） (2,436) 38.4 35.8 21.2 28.0 30.8 28.1 20.3 16.0 20.8 16.9 14.2 15.6 16.3 15.6 14.6 12.7 7.2 14.5

25～34歳男性（未婚） (4,079) 33.8 36.5 24.7 24.9 25.0 20.6 11.8 13.1 12.3 13.1 12.4 12.2 10.1 8.9 6.5 8.5 4.2 21.5

35～39歳男性（未婚） (2,624) 38.8 43.5 28.8 28.2 29.7 21.3 10.6 12.9 9.7 13.5 13.2 12.0 9.0 8.2 5.6 6.1 3.8 17.6

15～24歳女性（未婚） (4,334) 44.7 35.2 27.0 31.8 26.2 29.9 27.8 16.3 28.6 16.5 17.1 19.8 15.2 14.9 18.3 15.0 6.1 8.9

25～34歳女性（未婚） (3,400) 47.8 38.8 37.8 32.4 25.7 22.2 18.8 18.5 15.2 14.4 17.6 14.4 11.6 9.8 7.0 9.9 3.6 11.3

35～39歳女性（未婚） (1,127) 52.3 42.0 40.2 34.4 29.3 20.0 17.6 18.0 12.9 14.8 18.3 11.5 10.3 7.3 5.3 6.8 3.2 11.6

15～24歳男性（既婚） (61) 27.5 26.2 21.1 22.3 30.9 19.3 22.8 24.9 24.5 18.5 12.0 20.6 12.0 10.3 19.3 23.6 9.0 6.0

25～34歳男性（既婚） (653) 32.1 31.6 20.5 23.3 21.0 19.6 13.0 16.0 11.6 16.6 9.1 13.0 10.5 11.9 11.3 10.6 8.5 15.7

35～39歳男性（既婚） (244) 37.4 40.5 27.6 31.3 28.3 21.7 14.1 15.5 13.5 17.6 9.7 12.5 13.2 12.3 9.9 11.7 9.6 12.2

15～24歳女性（既婚） (73) 29.7 27.0 17.7 21.4 16.5 15.6 23.5 9.7 22.3 13.8 23.2 5.3 4.4 7.3 15.8 13.2 2.4 22.0

25～34歳女性（既婚） (804) 40.3 34.8 35.9 26.1 18.7 23.3 16.3 17.6 11.3 14.3 16.9 14.7 9.1 10.7 8.7 6.9 4.2 13.6

35～39歳女性（既婚） (165) 54.6 46.9 38.8 28.3 22.4 31.2 16.7 25.6 7.7 14.4 18.0 14.0 15.1 11.4 12.3 5.6 3.6 8.4

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別
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未

婚

）

性

年

代

別
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結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



38Q18 自分の性格

Q18.あなたはご自身の性格をどのように思っていますか。あなたご自身の性格としてあてはまるものをお答えください。（いくつでも）
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全体 (20,000) 31.3 27.1 21.0 18.1 17.9 17.0 17.0 15.1 14.9 13.7 12.2 12.1 10.6 9.1 8.4 8.3 8.2 7.7 6.5 6.1 6.0 5.3 4.7 4.4 4.2 3.9 2.8

既婚者計 (2,000) 23.7 29.0 21.6 15.3 15.3 21.1 18.4 17.8 15.7 16.6 14.6 12.8 18.8 12.8 8.5 10.8 10.3 9.0 8.2 6.8 7.2 6.6 6.2 5.3 5.0 4.7 2.0

未婚者計 (18,000) 35.1 26.2 20.7 19.5 19.2 14.9 16.2 13.8 14.6 12.3 10.9 11.7 6.4 7.3 8.4 7.1 7.1 7.1 5.6 5.8 5.4 4.7 3.9 3.9 3.7 3.5 3.2

高校生（未婚） (2,143) 34.6 29.5 20.8 18.8 23.9 17.4 15.1 20.6 19.4 20.1 13.2 16.9 7.2 9.9 11.7 11.1 10.5 11.5 4.9 7.6 6.6 6.8 4.5 4.8 6.1 3.9 2.1

大学生（未婚） (2,292) 30.9 29.1 21.6 24.4 21.7 16.9 21.3 18.1 19.1 14.0 12.1 14.1 6.6 8.6 12.9 9.4 9.6 9.6 6.1 6.7 5.1 4.3 4.2 4.3 3.8 3.5 1.2

20代社会人（未婚） (6,307) 33.6 25.5 19.2 18.3 17.0 14.1 15.0 10.9 12.8 10.3 10.2 9.6 6.8 6.3 6.3 5.4 5.9 5.9 6.0 6.0 5.6 4.5 3.9 4.0 3.4 3.5 3.7

30代社会人（未婚） (6,682) 40.2 22.9 22.1 18.8 17.3 13.3 16.1 10.0 10.6 8.4 10.1 9.1 5.2 5.6 6.6 4.8 4.8 4.0 5.0 3.6 4.0 3.4 3.4 2.8 2.5 3.2 4.5

既婚23～30歳 (1,089) 22.5 29.2 18.5 14.6 13.4 20.6 17.8 18.2 15.6 18.5 15.4 13.8 19.3 11.6 6.7 11.4 9.1 9.2 9.2 8.0 8.0 7.1 6.7 4.9 4.6 5.0 1.6

未婚23～30歳 (6,434) 33.3 25.4 19.9 18.6 17.2 14.0 15.6 11.2 13.0 10.2 10.5 9.9 6.8 6.4 7.0 5.5 6.0 6.0 6.1 5.9 5.4 4.6 3.9 3.8 3.2 3.7 3.5

15～24歳男性（未婚） (2,436) 28.5 28.2 20.0 22.4 23.6 14.5 19.4 17.3 19.5 14.3 13.2 14.2 6.2 9.3 12.6 8.8 9.4 10.3 5.0 5.1 5.2 6.7 6.0 3.0 6.4 3.8 2.5

25～34歳男性（未婚） (4,079) 30.6 25.2 19.4 20.2 18.5 11.4 17.5 10.9 13.1 8.3 10.7 9.0 5.7 5.6 8.3 5.2 6.5 5.7 4.0 3.9 4.1 5.0 5.2 2.4 3.8 3.7 3.9

35～39歳男性（未婚） (2,624) 36.9 22.9 20.4 22.8 18.6 13.2 17.7 10.0 12.2 7.5 9.9 8.8 4.6 6.0 8.2 5.3 5.0 3.9 3.6 2.7 3.4 3.8 4.3 1.6 3.5 3.0 4.5

15～24歳女性（未婚） (4,334) 38.1 28.9 21.2 19.1 19.2 18.6 13.5 17.9 15.8 17.8 10.4 14.8 7.4 8.2 7.7 10.0 8.9 9.1 6.8 9.3 7.0 3.9 2.5 6.0 3.0 3.4 1.9

25～34歳女性（未婚） (3,400) 41.2 23.9 21.9 15.9 15.7 15.4 13.7 10.2 11.2 10.1 9.6 9.1 6.8 6.8 5.1 4.8 4.3 4.6 6.9 6.1 5.9 3.6 2.0 5.4 1.9 3.6 4.2

35～39歳女性（未婚） (1,127) 43.9 22.2 23.6 13.8 15.6 14.9 14.4 9.4 8.9 9.6 10.0 10.7 6.0 4.2 4.2 4.4 4.2 3.8 7.3 4.3 5.1 2.5 1.8 3.4 1.6 2.8 4.2

15～24歳男性（既婚） (61) 18.1 39.1 12.5 12.0 12.9 17.6 16.3 23.6 27.5 24.5 21.9 21.9 23.2 18.5 16.7 11.2 12.0 13.3 12.5 8.2 6.0 10.3 8.2 6.9 9.9 8.2 3.0

25～34歳男性（既婚） (653) 16.1 33.6 21.6 16.1 18.5 17.3 23.0 18.7 20.6 11.3 16.2 13.8 16.1 13.1 12.9 11.3 8.8 10.3 9.0 4.0 6.8 9.3 11.5 3.1 8.6 5.4 0.2

35～39歳男性（既婚） (244) 19.6 27.6 22.4 18.1 17.1 16.2 23.7 19.7 16.3 12.7 10.9 12.2 19.9 15.9 13.9 12.9 10.7 10.1 4.3 3.7 6.4 8.8 8.7 4.6 6.0 5.0 0.2

15～24歳女性（既婚） (73) 24.4 27.5 21.7 12.0 13.6 15.2 8.5 17.5 15.8 26.9 10.0 20.8 24.1 10.0 1.2 3.8 8.5 5.9 7.9 17.9 7.1 4.7 3.2 8.5 5.3 7.1 -

25～34歳女性（既婚） (804) 28.1 26.9 20.7 14.1 9.8 24.8 14.2 15.4 12.5 19.6 13.9 10.1 19.4 10.9 3.8 10.2 10.4 7.2 8.6 8.0 6.0 5.3 2.8 6.6 3.0 3.0 3.7

35～39歳女性（既婚） (165) 31.5 27.8 23.4 14.3 22.1 25.1 16.1 19.2 13.4 21.3 18.3 17.1 19.6 13.1 6.8 9.7 12.3 9.6 10.5 11.1 11.7 2.1 2.6 6.4 2.3 7.0 2.9

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



39Q19 居住地が変わることへの抵抗感

Q19.あなたは、家族や交際相手・パートナーの都合で住むところが変わること（引っ越しすること）に対してどのように思っていますか。あなたのお気持ちに最も近いものをお答えください。
（1つ）

(%)

n=

全体 (20,000)

既婚者計 (2,000)

未婚者計 (18,000)

高校生（未婚） (2,143)

大学生（未婚） (2,292)

20代社会人（未婚） (6,307)

30代社会人（未婚） (6,682)

既婚23～30歳 (1,089)

未婚23～30歳 (6,434)

15～24歳男性（未婚） (2,436)

25～34歳男性（未婚） (4,079)

35～39歳男性（未婚） (2,624)

15～24歳女性（未婚） (4,334)

25～34歳女性（未婚） (3,400)

35～39歳女性（未婚） (1,127)

15～24歳男性（既婚） (61)

25～34歳男性（既婚） (653)

35～39歳男性（既婚） (244)

15～24歳女性（既婚） (73)

25～34歳女性（既婚） (804)

35～39歳女性（既婚） (165)

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

20.8

26.2

18.0

17.1

13.3

19.2

19.8

25.7

18.6

15.5

19.2

19.2

16.7

20.3

20.7

24.5

29.4

22.9

20.3

25.6

27.1

24.0

25.4

23.3

20.4

25.3

25.8

21.6

27.7

25.6

21.2

22.6

19.8

25.0

26.4

22.6

18.0

27.2

27.0

24.2

24.8

22.2

21.6

19.2

22.9

26.6

26.1

20.9

20.4

19.5

21.5

27.9

22.5

21.8

22.8

19.0

17.6

24.1

18.2

22.3

24.6

18.8

17.3

5.0

6.5

4.2

5.2

4.3

3.9

3.9

4.9

4.0

4.4

3.5

2.7

4.7

4.6

5.6

10.7

5.7

5.5

3.0

7.4

7.0

6.4

6.4

6.4

6.4

7.2

5.0

7.7

5.1

5.2

6.0

4.9

7.1

6.7

6.7

9.6

6.5

5.6

5.4

2.6

6.4

9.6

22.2

16.3

25.2

24.3

23.9

25.3

26.6

17.1

25.2

25.0

27.2

29.4

24.2

23.1

24.0

16.3

13.9

17.0

25.2

17.1

16.9

同一市町村内であれば、抵抗感がない

同一都道府県内であれば、抵抗感がない

日本国内であれば、抵抗感がない

海外含め、どこでも抵抗感はない

同一市町村内であっても抵抗感はある

特になんとも思わない（居住地が変わろうが、変わるまいがどちらでもよいと思っている）



40Q20 理想の暮らしと現実の暮らし（1）理想

Q20.ここでは、あなたご自身の理想の暮らしと現実の暮らしについておうかがいします。あてはまるものを以下の中からお答えください。（いくつでも）
（1）下記の中で、あなたの理想の暮らしにあたるものを教えてください。（いくつでも）

(%)

n=

経

済

的

に

余

裕

を

も

っ

て

生

活

す

る

こ

と

が

で

き

る

暮

ら

し

自

分

の

好

き

な

コ

ト

・

趣

味

に

熱

中

す

る

こ

と

の

で

き

る

暮

ら

し

時

間

や

情

報

に

追

わ

れ

な

い

ゆ

っ

く

り

と

し

た

生

活

を

送

る

暮

ら

し

交

際

相

手

／

パ

ー

ト

ナ

ー

・

配

偶

者

と

一

緒

に

い

る

時

間

が

多

い

暮

ら

し

自

分

の

好

き

な

コ

ト

を

仕

事

に

す

る

暮

ら

し

結

婚

し

て

家

族

と

共

に

生

活

を

す

る

暮

ら

し

結

婚

し

て

子

ど

も

を

育

て

る

暮

ら

し

日

常

か

ら

友

人

や

知

人

と

多

く

関

わ

る

こ

と

の

で

き

る

暮

ら

し

日

常

か

ら

色

々

な

体

験

を

し

た

り

、

情

報

に

触

れ

る

こ

と

が

で

き

る

暮

ら

し

生

ま

れ

育

っ

た

場

所

、

親

の

近

く

に

住

む

暮

ら

し

日

常

か

ら

自

然

に

触

れ

る

こ

と

が

多

い

暮

ら

し

バ

リ

バ

リ

働

い

て

キ

ャ

リ

ア

ア

ッ

プ

を

す

る

暮

ら

し

地

方

や

海

外

で

生

活

す

る

暮

ら

し

地

域

・

近

所

の

人

た

ち

と

多

く

関

わ

る

こ

と

の

で

き

る

暮

ら

し

そ

の

他

特

に

な

い

全体 (20,000) 56.5 45.2 36.2 33.3 32.7 31.8 29.9 20.1 18.5 18.3 18.3 9.6 7.8 7.6 0.2 6.0

既婚者計 (2,000) 58.5 35.0 36.1 44.8 27.1 46.6 47.1 20.3 18.5 23.7 21.1 10.1 8.4 9.1 0.0 3.6

未婚者計 (18,000) 55.5 50.5 36.2 27.5 35.6 24.2 21.1 20.1 18.5 15.6 16.9 9.3 7.5 6.8 0.3 7.2

高校生（未婚） (2,143) 55.0 55.5 33.3 32.0 43.9 29.4 26.4 28.7 22.8 11.6 16.4 13.9 9.0 10.9 0.3 4.1

大学生（未婚） (2,292) 58.8 52.3 35.7 32.9 42.0 31.5 27.2 25.5 23.8 16.3 18.0 14.7 8.3 9.2 0.2 4.5

20代社会人（未婚） (6,307) 53.1 47.4 34.5 27.9 31.6 23.5 20.9 17.9 16.6 16.1 16.4 7.3 6.9 5.1 0.3 8.8

30代社会人（未婚） (6,682) 58.7 50.9 41.8 20.2 31.2 17.6 14.7 13.7 15.1 17.4 17.5 5.7 6.7 4.2 0.4 8.5

既婚23～30歳 (1,089) 59.0 32.5 30.5 45.7 25.8 46.9 48.3 21.8 17.5 22.8 18.2 9.0 7.8 5.5 0.1 4.1

未婚23～30歳 (6,434) 53.8 47.5 35.3 27.7 31.7 23.6 20.9 18.0 16.8 15.7 16.9 7.8 7.0 5.1 0.3 8.5

15～24歳男性（未婚） (2,436) 50.1 47.9 31.7 31.1 36.8 26.2 22.4 23.8 22.0 11.6 16.3 12.1 8.3 10.6 0.4 7.2

25～34歳男性（未婚） (4,079) 49.2 43.4 32.0 23.7 29.3 18.4 15.5 14.5 14.7 11.9 16.5 6.4 6.6 6.1 0.2 11.9

35～39歳男性（未婚） (2,624) 52.1 44.7 37.7 19.2 28.3 15.5 13.0 10.6 12.0 13.9 16.4 4.8 5.4 4.7 0.5 10.9

15～24歳女性（未婚） (4,334) 59.2 56.6 35.6 32.1 44.2 30.5 27.9 25.5 21.2 18.0 17.1 13.5 8.2 7.5 0.3 3.8

25～34歳女性（未婚） (3,400) 62.6 54.2 42.7 27.4 33.7 25.8 22.7 20.4 17.7 20.7 16.8 7.0 7.3 3.3 0.2 5.0

35～39歳女性（未婚） (1,127) 68.6 58.4 49.3 19.7 35.2 18.4 14.3 14.9 18.3 22.0 20.2 5.3 8.4 3.9 0.4 5.1

15～24歳男性（既婚） (61) 55.4 37.0 23.2 44.7 24.5 41.2 43.0 20.6 18.0 13.3 22.7 23.2 9.0 20.2 - 5.2

25～34歳男性（既婚） (653) 49.0 35.1 30.8 40.9 24.8 38.0 40.0 15.2 16.0 15.9 18.8 10.1 8.6 8.7 - 5.1

35～39歳男性（既婚） (244) 56.6 31.1 30.0 37.7 25.1 38.6 42.1 16.8 15.7 11.6 20.9 9.9 9.7 12.4 - 4.2

15～24歳女性（既婚） (73) 40.2 17.7 24.6 46.3 26.2 54.7 54.7 11.8 15.6 16.7 10.3 3.6 6.7 7.7 - 10.0

25～34歳女性（既婚） (804) 64.7 34.8 38.6 49.2 28.0 53.3 54.9 24.5 19.4 32.4 21.2 10.4 7.1 6.5 0.1 2.2

35～39歳女性（既婚） (165) 63.6 42.0 49.3 48.7 31.4 54.3 45.2 23.4 24.7 31.7 25.9 9.4 10.0 11.9 - 2.6

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

理想の暮らし

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



41Q20 理想の暮らしと現実の暮らし（2）現実

Q20.ここでは、あなたご自身の理想の暮らしと現実の暮らしについておうかがいします。あてはまるものを以下の中からお答えください。（いくつでも）
（2）下記の中で、あなたが実現できている暮らしにあたるものを教えてください。（いくつでも）

(%)

n=

経

済

的

に

余

裕

を

も

っ

て

生

活

す

る

こ

と

が

で

き

る

暮

ら

し

自

分

の

好

き

な

コ

ト

・

趣

味

に

熱

中

す

る

こ

と

の

で

き

る

暮

ら

し

時

間

や

情

報

に

追

わ

れ

な

い

ゆ

っ

く

り

と

し

た

生

活

を

送

る

暮

ら

し

交

際

相

手

／

パ

ー

ト

ナ

ー

・

配

偶

者

と

一

緒

に

い

る

時

間

が

多

い

暮

ら

し

自

分

の

好

き

な

コ

ト

を

仕

事

に

す

る

暮

ら

し

結

婚

し

て

家

族

と

共

に

生

活

を

す

る

暮

ら

し

結

婚

し

て

子

ど

も

を

育

て

る

暮

ら

し

日

常

か

ら

友

人

や

知

人

と

多

く

関

わ

る

こ

と

の

で

き

る

暮

ら

し

日

常

か

ら

色

々

な

体

験

を

し

た

り

、

情

報

に

触

れ

る

こ

と

が

で

き

る

暮

ら

し

生

ま

れ

育

っ

た

場

所

、

親

の

近

く

に

住

む

暮

ら

し

日

常

か

ら

自

然

に

触

れ

る

こ

と

が

多

い

暮

ら

し

バ

リ

バ

リ

働

い

て

キ

ャ

リ

ア

ア

ッ

プ

を

す

る

暮

ら

し

地

方

や

海

外

で

生

活

す

る

暮

ら

し

地

域

・

近

所

の

人

た

ち

と

多

く

関

わ

る

こ

と

の

で

き

る

暮

ら

し

そ

の

他

特

に

な

い

全体 (20,000) 12.4 22.0 8.3 14.8 8.6 14.7 10.5 12.4 7.7 21.6 8.5 3.7 3.4 4.5 0.1 27.9

既婚者計 (2,000) 18.3 14.9 8.8 34.5 9.1 43.5 31.0 9.2 7.1 18.5 7.6 5.1 3.7 4.1 0.1 11.3

未婚者計 (18,000) 9.4 25.6 8.1 4.7 8.3 14.1 8.0 23.2 9.0 2.9 3.3 4.7 0.1 36.3

高校生（未婚） (2,143) 12.3 31.3 7.1 2.6 5.9 26.3 12.4 28.7 12.2 3.2 4.8 9.2 0.1 26.8

大学生（未婚） (2,292) 9.8 29.3 7.9 4.6 7.7 21.2 12.7 25.0 10.2 1.8 3.3 5.3 0.0 31.0

20代社会人（未婚） (6,307) 8.7 23.1 7.8 7.0 9.7 10.4 6.6 19.6 7.6 3.3 3.0 3.6 0.1 38.7

30代社会人（未婚） (6,682) 8.3 23.3 9.4 3.2 8.6 6.7 4.5 23.6 8.1 2.8 2.4 2.5 0.2 42.9

既婚23～30歳 (1,089) 13.2 14.0 8.5 35.6 8.8 43.3 33.4 9.9 7.8 18.2 7.7 4.9 3.0 3.9 - 10.6

未婚23～30歳 (6,434) 8.7 23.2 7.9 6.8 9.7 10.5 6.8 19.9 7.8 3.5 3.1 3.4 0.1 38.7

15～24歳男性（未婚） (2,436) 10.5 25.0 8.2 3.6 7.5 18.0 10.9 20.2 9.4 4.1 4.9 7.2 0.1 33.8

25～34歳男性（未婚） (4,079) 9.9 20.1 7.6 4.6 9.1 7.6 6.1 14.1 7.2 3.6 3.5 3.6 0.2 44.8

35～39歳男性（未婚） (2,624) 8.5 18.5 9.9 2.4 7.9 5.2 3.8 18.3 7.2 2.6 2.7 2.8 0.2 47.7

15～24歳女性（未婚） (4,334) 10.3 31.6 6.9 5.0 7.1 22.8 10.6 30.8 10.7 1.7 3.0 6.3 0.1 28.1

25～34歳女性（未婚） (3,400) 6.9 27.6 8.7 7.5 9.8 11.2 6.2 27.9 8.8 2.8 2.0 2.2 0.1 34.2

35～39歳女性（未婚） (1,127) 8.4 27.4 10.4 3.3 9.8 7.6 4.9 30.3 9.7 1.6 1.9 2.6 - 39.3

15～24歳男性（既婚） (61) 17.2 9.9 12.0 33.1 8.2 39.9 38.6 3.8 11.2 11.2 9.9 6.9 8.2 12.5 - 11.2

25～34歳男性（既婚） (653) 16.2 17.2 7.1 29.0 11.9 35.2 26.9 9.2 6.8 13.8 8.1 6.4 6.5 5.2 - 11.2

35～39歳男性（既婚） (244) 21.2 16.2 6.6 33.0 11.6 40.1 22.5 7.3 6.9 14.2 7.4 6.4 4.4 5.2 - 12.6

15～24歳女性（既婚） (73) 4.4 5.3 10.6 30.1 4.7 49.8 42.9 7.3 2.4 10.3 8.2 1.2 2.0 4.4 - 16.1

25～34歳女性（既婚） (804) 17.5 12.9 8.8 39.3 7.9 47.5 36.0 10.0 6.3 23.2 6.1 4.9 1.6 2.9 0.1 11.1

35～39歳女性（既婚） (165) 22.1 15.8 13.8 34.1 4.7 51.9 33.5 10.0 10.0 21.5 10.8 2.3 3.5 3.5 0.3 9.9

※全体の「理想の暮らし」を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

現実の暮らし

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「／」は非聴取、「－」は回答者がいなかったことを表す



42Q21 性格・意識・暮らし方（【A】【B】評価）_(1/3)

(%)

n=

【A】計 【B】計

(20,000) 46.8 40.7

(2,000) 56.6 37.2

(18,000) 41.9 42.5

(2,143) 40.0 43.6

(2,292) 43.4 44.6

(6,307) 43.4 41.4

(6,682) 40.5 42.2

(1,089) 60.5 34.0

(6,434) 43.8 41.1

(2,436) 43.1 40.9

(4,079) 46.9 37.4

(2,624) 43.1 38.5

(4,334) 40.6 45.3

(3,400) 37.6 47.2

(1,127) 36.0 46.8

(61) 57.5 41.7

(653) 64.5 31.7

(244) 59.3 36.8

(73) 40.0 49.4

(804) 54.1 38.0

(165) 47.3 43.1

【基数：対象者全体】

【Ａ】自分の親は子離れしていると思う

【Ｂ】自分の親は子離れしていないと思う

20.3

26.0

17.3

16.4

15.8

18.0

18.0

27.9

18.0

16.9

20.7

18.8

16.7

14.9

15.9

30.9

29.2

26.6

23.2

24.1

24.8

26.6

30.5

24.5

23.6

27.5

25.4

22.5

32.6

25.8

26.3

26.2

24.3

23.9

22.7

20.0

26.6

35.2

32.7

16.8

30.0

22.5

23.7

22.8

24.2

24.0

26.4

23.7

23.9

20.2

23.6

24.1

23.8

25.1

24.7

23.8

22.8

27.9

19.3

26.4

24.4

22.1

25.5

17.0

14.4

18.3

19.6

18.2

17.7

18.3

13.8

17.5

16.8

13.6

13.4

20.6

23.3

24.0

13.8

12.4

10.4

25.1

15.9

17.6

12.5

6.3

15.6

16.5

12.0

15.2

17.3

5.5

15.1

16.0

15.7

18.4

14.1

15.2

17.2

0.8

3.8

3.8

10.6

7.9

9.6

【A】に近い

どちらかといえば【A】に近い

どちらかといえば【B】に近い

【B】に近い

あてはまらない・わからない

(%)

n=

【A】計 【B】計

(20,000) 49.0 44.4

(2,000) 63.4 33.1

(18,000) 41.6 50.2

(2,143) 40.9 50.9

(2,292) 41.2 52.4

(6,307) 42.3 49.6

(6,682) 42.2 48.7

(1,089) 65.4 30.9

(6,434) 42.9 49.4

(2,436) 44.0 47.4

(4,079) 47.8 44.9

(2,624) 45.5 45.5

(4,334) 36.0 56.5

(3,400) 38.1 53.0

(1,127) 36.9 52.3

(61) 69.9 29.2

(653) 70.7 27.3

(244) 73.5 23.7

(73) 57.1 38.2

(804) 56.9 39.2

(165) 55.2 39.3

【基数：対象者全体】

【Ａ】自分自身は親離れしていると思う

【Ｂ】自分自身は親離れしていないと思う

21.7

29.0

17.9

15.1

16.3

18.7

20.2

29.6

19.0

17.2

22.3

22.1

14.6

16.5

16.6

44.7

32.0

38.7

29.9

24.2

23.1

27.3

34.4

23.7

25.9

24.9

23.6

22.1

35.8

23.9

26.7

25.5

23.5

21.5

21.6

20.3

25.2

38.7

34.8

27.2

32.8

32.1

24.4

22.2

25.6

27.0

29.6

24.8

23.7

21.6

25.0

27.7

24.5

24.4

27.1

23.6

22.6

13.3

20.4

17.7

23.8

25.6

22.7

20.0

11.0

24.6

23.9

22.8

24.8

25.0

9.3

24.4

19.8

20.4

21.1

29.4

29.4

29.7

15.9

6.9

6.0

14.4

13.6

16.6

6.6

3.4

8.3

8.2

6.4

8.0

9.1

3.7

7.7

8.6

7.2

9.0

7.5

8.8

10.7

0.8

2.0

2.8

4.7

3.9

5.6

【A】に近い

どちらかといえば【A】に近い

どちらかといえば【B】に近い

【B】に近い

あてはまらない・わからない

Q21.あなたご自身の性格や意識、暮らし方についてお聞きします。
次にあげた【A】と【B】の事柄について、あなたご自身の近いものをそれぞれ1つずつお答えください。

(%)

n=

【A】計 【B】計

全体 (20,000) 53.9 46.1

既婚者計 (2,000) 63.7 36.3

未婚者計 (18,000) 48.9 51.1

高校生（未婚） (2,143) 58.6 41.4

大学生（未婚） (2,292) 57.2 42.8

20代社会人（未婚） (6,307) 47.6 52.4

30代社会人（未婚） (6,682) 38.3 61.7

既婚23～30歳 (1,089) 64.9 35.1

未婚23～30歳 (6,434) 47.5 52.5

15～24歳男性（未婚） (2,436) 57.0 43.0

25～34歳男性（未婚） (4,079) 44.5 55.5

35～39歳男性（未婚） (2,624) 37.8 62.2

15～24歳女性（未婚） (4,334) 55.1 44.9

25～34歳女性（未婚） (3,400) 44.0 56.0

35～39歳女性（未婚） (1,127) 37.3 62.7

15～24歳男性（既婚） (61) 68.7 31.3

25～34歳男性（既婚） (653) 60.8 39.2

35～39歳男性（既婚） (244) 58.0 42.0

15～24歳女性（既婚） (73) 59.5 40.5

25～34歳女性（既婚） (804) 67.2 32.8

35～39歳女性（既婚） (165) 67.1 32.9

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

【Ａ】結婚すると、夢が広がる

【Ｂ】結婚すると、夢がなくなる

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

16.7

20.2

15.0

22.6

19.1

13.4

8.2

22.6

13.3

20.7

11.7

8.4

19.3

11.2

6.7

36.9

18.3

14.1

26.2

23.9

19.3

37.2

43.5

33.9

35.9

38.0

34.2

30.1

42.4

34.2

36.3

32.8

29.4

35.8

32.8

30.6

31.8

42.5

43.9

33.4

43.3

47.8

32.9

29.5

34.6

28.6

31.7

35.2

40.5

27.5

35.3

28.6

36.4

41.6

32.5

38.2

39.6

18.9

29.1

34.4

33.7

27.9

29.1

13.2

6.7

16.5

12.8

11.2

17.2

21.3

7.6

17.2

14.4

19.0

20.6

12.4

17.7

23.2

12.5

10.2

7.6

6.7

4.9

3.8

【A】に近い

どちらかといえば【A】に近い

どちらかといえば【B】に近い

【B】に近い

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

【A計】※各項目に対し、【A】に近い、どちらかといえば【A】に近いと回答した人の割合
【B計】※各項目に対し、【B】に近い、どちらかといえば【B】に近いと回答した人の割合



43Q21 性格・意識・暮らし方（【A】【B】評価）_(2/3)

(%)

n=

【A】計 【B】計

(20,000) 82.3 17.7

(2,000) 85.4 14.6

(18,000) 80.6 19.4

(2,143) 87.8 12.2

(2,292) 86.7 13.3

(6,307) 78.7 21.3

(6,682) 75.7 24.3

(1,089) 84.8 15.2

(6,434) 78.8 21.2

(2,436) 81.6 18.4

(4,079) 75.2 24.8

(2,624) 72.8 27.2

(4,334) 87.5 12.5

(3,400) 81.4 18.6

(1,127) 77.3 22.7

(61) 82.0 18.0

(653) 82.4 17.6

(244) 80.7 19.3

(73) 82.7 17.3

(804) 87.1 12.9

(165) 93.0 7.0

【基数：対象者全体】

【Ａ】友だちとはリアルでの付き合いがしたい

【Ｂ】友だちとはネットの付き合いで十分である

43.5

44.6

42.9

55.4

51.5

40.4

32.7

46.1

39.5

46.3

32.6

27.9

55.4

43.8

34.8

55.8

39.3

37.5

56.3

48.5

50.7

38.7

40.8

37.7

32.4

35.2

38.3

43.0

38.7

39.3

35.3

42.5

44.9

32.2

37.6

42.5

26.2

43.1

43.2

26.4

38.6

42.3

13.3

11.6

14.2

9.6

10.1

15.3

17.7

11.8

15.4

13.5

17.8

20.0

9.4

13.4

17.6

18.0

13.2

16.0

9.1

10.3

6.1

4.4

3.0

5.2

2.6

3.2

6.0

6.6

3.4

5.8

4.9

7.0

7.2

3.1

5.2

5.2

-

4.4

3.2

8.2

2.6

0.9

【A】に近い

どちらかといえば【A】に近い

どちらかといえば【B】に近い

【B】に近い

(%)

n=

【A】計 【B】計

(20,000) 71.9 28.1

(2,000) 61.1 38.9

(18,000) 77.4 22.6

(2,143) 73.1 26.9

(2,292) 76.6 23.4

(6,307) 76.2 23.8

(6,682) 83.6 16.4

(1,089) 61.1 38.9

(6,434) 77.0 23.0

(2,436) 75.9 24.1

(4,079) 80.9 19.1

(2,624) 84.9 15.1

(4,334) 72.1 27.9

(3,400) 77.2 22.8

(1,127) 82.1 17.9

(61) 63.5 36.5

(653) 65.6 34.4

(244) 66.8 33.2

(73) 55.8 44.2

(804) 54.2 45.8

(165) 64.1 35.9

【基数：対象者全体】

【Ａ】自分ひとりで食事をすることに抵抗はない

【Ｂ】食事はひとりでするよりも、

他の人と一緒にしたい

45.3

33.6

51.3

48.6

50.1

49.7

56.7

35.7

50.6

48.9

53.3

56.1

47.9

52.7

55.9

37.4

36.6

34.9

35.8

29.8

36.2

26.6

27.4

26.1

24.5

26.5

26.5

26.9

25.5

26.3

27.0

27.6

28.8

24.2

24.6

26.2

26.2

29.0

31.9

20.1

24.4

27.9

18.5

24.4

15.4

16.7

15.4

16.8

12.2

21.7

16.3

15.7

14.8

11.9

17.7

15.1

12.6

14.5

23.2

24.5

11.8

25.9

25.1

9.7

14.5

7.2

10.2

8.0

7.0

4.2

17.1

6.7

8.4

4.3

3.2

10.2

7.7

5.4

21.9

11.2

8.7

32.4

19.9

10.8

【A】に近い

どちらかといえば【A】に近い

どちらかといえば【B】に近い

【B】に近い

Q21.あなたご自身の性格や意識、暮らし方についてお聞きします。
次にあげた【A】と【B】の事柄について、あなたご自身の近いものをそれぞれ1つずつお答えください。

(%)

n=

【A】計 【B】計

全体 (20,000) 50.5 42.2

既婚者計 (2,000) 61.4 34.4

未婚者計 (18,000) 45.0 46.1

高校生（未婚） (2,143) 46.1 45.0

大学生（未婚） (2,292) 42.7 50.9

20代社会人（未婚） (6,307) 44.7 46.6

30代社会人（未婚） (6,682) 47.1 43.0

既婚23～30歳 (1,089) 59.9 36.0

未婚23～30歳 (6,434) 45.7 45.9

15～24歳男性（未婚） (2,436) 44.7 46.8

25～34歳男性（未婚） (4,079) 48.1 43.6

35～39歳男性（未婚） (2,624) 50.0 40.3

15～24歳女性（未婚） (4,334) 41.8 49.5

25～34歳女性（未婚） (3,400) 43.4 47.5

35～39歳女性（未婚） (1,127) 46.1 43.2

15～24歳男性（既婚） (61) 48.0 51.1

25～34歳男性（既婚） (653) 57.0 39.5

35～39歳男性（既婚） (244) 64.9 30.1

15～24歳女性（既婚） (73) 57.1 32.9

25～34歳女性（既婚） (804) 62.4 33.1

35～39歳女性（既婚） (165) 63.7 33.1

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

【Ａ】親と一緒に暮らしていたとき、大事なことは

自分で決めることが多かった

【Ｂ】親と一緒に暮らしていたとき、大事なことは

親が決めることが多かった

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

16.7

21.3

14.3

14.3

13.1

14.1

15.5

21.0

14.2

13.9

14.5

16.4

13.5

14.3

16.1

15.5

18.9

28.3

20.9

20.0

20.4

33.9

40.1

30.7

31.7

29.6

30.6

31.6

38.8

31.5

30.7

33.6

33.6

28.3

29.1

30.0

32.6

38.1

36.6

36.2

42.4

43.3

23.7

21.2

25.0

25.4

27.1

24.9

23.5

21.0

24.8

26.7

26.4

25.0

25.2

22.2

20.4

30.1

24.3

23.5

16.8

19.4

17.4

18.5

13.2

21.2

19.6

23.8

21.8

19.5

15.0

21.0

20.1

17.3

15.3

24.3

25.2

22.8

21.1

15.3

6.7

16.1

13.6

15.7

7.3

4.2

8.9

9.0

6.4

8.7

9.9

4.2

8.4

8.6

8.3

9.7

8.7

9.1

10.7

0.8

3.5

5.0

10.0

4.6

3.2

【A】に近い

どちらかといえば【A】に近い

どちらかといえば【B】に近い

【B】に近い

あてはまらない・わからない

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

【A計】※各項目に対し、【A】に近い、どちらかといえば【A】に近いと回答した人の割合
【B計】※各項目に対し、【B】に近い、どちらかといえば【B】に近いと回答した人の割合 ※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



44Q21 性格・意識・暮らし方（【A】【B】評価）_(3/3)

(%)

n=

【A】計 【B】計

(20,000) 69.8 30.2

(2,000) 65.8 34.2

(18,000) 71.8 28.2

(2,143) 80.9 19.1

(2,292) 75.2 24.8

(6,307) 70.5 29.5

(6,682) 65.2 34.8

(1,089) 69.0 31.0

(6,434) 70.7 29.3

(2,436) 75.1 24.9

(4,079) 67.3 32.7

(2,624) 61.6 38.4

(4,334) 77.7 22.3

(3,400) 71.4 28.6

(1,127) 66.6 33.4

(61) 69.1 30.9

(653) 66.5 33.5

(244) 64.0 36.0

(73) 55.2 44.8

(804) 66.2 33.8

(165) 66.5 33.5

【基数：対象者全体】

【Ａ】趣味やレジャーなど、自分の好きなものに

使うお金や時間は惜しまない

【Ｂ】生活にかかる以外のお金や時間は

できるだけ使いたくない

27.8

21.4

31.0

38.2

34.3

30.9

23.6

24.0

30.6

33.4

27.9

20.7

37.4

30.4

23.4

33.0

26.6

20.5

21.5

20.6

14.4

42.0

44.4

40.8

42.7

40.9

39.6

41.6

44.9

40.1

41.7

39.4

41.0

40.3

41.0

43.2

36.1

39.9

43.6

33.7

45.6

52.1

23.0

26.6

21.2

14.4

19.5

22.1

25.8

24.0

22.0

19.6

24.4

28.6

16.3

21.4

24.0

22.3

26.4

28.7

29.3

25.6

26.8

7.2

7.6

7.0

4.7

5.2

7.5

9.0

7.1

7.3

5.3

8.3

9.8

6.0

7.1

9.4

8.6

7.1

7.3

15.5

8.1

6.7

【A】に近い

どちらかといえば【A】に近い

どちらかといえば【B】に近い

【B】に近い

(%)

n=

【A】計 【B】計

(20,000) 55.9 44.1

(2,000) 58.2 41.8

(18,000) 54.7 45.3

(2,143) 69.0 31.0

(2,292) 66.2 33.8

(6,307) 50.4 49.6

(6,682) 43.5 56.5

(1,089) 58.0 42.0

(6,434) 50.5 49.5

(2,436) 65.9 34.1

(4,079) 48.6 51.4

(2,624) 43.3 56.7

(4,334) 62.1 37.9

(3,400) 46.6 53.4

(1,127) 42.4 57.6

(61) 63.5 36.5

(653) 56.7 43.3

(244) 59.8 40.2

(73) 62.8 37.2

(804) 56.6 43.4

(165) 62.2 37.8

【基数：対象者全体】

【Ａ】性別や年齢にかかわらず、

いろんな人と関わりを持ちたい

【Ｂ】できるだけ人と関わりたくない

21.3

20.4

21.8

33.0

28.5

18.2

14.6

21.4

18.1

28.3

17.2

13.3

28.0

16.6

15.2

45.9

23.7

17.9

15.0

17.0

25.3

34.6

37.8

32.9

35.9

37.6

32.2

29.0

36.6

32.4

37.6

31.4

30.0

34.1

30.0

27.2

17.6

33.0

41.9

47.8

39.7

36.8

29.7

31.5

28.8

22.4

24.9

31.5

32.1

33.3

31.5

23.9

33.2

32.5

26.2

30.9

32.4

29.2

31.4

31.0

24.4

32.5

30.6

14.4

10.3

16.5

8.7

9.0

18.1

24.4

8.8

18.0

10.3

18.2

24.2

11.7

22.5

25.2

7.3

11.9

9.2

12.8

10.8

7.3

【A】に近い

どちらかといえば【A】に近い

どちらかといえば【B】に近い

【B】に近い

(%)

n=

【A】計 【B】計

全体 (20,000) 81.2 18.8

既婚者計 (2,000) 82.5 17.5

未婚者計 (18,000) 80.6 19.4

高校生（未婚） (2,143) 85.4 14.6

大学生（未婚） (2,292) 86.7 13.3

20代社会人（未婚） (6,307) 78.6 21.4

30代社会人（未婚） (6,682) 76.2 23.8

既婚23～30歳 (1,089) 82.5 17.5

未婚23～30歳 (6,434) 78.9 21.1

15～24歳男性（未婚） (2,436) 83.1 16.9

25～34歳男性（未婚） (4,079) 76.3 23.7

35～39歳男性（未婚） (2,624) 72.0 28.0

15～24歳女性（未婚） (4,334) 85.3 14.7

25～34歳女性（未婚） (3,400) 80.3 19.7

35～39歳女性（未婚） (1,127) 79.2 20.8

15～24歳男性（既婚） (61) 71.7 28.3

25～34歳男性（既婚） (653) 80.7 19.3

35～39歳男性（既婚） (244) 76.8 23.2

15～24歳女性（既婚） (73) 71.3 28.7

25～34歳女性（既婚） (804) 85.8 14.2

35～39歳女性（既婚） (165) 86.6 13.4

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

【Ａ】いろんなものに興味を持つことは、

生活の充実や楽しさにつながると思う

【Ｂ】いろんなものに興味を持つことは、

わずらわしく、面倒だと思う

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

37.0

35.2

37.9

48.2

44.9

34.8

30.2

34.9

34.9

42.9

30.7

26.3

45.8

36.3

33.3

35.2

32.6

30.9

28.5

38.7

37.1

44.2

47.3

42.7

37.2

41.8

43.8

46.0

47.6

44.1

40.3

45.6

45.7

39.6

44.0

45.9

36.5

48.0

45.9

42.9

47.2

49.6

14.7

14.6

14.7

11.6

10.4

15.8

18.1

13.6

15.7

12.8

17.8

21.0

11.2

15.0

15.5

21.0

16.6

19.9

19.9

11.4

11.3

4.1

2.9

4.7

3.0

2.9

5.6

5.7

3.9

5.3

4.0

5.9

7.1

3.4

4.7

5.2

7.3

2.7

3.4

8.8

2.7

2.0

【A】に近い

どちらかといえば【A】に近い

どちらかといえば【B】に近い

【B】に近い

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q21.あなたご自身の性格や意識、暮らし方についてお聞きします。
次にあげた【A】と【B】の事柄について、あなたご自身の近いものをそれぞれ1つずつお答えください。

【A計】※各項目に対し、【A】に近い、どちらかといえば【A】に近いと回答した人の割合
【B計】※各項目に対し、【B】に近い、どちらかといえば【B】に近いと回答した人の割合



45Q22 生活満足度と自身の評価_(1/2)

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 50.2 49.8

(2,000) 54.0 46.0

(18,000) 48.2 51.8

(2,143) 55.8 44.2

(2,292) 60.6 39.4

(6,307) 44.9 55.1

(6,682) 39.5 60.5

(1,089) 56.9 43.1

(6,434) 45.4 54.6

(2,436) 58.8 41.2

(4,079) 47.7 52.3

(2,624) 40.1 59.9

(4,334) 50.6 49.4

(3,400) 39.4 60.6

(1,127) 35.6 64.4

(61) 66.9 33.1

(653) 59.9 40.1

(244) 62.9 37.1

(73) 46.1 53.9

(804) 48.2 51.8

(165) 47.3 52.7

【基数：対象者全体】

自分はうまくいくかわからないことにも

意欲的に取り組む

12.0

12.8

11.6

16.6

14.6

10.4

7.1

13.9

10.2

16.5

10.6

7.4

13.2

7.8

6.5

22.8

17.2

14.3

7.1

10.0

10.0

38.2

41.2

36.6

39.1

46.0

34.5

32.3

43.0

35.3

42.2

37.1

32.7

37.5

31.6

29.1

44.2

42.7

48.7

39.0

38.2

37.3

37.6

38.3

37.3

34.5

31.0

38.7

41.8

35.5

38.7

31.2

37.1

41.7

37.1

41.8

43.0

24.5

34.4

32.7

39.2

42.7

42.0

12.2

7.7

14.6

9.7

8.4

16.4

18.8

7.6

15.8

10.1

15.1

18.3

12.3

18.8

21.4

8.6

5.7

4.4

14.6

9.1

10.8

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 50.8 49.2

(2,000) 41.0 59.0

(18,000) 55.7 44.3

(2,143) 53.7 46.3

(2,292) 50.6 49.4

(6,307) 56.1 43.9

(6,682) 58.9 41.1

(1,089) 36.0 64.0

(6,434) 55.4 44.6

(2,436) 49.1 50.9

(4,079) 54.1 45.9

(2,624) 55.9 44.1

(4,334) 58.2 41.8

(3,400) 61.4 38.6

(1,127) 60.9 39.1

(61) 33.1 66.9

(653) 38.1 61.9

(244) 39.1 60.9

(73) 53.7 46.3

(804) 43.9 56.1

(165) 40.2 59.8

【基数：対象者全体】

自分は役に立たないと感じる

18.6

11.4

22.3

20.2

16.6

23.2

25.1

9.8

22.2

17.7

20.7

23.2

23.3

26.7

27.5

12.5

9.0

13.8

14.0

11.8

11.3

32.2

29.6

33.5

33.5

33.9

32.9

33.8

26.1

33.2

31.4

33.4

32.7

34.9

34.7

33.4

20.6

29.1

25.3

39.6

32.1

28.9

35.0

41.9

31.5

32.0

35.7

31.3

29.9

45.9

31.6

35.0

32.2

32.2

30.7

27.8

28.4

47.2

43.1

43.6

38.4

41.0

40.0

14.2

17.1

12.8

14.3

13.7

12.7

11.2

18.1

13.0

15.9

13.8

11.9

11.1

10.8

10.7

19.7

18.9

17.3

7.9

15.0

19.8

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

Q22.あなたの普段の生活の満足感やご自身について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 45.9 54.1

既婚者計 (2,000) 52.8 47.2

未婚者計 (18,000) 42.4 57.6

高校生（未婚） (2,143) 51.9 48.1

大学生（未婚） (2,292) 53.8 46.2

20代社会人（未婚） (6,307) 39.8 60.2

30代社会人（未婚） (6,682) 32.3 67.7

既婚23～30歳 (1,089) 54.1 45.9

未婚23～30歳 (6,434) 40.5 59.5

15～24歳男性（未婚） (2,436) 54.0 46.0

25～34歳男性（未婚） (4,079) 40.4 59.6

35～39歳男性（未婚） (2,624) 33.9 66.1

15～24歳女性（未婚） (4,334) 45.3 54.7

25～34歳女性（未婚） (3,400) 34.0 66.0

35～39歳女性（未婚） (1,127) 29.3 70.7

15～24歳男性（既婚） (61) 59.2 40.8

25～34歳男性（既婚） (653) 59.8 40.2

35～39歳男性（既婚） (244) 54.1 45.9

15～24歳女性（既婚） (73) 42.3 57.7

25～34歳女性（既婚） (804) 49.8 50.2

35～39歳女性（既婚） (165) 47.1 52.9

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

自分自身に満足している

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

12.9

14.1

12.3

17.7

16.4

10.7

7.5

16.3

10.9

18.4

10.9

7.5

13.5

8.3

6.6

21.1

18.0

11.7

5.7

12.6

14.9

33.0

38.6

30.2

34.2

37.4

29.0

24.9

37.9

29.6

35.6

29.6

26.4

31.8

25.8

22.7

38.2

41.8

42.4

36.6

37.2

32.2

34.1

34.7

33.7

31.3

30.2

35.2

36.2

35.2

35.0

29.6

35.5

35.4

33.3

36.9

33.7

27.9

29.6

31.9

45.7

36.6

41.8

20.0

12.5

23.8

16.8

16.0

25.0

31.4

10.7

24.5

16.4

24.0

30.7

21.4

29.1

37.0

12.9

10.7

14.0

12.0

13.6

11.1

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



46Q22 生活満足度と自身の評価_(2/2)

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 57.4 42.6

(2,000) 64.5 35.5

(18,000) 53.8 46.2

(2,143) 64.6 35.4

(2,292) 64.4 35.6

(6,307) 50.9 49.1

(6,682) 43.6 56.4

(1,089) 67.2 32.8

(6,434) 51.5 48.5

(2,436) 64.1 35.9

(4,079) 50.8 49.2

(2,624) 43.5 56.5

(4,334) 57.4 42.6

(3,400) 48.3 51.7

(1,127) 38.9 61.1

(61) 78.5 21.5

(653) 65.6 34.4

(244) 58.4 41.6

(73) 58.9 41.1

(804) 66.5 33.5

(165) 64.4 35.6

【基数：対象者全体】

今の生活は心身ともに良好だと思う

16.5

18.6

15.4

22.8

19.8

13.3

9.7

18.8

13.4

22.6

12.2

9.1

17.6

11.8

8.6

35.2

18.3

14.5

14.2

18.9

22.8

40.9

45.8

38.4

41.8

44.6

37.6

33.9

48.4

38.1

41.5

38.6

34.3

39.8

36.5

30.3

43.3

47.3

43.9

44.8

47.5

41.7

29.7

28.0

30.6

25.1

26.4

32.0

35.6

25.1

32.1

25.7

32.4

35.5

29.0

33.3

35.6

17.2

26.8

35.6

32.5

25.6

27.4

12.9

7.5

15.6

10.3

9.3

17.1

20.9

7.7

16.4

10.2

16.8

21.1

13.6

18.4

25.5

4.3

7.6

6.0

8.5

7.9

8.1

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 70.6 29.4

(2,000) 78.3 21.7

(18,000) 66.6 33.4

(2,143) 75.6 24.4

(2,292) 78.5 21.5

(6,307) 63.8 36.2

(6,682) 57.2 42.8

(1,089) 81.6 18.4

(6,434) 64.3 35.7

(2,436) 74.1 25.9

(4,079) 60.4 39.6

(2,624) 55.8 44.2

(4,334) 73.7 26.3

(3,400) 63.7 36.3

(1,127) 54.4 45.6

(61) 77.7 22.3

(653) 74.6 25.4

(244) 71.2 28.8

(73) 76.8 23.2

(804) 83.9 16.1

(165) 79.1 20.9

【基数：対象者全体】

自分には「居場所」があると思う

27.6

33.5

24.5

35.3

31.0

21.5

16.8

36.4

21.5

32.1

18.4

14.9

29.9

21.0

18.6

33.5

29.6

29.8

37.8

37.5

34.1

43.0

44.8

42.1

40.4

47.4

42.3

40.4

45.2

42.8

42.0

42.1

40.9

43.8

42.7

35.8

44.2

45.0

41.4

39.0

46.4

45.0

21.2

16.8

23.5

18.5

17.2

25.0

28.7

14.2

25.0

18.8

27.4

29.5

19.9

25.2

29.0

17.2

20.1

20.6

17.9

11.4

20.1

8.2

5.0

9.9

5.8

4.3

11.1

14.1

4.2

10.7

7.1

12.2

14.7

6.4

11.1

16.6

5.2

5.3

8.2

5.3

4.7

0.9

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 67.1 32.9

既婚者計 (2,000) 71.1 28.9

未婚者計 (18,000) 65.1 34.9

高校生（未婚） (2,143) 69.8 30.2

大学生（未婚） (2,292) 72.1 27.9

20代社会人（未婚） (6,307) 64.3 35.7

30代社会人（未婚） (6,682) 58.8 41.2

既婚23～30歳 (1,089) 75.0 25.0

未婚23～30歳 (6,434) 64.8 35.2

15～24歳男性（未婚） (2,436) 69.7 30.3

25～34歳男性（未婚） (4,079) 63.9 36.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 59.3 40.7

15～24歳女性（未婚） (4,334) 67.5 32.5

25～34歳女性（未婚） (3,400) 63.0 37.0

35～39歳女性（未婚） (1,127) 55.2 44.8

15～24歳男性（既婚） (61) 77.7 22.3

25～34歳男性（既婚） (653) 68.6 31.4

35～39歳男性（既婚） (244) 67.0 33.0

15～24歳女性（既婚） (73) 69.5 30.5

25～34歳女性（既婚） (804) 74.0 26.0

35～39歳女性（既婚） (165) 73.0 27.0

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

自分はありのまま、素直に生きていると思う

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

21.6

23.8

20.5

27.1

24.2

19.0

15.0

24.8

19.1

25.6

18.2

14.9

23.4

17.3

14.8

22.3

24.4

18.9

13.3

25.9

24.5

45.5

47.3

44.6

42.7

47.9

45.3

43.9

50.2

45.7

44.1

45.8

44.4

44.2

45.7

40.4

55.4

44.1

48.1

56.2

48.1

48.4

24.9

23.6

25.6

23.3

22.3

25.6

29.4

19.9

25.4

23.3

26.2

28.8

24.2

26.5

31.0

17.2

25.2

28.0

22.6

21.3

21.8

8.0

5.3

9.3

7.0

5.7

10.1

11.7

5.0

9.8

7.0

9.8

11.9

8.3

10.6

13.8

5.2

6.2

5.0

7.9

4.7

5.2

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q22.あなたの普段の生活の満足感やご自身について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）



47Q23 お金や消費に関する意識・行動（1）現在

Q23.ここではお金や消費に関する気持ち・考え・行動についてお聞きします。
（1）現在のあなたの気持ち・考え・行動としてあてはまるものをお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

お

金

を

無

駄

遣

い

し

た

く

な

い

の

で

、

計

画

的

に

使

う

老

後

の

生

活

に

資

金

面

で

不

安

を

感

じ

て

い

る 特

に

買

う

も

の

が

な

く

て

も

お

店

の

中

を

見

て

回

る

こ

と

が

好

き

だ

趣

味

や

欲

し

い

も

の

に

は

お

金

を

惜

し

ま

な

い 貯

蓄

や

資

産

運

用

に

つ

い

て

考

え

る

お

金

を

使

い

す

ぎ

て

、

後

悔

す

る

こ

と

が

あ

る 自

分

の

た

め

だ

け

で

な

く

、

大

切

な

人

に

お

金

を

使

う

こ

と

に

満

足

す

る

（

家

族

や

交

際

相

手

／

パ

ー

ト

ナ

ー

、

友

人

な

ど

）

お

金

よ

り

も

大

切

な

も

の

が

あ

る

安

売

り

の

時

間

帯

、

タ

イ

ム

セ

ー

ル

を

狙

っ

て

お

店

に

行

く

実

物

を

見

ず

、

オ

ン

ラ

イ

ン

で

商

品

を

購

入

す

る

こ

と

に

抵

抗

が

な

い

お

金

や

資

産

は

人

生

を

楽

し

む

た

め

に

投

資

す

る

も

の

だ

中

古

や

リ

ユ

ー

ス

商

品

を

購

入

す

る

こ

と

に

抵

抗

は

な

い

自

分

の

知

識

や

ス

キ

ル

を

身

に

つ

け

る

た

め

に

お

金

を

使

う

べ

き

だ

面

識

の

な

い

人

の

「

S

N

S

上

で

の

ク

チ

コ

ミ

・

評

判

」

を

参

考

に

選

ぶ

資

産

運

用

を

積

極

的

に

行

っ

て

い

る

家

族

や

友

人

・

知

人

の

「

S

N

S

上

で

の

ク

チ

コ

ミ

・

評

判

」

を

参

考

に

選

ぶ

品

揃

え

や

お

買

い

得

商

品

の

多

さ

よ

り

も

、

行

き

や

す

い

お

店

を

選

ぶ

商

品

選

び

に

は

あ

ま

り

こ

だ

わ

り

が

な

く

、

な

ん

と

な

く

選

ん

で

い

る

物

を

買

う

と

き

は

機

能

や

値

段

だ

け

で

な

く

、

そ

の

ブ

ラ

ン

ド

や

メ

ー

カ

ー

の

思

想

や

世

界

観

も

重

視

す

る

社

会

や

周

囲

の

人

の

た

め

に

な

る

買

い

物

を

し

た

い

（

エ

シ

カ

ル

消

費

や

ク

ラ

ウ

ド

フ

ァ

ン

デ

ィ

ン

グ

な

ど

）

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

全体 (20,000) 34.5 30.9 30.2 29.7 29.3 27.5 24.9 23.9 22.0 20.0 19.3 18.2 15.8 15.8 13.9 11.6 11.4 7.7 7.7 5.1 7.6

既婚者計 (2,000) 35.5 36.5 33.2 20.0 38.5 23.1 33.8 27.0 24.6 20.4 21.5 19.4 17.1 16.3 20.1 13.7 12.9 8.0 7.7 5.2 5.2

未婚者計 (18,000) 34.0 28.0 28.7 34.6 24.5 29.7 20.3 22.3 20.7 19.8 18.1 17.6 15.1 15.5 10.7 10.5 10.6 7.5 7.6 5.0 8.8

高校生（未婚） (2,143) 32.5 13.3 33.9 39.5 15.0 36.9 21.0 26.4 19.3 19.2 18.8 20.9 15.9 19.1 5.0 15.5 10.3 8.5 9.8 6.4 6.6

大学生（未婚） (2,292) 38.7 19.0 32.1 39.2 20.8 30.0 21.9 24.6 23.9 19.7 18.5 18.9 18.9 18.0 6.8 13.7 9.7 7.8 7.0 5.2 5.8

20代社会人（未婚） (6,307) 31.2 29.9 25.9 32.9 26.6 27.5 20.6 20.5 19.5 19.0 17.5 15.6 13.1 13.6 12.4 9.3 10.6 7.3 6.6 4.7 10.8

30代社会人（未婚） (6,682) 35.8 42.5 27.4 30.8 31.8 28.2 18.4 21.0 22.5 21.7 18.5 17.9 14.9 14.0 15.3 6.9 11.4 6.9 7.7 4.0 8.5

既婚23～30歳 (1,089) 33.5 34.2 33.8 23.2 35.3 23.9 34.0 26.4 25.8 18.8 18.1 18.4 14.5 17.9 17.8 15.1 12.9 8.5 7.2 5.2 6.0

未婚23～30歳 (6,434) 31.3 30.4 25.9 33.3 27.6 27.6 20.3 20.5 19.8 19.0 17.9 15.8 13.6 13.5 12.9 8.9 10.4 7.1 6.8 4.6 10.3

15～24歳男性（未婚） (2,436) 34.1 15.5 23.0 34.5 20.9 27.4 17.4 24.9 18.7 17.5 20.5 19.4 18.4 12.8 9.7 10.2 10.0 9.6 9.8 6.8 9.8

25～34歳男性（未婚） (4,079) 29.8 26.5 18.3 29.8 28.9 23.1 15.3 19.7 19.2 16.3 20.0 16.6 13.8 8.2 17.2 6.5 10.0 7.6 7.2 4.9 13.4

35～39歳男性（未婚） (2,624) 35.4 35.8 20.3 27.1 31.3 24.6 13.6 22.0 23.2 19.1 20.0 20.3 14.8 8.6 19.2 5.2 11.2 8.2 8.4 3.8 10.7

15～24歳女性（未婚） (4,334) 35.1 20.0 39.4 40.7 15.8 36.7 25.1 23.3 21.9 21.1 15.3 18.0 14.0 22.4 3.5 16.9 10.7 7.0 6.6 4.5 5.7

25～34歳女性（未婚） (3,400) 35.5 43.4 36.3 36.7 30.2 32.6 25.7 21.1 21.2 24.0 16.3 15.2 13.7 20.0 10.0 10.5 11.6 5.9 6.5 4.0 6.1

35～39歳女性（未婚） (1,127) 37.1 56.8 34.9 32.5 31.6 33.1 23.8 21.2 24.1 25.3 15.9 16.1 15.6 20.3 10.1 7.6 11.3 4.9 6.8 4.3 5.8

15～24歳男性（既婚） (61) 26.6 36.9 23.2 11.5 22.3 33.5 34.4 27.9 29.7 7.7 24.0 16.3 14.2 12.9 11.2 13.8 22.3 12.0 9.9 16.8 8.2

25～34歳男性（既婚） (653) 31.3 26.1 21.5 19.9 38.7 21.1 26.2 28.5 23.3 18.5 22.1 17.3 17.9 10.0 24.2 10.4 10.0 10.7 12.0 7.1 7.4

35～39歳男性（既婚） (244) 34.1 32.7 24.2 15.7 48.5 20.1 22.4 23.4 20.7 17.9 30.5 21.3 23.3 15.8 27.5 8.4 14.1 7.9 11.5 4.9 4.6

15～24歳女性（既婚） (73) 37.2 31.1 43.6 10.9 18.7 31.1 31.1 30.5 24.6 13.4 10.7 23.2 9.7 17.9 11.5 11.5 3.8 6.5 3.8 3.2 14.6

25～34歳女性（既婚） (804) 38.4 42.3 41.1 23.3 35.5 25.9 41.5 24.2 25.9 22.6 16.5 18.3 11.7 19.5 15.6 16.8 12.8 5.6 4.3 3.8 4.1

35～39歳女性（既婚） (165) 37.3 45.2 44.4 19.1 37.1 21.6 42.2 35.2 28.0 23.3 23.4 23.2 23.1 19.9 17.0 18.6 17.2 9.3 4.7 5.3 3.8

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳
結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳
高校生（未婚）
大学生（未婚）
20代社会人（未婚）
30代社会人（未婚）

あなたのお金に関する

気持ち・考え・行動〈現在〉

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



48Q23 お金や消費に関する意識・行動（2）結婚前

Q23.ここではお金や消費に関する気持ち・考え・行動についてお聞きします。
（2）結婚する前のあなたの気持ち・考え・行動としてあてはまるものをお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

特

に

買

う

も

の

が

な

く

て

も

お

店

の

中

を

見

て

回

る

こ

と

が

好

き

だ

趣

味

や

欲

し

い

も

の

に

は

お

金

を

惜

し

ま

な

い お

金

を

無

駄

遣

い

し

た

く

な

い

の

で

、

計

画

的

に

使

う

お

金

を

使

い

す

ぎ

て

、

後

悔

す

る

こ

と

が

あ

る 自

分

の

た

め

だ

け

で

な

く

、

大

切

な

人

に

お

金

を

使

う

こ

と

に

満

足

す

る

（

家

族

や

交

際

相

手

／

パ

ー

ト

ナ

ー

、

友

人

な

ど

）

老

後

の

生

活

に

資

金

面

で

不

安

を

感

じ

て

い

る 貯

蓄

や

資

産

運

用

に

つ

い

て

考

え

る

お

金

よ

り

も

大

切

な

も

の

が

あ

る

実

物

を

見

ず

、

オ

ン

ラ

イ

ン

で

商

品

を

購

入

す

る

こ

と

に

抵

抗

が

な

い

安

売

り

の

時

間

帯

、

タ

イ

ム

セ

ー

ル

を

狙

っ

て

お

店

に

行

く

お

金

や

資

産

は

人

生

を

楽

し

む

た

め

に

投

資

す

る

も

の

だ

中

古

や

リ

ユ

ー

ス

商

品

を

購

入

す

る

こ

と

に

抵

抗

は

な

い

資

産

運

用

を

積

極

的

に

行

っ

て

い

る

自

分

の

知

識

や

ス

キ

ル

を

身

に

つ

け

る

た

め

に

お

金

を

使

う

べ

き

だ

面

識

の

な

い

人

の

「

S

N

S

上

で

の

ク

チ

コ

ミ

・

評

判

」

を

参

考

に

選

ぶ

品

揃

え

や

お

買

い

得

商

品

の

多

さ

よ

り

も

、

行

き

や

す

い

お

店

を

選

ぶ

家

族

や

友

人

・

知

人

の

「

S

N

S

上

で

の

ク

チ

コ

ミ

・

評

判

」

を

参

考

に

選

ぶ

商

品

選

び

に

は

あ

ま

り

こ

だ

わ

り

が

な

く

、

な

ん

と

な

く

選

ん

で

い

る

物

を

買

う

と

き

は

機

能

や

値

段

だ

け

で

な

く

、

そ

の

ブ

ラ

ン

ド

や

メ

ー

カ

ー

の

思

想

や

世

界

観

も

重

視

す

る

社

会

や

周

囲

の

人

の

た

め

に

な

る

買

い

物

を

し

た

い

（

エ

シ

カ

ル

消

費

や

ク

ラ

ウ

ド

フ

ァ

ン

デ

ィ

ン

グ

な

ど

）

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

既婚者計 (2,000) 29.9 28.7 25.9 25.2 24.6 23.2 23.1 20.5 18.9 14.8 14.4 14.1 13.3 12.3 11.8 11.4 10.9 10.5 7.1 4.2 6.9

結婚年齢の

最頻値±3歳
既婚23～30歳 (1,089) 28.5 30.7 24.6 25.7 24.6 19.1 17.6 20.0 19.3 11.7 13.9 12.3 10.9 11.2 12.6 9.7 12.5 10.7 8.5 3.4 8.4

15～24歳男性（既婚） (61) 19.8 20.2 22.8 27.9 28.3 15.5 15.0 33.1 13.3 20.2 22.3 14.6 6.0 13.7 6.0 16.8 11.2 26.2 12.5 10.3 9.9

25～34歳男性（既婚） (653) 17.8 20.6 23.0 20.1 19.5 16.3 24.4 20.7 16.7 15.3 13.7 13.0 16.8 13.0 6.6 10.6 9.8 12.3 7.7 8.3 9.3

35～39歳男性（既婚） (244) 20.2 25.4 26.1 19.5 15.3 24.7 31.7 18.7 14.7 18.9 17.5 13.8 23.9 14.5 12.2 11.3 8.9 10.9 11.0 4.3 6.0

15～24歳女性（既婚） (73) 28.1 37.8 14.0 36.4 18.7 13.0 7.3 11.2 26.6 14.0 12.4 6.5 1.2 5.7 13.8 3.0 13.6 17.3 7.9 1.2 15.2

25～34歳女性（既婚） (804) 38.7 35.0 26.3 28.3 29.6 23.3 18.8 17.8 20.8 12.7 11.6 13.9 7.7 9.3 14.0 10.5 11.2 8.8 5.2 1.5 6.2

35～39歳女性（既婚） (165) 41.7 30.2 31.7 31.6 32.4 35.2 23.7 29.7 22.6 13.8 18.4 17.9 10.5 17.2 15.2 15.7 14.3 9.4 5.8 4.1 4.1

※既婚者計を基準に降順ソート 【基数：既婚者】

性

年

代

別

（

既

婚

）

0%

20%

40%

60%

結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

あなたのお金に関する

気持ち・考え・行動〈結婚前〉

n≧30の場合（既婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



49Q24 生活する上で求めていること_(1/4) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 89.0 11.0

(2,000) 88.1 11.9

(18,000) 89.4 10.6

(2,143) 89.8 10.2

(2,292) 91.4 8.6

(6,307) 86.7 13.3

(6,682) 92.1 7.9

(1,089) 85.9 14.1

(6,434) 87.2 12.8

(2,436) 86.3 13.7

(4,079) 84.4 15.6

(2,624) 89.5 10.5

(4,334) 92.3 7.7

(3,400) 93.2 6.8

(1,127) 96.3 3.7

(61) 80.7 19.3

(653) 78.5 21.5

(244) 86.1 13.9

(73) 73.0 27.0

(804) 93.3 6.7

(165) 96.5 3.5

【基数：対象者全体】

心身健康で、平穏に過ごしたい

56.9

56.3

57.2

57.4

58.0

54.0

60.7

54.9

54.4

52.2

48.5

53.7

61.7

65.1

71.4

43.4

43.1

42.2

46.9

67.2

71.1

32.1

31.8

32.2

32.3

33.4

32.7

31.4

31.0

32.7

34.2

35.8

35.8

30.6

28.1

24.8

37.3

35.4

43.9

26.0

26.1

25.4

8.6

9.3

8.3

8.2

6.9

10.5

5.9

11.7

10.1

10.6

12.4

7.7

6.2

5.1

3.2

12.9

18.0

11.3

16.2

4.8

1.7

2.4

2.6

2.3

2.0

1.8

2.8

2.0

2.4

2.7

3.1

3.2

2.9

1.5

1.7

0.6

6.5

3.5

2.6

10.8

1.9

1.7

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 86.7 13.3

(2,000) 83.8 16.2

(18,000) 88.1 11.9

(2,143) 89.7 10.3

(2,292) 88.6 11.4

(6,307) 85.7 14.3

(6,682) 90.7 9.3

(1,089) 83.5 16.5

(6,434) 85.9 14.1

(2,436) 85.1 14.9

(4,079) 84.2 15.8

(2,624) 88.1 11.9

(4,334) 90.7 9.3

(3,400) 91.5 8.5

(1,127) 93.4 6.6

(61) 75.1 24.9

(653) 76.8 23.2

(244) 80.5 19.5

(73) 81.3 18.7

(804) 89.5 10.5

(165) 86.6 13.4

【基数：対象者全体】

自由でいたい、ラクしたい

49.5

41.9

53.4

57.0

50.3

51.5

54.8

44.0

51.2

49.5

47.7

52.2

57.0

58.7

60.3

38.7

37.9

33.6

47.8

47.5

44.3

37.2

41.9

34.7

32.7

38.3

34.2

35.9

39.5

34.7

35.6

36.4

35.9

33.7

32.9

33.1

36.4

38.9

46.9

33.5

42.0

42.3

10.8

13.3

9.5

7.9

9.4

11.5

7.4

13.4

11.4

11.2

12.7

9.5

7.8

6.8

5.9

16.8

18.2

16.0

12.0

9.4

11.4

2.6

2.9

2.4

2.4

2.0

2.8

1.9

3.1

2.7

3.7

3.2

2.4

1.5

1.6

0.7

8.2

5.0

3.4

6.7

1.2

2.0

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

Q24.ここではあなたが生活するうえで求めていることについてお聞きします。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 69.5 30.5

既婚者計 (2,000) 68.9 31.1

未婚者計 (18,000) 69.8 30.2

高校生（未婚） (2,143) 85.4 14.6

大学生（未婚） (2,292) 82.4 17.6

20代社会人（未婚） (6,307) 66.5 33.5

30代社会人（未婚） (6,682) 55.5 44.5

既婚23～30歳 (1,089) 72.9 27.1

未婚23～30歳 (6,434) 66.2 33.8

15～24歳男性（未婚） (2,436) 77.5 22.5

25～34歳男性（未婚） (4,079) 59.9 40.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 49.6 50.4

15～24歳女性（未婚） (4,334) 83.2 16.8

25～34歳女性（未婚） (3,400) 66.8 33.2

35～39歳女性（未婚） (1,127) 57.9 42.1

15～24歳男性（既婚） (61) 65.2 34.8

25～34歳男性（既婚） (653) 70.1 29.9

35～39歳男性（既婚） (244) 65.5 34.5

15～24歳女性（既婚） (73) 74.0 26.0

25～34歳女性（既婚） (804) 71.2 28.8

35～39歳女性（既婚） (165) 64.5 35.5

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

人から認められたい、優れていると思われたい

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

28.6

25.5

30.1

46.8

39.5

25.7

17.4

29.5

25.3

37.0

21.0

15.0

43.9

24.3

19.2

34.8

25.3

21.7

35.3

27.3

23.9

40.9

43.4

39.7

38.6

42.9

40.7

38.1

43.4

40.9

40.6

39.0

34.6

39.3

42.5

38.7

30.5

44.8

43.8

38.6

43.9

40.7

22.9

24.9

21.9

11.5

13.9

24.2

31.4

20.8

24.5

16.3

28.7

34.4

13.3

23.9

30.6

28.8

21.4

28.5

19.3

23.6

30.2

7.6

6.2

8.3

3.2

3.7

9.4

13.1

6.3

9.3

6.2

11.3

16.0

3.4

9.3

11.5

6.0

8.5

6.0

6.7

5.2

5.3

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



50Q24 生活する上で求めていること_(2/4) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 58.4 41.6

(2,000) 53.9 46.1

(18,000) 60.7 39.3

(2,143) 72.3 27.7

(2,292) 68.7 31.3

(6,307) 57.5 42.5

(6,682) 51.7 48.3

(1,089) 55.4 44.6

(6,434) 58.0 42.0

(2,436) 70.6 29.4

(4,079) 59.4 40.6

(2,624) 53.5 46.5

(4,334) 64.0 36.0

(3,400) 52.7 47.3

(1,127) 46.2 53.8

(61) 70.4 29.6

(653) 58.4 41.6

(244) 63.2 36.8

(73) 45.9 54.1

(804) 49.3 50.7

(165) 46.2 53.8

【基数：対象者全体】

興奮したい、刺激を受けたい

20.0

17.8

21.2

30.7

25.3

18.9

14.6

20.5

19.0

27.6

19.8

14.8

24.5

16.0

11.8

25.8

22.4

17.3

17.7

16.4

13.4

38.3

36.1

39.5

41.7

43.4

38.5

37.1

34.9

39.1

43.0

39.6

38.7

39.4

36.6

34.4

44.6

36.1

45.8

28.2

32.8

32.9

32.3

36.6

30.1

22.4

25.3

32.3

35.6

35.3

32.2

23.2

31.5

35.4

28.5

34.9

36.7

27.9

32.9

30.9

38.0

40.0

41.9

9.3

9.5

9.3

5.2

6.0

10.2

12.7

9.3

9.8

6.2

9.1

11.1

7.6

12.4

17.1

1.7

8.7

6.0

16.1

10.7

11.9

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 62.6 37.4

(2,000) 58.1 41.9

(18,000) 64.9 35.1

(2,143) 75.1 24.9

(2,292) 76.7 23.3

(6,307) 60.1 39.9

(6,682) 56.7 43.3

(1,089) 58.1 41.9

(6,434) 61.0 39.0

(2,436) 73.6 26.4

(4,079) 60.0 40.0

(2,624) 52.4 47.6

(4,334) 70.6 29.4

(3,400) 59.0 41.0

(1,127) 59.4 40.6

(61) 67.4 32.6

(653) 60.7 39.3

(244) 62.8 37.2

(73) 59.9 40.1

(804) 53.3 46.7

(165) 59.3 40.7

【基数：対象者全体】

学んだり、創造したり、挑戦したい

22.5

20.0

23.8

34.5

30.3

19.6

18.0

18.8

19.9

30.4

19.2

17.3

28.7

18.6

19.2

27.5

17.5

23.3

13.3

19.3

22.1

40.1

38.1

41.0

40.7

46.4

40.5

38.7

39.2

41.0

43.2

40.8

35.2

42.0

40.3

40.2

39.9

43.2

39.5

46.6

34.0

37.1

29.1

34.4

26.4

20.8

18.8

29.5

31.3

34.0

28.9

20.8

29.4

34.3

23.5

29.8

29.0

27.5

33.9

30.2

29.5

38.2

32.0

8.3

7.5

8.7

4.0

4.5

10.5

12.0

7.9

10.1

5.7

10.6

13.3

5.9

11.2

11.6

5.2

5.4

7.1

10.6

8.5

8.7

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 59.6 40.4

既婚者計 (2,000) 58.2 41.8

未婚者計 (18,000) 60.3 39.7

高校生（未婚） (2,143) 76.1 23.9

大学生（未婚） (2,292) 73.3 26.7

20代社会人（未婚） (6,307) 56.2 43.8

30代社会人（未婚） (6,682) 46.7 53.3

既婚23～30歳 (1,089) 57.8 42.2

未婚23～30歳 (6,434) 56.2 43.8

15～24歳男性（未婚） (2,436) 72.3 27.7

25～34歳男性（未婚） (4,079) 53.2 46.8

35～39歳男性（未婚） (2,624) 45.1 54.9

15～24歳女性（未婚） (4,334) 69.8 30.2

25～34歳女性（未婚） (3,400) 51.8 48.2

35～39歳女性（未婚） (1,127) 47.1 52.9

15～24歳男性（既婚） (61) 74.7 25.3

25～34歳男性（既婚） (653) 55.6 44.4

35～39歳男性（既婚） (244) 58.4 41.6

15～24歳女性（既婚） (73) 60.5 39.5

25～34歳女性（既婚） (804) 56.3 43.7

35～39歳女性（既婚） (165) 66.2 33.8

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

人と出会いたい、仲間と共感したい

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

20.3

16.1

22.5

37.7

28.9

18.0

12.9

17.2

18.0

31.0

16.7

11.9

30.3

15.9

12.5

33.1

15.6

14.9

17.7

14.6

21.0

39.3

42.1

37.8

38.4

44.4

38.2

33.8

40.6

38.2

41.2

36.5

33.1

39.5

35.9

34.6

41.6

40.0

43.4

42.9

41.7

45.2

29.3

32.5

27.7

18.8

20.4

30.8

34.6

31.0

30.8

20.2

32.8

36.1

22.9

32.3

33.5

18.0

33.8

32.7

26.6

33.7

28.5

11.1

9.3

12.0

5.1

6.3

13.1

18.7

11.2

13.0

7.5

14.0

18.8

7.2

15.9

19.4

7.3

10.6

9.0

12.8

10.0

5.2

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q24.ここではあなたが生活するうえで求めていることについてお聞きします。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）



51Q24 生活する上で求めていること_(3/4) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 77.9 22.1

(2,000) 71.9 28.1

(18,000) 81.0 19.0

(2,143) 85.9 14.1

(2,292) 83.7 16.3

(6,307) 78.4 21.6

(6,682) 79.3 20.7

(1,089) 74.9 25.1

(6,434) 78.5 21.5

(2,436) 81.0 19.0

(4,079) 75.0 25.0

(2,624) 76.5 23.5

(4,334) 86.3 13.7

(3,400) 82.9 17.1

(1,127) 81.7 18.3

(61) 73.8 26.2

(653) 67.4 32.6

(244) 68.2 31.8

(73) 70.7 29.3

(804) 76.4 23.6

(165) 72.4 27.6

【基数：対象者全体】

遊びたい、好きにお金を使いたい

38.1

29.3

42.7

54.5

45.6

39.1

36.4

31.0

38.5

46.1

34.8

32.9

50.9

42.4

38.0

32.2

27.5

26.4

39.4

31.5

29.0

39.8

42.6

38.4

31.4

38.2

39.3

42.9

43.9

40.0

34.9

40.2

43.6

35.4

40.5

43.7

41.6

39.9

41.7

31.3

44.9

43.4

17.7

22.7

15.1

11.6

13.2

17.2

16.1

20.7

17.2

15.1

20.1

18.3

11.3

13.2

13.7

21.0

26.7

24.6

21.4

19.4

22.1

4.4

5.4

3.9

2.6

3.0

4.4

4.6

4.4

4.3

3.9

4.9

5.1

2.4

3.8

4.6

5.2

5.8

7.2

7.9

4.2

5.5

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 77.3 22.7

(2,000) 76.3 23.7

(18,000) 77.8 22.2

(2,143) 80.5 19.5

(2,292) 79.0 21.0

(6,307) 76.0 24.0

(6,682) 77.7 22.3

(1,089) 75.8 24.2

(6,434) 75.9 24.1

(2,436) 76.5 23.5

(4,079) 73.1 26.9

(2,624) 73.8 26.2

(4,334) 81.4 18.6

(3,400) 80.8 19.2

(1,127) 81.5 18.5

(61) 70.4 29.6

(653) 70.9 29.1

(244) 72.1 27.9

(73) 72.8 27.2

(804) 83.4 16.6

(165) 73.8 26.2

【基数：対象者全体】

悪目立ちしたくない、はみ出したくない

34.3

29.4

36.9

40.7

37.7

35.5

34.3

30.9

34.6

35.4

30.7

31.5

43.3

40.0

36.4

33.1

23.6

23.3

25.0

37.4

26.7

43.0

46.9

40.9

39.8

41.3

40.6

43.4

44.9

41.3

41.1

42.5

42.3

38.1

40.7

45.1

37.4

47.3

48.8

47.8

45.9

47.2

17.6

19.4

16.7

14.6

16.1

18.3

16.5

17.5

18.4

17.4

19.9

19.6

14.3

14.9

13.6

25.2

21.8

23.9

25.4

13.6

23.2

5.1

4.3

5.5

4.9

4.9

5.7

5.8

6.7

5.8

6.1

7.0

6.6

4.3

4.3

4.8

4.3

7.3

4.0

1.8

3.0

2.9

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 69.2 30.8

既婚者計 (2,000) 71.3 28.7

未婚者計 (18,000) 68.2 31.8

高校生（未婚） (2,143) 78.9 21.1

大学生（未婚） (2,292) 79.5 20.5

20代社会人（未婚） (6,307) 65.2 34.8

30代社会人（未婚） (6,682) 57.5 42.5

既婚23～30歳 (1,089) 69.7 30.3

未婚23～30歳 (6,434) 65.0 35.0

15～24歳男性（未婚） (2,436) 75.3 24.7

25～34歳男性（未婚） (4,079) 61.7 38.3

35～39歳男性（未婚） (2,624) 56.3 43.7

15～24歳女性（未婚） (4,334) 77.0 23.0

25～34歳女性（未婚） (3,400) 62.9 37.1

35～39歳女性（未婚） (1,127) 60.1 39.9

15～24歳男性（既婚） (61) 73.4 26.6

25～34歳男性（既婚） (653) 68.2 31.8

35～39歳男性（既婚） (244) 72.7 27.3

15～24歳女性（既婚） (73) 66.6 33.4

25～34歳女性（既婚） (804) 71.2 28.8

35～39歳女性（既婚） (165) 75.9 24.1

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

誰かの役に立ちたい、

世の中の大切なものを守りたい

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

24.3

22.2

25.4

37.5

33.9

21.9

15.4

23.0

21.8

32.1

19.3

15.0

34.8

19.3

15.7

42.9

21.9

22.1

31.7

19.9

26.0

44.9

49.2

42.7

41.3

45.6

43.4

42.1

46.7

43.2

43.1

42.4

41.3

42.2

43.5

44.4

30.5

46.4

50.6

34.9

51.3

49.9

23.2

23.6

23.0

16.9

15.8

25.3

29.1

24.1

25.5

18.4

26.7

29.3

18.0

27.1

28.0

22.8

26.2

24.2

26.6

23.7

17.5

7.5

5.1

8.8

4.3

4.7

9.4

13.4

6.3

9.5

6.4

11.6

14.4

5.0

10.1

11.9

3.8

5.6

3.0

6.7

5.1

6.7

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q24.ここではあなたが生活するうえで求めていることについてお聞きします。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）



52Q24 生活する上で求めていること_(4/4) 

Q24.ここではあなたが生活するうえで求めていることについてお聞きします。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 79.3 20.7

既婚者計 (2,000) 84.4 15.6

未婚者計 (18,000) 76.7 23.3

高校生（未婚） (2,143) 84.5 15.5

大学生（未婚） (2,292) 85.6 14.4

20代社会人（未婚） (6,307) 74.0 26.0

30代社会人（未婚） (6,682) 69.6 30.4

既婚23～30歳 (1,089) 86.1 13.9

未婚23～30歳 (6,434) 73.9 26.1

15～24歳男性（未婚） (2,436) 78.2 21.8

25～34歳男性（未婚） (4,079) 66.4 33.6

35～39歳男性（未婚） (2,624) 62.8 37.2

15～24歳女性（未婚） (4,334) 87.0 13.0

25～34歳女性（未婚） (3,400) 80.0 20.0

35～39歳女性（未婚） (1,127) 75.8 24.2

15～24歳男性（既婚） (61) 76.4 23.6

25～34歳男性（既婚） (653) 76.2 23.8

35～39歳男性（既婚） (244) 78.3 21.7

15～24歳女性（既婚） (73) 85.4 14.6

25～34歳女性（既婚） (804) 90.8 9.2

35～39歳女性（既婚） (165) 90.4 9.6

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

愛し、愛されたい

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

42.7

46.3

40.9

55.4

47.6

37.8

30.0

47.4

36.5

42.8

26.4

23.1

56.6

43.4

39.1

46.0

30.3

33.9

58.3

57.3

59.8

36.6

38.1

35.8

29.1

38.0

36.2

39.6

38.7

37.4

35.4

40.0

39.7

30.4

36.5

36.8

30.4

45.9

44.4

27.0

33.4

30.6

15.9

13.1

17.3

12.5

11.0

19.2

22.1

10.9

19.5

16.5

25.1

26.3

10.2

14.5

17.5

14.2

19.7

18.9

9.4

8.1

7.5

4.8

2.5

6.0

3.0

3.4

6.8

8.3

3.0

6.6

5.4

8.5

10.9

2.7

5.5

6.7

9.5

4.0

2.8

5.3

1.1

2.0

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 53.6 46.4

(2,000) 45.9 54.1

(18,000) 57.5 42.5

(2,143) 74.0 26.0

(2,292) 64.2 35.8

(6,307) 53.8 46.2

(6,682) 46.1 53.9

(1,089) 47.6 52.4

(6,434) 53.7 46.3

(2,436) 69.1 30.9

(4,079) 54.9 45.1

(2,624) 48.7 51.3

(4,334) 63.3 36.7

(3,400) 47.0 53.0

(1,127) 40.9 59.1

(61) 57.5 42.5

(653) 55.2 44.8

(244) 53.3 46.7

(73) 59.5 40.5

(804) 39.3 60.7

(165) 34.8 65.2

【基数：対象者全体】

モノなどを持ちたい、集めたい、増やしたい

19.3

14.9

21.6

34.1

23.9

18.8

13.5

15.9

18.5

29.1

17.9

14.8

27.1

15.0

11.7

32.2

17.5

13.6

22.1

13.5

13.1

34.3

31.0

35.9

39.8

40.3

35.0

32.7

31.8

35.2

40.0

36.9

34.0

36.3

31.9

29.2

25.3

37.6

39.7

37.4

25.8

21.7

33.4

37.8

31.1

20.4

28.3

33.9

37.5

37.9

33.9

23.5

33.0

36.1

28.2

37.9

39.5

29.6

34.5

32.8

28.5

41.2

42.6

13.1

16.4

11.4

5.7

7.6

12.3

16.4

14.5

12.4

7.4

12.1

15.2

8.5

15.1

19.6

12.9

10.4

13.8

12.0

19.5

22.6

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）



53Q25 生活する上で求めていたこと（結婚前）_(1/2) 

Q25.では、結婚する前のあなたが生活するうえで求めていたことについてお聞きします。それぞれの項目について、あなたにあてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

既婚者計 (2,000) 74.1 25.9

結婚年齢の

最頻値±3歳
既婚23～30歳 (1,089) 78.4 21.6

15～24歳男性（既婚） (61) 68.3 31.7

25～34歳男性（既婚） (653) 71.4 28.6

35～39歳男性（既婚） (244) 70.1 29.9

15～24歳女性（既婚） (73) 80.1 19.9

25～34歳女性（既婚） (804) 77.5 22.5

35～39歳女性（既婚） (165) 74.7 25.3

【基数：既婚者】

性

年

代

別

（

既

婚

）

人から認められたい、優れていると思われたい

30.6

34.5

37.0

27.9

23.9

32.1

34.9

31.8

43.5

43.9

31.3

43.5

46.2

48.0

42.6

42.9

20.1

16.3

25.7

20.8

25.5

14.6

16.9

20.6

5.8

5.4

6.0

7.8

4.4

5.3

5.6

4.7

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（既婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(2,000) 82.5 17.5

(1,089) 83.6 16.4

(61) 76.0 24.0

(653) 75.5 24.5

(244) 75.8 24.2

(73) 83.5 16.5

(804) 89.8 10.2

(165) 84.9 15.1

【基数：既婚者】

自由でいたい、ラクしたい

45.0

43.7

42.5

38.3

31.7

51.0

52.1

54.5

37.5

39.9

33.5

37.2

44.2

32.5

37.7

30.4

15.4

13.5

21.5

20.5

23.5

11.8

8.6

13.9

2.1

2.8

2.5

4.0

0.6

4.7

1.6

1.2

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(2,000) 85.9 14.1

(1,089) 85.2 14.8

(61) 82.4 17.6

(653) 78.1 21.9

(244) 80.3 19.7

(73) 82.3 17.7

(804) 92.7 7.3

(165) 89.3 10.7

【基数：既婚者】

心身健康で、平穏に過ごしたい

52.1

50.5

56.3

38.3

36.9

50.4

63.0

67.3

33.7

34.7

26.2

39.9

43.5

31.9

29.7

21.9

12.2

13.0

12.9

19.4

16.7

12.4

6.0

9.6

2.0

1.9

4.7

2.5

3.0

5.3

1.2

1.2

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

既婚者計 (2,000) 65.9 34.1

結婚年齢の

最頻値±3歳
既婚23～30歳 (1,089) 64.3 35.7

15～24歳男性（既婚） (61) 70.4 29.6

25～34歳男性（既婚） (653) 60.0 40.0

35～39歳男性（既婚） (244) 64.9 35.1

15～24歳女性（既婚） (73) 59.7 40.3

25～34歳女性（既婚） (804) 67.6 32.4

35～39歳女性（既婚） (165) 73.3 26.7

【基数：既婚者】

性

年

代

別

（

既

婚

）

人と出会いたい、仲間と共感したい

24.3

23.1

40.4

22.0

19.1

27.4

26.8

26.4

41.6

41.2

30.0

38.0

45.8

32.3

40.8

46.9

25.6

25.9

20.2

29.7

26.9

31.6

24.4

19.7

8.5

9.8

9.5

10.2

8.1

8.8

8.0

7.0

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（既婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(2,000) 60.1 39.9

(1,089) 59.3 40.7

(61) 65.2 34.8

(653) 59.8 40.2

(244) 65.8 34.2

(73) 55.8 44.2

(804) 57.3 42.7

(165) 60.7 39.3

【基数：既婚者】

学んだり、創造したり、挑戦したい

21.8

21.3

33.1

20.0

19.6

20.7

22.4

25.6

38.3

38.0

32.2

39.9

46.2

35.2

35.0

35.1

30.9

30.1

25.3

30.3

26.2

29.5

34.0

30.2

9.0

10.6

9.5

9.9

8.0

14.6

8.6

9.0

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(2,000) 63.2 36.8

(1,089) 63.3 36.7

(61) 67.0 33.0

(653) 63.7 36.3

(244) 65.0 35.0

(73) 54.3 45.7

(804) 62.9 37.1

(165) 61.6 38.4

【基数：既婚者】

興奮したい、刺激を受けたい

24.4

25.7

30.9

22.8

23.1

32.3

25.6

24.0

38.8

37.6

36.1

40.9

41.8

22.0

37.3

37.7

29.4

29.4

24.0

30.4

32.0

39.9

27.7

27.9

7.4

7.3

9.0

5.9

3.0

5.9

9.4

10.4

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）



54Q25 生活する上で求めていたこと（結婚前）_(2/2) 

Q25.では、結婚する前のあなたが生活するうえで求めていたことについてお聞きします。それぞれの項目について、あなたにあてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

既婚者計 (2,000) 66.6 33.4

結婚年齢の

最頻値±3歳
既婚23～30歳 (1,089) 65.6 34.4

15～24歳男性（既婚） (61) 76.8 23.2

25～34歳男性（既婚） (653) 64.3 35.7

35～39歳男性（既婚） (244) 69.0 31.0

15～24歳女性（既婚） (73) 57.9 42.1

25～34歳女性（既婚） (804) 66.2 33.8

35～39歳女性（既婚） (165) 69.1 30.9

【基数：既婚者】

性

年

代

別

（

既

婚

）

誰かの役に立ちたい、

世の中の大切なものを守りたい

23.4

24.0

46.4

22.8

23.4

27.6

20.8

28.6

43.3

41.6

30.5

41.5

45.5

30.3

45.4

40.5

25.8

25.6

14.2

27.8

23.2

32.8

27.4

21.6

7.6

8.7

9.0

8.0

7.8

9.4

6.4

9.3

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（既婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(2,000) 73.1 26.9

(1,089) 71.5 28.5

(61) 78.1 21.9

(653) 66.6 33.4

(244) 67.7 32.3

(73) 69.1 30.9

(804) 79.9 20.1

(165) 73.8 26.2

【基数：既婚者】

悪目立ちしたくない、はみ出したくない

31.4

31.0

39.5

24.1

20.4

28.2

40.1

35.6

41.7

40.5

38.6

42.5

47.3

40.9

39.8

38.3

20.7

21.0

15.4

24.7

25.1

22.3

15.5

21.7

6.2

7.5

6.5

8.7

7.2

8.5

4.6

4.4

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(2,000) 77.8 22.2

(1,089) 77.9 22.1

(61) 83.3 16.7

(653) 70.6 29.4

(244) 72.9 27.1

(73) 74.8 25.2

(804) 82.5 17.5

(165) 84.6 15.4

【基数：既婚者】

遊びたい、好きにお金を使いたい

40.1

40.7

43.8

34.8

27.4

45.7

47.3

45.9

37.7

37.2

39.5

35.8

45.5

29.1

35.2

38.7

17.4

17.7

12.4

23.5

21.9

19.9

14.1

9.6

4.8

4.4

4.3

5.9

5.2

5.3

3.4

5.8

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

既婚者計 (2,000) 82.0 18.0

結婚年齢の

最頻値±3歳
既婚23～30歳 (1,089) 84.1 15.9

15～24歳男性（既婚） (61) 81.5 18.5

25～34歳男性（既婚） (653) 74.6 25.4

35～39歳男性（既婚） (244) 74.3 25.7

15～24歳女性（既婚） (73) 80.9 19.1

25～34歳女性（既婚） (804) 89.2 10.8

35～39歳女性（既婚） (165) 86.4 13.6

【基数：既婚者】

性

年

代

別

（

既

婚

）

愛し、愛されたい

44.4

48.4

45.9

30.8

27.1

57.7

56.3

57.2

37.7

35.7

35.6

43.9

47.2

23.2

32.8

29.2

15.0

12.6

15.5

20.5

22.5

13.8

8.9

11.9

3.0

3.3

3.0

4.9

3.2

5.3

2.0

1.7

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（既婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(2,000) 57.8 42.2

(1,089) 61.6 38.4

(61) 67.8 32.2

(653) 62.6 37.4

(244) 57.9 42.1

(73) 59.1 40.9

(804) 55.8 44.2

(165) 53.5 46.5

【基数：既婚者】

モノなどを持ちたい、集めたい、増やしたい

23.3

23.4

37.8

22.2

17.1

28.8

24.7

27.4

34.6

38.2

30.1

40.5

40.8

30.3

31.1

26.1

28.1

27.3

24.0

27.8

27.1

28.9

29.3

27.4

14.0

11.1

8.2

9.6

15.0

12.0

14.9

19.1

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）



55Q26 結婚や子どもについての気持ち・考え_(1/3) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 49.6 50.4

(2,000) 61.3 38.7

(18,000) 43.7 56.3

(2,143) 54.4 45.6

(2,292) 50.9 49.1

(6,307) 42.0 58.0

(6,682) 34.4 65.6

(1,089) 64.5 35.5

(6,434) 42.0 58.0

(2,436) 56.1 43.9

(4,079) 43.9 56.1

(2,624) 38.3 61.7

(4,334) 44.1 55.9

(3,400) 34.5 65.5

(1,127) 26.7 73.3

(61) 80.7 19.3

(653) 69.1 30.9

(244) 65.0 35.0

(73) 64.5 35.5

(804) 55.3 44.7

(165) 56.5 43.5

【基数：対象者全体】

結婚することは重要である

18.0

23.8

15.0

23.4

17.7

13.5

9.1

25.7

13.3

22.6

13.0

9.7

16.6

10.2

7.3

35.6

27.2

22.5

24.4

22.8

21.3

31.6

37.5

28.7

31.0

33.1

28.5

25.3

38.8

28.7

33.5

30.9

28.6

27.5

24.3

19.4

45.1

41.9

42.5

40.1

32.5

35.2

32.7

29.7

34.2

29.2

31.6

35.7

36.9

27.0

35.6

29.6

35.1

36.7

34.4

36.9

37.1

17.2

22.8

28.3

32.3

32.9

35.9

17.7

9.0

22.1

16.4

17.6

22.3

28.8

8.5

22.4

14.3

21.0

25.0

21.5

28.6

36.2

2.2

8.1

6.6

3.2

11.8

7.7

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 54.2 45.8

(2,000) 64.4 35.6

(18,000) 48.9 51.1

(2,143) 58.3 41.7

(2,292) 55.4 44.6

(6,307) 47.4 52.6

(6,682) 40.4 59.6

(1,089) 68.4 31.6

(6,434) 47.2 52.8

(2,436) 58.9 41.1

(4,079) 49.7 50.3

(2,624) 44.8 55.2

(4,334) 51.1 48.9

(3,400) 39.3 60.7

(1,127) 33.3 66.7

(61) 73.0 27.0

(653) 69.6 30.4

(244) 67.1 32.9

(73) 74.2 25.8

(804) 63.1 36.9

(165) 53.6 46.4

【基数：対象者全体】

子どもを持つことは自然なことである

18.1

23.2

15.4

21.5

19.2

14.3

10.1

25.1

13.8

21.4

14.1

10.4

17.8

10.9

7.6

33.1

24.7

21.2

28.2

22.7

22.8

36.1

41.2

33.5

36.8

36.2

33.1

30.3

43.2

33.4

37.5

35.6

34.4

33.2

28.4

25.7

39.9

44.9

45.9

46.0

40.3

30.9

30.4

25.8

32.7

27.5

30.5

33.9

36.5

23.3

33.7

28.4

33.1

35.2

31.4

36.7

38.3

23.2

21.8

24.3

20.5

26.7

33.6

15.4

9.7

18.3

14.2

14.1

18.7

23.1

8.3

19.1

12.8

17.2

20.1

17.5

24.0

28.3

3.8

8.5

8.6

5.3

10.2

12.8

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

Q26.結婚や子どもを持つこと、生活の満足度やご自身のことについて、下記の事項はあなたにどの程度あてはまりますか。それぞれの項目について、お答えください。（各1つずつ）
※すでに配偶者がいらっしゃる方は、現在ではなく、結婚する前にどのように思っていたかをお答えください。

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 55.1 44.9

既婚者計 (2,000) 66.0 34.0

未婚者計 (18,000) 49.5 50.5

高校生（未婚） (2,143) 58.7 41.3

大学生（未婚） (2,292) 56.1 43.9

20代社会人（未婚） (6,307) 48.8 51.2

30代社会人（未婚） (6,682) 39.5 60.5

既婚23～30歳 (1,089) 72.2 27.8

未婚23～30歳 (6,434) 48.5 51.5

15～24歳男性（未婚） (2,436) 58.7 41.3

25～34歳男性（未婚） (4,079) 47.8 52.2

35～39歳男性（未婚） (2,624) 41.8 58.2

15～24歳女性（未婚） (4,334) 53.0 47.0

25～34歳女性（未婚） (3,400) 43.0 57.0

35～39歳女性（未婚） (1,127) 34.2 65.8

15～24歳男性（既婚） (61) 78.6 21.4

25～34歳男性（既婚） (653) 65.4 34.6

35～39歳男性（既婚） (244) 65.6 34.4

15～24歳女性（既婚） (73) 68.1 31.9

25～34歳女性（既婚） (804) 68.8 31.2

35～39歳女性（既婚） (165) 59.1 40.9

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚することは自然なことである

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

18.4

23.3

15.9

23.6

19.1

14.8

9.2

26.9

14.4

23.3

13.1

9.9

18.0

11.8

7.7

33.1

20.4

23.2

43.5

26.4

17.2

36.7

42.7

33.6

35.0

37.0

34.0

30.3

45.3

34.1

35.4

34.7

32.0

35.0

31.2

26.5

45.5

45.0

42.4

24.6

42.4

41.9

30.9

26.1

33.3

28.5

31.2

33.9

37.5

22.6

34.0

29.5

34.4

37.5

31.3

36.2

38.0

14.1

27.4

27.2

24.6

22.6

32.7

14.1

7.9

17.3

12.8

12.7

17.3

23.0

5.2

17.5

11.8

17.9

20.7

15.7

20.8

27.8

7.3

7.1

7.2

7.3

8.6

8.2

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



56Q26 結婚や子どもについての気持ち・考え_(2/3) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 62.1 37.9

(2,000) 75.4 24.6

(18,000) 55.3 44.7

(2,143) 63.7 36.3

(2,292) 64.4 35.6

(6,307) 53.6 46.4

(6,682) 45.6 54.4

(1,089) 77.1 22.9

(6,434) 53.8 46.2

(2,436) 64.5 35.5

(4,079) 53.3 46.7

(2,624) 49.2 50.8

(4,334) 60.0 40.0

(3,400) 47.5 52.5

(1,127) 39.3 60.7

(61) 77.7 22.3

(653) 73.0 27.0

(244) 73.1 26.9

(73) 78.9 21.1

(804) 78.5 21.5

(165) 73.7 26.3

【基数：対象者全体】

子どもを育てたら生活が楽しく豊かになる

21.6

30.6

17.1

24.3

22.6

15.1

10.5

30.5

14.9

22.9

13.7

11.4

21.5

12.9

8.8

36.9

28.1

25.0

37.6

34.8

29.7

40.5

44.8

38.2

39.4

41.8

38.5

35.1

46.6

38.9

41.6

39.6

37.8

38.5

34.5

30.6

40.8

44.9

48.2

41.3

43.8

44.1

24.4

18.1

27.7

23.3

23.6

28.9

32.5

18.5

29.0

23.3

30.3

31.1

24.7

30.5

34.3

17.6

20.0

18.3

14.4

16.6

18.7

13.5

6.5

17.0

12.9

12.0

17.5

21.9

4.4

17.2

12.2

16.4

19.7

15.3

22.0

26.4

4.7

6.9

8.6

6.7

4.9

7.6

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 70.8 29.2

(2,000) 83.4 16.6

(18,000) 64.3 35.7

(2,143) 73.7 26.3

(2,292) 74.2 25.8

(6,307) 63.2 36.8

(6,682) 53.0 47.0

(1,089) 87.6 12.4

(6,434) 63.1 36.9

(2,436) 73.2 26.8

(4,079) 61.0 39.0

(2,624) 54.3 45.7

(4,334) 70.2 29.8

(3,400) 58.6 41.4

(1,127) 48.1 51.9

(61) 86.3 13.7

(653) 82.3 17.7

(244) 80.6 19.4

(73) 85.4 14.6

(804) 84.4 15.6

(165) 86.2 13.8

【基数：対象者全体】

結婚して配偶者がいたら

生活が楽しく豊かになる

29.6

40.8

23.9

34.0

30.6

22.2

14.5

43.9

21.8

32.5

19.0

14.5

29.3

18.7

14.0

43.4

39.3

34.8

48.1

44.1

41.2

41.2

42.7

40.4

39.7

43.6

41.1

38.5

43.7

41.3

40.7

41.9

39.8

40.9

39.9

34.1

42.9

43.0

45.7

37.2

40.3

45.1

19.6

12.9

23.1

17.7

17.8

23.5

29.9

9.6

23.8

17.5

25.2

29.4

20.0

26.7

30.7

12.9

14.0

17.2

12.6

11.9

8.2

9.6

3.6

12.6

8.7

8.0

13.3

17.1

2.8

13.1

9.3

13.8

16.3

9.7

14.7

21.2

0.8

3.7

2.2

2.0

3.7

5.5

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

Q26.結婚や子どもを持つこと、生活の満足度やご自身のことについて、下記の事項はあなたにどの程度あてはまりますか。それぞれの項目について、お答えください。（各1つずつ）
※すでに配偶者がいらっしゃる方は、現在ではなく、結婚する前にどのように思っていたかをお答えください。

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 62.0 38.0

既婚者計 (2,000) 70.3 29.7

未婚者計 (18,000) 57.8 42.2

高校生（未婚） (2,143) 68.3 31.7

大学生（未婚） (2,292) 65.3 34.7

20代社会人（未婚） (6,307) 54.9 45.1

30代社会人（未婚） (6,682) 49.9 50.1

既婚23～30歳 (1,089) 72.7 27.3

未婚23～30歳 (6,434) 55.1 44.9

15～24歳男性（未婚） (2,436) 69.6 30.4

25～34歳男性（未婚） (4,079) 57.3 42.7

35～39歳男性（未婚） (2,624) 55.2 44.8

15～24歳女性（未婚） (4,334) 59.0 41.0

25～34歳女性（未婚） (3,400) 47.9 52.1

35～39歳女性（未婚） (1,127) 41.2 58.8

15～24歳男性（既婚） (61) 79.8 20.2

25～34歳男性（既婚） (653) 71.0 29.0

35～39歳男性（既婚） (244) 68.5 31.5

15～24歳女性（既婚） (73) 73.6 26.4

25～34歳女性（既婚） (804) 72.3 27.7

35～39歳女性（既婚） (165) 64.7 35.3

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

子どもを育てることは重要である

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

25.1

31.4

21.9

32.7

25.8

19.4

14.8

31.6

19.3

32.2

19.5

16.5

23.2

15.1

11.4

44.7

31.2

28.9

49.8

32.0

30.3

36.9

38.9

35.9

35.6

39.5

35.5

35.1

41.1

35.9

37.3

37.8

38.7

35.8

32.8

29.8

35.2

39.8

39.6

23.8

40.3

34.4

24.6

22.2

25.8

20.8

22.3

27.7

28.8

20.7

27.6

20.4

27.4

26.9

25.5

29.3

31.3

18.0

22.1

25.2

20.5

20.4

23.7

13.4

7.5

16.4

10.9

12.4

17.4

21.3

6.6

17.3

10.1

15.3

17.9

15.5

22.8

27.5

2.2

6.8

6.2

5.9

7.3

11.6

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



57Q26 結婚や子どもについての気持ち・考え_(3/3) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 71.1 28.9

(2,000) 80.6 19.4

(18,000) 66.2 33.8

(2,143) 74.2 25.8

(2,292) 73.7 26.3

(6,307) 64.2 35.8

(6,682) 58.0 42.0

(1,089) 83.2 16.8

(6,434) 64.3 35.7

(2,436) 72.9 27.1

(4,079) 63.2 36.8

(2,624) 59.8 40.2

(4,334) 72.1 27.9

(3,400) 60.5 39.5

(1,127) 53.1 46.9

(61) 77.2 22.8

(653) 78.5 21.5

(244) 81.6 18.4

(73) 82.7 17.3

(804) 82.9 17.1

(165) 77.0 23.0

【基数：対象者全体】

小さい子どもを育てる夫婦を見ると

幸せそうと思う

31.1

40.5

26.2

35.6

31.9

24.1

18.0

41.6

23.9

32.2

21.9

17.9

32.9

21.7

16.5

48.1

35.6

35.6

51.6

46.2

38.8

40.0

40.1

40.0

38.6

41.8

40.1

40.0

41.5

40.4

40.7

41.3

41.9

39.2

38.8

36.7

29.2

42.8

46.0

31.1

36.7

38.3

18.9

14.9

20.9

18.1

17.6

21.6

24.5

11.8

21.5

18.8

22.2

24.2

18.1

22.5

26.4

16.8

16.5

16.0

14.0

12.9

16.0

10.0

4.5

12.9

7.7

8.7

14.1

17.5

5.0

14.2

8.3

14.6

16.0

9.9

17.0

20.4

6.0

5.1

2.4

3.2

4.1

7.0

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

Q26.結婚や子どもを持つこと、生活の満足度やご自身のことについて、下記の事項はあなたにどの程度あてはまりますか。それぞれの項目について、お答えください。（各1つずつ）
※すでに配偶者がいらっしゃる方は、現在ではなく、結婚する前にどのように思っていたかをお答えください。

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 79.9 20.1

既婚者計 (2,000) 85.1 14.9

未婚者計 (18,000) 77.2 22.8

高校生（未婚） (2,143) 85.5 14.5

大学生（未婚） (2,292) 83.5 16.5

20代社会人（未婚） (6,307) 74.4 25.6

30代社会人（未婚） (6,682) 72.3 27.7

既婚23～30歳 (1,089) 87.2 12.8

未婚23～30歳 (6,434) 74.7 25.3

15～24歳男性（未婚） (2,436) 78.4 21.6

25～34歳男性（未婚） (4,079) 69.7 30.3

35～39歳男性（未婚） (2,624) 67.3 32.7

15～24歳女性（未婚） (4,334) 85.2 14.8

25～34歳女性（未婚） (3,400) 79.2 20.8

35～39歳女性（未婚） (1,127) 75.2 24.8

15～24歳男性（既婚） (61) 85.0 15.0

25～34歳男性（既婚） (653) 79.4 20.6

35～39歳男性（既婚） (244) 78.9 21.1

15～24歳女性（既婚） (73) 82.7 17.3

25～34歳女性（既婚） (804) 91.1 8.9

35～39歳女性（既婚） (165) 87.2 12.8

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

仲の良い夫婦を見ると幸せそうと思う

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

41.8

48.5

38.4

49.3

44.5

36.4

28.9

51.8

35.8

42.0

28.8

24.1

48.8

38.7

35.1

55.4

38.0

30.4

59.8

60.9

55.6

38.1

36.6

38.9

36.3

39.0

38.1

43.4

35.4

38.9

36.4

40.9

43.2

36.4

40.5

40.1

29.6

41.4

48.6

22.9

30.2

31.6

13.6

11.5

14.7

10.3

11.7

16.5

16.6

9.9

16.5

15.2

19.5

19.6

10.1

12.6

14.1

12.0

15.7

17.8

15.2

6.8

8.2

6.5

3.4

8.1

4.1

4.8

9.0

11.1

2.9

8.9

6.4

10.8

13.1

4.7

8.2

10.7

3.0

4.9

3.2

2.0

2.1

4.6

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



58Q27 将来の不安や悩み（1）将来への不安_未婚者

Q27.あなたご自身の将来の不安や悩み、考え事についておうかがいします。
（1）あなたが将来不安に感じていることをお答えください。（いくつでも）
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友

人

と

の

関

係

に

対

す

る

不

安

そ

の

他

特

に

な

い

未婚者計 (18,000) 48.9 41.4 40.9 34.6 31.8 31.2 24.0 20.9 20.6 16.2 0.5 12.6

高校生（未婚） (2,143) 46.0 45.2 37.2 30.8 23.2 39.5 22.3 25.0 23.7 24.2 0.9 12.7

大学生（未婚） (2,292) 44.6 46.6 34.7 30.5 27.7 37.4 20.2 25.0 22.5 20.3 0.2 11.0

20代社会人（未婚） (6,307) 47.4 37.7 38.0 32.1 30.4 27.4 22.3 21.6 21.5 13.0 0.2 14.2

30代社会人（未婚） (6,682) 56.1 40.7 50.8 44.0 43.1 27.4 29.7 14.5 16.1 12.0 0.6 11.3

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (6,434) 47.4 37.6 38.5 33.0 31.5 27.8 22.9 21.5 21.6 13.1 0.2 14.2

15～24歳男性（未婚） (2,436) 44.0 39.8 34.6 29.4 22.8 32.0 20.3 18.3 20.3 19.5 0.5 15.6

25～34歳男性（未婚） (4,079) 44.4 32.4 35.1 31.8 27.9 23.3 20.3 13.5 17.0 11.1 0.3 18.2

35～39歳男性（未婚） (2,624) 50.5 35.1 44.4 41.3 36.4 25.1 25.0 9.8 13.8 10.3 0.6 14.5

15～24歳女性（未婚） (4,334) 46.8 48.6 38.5 31.0 28.4 39.4 21.8 30.1 24.3 21.2 0.5 9.2

25～34歳女性（未婚） (3,400) 57.3 44.9 49.9 41.1 42.9 32.3 31.2 27.5 25.1 14.6 0.5 7.8

35～39歳女性（未婚） (1,127) 65.0 49.4 63.5 51.2 55.5 28.9 36.8 16.1 14.8 13.5 0.4 6.5

※未婚者計を基準に降順ソート 【基数：未婚者】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

将来不安に感じていること

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



59Q27 将来の不安や悩み（2）結婚前の不安_既婚者

Q27.あなたご自身の将来の不安や悩み、考え事についておうかがいします。
（2）あなたが結婚する前に不安に感じていたことをお答えください。（いくつでも）
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・
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友
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い

既婚者計 (2,000) 32.5 26.0 28.1 15.5 16.8 36.8 25.5 38.5 31.6 9.6 0.3 13.5

結婚年齢の

最頻値±3歳
既婚23～30歳 (1,089) 26.6 24.1 23.6 10.5 13.6 30.5 23.0 41.8 29.7 10.4 0.3 15.1

15～24歳男性（既婚） (61) 30.1 20.6 11.6 16.3 9.5 26.2 30.5 40.8 27.5 14.2 - 18.9

25～34歳男性（既婚） (653) 35.9 20.3 19.1 13.8 14.1 26.7 22.1 27.7 28.0 11.0 0.2 16.7

35～39歳男性（既婚） (244) 38.3 13.9 22.5 16.1 20.1 31.3 18.9 27.3 37.5 7.0 - 13.5

15～24歳女性（既婚） (73) 23.4 25.0 10.3 9.1 15.2 26.2 17.7 43.9 25.6 11.8 - 32.5

25～34歳女性（既婚） (804) 29.1 33.7 33.7 12.9 14.7 43.4 28.6 48.3 30.4 10.0 0.3 10.7

35～39歳女性（既婚） (165) 29.2 31.5 39.9 25.0 23.9 46.4 32.7 45.5 34.5 8.5 0.9 12.2

※未婚者計：「将来不安に感じていること」を基準に降順ソート 【基数：既婚者】

性

年

代

別

（

既

婚

）

0%

20%

40%

60%

80%

結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚する前に不安に感じていた

こと

n≧30の場合（既婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



60Q28 実際に出会った場所（1）過去の恋愛 複数回答

Q28. （1）過去の恋愛（高校時代以降）で付き合った相手と知り合った場所・機会、出会った場所・機会としてあてはまるものをお答えください。（いくつでも）
※現在、交際相手・パートナーや配偶者がいらっしゃる方も過去の体験としてあてはまるものをすべてお答えください。
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司
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全体 (20,000) 34.9 23.2 19.1 12.6 9.8 9.6 8.9 6.2 5.5 3.9 2.3 1.9 1.6 0.9 30.5

既婚者計 (2,000) 39.2 39.3 34.5 22.4 12.6 12.3 18.6 9.9 10.1 8.1 4.3 2.9 2.8 1.3 5.9

未婚者計 (18,000) 32.7 14.9 11.3 7.6 8.4 8.2 3.9 4.3 3.1 1.7 1.3 1.3 1.0 0.6 43.0

高校生（未婚） (2,143) 39.0 2.6 1.0 3.4 7.5 8.4 1.2 2.7 1.1 1.0 1.1 0.7 0.7 0.6 52.5

大学生（未婚） (2,292) 42.8 6.8 4.4 3.5 6.5 7.8 0.9 4.0 1.4 0.7 0.9 1.1 0.6 0.5 44.8

20代社会人（未婚） (6,307) 30.6 18.3 17.7 8.0 9.2 8.4 3.4 4.7 3.8 1.6 1.7 1.6 1.2 0.6 39.2

30代社会人（未婚） (6,682) 25.1 24.6 14.2 13.1 8.3 7.8 8.8 5.0 4.6 2.8 0.9 1.3 1.0 0.7 40.4

既婚23～30歳 (1,089) 47.5 35.6 30.0 20.4 13.1 14.1 10.0 7.5 6.8 3.2 2.8 2.3 1.4 0.8 5.0

未婚23～30歳 (6,434) 30.8 18.6 18.2 8.0 8.8 8.1 3.7 4.8 3.7 1.6 1.5 1.5 1.1 0.6 39.1

15～24歳男性（未婚） (2,436) 37.3 6.0 4.7 4.0 7.1 8.8 1.7 4.4 2.0 1.8 2.0 1.9 1.4 0.7 49.4

25～34歳男性（未婚） (4,079) 26.7 15.6 13.5 7.6 7.8 8.1 4.0 5.1 3.4 2.1 2.1 2.1 1.3 0.5 45.8

35～39歳男性（未婚） (2,624) 22.7 22.3 10.5 11.7 8.2 8.5 8.4 5.2 5.7 3.3 1.4 1.7 1.2 0.7 44.7

15～24歳女性（未婚） (4,334) 39.2 8.1 5.7 4.7 9.4 8.4 0.7 3.2 1.7 0.3 0.7 0.5 0.5 0.6 44.6

25～34歳女性（未婚） (3,400) 31.8 25.4 23.6 10.5 9.4 7.3 6.3 4.4 4.2 1.5 0.5 0.8 0.7 0.8 31.9

35～39歳女性（未婚） (1,127) 25.8 33.5 15.1 18.9 8.2 7.6 11.8 4.0 5.2 3.1 0.4 0.9 0.9 0.7 33.1

15～24歳男性（既婚） (61) 44.2 29.6 26.2 16.3 26.6 18.5 12.5 14.2 11.2 9.5 10.7 11.2 7.3 - 5.2

25～34歳男性（既婚） (653) 38.2 31.8 33.7 20.7 10.0 13.1 16.2 12.0 7.0 7.9 4.2 2.1 4.1 0.7 8.6

35～39歳男性（既婚） (244) 30.0 38.7 29.8 20.0 15.1 10.5 23.7 13.4 17.2 13.8 7.5 4.1 4.9 1.0 8.6

15～24歳女性（既婚） (73) 41.3 42.3 28.2 18.5 25.0 19.3 1.2 3.8 7.1 - 1.2 4.7 1.2 1.2 12.2

25～34歳女性（既婚） (804) 45.2 40.9 35.9 23.4 12.6 10.5 14.6 7.7 8.0 4.8 2.3 2.9 0.5 1.9 3.1

35～39歳女性（既婚） (165) 36.5 49.6 39.4 26.7 11.4 16.9 29.2 7.9 12.6 10.9 5.5 2.3 3.8 1.8 4.1

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳
高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）
30代社会人（未婚）

過去の恋愛

（高校時代以降）で、

付き合った相手と

知り合ったり、出会った場所

（いくつでも）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



61Q28 実際に出会った場所（2）配偶者/現在の交際相手・パートナー
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司
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介
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全体 (6,354) 15.2 19.5 22.7 7.8 5.0 2.7 4.0 2.9 2.6 3.3 1.3 0.6 1.0 1.0 10.3

既婚者計 (2,000) 9.9 20.5 25.1 9.1 3.7 2.3 5.2 2.7 2.8 4.5 1.4 0.7 1.2 1.0 10.0

未婚者計 (4,354) 26.4 17.4 17.6 4.9 7.9 3.5 1.6 3.2 2.4 0.8 1.2 0.6 0.5 1.0 11.1

高校生（未婚） (358) 57.7 2.0 1.0 2.9 12.3 3.8 0.2 1.6 0.7 - 1.3 0.7 0.2 2.1 13.6

大学生（未婚） (579) 55.1 10.5 6.6 2.8 6.4 4.3 0.2 4.0 1.0 - 0.5 0.6 0.2 0.6 7.3

20代社会人（未婚） (2,117) 17.8 19.8 24.7 5.1 7.0 3.5 1.3 3.5 3.0 0.5 1.3 0.6 0.5 0.6 10.8

30代社会人（未婚） (1,192) 6.8 26.1 19.4 8.0 7.5 2.5 4.8 3.2 2.9 2.9 0.7 0.6 0.6 1.3 12.7

既婚23～30歳 (1,089) 16.7 23.4 21.6 10.5 4.1 2.9 3.4 1.7 2.3 1.7 0.7 0.7 0.3 0.7 9.4

未婚23～30歳 (2,103) 17.6 19.8 25.3 4.9 6.6 3.6 1.5 3.6 2.9 0.6 1.2 0.4 0.5 0.5 10.9

15～24歳男性（未婚） (524) 46.0 9.5 7.3 3.7 7.4 3.4 0.6 4.3 1.3 - 2.5 1.4 0.5 1.7 10.4

25～34歳男性（未婚） (912) 16.5 18.7 24.0 4.9 6.4 4.4 1.4 3.8 2.5 1.1 2.1 0.7 0.7 0.3 12.7

35～39歳男性（未婚） (385) 8.3 20.2 15.4 8.1 7.4 3.4 5.5 3.2 5.1 3.6 0.5 0.5 0.5 1.1 17.2

15～24歳女性（未婚） (1,134) 41.5 12.6 10.1 4.2 11.0 4.6 0.3 2.7 1.7 0.1 0.4 0.3 0.2 0.8 9.7

25～34歳女性（未婚） (1,171) 12.7 23.0 27.7 5.3 6.9 2.4 2.8 2.8 3.1 0.8 0.5 0.3 0.4 0.9 10.3

35～39歳女性（未婚） (228) 3.6 34.9 17.8 8.8 5.2 0.8 3.9 1.9 3.1 4.2 0.8 0.5 0.9 2.0 11.6

15～24歳男性（既婚） (61) 24.9 9.9 18.1 10.3 10.3 5.2 0.8 2.2 2.2 - 3.8 4.7 0.8 - 6.9

25～34歳男性（既婚） (653) 9.9 15.7 24.9 10.4 3.3 3.3 5.6 3.3 1.9 3.9 1.5 0.7 1.6 0.7 13.2

35～39歳男性（既婚） (244) 7.4 17.2 20.8 5.2 4.0 2.0 7.2 3.6 6.6 8.4 1.8 0.4 2.5 0.4 12.4

15～24歳女性（既婚） (73) 7.3 28.5 22.3 7.9 6.7 1.2 - 2.6 1.2 - 0.6 2.0 - 1.2 18.4

25～34歳女性（既婚） (804) 12.9 22.8 27.4 10.2 3.7 1.7 3.6 1.9 2.3 2.9 0.7 0.5 0.2 1.4 7.9

35～39歳女性（既婚） (165) 4.3 27.3 26.0 9.0 2.9 2.0 7.0 2.9 0.9 6.1 2.0 0.9 1.7 0.9 5.9

※全体の複数選択を基準に降順ソート 【基数：既婚者：対象者全体／未婚者：交際相手・パートナーがいる方】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

交際相手・パートナーや

配偶者と知り合ったり、

出会った場所

（1つ）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q28. （2）そのうち、配偶者や現在の交際相手・パートナーと知り合った場所・機会、出会った場所・機会としてあてはまるものをお答えください。（1つ）

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



62Q29 出会うための行動経験（1）行動経験

Q29.将来の結婚相手を見つけるために以下の行動をしたことがありますか。
（1）具体的に行動したことがあることをお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

マ

ッ

チ

ン

グ

ア

プ

リ

を

利

用

す

る

友

人

や

知

人

に

紹

介

し

て

も

ら

う

日

ご

ろ

か

ら

、

い

い

人

が

い

な

い

か

気

に

す

る

合

コ

ン

に

参

加

す

る

同

窓

会

や

飲

み

会

な

ど

の

集

ま

り

に

、

積

極

的

に

参

加

す

る

将

来

の

結

婚

相

手

が

見

つ

か

り

そ

う

な

パ

ー

テ

ィ

や

イ

ベ

ン

ト

に

参

加

す

る

都

道

府

県

等

が

実

施

し

て

い

る

結

婚

相

談

支

援

サ

ー

ビ

ス

（

出

会

い

の

場

づ

く

り

・

相

手

を

見

つ

け

る

た

め

の

支

援

な

ど

）

を

利

用

す

る

結

婚

相

談

所

を

利

用

す

る

お

見

合

い

を

設

定

し

て

も

ら

う

そ

の

他

特

に

な

い

全体 (20,000) 26.7 21.6 19.6 14.9 11.3 9.6 5.2 5.2 3.3 0.2 48.8

既婚者計 (2,000) 42.8 36.0 29.6 29.0 19.5 18.0 9.9 9.9 6.0 0.3 23.4

未婚者計 (18,000) 18.4 14.2 14.5 7.7 7.1 5.3 2.8 2.7 2.0 0.1 61.8

高校生（未婚） (2,143) 2.0 10.5 16.3 2.0 3.5 2.3 2.3 1.3 2.1 0.1 74.0

大学生（未婚） (2,292) 9.1 11.0 16.6 2.8 6.5 2.6 1.7 1.2 1.4 0.0 68.3

20代社会人（未婚） (6,307) 27.4 14.4 13.7 7.7 7.9 5.2 3.3 2.7 1.8 0.1 56.2

30代社会人（未婚） (6,682) 24.0 19.2 13.0 15.4 9.1 9.3 3.1 5.0 2.5 0.2 56.3

既婚23～30歳 (1,089) 38.2 30.0 25.8 20.3 17.6 12.2 7.7 5.7 4.8 0.1 32.2

未婚23～30歳 (6,434) 28.0 14.7 13.8 8.3 8.0 5.5 3.2 2.6 1.8 0.1 55.7

15～24歳男性（未婚） (2,436) 8.3 11.3 15.8 3.9 6.5 4.4 3.5 2.0 2.6 0.1 68.1

25～34歳男性（未婚） (4,079) 24.0 13.4 13.0 8.4 8.0 5.4 4.2 3.2 2.6 0.1 58.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 17.6 15.7 12.2 12.8 8.7 6.6 4.1 5.1 2.9 0.1 60.3

15～24歳女性（未婚） (4,334) 9.6 10.8 15.7 2.0 4.0 1.3 1.4 0.9 0.9 0.1 70.0

25～34歳女性（未婚） (3,400) 34.7 18.8 14.0 12.5 9.0 8.3 1.5 3.4 1.1 0.1 51.0

35～39歳女性（未婚） (1,127) 26.1 25.6 14.4 22.0 10.4 13.2 3.1 6.0 2.6 0.2 51.9

15～24歳男性（既婚） (61) 24.1 19.7 27.1 9.9 32.6 13.8 18.9 6.9 14.2 - 29.6

25～34歳男性（既婚） (653) 39.4 35.5 27.3 23.5 20.4 14.0 11.3 6.7 9.5 1.1 22.2

35～39歳男性（既婚） (244) 41.3 28.3 29.3 33.1 20.0 20.7 18.7 17.2 9.1 0.2 18.5

15～24歳女性（既婚） (73) 27.8 21.4 23.8 7.1 8.3 3.6 5.9 1.8 10.0 - 47.8

25～34歳女性（既婚） (804) 47.1 39.1 28.9 28.4 16.6 16.2 5.7 7.5 2.9 - 26.4

35～39歳女性（既婚） (165) 43.1 41.8 37.0 39.6 25.2 28.3 7.0 13.8 2.9 - 20.3

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80%

100% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

行動経験

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



63Q29 出会うための行動経験（2）行動しても意味が無いと思ったこと

Q29.将来の結婚相手を見つけるために以下の行動をしたことがありますか。
（2）（1）の中で行動しても意味が無いと思ったことをお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

マ

ッ

チ

ン

グ

ア

プ

リ

を

利

用

す

る

友

人

や

知

人

に

紹

介

し

て

も

ら

う

日

ご

ろ

か

ら

、

い

い

人

が

い

な

い

か

気

に

す

る

合

コ

ン

に

参

加

す

る

同

窓

会

や

飲

み

会

な

ど

の

集

ま

り

に

、

積

極

的

に

参

加

す

る

将

来

の

結

婚

相

手

が

見

つ

か

り

そ

う

な

パ

ー

テ

ィ

や

イ

ベ

ン

ト

に

参

加

す

る

都

道

府

県

等

が

実

施

し

て

い

る

結

婚

相

談

支

援

サ

ー

ビ

ス

（

出

会

い

の

場

づ

く

り

・

相

手

を

見

つ

け

る

た

め

の

支

援

な

ど

）

を

利

用

す

る

結

婚

相

談

所

を

利

用

す

る

お

見

合

い

を

設

定

し

て

も

ら

う

そ

の

他

特

に

な

い

全体 (20,000) 8.0 4.6 6.1 5.8 3.0 3.7 2.5 1.8 0.9 0.0 74.0

既婚者計 (2,000) 11.2 7.3 9.3 10.9 4.9 6.8 4.4 3.0 1.4 0.0 58.6

未婚者計 (18,000) 6.4 3.2 4.5 3.2 2.1 2.2 1.5 1.2 0.7 0.0 81.9

高校生（未婚） (2,143) 0.6 3.0 5.0 0.9 1.2 0.6 1.3 0.9 0.6 - 88.2

大学生（未婚） (2,292) 3.4 2.5 5.0 0.9 1.7 1.2 0.9 0.7 0.6 - 87.4

20代社会人（未婚） (6,307) 9.1 3.1 4.5 3.2 2.2 2.1 1.8 1.0 0.6 0.0 79.4

30代社会人（未婚） (6,682) 8.9 4.1 4.1 6.5 2.7 3.8 1.5 2.0 0.9 0.1 77.8

既婚23～30歳 (1,089) 10.8 6.1 8.7 8.6 3.3 5.6 4.3 2.0 1.2 0.1 64.1

未婚23～30歳 (6,434) 9.2 3.1 4.1 3.4 2.2 2.2 1.7 1.0 0.6 0.0 79.4

15～24歳男性（未婚） (2,436) 2.8 3.1 5.0 1.5 2.0 1.9 2.1 1.2 1.0 - 84.3

25～34歳男性（未婚） (4,079) 8.6 3.0 4.1 3.3 2.4 2.3 2.3 1.1 0.9 0.0 79.7

35～39歳男性（未婚） (2,624) 6.5 2.7 4.0 4.2 2.9 2.7 2.4 2.0 1.0 - 81.4

15～24歳女性（未婚） (4,334) 3.3 2.4 4.9 0.7 1.1 0.5 0.8 0.3 0.3 0.0 88.0

25～34歳女性（未婚） (3,400) 11.4 3.7 3.9 5.6 2.2 3.3 0.5 1.4 0.3 0.0 77.0

35～39歳女性（未婚） (1,127) 10.0 6.4 5.2 10.7 3.1 5.7 1.3 2.6 1.1 0.1 72.0

15～24歳男性（既婚） (61) 3.0 9.0 15.9 4.3 16.3 3.0 3.8 3.0 3.8 - 51.9

25～34歳男性（既婚） (653) 9.1 8.1 9.6 6.2 5.5 5.2 5.3 1.3 1.9 0.1 59.5

35～39歳男性（既婚） (244) 11.8 5.8 10.8 12.8 7.9 8.5 9.5 4.1 2.4 - 48.0

15～24歳女性（既婚） (73) 6.1 3.2 7.9 3.8 2.4 1.8 0.6 0.6 7.3 - 72.4

25～34歳女性（既婚） (804) 13.8 7.5 7.9 13.1 2.7 7.3 2.6 2.8 0.5 - 61.3

35～39歳女性（既婚） (165) 8.5 7.6 10.0 12.6 5.3 7.0 2.0 5.8 0.3 - 62.1

※全体の「行動経験」を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80%

100% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳
結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳
高校生（未婚）
大学生（未婚）
20代社会人（未婚）
30代社会人（未婚）

行動しても意味が無いと思った

こと

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



64Q29 出会うための行動経験（3）現在も行動していること

Q29.将来の結婚相手を見つけるために以下の行動をしたことがありますか。
（3）（1）の中で現在も行っていることをお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

マ

ッ

チ

ン

グ

ア

プ

リ

を

利

用

す

る

友

人

や

知

人

に

紹

介

し

て

も

ら

う

日

ご

ろ

か

ら

、

い

い

人

が

い

な

い

か

気

に

す

る

合

コ

ン

に

参

加

す

る

同

窓

会

や

飲

み

会

な

ど

の

集

ま

り

に

、

積

極

的

に

参

加

す

る

将

来

の

結

婚

相

手

が

見

つ

か

り

そ

う

な

パ

ー

テ

ィ

や

イ

ベ

ン

ト

に

参

加

す

る

都

道

府

県

等

が

実

施

し

て

い

る

結

婚

相

談

支

援

サ

ー

ビ

ス

（

出

会

い

の

場

づ

く

り

・

相

手

を

見

つ

け

る

た

め

の

支

援

な

ど

）

を

利

用

す

る

結

婚

相

談

所

を

利

用

す

る

お

見

合

い

を

設

定

し

て

も

ら

う

そ

の

他

特

に

な

い

未婚者計 (18,000) 5.6 3.9 7.0 1.1 2.4 1.4 1.5 0.9 0.6 0.0 82.8

高校生（未婚） (2,143) 0.3 4.2 9.8 0.7 2.0 1.0 1.1 0.3 0.4 0.0 83.9

大学生（未婚） (2,292) 3.1 3.9 9.6 0.8 3.6 1.0 1.0 0.5 0.5 - 82.9

20代社会人（未婚） (6,307) 7.9 3.6 5.5 1.5 2.5 1.6 1.9 0.8 0.6 0.0 82.1

30代社会人（未婚） (6,682) 8.1 3.9 5.3 1.3 1.8 1.5 1.3 1.8 0.7 0.0 83.3

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (6,434) 7.8 3.6 5.7 1.4 2.5 1.7 1.8 0.8 0.7 0.0 82.0

15～24歳男性（未婚） (2,436) 3.0 5.1 9.1 1.1 3.6 1.8 2.2 0.7 0.9 0.1 80.3

25～34歳男性（未婚） (4,079) 8.3 4.3 6.2 1.6 2.8 1.8 2.4 1.3 0.8 0.0 80.0

35～39歳男性（未婚） (2,624) 7.7 4.4 6.3 1.8 2.3 1.6 2.2 2.5 1.1 0.0 81.3

15～24歳女性（未婚） (4,334) 2.4 3.1 8.4 0.4 1.5 0.6 0.6 0.2 0.2 0.0 85.9

25～34歳女性（未婚） (3,400) 8.4 2.6 4.3 1.2 1.7 1.4 0.5 0.7 0.2 0.0 85.1

35～39歳女性（未婚） (1,127) 8.1 3.3 5.2 0.9 1.2 1.3 0.6 1.5 0.4 - 85.9

※全体の「行動経験」を基準に降順ソート 【基数：未婚者】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

0%

20%

40%

60%

80%

100% 結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

現在も行動していること

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



65Q30 出会いに対する意識・考え_(1/3) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 62.0 38.0

(2,000) 54.1 45.9

(18,000) 66.0 34.0

(2,143) 62.4 37.6

(2,292) 66.4 33.6

(6,307) 66.1 33.9

(6,682) 68.3 31.7

(1,089) 52.3 47.7

(6,434) 65.4 34.6

(2,436) 65.9 34.1

(4,079) 67.1 32.9

(2,624) 70.1 29.9

(4,334) 64.2 35.8

(3,400) 64.6 35.4

(1,127) 69.1 30.9

(61) 62.7 37.3

(653) 55.1 44.9

(244) 55.0 45.0

(73) 57.7 42.3

(804) 54.9 45.1

(165) 47.8 52.2

【基数：対象者全体】

結婚相手を見つける場に出向いたり

交際するにはお金がかかるが、

その経済的な余裕が無い

24.9

16.9

29.0

24.1

23.8

29.3

34.5

17.8

29.2

26.6

31.2

35.9

24.7

29.7

35.6

24.5

19.8

14.9

22.3

16.3

14.3

37.1

37.2

37.1

38.3

42.6

36.8

33.8

34.5

36.2

39.2

35.8

34.3

39.4

35.0

33.5

38.2

35.3

40.1

35.4

38.6

33.5

26.0

31.5

23.2

26.5

23.8

22.7

21.5

32.7

23.2

24.1

23.2

20.5

24.4

22.9

19.9

25.8

33.8

30.9

23.2

29.1

35.9

12.0

14.4

10.8

11.2

9.8

11.2

10.2

15.0

11.4

10.0

9.8

9.4

11.5

12.5

11.1

11.5

11.1

14.1

19.1

16.0

16.4

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 63.8 36.2

(2,000) 57.1 42.9

(18,000) 67.2 32.8

(2,143) 74.3 25.7

(2,292) 72.0 28.0

(6,307) 64.2 35.8

(6,682) 63.6 36.4

(1,089) 57.4 42.6

(6,434) 64.3 35.7

(2,436) 70.8 29.2

(4,079) 62.9 37.1

(2,624) 61.8 38.2

(4,334) 71.8 28.2

(3,400) 65.1 34.9

(1,127) 62.6 37.4

(61) 57.1 42.9

(653) 55.6 44.4

(244) 50.8 49.2

(73) 67.7 32.3

(804) 59.1 40.9

(165) 61.1 38.9

【基数：対象者全体】

結婚相手を見つけたくても、

具体的に何をすればいいかわからない

24.7

19.2

27.5

32.5

28.4

25.4

25.6

21.2

24.9

30.0

24.8

25.3

30.2

24.9

27.7

16.3

15.1

17.1

29.3

24.3

14.5

39.1

37.9

39.7

41.8

43.6

38.7

38.0

36.2

39.4

40.9

38.1

36.6

41.6

40.2

34.9

40.8

40.5

33.7

38.4

34.8

46.6

24.0

30.1

20.9

17.2

18.4

22.9

22.6

29.7

23.1

19.5

24.4

24.3

17.6

20.8

22.6

21.0

33.9

36.1

20.8

27.4

24.5

12.2

12.8

11.9

8.5

9.6

12.9

13.8

12.9

12.6

9.6

12.7

13.9

10.6

14.1

14.8

21.9

10.5

13.1

11.5

13.4

14.4

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 60.4 39.6

既婚者計 (2,000) 48.9 51.1

未婚者計 (18,000) 66.3 33.7

高校生（未婚） (2,143) 65.5 34.5

大学生（未婚） (2,292) 63.9 36.1

20代社会人（未婚） (6,307) 65.1 34.9

30代社会人（未婚） (6,682) 70.6 29.4

既婚23～30歳 (1,089) 46.4 53.6

未婚23～30歳 (6,434) 65.0 35.0

15～24歳男性（未婚） (2,436) 62.6 37.4

25～34歳男性（未婚） (4,079) 65.4 34.6

35～39歳男性（未婚） (2,624) 70.0 30.0

15～24歳女性（未婚） (4,334) 67.0 33.0

25～34歳女性（未婚） (3,400) 67.6 32.4

35～39歳女性（未婚） (1,127) 72.7 27.3

15～24歳男性（既婚） (61) 41.2 58.8

25～34歳男性（既婚） (653) 50.5 49.5

35～39歳男性（既婚） (244) 50.2 49.8

15～24歳女性（既婚） (73) 57.7 42.3

25～34歳女性（既婚） (804) 49.5 50.5

35～39歳女性（既婚） (165) 42.7 57.3

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

自分に自信がなく、何か行動したところで

結婚相手を見つけられると思えない

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

25.5

15.9

30.5

27.5

26.3

29.1

36.5

14.7

29.0

26.9

29.7

35.7

29.3

32.0

40.6

17.6

14.5

14.1

23.8

17.3

15.7

34.9

33.0

35.9

37.9

37.6

36.0

34.1

31.7

36.0

35.8

35.7

34.3

37.8

35.6

32.0

23.6

36.0

36.0

34.0

32.2

27.0

26.2

32.5

22.9

23.9

26.1

23.4

19.6

34.1

23.6

25.6

24.3

20.2

23.0

20.6

17.9

32.2

32.9

33.1

21.1

30.4

37.6

13.4

18.6

10.8

10.6

10.0

11.6

9.8

19.4

11.4

11.8

10.3

9.8

10.0

11.8

9.4

26.6

16.5

16.7

21.1

20.1

19.6

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q30.あなたは、「結婚相手を見つけること」についてどのような意識がありますか。
それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前の意識や考えをお答えください。



66Q30 出会いに対する意識・考え_(2/3) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 36.5 63.5

(2,000) 40.1 59.9

(18,000) 34.7 65.3

(2,143) 49.7 50.3

(2,292) 46.0 54.0

(6,307) 32.2 67.8

(6,682) 19.9 80.1

(1,089) 46.6 53.4

(6,434) 31.4 68.6

(2,436) 44.4 55.6

(4,079) 31.8 68.2

(2,624) 22.0 78.0

(4,334) 45.7 54.3

(3,400) 23.7 76.3

(1,127) 14.0 86.0

(61) 51.9 48.1

(653) 49.8 50.2

(244) 40.7 59.3

(73) 57.5 42.5

(804) 34.8 65.2

(165) 33.1 66.9

【基数：対象者全体】

普通に生活していれば

結婚相手は見つかると思う

10.5

11.8

9.9

15.2

11.7

9.3

5.2

14.0

8.7

13.7

8.7

6.0

13.1

6.3

2.9

21.0

13.5

11.3

28.5

11.4

7.6

26.0

28.4

24.8

34.5

34.4

22.9

14.7

32.6

22.7

30.7

23.0

16.0

32.6

17.4

11.1

30.9

36.3

29.4

29.1

23.5

25.5

37.5

38.1

37.2

34.1

37.8

38.1

37.9

36.6

38.7

35.9

37.5

38.3

37.0

38.4

37.3

30.9

33.2

41.6

27.2

39.2

41.4

25.9

21.8

28.0

16.2

16.1

29.7

42.2

16.8

30.0

19.6

30.7

39.7

17.3

37.9

48.7

17.2

17.0

17.8

15.2

26.0

25.5

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 30.0 70.0

(2,000) 30.5 69.5

(18,000) 29.7 70.3

(2,143) 31.9 68.1

(2,292) 32.6 67.4

(6,307) 29.6 70.4

(6,682) 25.7 74.3

(1,089) 30.8 69.2

(6,434) 29.4 70.6

(2,436) 34.5 65.5

(4,079) 30.1 69.9

(2,624) 27.9 72.1

(4,334) 30.3 69.7

(3,400) 25.3 74.7

(1,127) 22.6 77.4

(61) 41.6 58.4

(653) 40.3 59.7

(244) 35.6 64.4

(73) 31.7 68.3

(804) 24.0 76.0

(165) 22.8 77.2

【基数：対象者全体】

結婚相手を見つけようと何か行動することは

かっこ悪い・イメージが悪い

9.2

9.5

9.0

9.9

9.7

8.9

7.7

9.5

8.8

10.9

9.3

8.0

8.5

7.8

7.6

16.3

12.6

10.5

13.0

7.6

6.7

20.8

21.0

20.7

22.0

22.9

20.6

18.0

21.3

20.6

23.6

20.8

19.9

21.8

17.5

15.0

25.3

27.7

25.1

18.7

16.4

16.0

40.5

39.3

41.1

39.5

42.5

40.5

43.7

37.1

40.7

39.0

40.5

43.7

41.4

41.8

45.5

23.2

34.1

42.1

29.9

37.7

51.8

29.5

30.1

29.1

28.6

24.9

29.9

30.6

32.1

29.9

26.5

29.4

28.3

28.3

32.9

31.9

35.2

25.6

22.3

38.4

38.2

25.5

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 55.2 44.8

既婚者計 (2,000) 41.1 58.9

未婚者計 (18,000) 62.4 37.6

高校生（未婚） (2,143) 58.7 41.3

大学生（未婚） (2,292) 62.0 38.0

20代社会人（未婚） (6,307) 61.5 38.5

30代社会人（未婚） (6,682) 67.0 33.0

既婚23～30歳 (1,089) 42.9 57.1

未婚23～30歳 (6,434) 61.3 38.7

15～24歳男性（未婚） (2,436) 56.6 43.4

25～34歳男性（未婚） (4,079) 61.3 38.7

35～39歳男性（未婚） (2,624) 66.1 33.9

15～24歳女性（未婚） (4,334) 63.9 36.1

25～34歳女性（未婚） (3,400) 65.2 34.8

35～39歳女性（未婚） (1,127) 69.6 30.4

15～24歳男性（既婚） (61) 45.1 54.9

25～34歳男性（既婚） (653) 49.5 50.5

35～39歳男性（既婚） (244) 45.1 54.9

15～24歳女性（既婚） (73) 52.2 47.8

25～34歳女性（既婚） (804) 37.2 62.8

35～39歳女性（既婚） (165) 29.7 70.3

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚相手を見つける時間があるなら、

別のことに時間を使いたい

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

22.3

10.8

28.1

25.4

25.1

27.4

32.7

12.8

27.0

23.7

27.2

31.6

28.3

30.7

35.3

17.6

12.0

11.9

17.9

10.4

7.0

32.9

30.3

34.3

33.3

36.9

34.1

34.2

30.1

34.3

32.9

34.1

34.5

35.6

34.5

34.3

27.5

37.5

33.2

34.3

26.8

22.7

30.9

38.0

27.3

30.6

27.5

27.5

24.4

38.5

27.5

31.4

28.4

25.0

26.4

24.4

22.1

30.0

33.3

38.9

29.3

39.2

43.5

13.9

20.9

10.4

10.6

10.5

11.0

8.7

18.6

11.1

12.0

10.3

8.9

9.7

10.4

8.4

24.9

17.2

16.0

18.5

23.6

26.8

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q30.あなたは、「結婚相手を見つけること」についてどのような意識がありますか。
それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前の意識や考えをお答えください。



67Q30 出会いに対する意識・考え_(3/3) 

Q30.あなたは、「結婚相手を見つけること」についてどのような意識がありますか。
それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前の意識や考えをお答えください。

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 50.5 49.5

既婚者計 (2,000) 38.3 61.7

未婚者計 (18,000) 56.6 43.4

高校生（未婚） (2,143) 50.7 49.3

大学生（未婚） (2,292) 53.1 46.9

20代社会人（未婚） (6,307) 56.1 43.9

30代社会人（未婚） (6,682) 64.2 35.8

既婚23～30歳 (1,089) 36.6 63.4

未婚23～30歳 (6,434) 56.3 43.7

15～24歳男性（未婚） (2,436) 51.5 48.5

25～34歳男性（未婚） (4,079) 59.7 40.3

35～39歳男性（未婚） (2,624) 64.4 35.6

15～24歳女性（未婚） (4,334) 53.2 46.8

25～34歳女性（未婚） (3,400) 57.8 42.2

35～39歳女性（未婚） (1,127) 66.2 33.8

15～24歳男性（既婚） (61) 31.8 68.2

25～34歳男性（既婚） (653) 43.8 56.2

35～39歳男性（既婚） (244) 46.0 54.0

15～24歳女性（既婚） (73) 49.4 50.6

25～34歳女性（既婚） (804) 33.2 66.8

35～39歳女性（既婚） (165) 31.6 68.4

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

ひとりが好きなので、

あえて結婚相手を見つけようと思わない

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

20.6

12.0

25.0

21.4

20.6

24.4

30.8

12.8

24.3

21.0

25.3

30.2

23.0

27.1

34.3

23.6

14.8

12.3

18.7

10.3

9.9

29.8

26.3

31.6

29.3

32.5

31.6

33.4

23.8

31.9

30.5

34.4

34.1

30.2

30.7

31.9

8.2

29.0

33.7

30.7

23.0

21.8

31.8

36.7

29.2

32.2

31.6

29.7

25.0

37.3

29.7

32.3

28.4

26.0

30.7

28.1

21.7

39.9

36.6

37.0

30.3

36.9

36.8

17.8

24.9

14.1

17.2

15.3

14.2

10.8

26.2

14.0

16.2

11.9

9.6

16.1

14.1

12.1

28.3

19.6

17.1

20.3

29.9

31.6

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



68Q31 恋愛や結婚についての意識・考え_(1/7) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 51.5 48.5

(2,000) 37.5 62.5

(18,000) 58.6 41.4

(2,143) 58.7 41.3

(2,292) 60.4 39.6

(6,307) 56.0 44.0

(6,682) 61.1 38.9

(1,089) 37.0 63.0

(6,434) 56.3 43.7

(2,436) 57.2 42.8

(4,079) 58.0 42.0

(2,624) 60.5 39.5

(4,334) 60.1 39.9

(3,400) 57.4 42.6

(1,127) 61.8 38.2

(61) 32.2 67.8

(653) 48.8 51.2

(244) 41.8 58.2

(73) 29.1 70.9

(804) 31.7 68.3

(165) 28.6 71.4

【基数：対象者全体】

恋愛よりも趣味や勉強や仕事を優先したい

18.9

9.8

23.5

23.2

22.1

22.1

26.1

9.9

22.2

21.3

22.2

24.3

24.5

24.3

28.9

12.5

13.5

10.7

9.1

8.8

4.4

32.6

27.7

35.2

35.5

38.3

33.9

35.1

27.1

34.1

35.9

35.8

36.2

35.7

33.0

32.9

19.7

35.3

31.1

19.9

22.9

24.3

35.7

43.7

31.7

32.5

32.3

32.5

29.8

44.7

32.2

34.1

32.0

30.8

31.2

30.4

28.7

45.1

36.1

41.8

46.3

47.9

47.8

12.8

18.8

9.7

8.8

7.3

11.5

9.0

18.3

11.4

8.7

10.0

8.7

8.7

12.3

9.4

22.8

15.1

16.4

24.6

20.3

23.6

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 66.5 33.5

(2,000) 66.4 33.6

(18,000) 66.6 33.4

(2,143) 63.8 36.2

(2,292) 66.0 34.0

(6,307) 66.2 33.8

(6,682) 69.7 30.3

(1,089) 67.4 32.6

(6,434) 66.5 33.5

(2,436) 62.9 37.1

(4,079) 65.3 34.7

(2,624) 68.2 31.8

(4,334) 66.8 33.2

(3,400) 70.8 29.2

(1,127) 70.4 29.6

(61) 57.9 42.1

(653) 66.5 33.5

(244) 60.7 39.3

(73) 65.1 34.9

(804) 71.8 28.2

(165) 60.4 39.6

【基数：対象者全体】

恋愛と結婚は別だ

29.1

29.6

28.8

28.9

28.8

27.4

30.3

29.4

27.1

27.0

25.3

28.5

30.7

31.9

32.2

23.6

27.5

23.9

35.8

35.4

25.4

37.4

36.8

37.8

34.9

37.3

38.8

39.5

38.0

39.3

35.9

40.0

39.7

36.0

39.0

38.2

34.3

39.0

36.8

29.3

36.4

35.0

25.3

26.2

24.9

26.9

26.1

24.8

22.9

24.3

24.6

28.0

25.7

23.7

24.4

21.5

23.1

33.1

27.6

33.7

26.4

20.2

29.7

8.1

7.3

8.5

9.3

7.9

9.0

7.3

8.3

8.9

9.1

8.9

8.1

8.8

7.6

6.6

9.0

5.9

5.6

8.5

8.0

9.9

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 51.3 48.7

既婚者計 (2,000) 63.2 36.8

未婚者計 (18,000) 45.2 54.8

高校生（未婚） (2,143) 57.7 42.3

大学生（未婚） (2,292) 52.6 47.4

20代社会人（未婚） (6,307) 43.6 56.4

30代社会人（未婚） (6,682) 34.2 65.8

既婚23～30歳 (1,089) 67.8 32.2

未婚23～30歳 (6,434) 43.3 56.7

15～24歳男性（未婚） (2,436) 53.8 46.2

25～34歳男性（未婚） (4,079) 41.4 58.6

35～39歳男性（未婚） (2,624) 35.4 64.6

15～24歳女性（未婚） (4,334) 51.7 48.3

25～34歳女性（未婚） (3,400) 38.8 61.2

35～39歳女性（未婚） (1,127) 31.6 68.4

15～24歳男性（既婚） (61) 71.6 28.4

25～34歳男性（既婚） (653) 62.8 37.2

35～39歳男性（既婚） (244) 52.0 48.0

15～24歳女性（既婚） (73) 73.0 27.0

25～34歳女性（既婚） (804) 64.8 35.2

35～39歳女性（既婚） (165) 71.7 28.3

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

積極的に恋愛したい

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

18.6

24.3

15.6

23.8

18.7

14.1

9.9

25.2

14.2

20.2

13.0

9.7

19.3

12.1

10.7

34.8

22.0

18.3

36.4

25.6

30.3

32.7

38.9

29.6

34.0

33.9

29.4

24.3

42.5

29.1

33.5

28.4

25.7

32.4

26.6

20.9

36.9

40.8

33.7

36.6

39.3

41.4

32.3

29.1

33.9

29.0

31.7

35.1

36.8

25.0

35.4

30.9

36.6

37.2

31.5

35.9

35.3

18.9

31.0

37.4

23.8

26.7

23.1

16.4

7.7

20.9

13.2

15.7

21.3

29.0

7.3

21.3

15.3

22.0

27.4

16.8

25.3

33.1

9.5

6.2

10.6

3.2

8.4

5.2

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q31.では、あなた自身の恋愛や結婚についてどのような意識や考えをお持ちですか。
それぞれの項目について、最も近いものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前の意識や考えをお答えください。



69Q31 恋愛や結婚についての意識・考え_(2/7) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 74.6 25.4

(2,000) 71.1 28.9

(18,000) 76.4 23.6

(2,143) 77.4 22.6

(2,292) 77.2 22.8

(6,307) 74.0 26.0

(6,682) 78.3 21.7

(1,089) 75.2 24.8

(6,434) 74.2 25.8

(2,436) 74.7 25.3

(4,079) 73.8 26.2

(2,624) 75.7 24.3

(4,334) 78.3 21.7

(3,400) 77.8 22.2

(1,127) 81.0 19.0

(61) 70.8 29.2

(653) 71.7 28.3

(244) 69.2 30.8

(73) 67.5 32.5

(804) 72.4 27.6

(165) 70.0 30.0

【基数：対象者全体】

結婚という形を取らないことも選択肢の一つだ

34.1

27.3

37.5

41.7

35.8

34.9

38.8

30.7

34.7

34.8

32.5

34.6

42.0

40.4

44.1

31.3

24.8

23.7

39.6

30.1

27.4

40.5

43.8

38.8

35.7

41.4

39.1

39.6

44.5

39.5

39.9

41.4

41.1

36.3

37.4

36.9

39.5

46.8

45.4

27.8

42.3

42.6

17.9

20.5

16.5

15.7

16.1

18.3

15.2

17.6

18.1

17.7

18.8

17.5

14.9

15.0

12.8

19.7

21.9

22.0

24.0

18.7

20.4

7.6

8.3

7.1

6.9

6.7

7.8

6.4

7.2

7.7

7.6

7.4

6.8

6.8

7.2

6.2

9.5

6.4

8.8

8.5

8.9

9.6

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 60.9 39.1

(2,000) 74.2 25.8

(18,000) 54.2 45.8

(2,143) 61.7 38.3

(2,292) 63.0 37.0

(6,307) 52.6 47.4

(6,682) 46.0 54.0

(1,089) 76.9 23.1

(6,434) 53.1 46.9

(2,436) 61.1 38.9

(4,079) 52.5 47.5

(2,624) 49.5 50.5

(4,334) 58.9 41.1

(3,400) 47.8 52.2

(1,127) 39.3 60.7

(61) 75.5 24.5

(653) 67.9 32.1

(244) 65.4 34.6

(73) 79.5 20.5

(804) 82.2 17.8

(165) 74.9 25.1

【基数：対象者全体】

結婚したら、子どもが欲しい

28.2

38.8

22.7

28.6

27.6

21.9

17.2

39.8

21.9

25.1

18.1

17.1

28.6

22.5

14.9

40.4

28.0

27.4

56.3

48.2

45.7

32.8

35.4

31.4

33.0

35.3

30.7

28.9

37.1

31.1

36.0

34.4

32.4

30.3

25.3

24.5

35.2

39.9

38.0

23.2

34.0

29.2

23.0

18.9

25.1

23.1

22.3

25.5

27.5

17.0

25.3

24.8

27.7

29.5

22.0

24.2

26.6

19.3

22.9

29.2

12.6

12.1

17.2

16.0

6.9

20.7

15.3

14.7

21.9

26.4

6.1

21.7

14.2

19.8

21.0

19.1

28.0

34.0

5.2

9.2

5.4

7.9

5.7

7.9

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 53.8 46.2

既婚者計 (2,000) 43.9 56.1

未婚者計 (18,000) 58.8 41.2

高校生（未婚） (2,143) 50.2 49.8

大学生（未婚） (2,292) 53.7 46.3

20代社会人（未婚） (6,307) 58.7 41.3

30代社会人（未婚） (6,682) 69.4 30.6

既婚23～30歳 (1,089) 41.1 58.9

未婚23～30歳 (6,434) 59.0 41.0

15～24歳男性（未婚） (2,436) 50.8 49.2

25～34歳男性（未婚） (4,079) 59.9 40.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 66.5 33.5

15～24歳女性（未婚） (4,334) 54.2 45.8

25～34歳女性（未婚） (3,400) 64.9 35.1

35～39歳女性（未婚） (1,127) 75.6 24.4

15～24歳男性（既婚） (61) 38.2 61.8

25～34歳男性（既婚） (653) 47.7 52.3

35～39歳男性（既婚） (244) 46.9 53.1

15～24歳女性（既婚） (73) 29.7 70.3

25～34歳女性（既婚） (804) 42.1 57.9

35～39歳女性（既婚） (165) 40.5 59.5

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

恋愛や結婚は面倒だ

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

19.8

10.4

24.6

18.8

18.6

24.6

33.4

9.6

24.7

18.2

25.0

30.2

20.9

29.9

40.1

7.3

11.9

12.9

8.5

10.0

6.1

33.9

33.5

34.2

31.4

35.1

34.1

36.0

31.4

34.3

32.7

34.9

36.3

33.3

35.0

35.5

30.9

35.8

34.0

21.1

32.1

34.3

31.5

36.3

29.0

33.9

32.9

29.3

22.6

39.0

29.5

33.3

29.3

24.9

31.6

25.6

16.8

36.0

36.4

41.0

38.6

36.0

31.0

14.7

19.7

12.2

15.8

13.4

12.0

7.9

20.0

11.5

15.8

10.8

8.6

14.2

9.5

7.5

25.8

15.9

12.1

31.7

21.9

28.5

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q31.では、あなた自身の恋愛や結婚についてどのような意識や考えをお持ちですか。
それぞれの項目について、最も近いものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前の意識や考えをお答えください。



70Q31 恋愛や結婚についての意識・考え_(3/7) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 61.3 38.7

(2,000) 63.5 36.5

(18,000) 60.2 39.8

(2,143) 59.9 40.1

(2,292) 64.1 35.9

(6,307) 59.0 41.0

(6,682) 60.6 39.4

(1,089) 62.5 37.5

(6,434) 60.1 39.9

(2,436) 55.3 44.7

(4,079) 59.2 40.8

(2,624) 58.4 41.6

(4,334) 64.5 35.5

(3,400) 63.4 36.6

(1,127) 59.6 40.4

(61) 45.5 54.5

(653) 62.6 37.4

(244) 63.3 36.7

(73) 44.7 55.3

(804) 66.0 34.0

(165) 62.4 37.6

【基数：対象者全体】

結婚しても夫婦共働きは当たり前だ

18.5

20.0

17.7

18.8

19.7

16.8

17.2

20.8

16.8

15.4

15.7

14.9

21.4

19.1

19.4

13.3

19.7

17.9

10.8

22.0

19.5

42.8

43.5

42.5

41.1

44.5

42.3

43.5

41.7

43.3

39.9

43.6

43.5

43.0

44.3

40.2

32.2

42.9

45.4

33.9

44.0

42.9

29.9

29.0

30.4

31.0

28.5

31.2

30.0

29.3

30.5

34.3

31.0

31.9

27.7

27.6

30.0

42.5

30.8

32.5

38.9

25.9

27.2

8.7

7.5

9.4

9.1

7.4

9.7

9.4

8.2

9.4

10.4

9.7

9.7

7.8

9.1

10.4

12.0

6.6

4.2

16.5

8.1

10.5

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 58.5 41.5

(2,000) 67.4 32.6

(18,000) 54.0 46.0

(2,143) 64.6 35.4

(2,292) 63.3 36.7

(6,307) 51.8 48.2

(6,682) 43.8 56.2

(1,089) 70.3 29.7

(6,434) 51.7 48.3

(2,436) 61.6 38.4

(4,079) 50.4 49.6

(2,624) 44.9 55.1

(4,334) 61.1 38.9

(3,400) 47.8 52.2

(1,127) 39.3 60.7

(61) 68.7 31.3

(653) 65.6 34.4

(244) 59.7 40.3

(73) 76.2 23.8

(804) 71.8 28.2

(165) 67.7 32.3

【基数：対象者全体】

結婚は幸せになるためのステップだ

17.8

21.7

15.9

23.9

19.1

14.2

10.0

24.9

13.9

21.3

12.3

9.7

19.7

12.8

9.5

32.2

17.9

17.5

40.8

26.0

19.0

40.7

45.7

38.1

40.6

44.2

37.6

33.8

45.4

37.8

40.4

38.1

35.2

41.4

35.0

29.8

36.5

47.6

42.2

35.4

45.8

48.7

29.0

25.8

30.6

24.1

26.6

32.1

35.5

23.6

32.2

27.4

32.8

35.3

26.7

33.4

35.8

25.3

27.1

33.7

15.0

21.5

26.2

12.5

6.8

15.4

11.3

10.1

16.2

20.7

6.1

16.1

11.0

16.8

19.7

12.3

18.8

24.9

6.0

7.4

6.6

8.8

6.7

6.1

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 33.2 66.8

既婚者計 (2,000) 44.5 55.5

未婚者計 (18,000) 27.4 72.6

高校生（未婚） (2,143) 18.4 81.6

大学生（未婚） (2,292) 21.5 78.5

20代社会人（未婚） (6,307) 33.2 66.8

30代社会人（未婚） (6,682) 29.0 71.0

既婚23～30歳 (1,089) 46.6 53.4

未婚23～30歳 (6,434) 33.8 66.2

15～24歳男性（未婚） (2,436) 23.0 77.0

25～34歳男性（未婚） (4,079) 31.1 68.9

35～39歳男性（未婚） (2,624) 27.0 73.0

15～24歳女性（未婚） (4,334) 21.3 78.7

25～34歳女性（未婚） (3,400) 37.0 63.0

35～39歳女性（未婚） (1,127) 27.4 72.6

15～24歳男性（既婚） (61) 52.8 47.2

25～34歳男性（既婚） (653) 44.1 55.9

35～39歳男性（既婚） (244) 40.7 59.3

15～24歳女性（既婚） (73) 40.8 59.2

25～34歳女性（既婚） (804) 47.2 52.8

35～39歳女性（既婚） (165) 43.0 57.0

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

周りから結婚についてよく聞かれる

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

9.0

12.1

7.5

6.1

5.3

9.0

7.3

15.8

9.1

6.7

8.2

6.1

6.0

9.9

7.8

9.0

11.6

9.5

18.5

13.8

11.4

24.2

32.4

20.0

12.3

16.2

24.2

21.7

30.8

24.7

16.3

22.9

20.9

15.3

27.1

19.6

43.8

32.5

31.2

22.3

33.4

31.6

33.2

37.4

31.1

25.4

32.2

32.8

32.7

36.0

32.5

28.9

32.5

31.8

29.8

32.2

34.9

27.9

39.4

40.5

37.2

33.1

42.2

33.6

18.0

41.5

56.2

46.3

34.1

38.2

17.4

33.6

48.1

36.3

41.3

48.9

30.7

37.7

19.3

16.5

18.8

22.0

19.7

14.9

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q31.では、あなた自身の恋愛や結婚についてどのような意識や考えをお持ちですか。
それぞれの項目について、最も近いものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前の意識や考えをお答えください。



71Q31 恋愛や結婚についての意識・考え_(4/7) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 73.3 26.7

(2,000) 76.8 23.2

(18,000) 71.5 28.5

(2,143) 80.8 19.2

(2,292) 79.0 21.0

(6,307) 66.2 33.8

(6,682) 68.2 31.8

(1,089) 75.2 24.8

(6,434) 66.5 33.5

(2,436) 75.3 24.7

(4,079) 66.9 33.1

(2,624) 69.6 30.4

(4,334) 77.5 22.5

(3,400) 65.4 34.6

(1,127) 69.9 30.1

(61) 76.8 23.2

(653) 69.3 30.7

(244) 72.6 27.4

(73) 71.5 28.5

(804) 79.7 20.3

(165) 88.3 11.7

【基数：対象者全体】

結婚のための出会いとして、職場恋愛は有りだ

29.1

33.1

27.1

34.4

31.6

24.1

23.0

34.3

23.9

29.4

21.9

23.4

34.0

23.7

24.5

40.4

27.1

28.2

42.5

34.4

44.8

44.1

43.7

44.4

46.3

47.4

42.2

45.3

40.9

42.6

45.9

45.0

46.1

43.4

41.7

45.4

36.4

42.1

44.3

29.1

45.4

43.5

18.1

16.1

19.2

13.5

15.6

22.4

20.6

17.0

22.3

17.4

22.9

20.2

15.7

21.7

18.5

18.9

23.7

21.6

19.9

12.1

5.3

8.6

7.2

9.3

5.7

5.4

11.3

11.1

7.8

11.2

7.2

10.2

10.3

6.8

12.9

11.7

4.3

7.1

5.8

8.5

8.2

6.4

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 60.2 39.8

(2,000) 70.0 30.0

(18,000) 55.2 44.8

(2,143) 60.8 39.2

(2,292) 64.4 35.6

(6,307) 54.7 45.3

(6,682) 46.5 53.5

(1,089) 67.8 32.2

(6,434) 54.5 45.5

(2,436) 59.9 40.1

(4,079) 49.6 50.4

(2,624) 44.0 56.0

(4,334) 61.1 38.9

(3,400) 55.5 44.5

(1,127) 47.4 52.6

(61) 66.6 33.4

(653) 69.3 30.7

(244) 67.1 32.9

(73) 64.8 35.2

(804) 71.0 29.0

(165) 72.9 27.1

【基数：対象者全体】

寂しい老後を送りたくないために結婚を考える

21.8

26.7

19.3

25.2

24.1

17.9

13.6

27.3

17.7

23.8

14.5

11.8

23.1

18.4

15.4

24.9

24.8

22.1

30.3

29.1

29.4

38.4

43.3

36.0

35.6

40.3

36.7

32.9

40.5

36.8

36.1

35.1

32.2

38.0

37.1

32.0

41.7

44.5

45.0

34.6

42.0

43.5

25.1

22.3

26.5

26.2

23.4

26.4

29.1

23.2

26.8

26.5

30.1

30.8

23.9

24.1

25.8

23.1

24.6

25.3

27.8

20.0

19.6

14.7

7.8

18.3

13.0

12.1

18.9

24.4

9.0

18.7

13.6

20.3

25.2

15.0

20.5

26.7

10.3

6.1

7.7

7.3

8.9

7.6

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 66.3 33.7

既婚者計 (2,000) 77.7 22.3

未婚者計 (18,000) 60.6 39.4

高校生（未婚） (2,143) 66.8 33.2

大学生（未婚） (2,292) 69.1 30.9

20代社会人（未婚） (6,307) 59.4 40.6

30代社会人（未婚） (6,682) 52.9 47.1

既婚23～30歳 (1,089) 79.0 21.0

未婚23～30歳 (6,434) 59.3 40.7

15～24歳男性（未婚） (2,436) 69.4 30.6

25～34歳男性（未婚） (4,079) 56.8 43.2

35～39歳男性（未婚） (2,624) 52.7 47.3

15～24歳女性（未婚） (4,334) 62.4 37.6

25～34歳女性（未婚） (3,400) 57.0 43.0

35～39歳女性（未婚） (1,127) 52.2 47.8

15～24歳男性（既婚） (61) 74.7 25.3

25～34歳男性（既婚） (653) 74.1 25.9

35～39歳男性（既婚） (244) 74.4 25.6

15～24歳女性（既婚） (73) 73.0 27.0

25～34歳女性（既婚） (804) 80.2 19.8

35～39歳女性（既婚） (165) 82.2 17.8

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚することで

精神的な安らぎを得ることができる

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

23.7

32.3

19.2

24.7

22.2

18.4

14.1

32.5

18.3

24.8

16.3

12.3

20.8

17.4

15.7

39.5

24.9

31.8

31.9

36.8

33.9

42.7

45.3

41.3

42.1

46.9

41.0

38.8

46.5

41.0

44.6

40.4

40.4

41.6

39.6

36.6

35.2

49.2

42.6

41.1

43.3

48.3

23.3

17.8

26.1

22.7

22.5

26.7

29.7

16.9

26.7

21.3

28.8

30.7

26.1

26.6

28.4

22.3

19.6

20.0

24.4

16.3

14.8

10.4

4.5

13.3

10.4

8.4

13.9

17.4

4.1

14.0

9.3

14.4

16.6

11.5

16.4

19.4

3.0

6.3

5.6

2.6

3.6

2.9

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q31.では、あなた自身の恋愛や結婚についてどのような意識や考えをお持ちですか。
それぞれの項目について、最も近いものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前の意識や考えをお答えください。



72Q31 恋愛や結婚についての意識・考え_(5/7) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 61.8 38.2

(2,000) 49.9 50.1

(18,000) 67.9 32.1

(2,143) 65.9 34.1

(2,292) 69.2 30.8

(6,307) 66.5 33.5

(6,682) 70.7 29.3

(1,089) 48.4 51.6

(6,434) 66.6 33.4

(2,436) 64.2 35.8

(4,079) 66.5 33.5

(2,624) 69.1 30.9

(4,334) 70.3 29.7

(3,400) 69.4 30.6

(1,127) 72.5 27.5

(61) 39.1 60.9

(653) 56.7 43.3

(244) 54.3 45.7

(73) 56.9 43.1

(804) 46.4 53.6

(165) 41.5 58.5

【基数：対象者全体】

他のことより優先してまで

結婚・恋愛をしたくない

24.9

14.4

30.3

28.8

28.0

29.0

34.1

15.3

29.0

25.8

27.4

32.0

32.5

33.4

38.4

13.3

19.4

13.9

12.4

13.1

9.6

36.9

35.5

37.6

37.1

41.2

37.5

36.6

33.1

37.6

38.5

39.1

37.1

37.8

36.0

34.1

25.8

37.3

40.4

44.5

33.3

31.9

28.9

37.5

24.6

26.0

24.0

25.5

22.6

38.5

25.6

27.0

26.0

24.0

23.0

23.4

20.6

42.5

33.8

35.7

28.2

39.8

41.0

9.2

12.6

7.5

8.1

6.7

8.0

6.7

13.0

7.8

8.8

7.5

7.0

6.7

7.2

6.9

18.5

9.5

10.0

14.9

13.8

17.5

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 69.0 31.0

(2,000) 78.2 21.8

(18,000) 64.3 35.7

(2,143) 72.7 27.3

(2,292) 72.4 27.6

(6,307) 61.6 38.4

(6,682) 57.0 43.0

(1,089) 79.7 20.3

(6,434) 61.7 38.3

(2,436) 70.2 29.8

(4,079) 58.7 41.3

(2,624) 56.3 43.7

(4,334) 70.4 29.6

(3,400) 61.4 38.6

(1,127) 55.4 44.6

(61) 69.5 30.5

(653) 71.3 28.7

(244) 71.8 28.2

(73) 77.4 22.6

(804) 83.6 16.4

(165) 85.1 14.9

【基数：対象者全体】

恋愛や結婚は生活を充実させてくれる

23.5

30.6

19.8

28.0

22.6

18.6

13.4

29.8

18.4

25.1

16.3

12.6

23.8

16.7

14.5

35.2

23.6

25.8

34.9

33.2

41.6

45.5

47.5

44.5

44.8

49.8

43.0

43.6

49.8

43.3

45.1

42.5

43.7

46.6

44.7

41.0

34.3

47.7

46.0

42.5

50.3

43.5

21.6

17.6

23.7

19.1

19.0

25.9

27.1

16.2

25.9

20.4

27.5

28.1

20.6

25.2

26.1

23.2

23.5

24.0

15.8

12.7

11.4

9.4

4.3

12.0

8.2

8.7

12.4

15.9

4.1

12.4

9.3

13.8

15.6

9.0

13.5

18.5

7.3

5.2

4.2

6.7

3.8

3.5

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 63.7 36.3

既婚者計 (2,000) 72.7 27.3

未婚者計 (18,000) 59.2 40.8

高校生（未婚） (2,143) 67.2 32.8

大学生（未婚） (2,292) 69.0 31.0

20代社会人（未婚） (6,307) 57.6 42.4

30代社会人（未婚） (6,682) 49.4 50.6

既婚23～30歳 (1,089) 77.4 22.6

未婚23～30歳 (6,434) 57.2 42.8

15～24歳男性（未婚） (2,436) 65.9 34.1

25～34歳男性（未婚） (4,079) 53.8 46.2

35～39歳男性（未婚） (2,624) 49.0 51.0

15～24歳女性（未婚） (4,334) 66.3 33.7

25～34歳女性（未婚） (3,400) 55.3 44.7

35～39歳女性（未婚） (1,127) 48.8 51.2

15～24歳男性（既婚） (61) 69.1 30.9

25～34歳男性（既婚） (653) 68.0 32.0

35～39歳男性（既婚） (244) 67.0 33.0

15～24歳女性（既婚） (73) 65.7 34.3

25～34歳女性（既婚） (804) 78.2 21.8

35～39歳女性（既婚） (165) 75.3 24.7

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

恋愛や結婚は自分を高めてくれる

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

20.5

25.5

17.9

25.5

21.7

16.6

11.7

28.6

16.6

22.9

14.3

11.2

22.2

15.0

12.4

30.9

22.7

20.3

31.7

28.4

28.6

43.2

47.2

41.2

41.7

47.3

41.0

37.8

48.8

40.6

43.0

39.4

37.8

44.1

40.4

36.4

38.2

45.3

46.7

34.0

49.8

46.7

25.3

22.2

26.9

22.8

21.9

27.4

32.8

17.6

27.9

22.7

30.6

33.7

23.3

28.3

31.5

22.8

25.7

30.2

24.4

16.8

19.5

11.0

5.1

13.9

10.0

9.2

15.0

17.8

5.0

14.9

11.5

15.6

17.3

10.4

16.4

19.7

8.2

6.3

2.8

10.0

5.0

5.2

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q31.では、あなた自身の恋愛や結婚についてどのような意識や考えをお持ちですか。
それぞれの項目について、最も近いものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前の意識や考えをお答えください。



73Q31 恋愛や結婚についての意識・考え_(6/7) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 68.9 31.1

(2,000) 78.4 21.6

(18,000) 64.1 35.9

(2,143) 62.3 37.7

(2,292) 61.6 38.4

(6,307) 64.1 35.9

(6,682) 67.7 32.3

(1,089) 75.5 24.5

(6,434) 64.9 35.1

(2,436) 61.3 38.7

(4,079) 64.4 35.6

(2,624) 64.8 35.2

(4,334) 61.3 38.7

(3,400) 69.3 30.7

(1,127) 68.9 31.1

(61) 72.5 27.5

(653) 72.1 27.9

(244) 69.8 30.2

(73) 69.7 30.3

(804) 84.5 15.5

(165) 85.8 14.2

【基数：対象者全体】

婚活を通じての結婚でもよい

27.2

38.4

21.5

21.0

17.3

21.9

24.1

33.3

21.7

18.9

20.4

21.6

20.4

25.8

27.3

33.5

28.6

34.0

21.5

43.3

51.0

41.7

39.9

42.6

41.3

44.3

42.3

43.6

42.2

43.1

42.3

44.1

43.2

40.9

43.4

41.6

39.1

43.5

35.9

48.2

41.1

34.7

21.2

16.3

23.8

25.0

28.3

23.3

20.6

17.5

22.9

27.4

23.1

22.5

25.7

19.4

19.4

20.2

23.7

24.8

15.0

10.2

8.1

9.8

5.4

12.1

12.7

10.1

12.6

11.7

7.1

12.2

11.4

12.4

12.7

13.0

11.3

11.8

7.3

4.2

5.4

15.2

5.4

6.1

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 43.3 56.7

(2,000) 38.6 61.4

(18,000) 45.6 54.4

(2,143) 51.7 48.3

(2,292) 56.6 43.4

(6,307) 43.6 56.4

(6,682) 37.2 62.8

(1,089) 43.0 57.0

(6,434) 43.2 56.8

(2,436) 49.6 50.4

(4,079) 40.9 59.1

(2,624) 33.8 66.2

(4,334) 55.1 44.9

(3,400) 41.1 58.9

(1,127) 39.4 60.6

(61) 45.5 54.5

(653) 40.5 59.5

(244) 40.2 59.8

(73) 39.0 61.0

(804) 36.6 63.4

(165) 37.5 62.5

【基数：対象者全体】

自然に知り合う恋愛や結婚でないと嫌だ

12.1

9.8

13.2

16.3

18.1

12.1

9.1

11.3

11.7

14.9

10.3

8.5

18.6

10.8

9.7

9.0

9.9

9.6

14.6

9.1

11.0

31.2

28.8

32.4

35.4

38.5

31.5

28.1

31.8

31.5

34.7

30.7

25.3

36.5

30.3

29.6

36.5

30.6

30.5

24.4

27.6

26.5

38.2

40.0

37.2

34.3

32.1

37.8

41.8

37.1

38.1

36.8

39.8

44.1

31.2

38.4

40.2

34.8

44.2

41.9

41.9

37.4

37.3

18.6

21.4

17.1

14.0

11.4

18.6

21.0

19.8

18.6

13.6

19.2

22.1

13.7

20.4

20.4

19.7

15.3

17.9

19.1

25.9

25.1

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 37.5 62.5

既婚者計 (2,000) 43.1 56.9

未婚者計 (18,000) 34.6 65.4

高校生（未婚） (2,143) 30.0 70.0

大学生（未婚） (2,292) 34.1 65.9

20代社会人（未婚） (6,307) 38.8 61.2

30代社会人（未婚） (6,682) 31.6 68.4

既婚23～30歳 (1,089) 48.3 51.7

未婚23～30歳 (6,434) 38.6 61.4

15～24歳男性（未婚） (2,436) 32.0 68.0

25～34歳男性（未婚） (4,079) 33.8 66.2

35～39歳男性（未婚） (2,624) 27.7 72.3

15～24歳女性（未婚） (4,334) 35.8 64.2

25～34歳女性（未婚） (3,400) 40.5 59.5

35～39歳女性（未婚） (1,127) 34.5 65.5

15～24歳男性（既婚） (61) 38.7 61.3

25～34歳男性（既婚） (653) 43.4 56.6

35～39歳男性（既婚） (244) 36.4 63.6

15～24歳女性（既婚） (73) 50.4 49.6

25～34歳女性（既婚） (804) 47.3 52.7

35～39歳女性（既婚） (165) 39.4 60.6

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚につながらない恋愛は無意味だ

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

12.3

13.7

11.6

10.2

11.8

13.2

9.8

15.3

12.8

9.8

10.2

7.3

14.2

14.0

12.2

7.3

12.3

11.0

30.5

14.5

15.7

25.2

29.4

23.0

19.8

22.3

25.6

21.9

33.0

25.8

22.2

23.5

20.4

21.6

26.4

22.3

31.4

31.1

25.4

19.9

32.9

23.7

41.1

40.2

41.5

41.1

43.5

40.5

43.3

35.3

40.8

42.5

43.7

46.4

39.3

39.2

39.4

32.6

40.5

45.1

34.6

38.0

40.5

21.5

16.7

23.9

28.9

22.4

20.7

25.0

16.4

20.6

25.6

22.6

25.8

25.0

20.3

26.1

28.8

16.0

18.5

15.0

14.7

20.1

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q31.では、あなた自身の恋愛や結婚についてどのような意識や考えをお持ちですか。
それぞれの項目について、最も近いものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前の意識や考えをお答えください。



74Q31 恋愛や結婚についての意識・考え_(7/7) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 27.7 72.3

既婚者計 (2,000) 28.7 71.3

未婚者計 (18,000) 27.2 72.8

高校生（未婚） (2,143) 30.3 69.7

大学生（未婚） (2,292) 25.2 74.8

20代社会人（未婚） (6,307) 28.2 71.8

30代社会人（未婚） (6,682) 24.2 75.8

既婚23～30歳 (1,089) 28.8 71.2

未婚23～30歳 (6,434) 27.6 72.4

15～24歳男性（未婚） (2,436) 30.2 69.8

25～34歳男性（未婚） (4,079) 31.0 69.0

35～39歳男性（未婚） (2,624) 24.1 75.9

15～24歳女性（未婚） (4,334) 27.1 72.9

25～34歳女性（未婚） (3,400) 22.6 77.4

35～39歳女性（未婚） (1,127) 20.5 79.5

15～24歳男性（既婚） (61) 38.2 61.8

25～34歳男性（既婚） (653) 39.4 60.6

35～39歳男性（既婚） (244) 38.0 62.0

15～24歳女性（既婚） (73) 36.4 63.6

25～34歳女性（既婚） (804) 21.3 78.7

35～39歳女性（既婚） (165) 15.5 84.5

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

バーチャルな

（アイドル、アニメのキャラクターなどとの）

恋愛や結婚でもよい

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

9.8

9.9

9.8

11.9

10.2

9.8

7.4

9.4

9.3

11.7

9.7

7.6

11.0

7.9

5.8

11.2

15.2

11.5

14.4

8.1

2.6

17.9

18.8

17.4

18.4

15.1

18.4

16.8

19.4

18.3

18.5

21.3

16.4

16.1

14.6

14.7

27.1

24.2

26.5

22.0

13.2

12.9

25.7

23.7

26.8

22.9

26.4

28.1

28.1

23.5

28.3

26.4

29.0

30.5

23.9

27.1

26.0

27.0

23.5

24.0

24.4

22.4

26.6

46.6

47.6

46.0

46.7

48.4

43.8

47.7

47.7

44.1

43.4

40.0

45.4

49.1

50.4

53.6

34.8

37.1

38.0

39.2

56.3

57.9

あてはまる（そう思う）

ややあてはまる（ややそう思う）

あまりあてはまらない（あまりそう思わない）

あてはまらない（そう思わない）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q31.では、あなた自身の恋愛や結婚についてどのような意識や考えをお持ちですか。
それぞれの項目について、最も近いものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前の意識や考えをお答えください。



75Q32 自身の恋愛傾向

Q32.ここ最近のあなたご自身の恋愛の傾向としてあてはまるものをお答えください。（いくつでも）
※すでに配偶者や交際相手・パートナーがいらっしゃる方は、恋愛前や結婚前の傾向をお答えください。

(%)

n=

結

婚

ま

で

考

え

た

交

際

相

手

／

パ

ー

ト

ナ

ー

が

い

た

こ

と

が

あ

る

（

今

の

交

際

相

手

／

パ

ー

ト

ナ

ー

や

配

偶

者

以

外

で

）

自

分

か

ら

好

き

に

な

っ

て

付

き

合

う

こ

と

が

多

い

一

途

に

思

い

続

け

て

い

る

人

が

い

る 恋

愛

が

長

続

き

し

な

い

（

短

期

間

の

交

際

で

終

わ

っ

て

し

ま

う

）

な

ん

と

な

く

言

わ

れ

て

付

き

合

う

こ

と

が

多

い

結

婚

を

特

に

考

え

ず

恋

愛

を

楽

し

ん

で

い

る

交

際

相

手

が

い

る

こ

と

を

公

に

し

た

く

な

い

（

隠

し

て

お

き

た

い

）

自

然

消

滅

で

終

わ

る

こ

と

が

多

い

恋

愛

は

し

た

こ

と

が

あ

る

が

、

誰

か

と

お

付

き

合

い

は

し

た

こ

と

が

な

い

常

に

交

際

相

手

が

い

て

、

い

な

か

っ

た

こ

と

が

な

い

バ

ー

チ

ャ

ル

な

（

ア

イ

ド

ル

、

ア

ニ

メ

の

キ

ャ

ラ

ク

タ

ー

と

の

）

恋

愛

を

し

て

い

る

同

時

に

何

人

も

の

異

性

と

交

際

す

る

こ

と

が

あ

る

そ

の

他

恋

愛

し

た

こ

と

が

な

い

全体 (20,000) 19.8 17.4 17.0 16.5 14.4 12.9 11.4 9.2 8.9 6.4 4.6 3.7 0.9 21.3

既婚者計 (2,000) 35.2 24.9 19.7 18.9 19.0 14.4 12.0 8.9 5.8 12.5 5.2 6.6 1.1 4.9

未婚者計 (18,000) 11.9 13.6 15.7 15.3 12.0 12.1 11.1 9.3 10.5 3.3 4.3 2.2 0.8 29.8

高校生（未婚） (2,143) 7.2 14.9 22.9 13.6 9.7 15.4 14.5 10.6 16.7 3.1 5.6 2.4 0.6 30.8

大学生（未婚） (2,292) 8.2 14.8 18.5 13.5 11.2 13.4 12.2 8.6 12.7 2.7 3.8 1.7 0.3 29.0

20代社会人（未婚） (6,307) 14.1 13.4 14.6 15.2 13.0 10.8 9.9 7.9 8.0 4.3 4.2 2.3 1.0 29.5

30代社会人（未婚） (6,682) 14.5 12.3 9.9 18.1 12.9 10.5 10.0 11.2 7.7 2.4 3.6 2.0 1.0 29.9

既婚23～30歳 (1,089) 31.4 23.0 20.7 17.0 19.0 13.1 8.9 6.7 4.9 14.7 4.1 6.0 1.9 4.8

未婚23～30歳 (6,434) 14.1 13.5 14.1 15.2 12.9 10.7 10.1 8.2 7.9 4.2 4.1 2.3 1.0 29.5

15～24歳男性（未婚） (2,436) 8.7 16.6 19.0 12.3 9.2 12.2 12.2 10.2 12.2 3.8 5.2 3.3 0.5 33.9

25～34歳男性（未婚） (4,079) 10.8 16.9 12.3 13.1 9.6 9.6 9.1 10.4 7.0 3.4 3.7 2.4 0.6 36.7

35～39歳男性（未婚） (2,624) 10.9 15.0 8.3 16.8 11.0 9.8 9.6 14.7 7.1 2.6 3.2 2.6 0.8 33.6

15～24歳女性（未婚） (4,334) 8.8 11.6 20.6 15.3 12.5 15.9 12.1 7.3 15.1 3.1 4.5 1.3 0.8 25.6

25～34歳女性（未婚） (3,400) 19.3 9.2 13.3 18.6 17.5 11.6 10.9 6.9 8.2 3.8 4.2 1.4 1.3 22.5

35～39歳女性（未婚） (1,127) 19.6 8.7 12.0 22.5 14.0 10.7 11.6 9.6 9.1 1.8 3.7 1.9 1.6 21.7

15～24歳男性（既婚） (61) 32.6 33.9 26.6 14.6 21.9 16.8 11.6 9.0 15.0 15.9 9.0 6.0 0.8 6.5

25～34歳男性（既婚） (653) 27.1 29.9 17.5 14.8 18.5 17.1 11.0 8.8 8.2 13.9 7.6 8.8 0.8 7.2

35～39歳男性（既婚） (244) 39.2 33.9 21.9 26.6 11.0 14.5 17.1 15.4 5.9 12.3 7.9 9.1 0.8 4.0

15～24歳女性（既婚） (73) 26.8 15.6 30.3 19.9 19.9 11.8 10.0 4.7 0.6 20.8 0.6 4.7 2.0 7.3

25～34歳女性（既婚） (804) 37.6 18.6 18.2 18.1 22.1 11.8 11.2 6.4 4.3 11.8 3.6 4.6 1.5 2.9

35～39歳女性（既婚） (165) 39.6 21.6 22.6 19.0 21.6 16.4 9.9 7.9 5.2 11.1 2.0 5.0 1.2 6.4

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



76Q33 理想の結婚年齢

(%)

n=

1

8

～

1

9

歳

2

0

～

2

4

歳

2

5

～

2

9

歳

3

0

～

3

4

歳

3

5

～

3

9

歳

4

0

～

4

5

歳

4

6

～

4

9

歳

5

0

歳

以

上

平

均

（

歳

）

未婚者計 (18,000) 0.6 7.3 44.7 29.6 10.8 4.7 0.1 2.4 30.1

高校生（未婚） (2,143) 0.7 17.9 63.6 14.8 1.8 0.3 - 0.9 26.8

大学生（未婚） (2,292) 0.3 6.8 63.5 24.2 3.5 0.8 0.0 0.9 28.1

20代社会人（未婚） (6,307) 0.5 3.9 40.5 40.3 10.4 2.2 0.0 2.2 30.3

30代社会人（未婚） (6,682) 0.6 3.4 25.7 28.2 23.1 14.2 0.2 4.7 33.7

未婚23～30歳 (6,434) 0.5 3.2 37.5 42.3 11.9 2.5 0.0 2.2 30.6

15～24歳男性（未婚） (2,436) 1.0 11.4 55.4 26.2 3.6 1.1 0.0 1.3 28.0

25～34歳男性（未婚） (4,079) 0.5 2.0 21.8 44.9 22.4 5.5 0.1 2.8 32.4

35～39歳男性（未婚） (2,624) 0.9 2.8 19.4 27.9 19.1 24.7 0.2 5.1 35.0

15～24歳女性（未婚） (4,334) 0.5 12.7 67.5 15.8 2.2 0.3 - 0.9 27.2

25～34歳女性（未婚） (3,400) 0.4 3.8 41.8 35.9 12.7 2.5 0.1 2.8 30.7

35～39歳女性（未婚） (1,127) 0.6 4.4 35.1 26.6 15.3 12.0 0.1 5.9 33.2

【基数：未婚者】

ライフ

ステージ別

結婚年齢の

最頻値±3歳

性

年

代

別

（

未

婚

）

0%

20%

40%

60%

80%
結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q33.あなたがもし結婚するとした場合、理想の結婚年齢をお答えください。

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



77Q34 理想の年収（1）結婚したいと思う年収（個人）

Q34.あなたがもし結婚するとした場合、また子どもは一人（一人目）と仮定した場合、どの程度の年収があれば結婚や出産を考えますか。
※すでに配偶者や交際相手・パートナーがいらっしゃる方は、恋愛前や結婚前の意識や考えをお答えください。

(%)

n=

1

～

5

0

万

円

未

満

5

0

～

1

0

0

万

円

未

満

1

0

0

～

1

5

0

万

円

未

満

1

5

0

～

2

0

0

万

円

未

満

2

0

0

～

3

0

0

万

円

未

満

3

0

0

～

4

0

0

万

円

未

満

4

0

0

～

5

0

0

万

円

未

満

5

0

0

～

6

0

0

万

円

未

満

6

0

0

～

8

0

0

万

円

未

満

8

0

0

～

1

0

0

0

万

円

未

満

1

0

0

0

～

1

5

0

0

万

円

未

満

1

5

0

0

～

2

0

0

0

万

円

未

満

2

0

0

0

万

円

以

上

年

収

を

気

に

し

な

い

全体 (20,000) 0.3 0.5 1.0 1.3 5.1 12.7 18.7 17.4 11.3 4.9 2.2 0.4 1.5 22.6

既婚者計 (2,000) 0.2 0.6 1.4 0.8 4.8 14.2 20.3 19.8 12.3 4.4 1.5 0.4 0.5 19.0

未婚者計 (18,000) 0.4 0.5 0.8 1.6 5.3 12.0 17.9 16.2 10.8 5.2 2.6 0.5 2.0 24.4

高校生（未婚） (2,143) 0.4 0.3 0.7 1.3 3.9 9.2 14.5 15.3 11.6 7.0 3.1 0.7 2.2 29.7

大学生（未婚） (2,292) 0.4 0.4 0.8 1.0 4.0 9.6 16.1 17.6 13.5 7.2 3.5 0.6 1.3 24.0

20代社会人（未婚） (6,307) 0.4 0.5 1.0 1.7 6.0 14.0 20.2 15.9 9.6 3.8 2.2 0.3 1.8 22.8

30代社会人（未婚） (6,682) 0.6 0.6 0.6 1.7 5.6 12.9 18.5 17.4 10.8 4.6 2.2 0.4 2.5 21.7

既婚23～30歳 (1,089) - 0.3 1.2 0.7 4.6 13.6 20.9 19.1 9.2 4.1 1.5 0.3 0.6 23.8

未婚23～30歳 (6,434) 0.4 0.5 0.8 1.7 5.8 13.5 20.2 16.6 9.9 4.0 2.2 0.3 1.7 22.5

15～24歳男性（未婚） (2,436) 0.4 0.5 1.1 1.6 4.5 10.7 17.2 15.7 10.5 5.1 2.8 0.3 1.6 28.0

25～34歳男性（未婚） (4,079) 0.6 0.6 0.9 1.9 5.7 13.5 19.9 16.8 9.7 3.3 1.9 0.2 1.9 23.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 0.9 0.7 0.6 1.7 5.5 13.2 17.6 16.5 9.5 3.8 2.7 0.3 3.1 23.8

15～24歳女性（未婚） (4,334) 0.4 0.3 0.8 1.5 5.0 10.1 15.0 14.9 11.9 7.4 3.2 0.9 2.0 26.5

25～34歳女性（未婚） (3,400) 0.2 0.3 0.5 1.3 5.9 13.6 20.0 17.5 10.6 5.0 2.5 0.5 1.7 20.5

35～39歳女性（未婚） (1,127) 0.4 0.6 0.5 1.0 5.6 12.3 19.5 16.8 13.4 6.0 2.0 0.5 3.1 18.3

15～24歳男性（既婚） (61) - 4.3 7.3 1.7 2.2 13.3 17.6 8.6 6.0 9.0 0.8 - - 29.2

25～34歳男性（既婚） (653) - 0.5 2.5 0.4 4.5 13.8 24.1 19.9 10.2 3.4 1.2 - 0.5 19.0

35～39歳男性（既婚） (244) 0.6 1.2 1.2 1.0 5.8 12.8 20.6 19.9 13.8 4.1 0.6 1.2 - 17.3

15～24歳女性（既婚） (73) - 0.6 1.8 0.6 4.1 16.1 17.3 9.4 5.9 4.1 1.2 2.6 1.2 35.2

25～34歳女性（既婚） (804) - 0.3 0.8 0.8 4.6 13.9 20.0 17.3 14.2 4.5 1.9 0.1 0.6 21.1

35～39歳女性（既婚） (165) 0.3 0.3 0.9 1.2 4.6 17.1 14.3 28.0 10.8 5.9 2.1 0.3 0.9 13.4

【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

結婚したいと思う

年収（個人）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



78Q34 理想の年収（2）子どもを授かりたいと思う年収（世帯）

Q34.あなたがもし結婚するとした場合、また子どもは一人（一人目）と仮定した場合、どの程度の年収があれば結婚や出産を考えますか。
※すでに配偶者や交際相手・パートナーがいらっしゃる方は、恋愛前や結婚前の意識や考えをお答えください。

(%)

n=

1

～

5

0

万

円

未

満

5

0

～

1

0

0

万

円

未

満

1

0

0

～

1

5

0

万

円

未

満

1

5

0

～

2

0

0

万

円

未

満

2

0

0

～

3

0

0

万

円

未

満

3

0

0

～

4

0

0

万

円

未

満

4

0

0

～

5

0

0

万

円

未

満

5

0

0

～

6

0

0

万

円

未

満

6

0

0

～

8

0

0

万

円

未

満

8

0

0

～

1

0

0

0

万

円

未

満

1

0

0

0

～

1

5

0

0

万

円

未

満

1

5

0

0

～

2

0

0

0

万

円

未

満

2

0

0

0

万

円

以

上

年

収

を

気

に

し

な

い

全体 (20,000) 0.2 0.4 0.5 0.8 2.1 5.7 12.4 16.5 18.9 11.2 6.7 1.9 2.6 20.2

既婚者計 (2,000) 0.0 0.5 0.6 0.9 2.4 5.7 15.1 18.3 20.7 10.5 6.9 1.8 1.2 15.6

未婚者計 (18,000) 0.3 0.3 0.4 0.8 2.0 5.7 11.0 15.5 18.0 11.5 6.7 1.9 3.4 22.5

高校生（未婚） (2,143) 0.2 0.4 0.2 0.3 1.6 4.2 7.4 12.2 18.8 14.0 8.6 2.4 3.7 26.0

大学生（未婚） (2,292) 0.3 0.1 0.3 0.6 1.3 4.0 7.9 14.4 20.9 15.6 7.9 2.8 3.5 20.5

20代社会人（未婚） (6,307) 0.4 0.2 0.5 1.1 2.3 6.5 12.8 17.2 17.4 9.9 5.9 1.4 2.9 21.8

30代社会人（未婚） (6,682) 0.4 0.3 0.4 0.7 2.3 6.6 13.1 16.9 17.5 10.0 5.5 1.5 3.8 21.1

既婚23～30歳 (1,089) - 0.3 0.4 0.6 1.9 6.0 14.6 18.2 18.7 10.2 6.6 1.9 1.0 19.5

未婚23～30歳 (6,434) 0.4 0.2 0.4 1.0 2.2 6.1 12.6 17.3 17.9 10.2 6.0 1.5 2.9 21.2

15～24歳男性（未婚） (2,436) 0.3 0.4 0.4 0.8 2.0 5.0 9.4 14.3 19.1 11.9 7.3 1.8 3.6 23.7

25～34歳男性（未婚） (4,079) 0.5 0.3 0.7 1.1 2.3 6.1 13.8 18.1 18.3 8.4 5.0 0.9 3.0 21.6

35～39歳男性（未婚） (2,624) 0.5 0.5 0.5 0.9 2.5 7.2 13.9 16.9 16.0 8.7 4.7 1.2 4.3 22.2

15～24歳女性（未婚） (4,334) 0.2 0.2 0.3 0.7 1.6 4.9 8.4 13.1 17.6 14.2 8.2 3.0 3.2 24.4

25～34歳女性（未婚） (3,400) 0.2 0.2 0.1 0.5 1.9 6.4 11.5 16.4 18.3 12.2 6.9 2.2 3.1 20.2

35～39歳女性（未婚） (1,127) 0.3 0.2 0.2 0.5 2.6 5.9 12.9 16.3 16.3 12.9 6.1 1.7 4.0 20.1

15～24歳男性（既婚） (61) - 2.2 2.2 3.8 6.0 12.5 12.9 13.8 11.2 5.5 6.0 2.2 - 21.9

25～34歳男性（既婚） (653) - 0.5 1.8 0.7 3.7 5.8 13.8 18.7 19.3 10.7 8.1 1.3 0.6 15.1

35～39歳男性（既婚） (244) - 1.4 0.2 1.4 3.4 5.8 14.8 17.7 22.5 8.5 8.5 2.4 0.6 12.9

15～24歳女性（既婚） (73) - - - - 3.2 8.5 8.2 18.7 14.4 5.9 2.0 5.3 3.2 30.5

25～34歳女性（既婚） (804) - 0.1 - 0.7 0.7 4.6 16.3 18.8 20.5 11.3 6.5 2.0 1.2 17.4

35～39歳女性（既婚） (165) 0.3 0.3 0.3 0.9 2.6 7.5 15.3 17.0 22.8 11.7 4.2 0.9 2.9 13.4

【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

子どもを授かりたいと思う

年収（世帯）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



79Q35 結婚したい理由

Q35.先日のアンケートで「結婚したい」と答えた方にお聞きします。
あなたが「結婚したい」と思う理由としてあてはまるものをお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

愛

情

を

感

じ

て

い

る

人

と

暮

ら

せ

る

か

ら

家

庭

を

持

ち

た

い

か

ら

自

分

の

人

生

を

豊

か

に

し

て

く

れ

る

か

ら

精

神

的

な

安

ら

ぎ

の

場

が

得

ら

れ

る

か

ら

子

ど

も

が

ほ

し

い

か

ら

経

済

的

に

支

え

合

え

る

か

ら

順

調

な

人

生

を

歩

み

た

い

か

ら

結

婚

し

た

い

と

思

う

年

齢

に

近

づ

い

て

き

た

か

ら

子

ど

も

の

頃

か

ら

の

夢

だ

か

ら

親

の

期

待

に

応

え

た

い

か

ら

社

会

的

信

用

を

得

ら

れ

る

か

ら

友

人

や

知

人

な

ど

周

り

の

人

が

結

婚

し

は

じ

め

て

き

た

か

ら

生

活

上

便

利

に

な

る

か

ら

親

か

ら

独

立

で

き

る

か

ら

・

独

立

し

た

い

か

ら

経

済

的

に

余

裕

が

で

き

て

き

た

か

ら 子

ど

も

が

で

き

た

か

ら

そ

の

他

な

ん

と

な

く

・

特

に

大

き

な

理

由

は

な

い

未婚者計 (11,097) 42.6 38.0 36.9 33.9 29.1 23.6 22.0 20.7 14.7 14.3 12.7 12.4 11.3 10.7 9.0 3.3 0.8 9.8

高校生（未婚） (1,587) 48.2 42.1 39.3 31.1 29.0 21.8 24.6 9.0 16.7 13.5 10.3 5.7 10.6 10.7 8.9 4.9 0.6 10.4

大学生（未婚） (1,679) 48.1 42.3 42.5 33.6 32.1 22.7 23.6 13.0 16.6 14.0 12.0 4.6 10.2 10.3 7.7 2.8 0.9 9.1

20代社会人（未婚） (4,058) 38.6 34.4 34.1 32.1 27.8 22.6 21.3 30.1 14.4 13.3 12.2 18.1 11.3 10.6 9.5 3.0 0.9 9.6

30代社会人（未婚） (3,402) 38.6 36.9 35.0 40.6 29.5 27.8 18.8 22.7 11.2 17.1 16.9 16.5 13.2 11.6 8.3 2.6 0.9 9.6

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (4,109) 38.1 34.8 34.5 32.6 28.4 22.6 21.6 30.9 14.0 13.9 12.5 19.5 11.2 10.5 9.5 3.0 0.9 9.6

15～24歳男性（未婚） (1,700) 44.3 38.9 40.0 33.7 27.4 21.3 25.3 11.1 12.3 14.1 14.4 6.9 11.7 10.6 11.1 5.3 0.6 11.3

25～34歳男性（未婚） (2,330) 33.5 30.1 33.2 31.2 23.3 20.4 19.7 24.7 9.1 12.5 14.7 14.3 10.8 8.8 9.7 3.3 0.8 12.4

35～39歳男性（未婚） (1,287) 34.9 35.7 33.6 37.2 26.9 22.3 19.1 17.9 7.1 14.4 14.6 10.9 10.6 8.7 9.5 3.7 0.9 11.8

15～24歳女性（未婚） (3,137) 50.1 42.6 38.3 30.2 31.6 22.6 21.7 17.3 20.4 12.6 7.5 6.1 9.6 10.1 6.6 2.6 0.8 8.4

25～34歳女性（未婚） (2,104) 40.7 39.1 34.4 37.2 34.3 29.3 21.9 38.1 18.2 17.6 13.8 28.2 12.8 13.4 8.4 1.8 1.2 6.6

35～39歳女性（未婚） (539) 45.4 37.2 39.6 51.5 31.6 34.4 17.8 15.9 15.0 20.4 17.8 14.2 17.7 15.8 8.5 1.7 0.8 7.7

※未婚者計を基準に降順ソート 【基数：未婚者＆結婚したいとお答えの方】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



80Q36 希望する子どもの人数

(%)

n=

全体 (20,000)

既婚者計 (2,000)

未婚者計 (18,000)

高校生（未婚） (2,143)

大学生（未婚） (2,292)

20代社会人（未婚） (6,307)

30代社会人（未婚） (6,682)

既婚23～30歳 (1,089)

未婚23～30歳 (6,434)

15～24歳男性（未婚） (2,436)

25～34歳男性（未婚） (4,079)

35～39歳男性（未婚） (2,624)

15～24歳女性（未婚） (4,334)

25～34歳女性（未婚） (3,400)

35～39歳女性（未婚） (1,127)

15～24歳男性（既婚） (61)

25～34歳男性（既婚） (653)

35～39歳男性（既婚） (244)

15～24歳女性（既婚） (73)

25～34歳女性（既婚） (804)

35～39歳女性（既婚） (165)

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

16.1

18.7

14.8

12.4

13.5

14.6

17.6

15.6

14.6

16.1

17.0

18.9

10.4

13.1

17.6

14.5

18.2

19.9

11.4

17.7

21.6

48.4

55.3

44.8

51.2

52.0

44.4

36.8

58.1

45.1

50.4

43.5

38.2

48.6

41.9

30.7

42.1

57.6

54.0

41.9

57.0

50.9

11.9

15.7

10.0

14.3

11.9

9.6

6.6

18.6

9.2

10.3

7.9

7.8

14.6

8.4

5.3

35.7

14.1

15.6

28.8

16.0

14.5

1.0

1.3

0.9

1.4

1.0

0.8

0.5

1.4

0.8

1.2

0.6

0.7

1.1

0.6

0.2

3.0

0.9

1.2

6.7

0.9

2.3

0.9

0.7

0.9

1.3

0.7

0.9

0.7

0.7

0.8

1.6

1.1

1.1

0.5

0.5

0.1

1.7

1.3

0.2

5.3

0.5

0.3

21.8

8.4

28.6

19.4

21.0

29.8

37.8

5.6

29.5

20.3

29.8

33.2

24.8

35.4

46.2

3.0

8.0

9.1

5.9

7.9

10.3

1人 2人 3人 4人 5人以上 子どもは欲しくない

Q36.あなたが希望する子どもの数は何人ですか。
ひとつだけお答えください。（子育て中の方は、既にいる子どもの数を含みます）（1つ）



81Q37 子どもを授かる理想の年齢

(%)

n=

全体 (14,405)

既婚者計 (1,836)

未婚者計 (12,569)

高校生（未婚） (1,702)

大学生（未婚） (1,797)

20代社会人（未婚） (4,415)

30代社会人（未婚） (4,248)

既婚23～30歳 (1,010)

未婚23～30歳 (4,526)

15～24歳男性（未婚） (1,912)

25～34歳男性（未婚） (2,841)

35～39歳男性（未婚） (1,747)

15～24歳女性（未婚） (3,262)

25～34歳女性（未婚） (2,196)

35～39歳女性（未婚） (611)

15～24歳男性（既婚） (59)

25～34歳男性（既婚） (598)

35～39歳男性（既婚） (221)

15～24歳女性（既婚） (68)

25～34歳女性（既婚） (744)

35～39歳女性（既婚） (146)

【基数：既婚者：子どものいる方/未婚者：子どもを希望する方】

性

年

代

別

（

既

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0.7

1.1

0.4

0.5

0.1

0.4

0.4

1.5

0.4

0.3

0.3

0.4

0.7

0.5

-

8.4

0.4

1.5

14.0

0.6

0.7

4.6

6.0

3.7

8.5

2.9

2.2

1.3

10.2

1.5

4.4

0.8

1.5

7.2

2.2

1.7

54.9

4.0

2.5

61.1

4.7

6.5

31.5

24.3

36.3

56.0

51.4

31.1

12.9

49.9

27.1

42.7

10.1

9.7

66.1

30.1

21.9

29.3

25.4

14.8

22.7

31.9

13.9

39.4

42.7

37.2

29.5

37.4

48.8

26.0

35.8

51.3

42.1

47.0

18.4

23.4

49.9

24.5

1.7

55.3

20.5

2.2

56.4

20.1

19.2

23.8

16.2

4.6

7.2

15.1

36.9

2.5

17.2

8.8

34.1

27.4

2.5

16.1

34.7

4.0

14.4

52.9

-

6.4

55.3

4.6

2.1

6.3

0.8

0.9

2.4

22.5

0.2

2.7

1.7

7.6

42.7

0.2

1.1

17.1

1.7

0.5

7.8

-

0.0

3.6

18-19歳 20-24歳 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40歳以上

Q37.あなたは何歳で初めての子どもを授かりたいと思いますか。（既に子どもがいる方は長子を授かった年齢をお知らせください）

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



82Q38 結婚・出産に対して影響を受けた人やコト

Q38.あなたの結婚や出産に対する考え方や捉え方に、最も大きな影響を受けた人やコトをお答えください。（1つ）

(%)

n=

親 友

人

配

偶

者

や

、

交

際

相

手

／

パ

ー

ト

ナ

ー

S

N

S

の

情

報

兄

弟

姉

妹

身

近

で

尊

敬

す

る

人

・

信

頼

す

る

人 テ

レ

ビ

や

新

聞

、

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

の

ニ

ュ

ー

ス

・

記

事

職

場

の

上

司

や

同

僚

芸

能

人

・

著

名

人

イ

ン

フ

ル

エ

ン

サ

ー

学

校

の

先

生

や

授

業

で

習

っ

た

こ

と そ

の

他

誰

の

影

響

も

受

け

て

い

な

い

全体 (20,000) 16.5 11.3 8.5 3.9 3.5 2.7 2.2 2.1 1.7 1.4 1.2 0.5 44.6

既婚者計 (2,000) 14.5 14.4 19.0 3.1 5.2 2.7 1.5 3.0 1.3 1.1 0.7 0.3 33.3

未婚者計 (18,000) 17.5 9.7 3.1 4.3 2.6 2.7 2.6 1.6 1.9 1.5 1.5 0.6 50.4

高校生（未婚） (2,143) 19.7 6.4 2.8 6.9 1.1 3.9 2.5 0.4 2.9 3.1 4.3 0.7 45.3

大学生（未婚） (2,292) 23.9 6.7 3.7 5.0 1.7 2.2 2.3 0.3 2.1 2.0 2.2 0.7 47.3

20代社会人（未婚） (6,307) 15.8 11.8 3.9 4.2 3.1 2.7 2.5 2.2 1.6 1.2 0.6 0.6 49.8

30代社会人（未婚） (6,682) 14.6 10.9 1.9 1.9 3.7 2.2 3.0 2.2 1.3 0.4 0.4 0.8 56.8

既婚23～30歳 (1,089) 19.5 15.3 18.1 3.4 4.3 1.8 1.6 2.8 0.8 1.3 0.8 0.1 30.3

未婚23～30歳 (6,434) 15.9 12.7 3.6 3.9 3.0 2.6 2.5 2.2 1.5 1.2 0.6 0.6 49.8

15～24歳男性（未婚） (2,436) 17.4 6.8 3.4 5.4 1.3 3.8 2.7 1.0 1.8 2.1 2.9 0.4 51.0

25～34歳男性（未婚） (4,079) 11.8 10.7 3.2 3.0 2.5 2.9 3.1 2.2 1.0 1.0 0.6 0.5 57.4

35～39歳男性（未婚） (2,624) 12.1 8.0 1.7 1.5 3.5 2.5 4.0 2.3 1.5 0.5 0.4 0.4 61.5

15～24歳女性（未婚） (4,334) 23.4 7.2 3.6 6.6 2.2 2.3 2.2 0.7 3.1 2.5 2.5 0.8 42.9

25～34歳女性（未婚） (3,400) 18.7 15.5 3.1 3.5 4.2 1.8 1.9 2.4 1.7 0.8 0.2 0.7 45.5

35～39歳女性（未婚） (1,127) 18.3 11.9 2.2 1.5 3.8 2.4 2.0 1.6 1.4 0.2 0.3 1.2 53.2

15～24歳男性（既婚） (61) 19.3 13.8 30.1 0.8 - 1.7 1.7 2.2 0.8 0.8 2.2 - 26.6

25～34歳男性（既婚） (653) 12.8 12.3 23.2 2.9 3.6 3.6 1.8 3.1 0.8 0.7 1.2 0.0 33.9

35～39歳男性（既婚） (244) 10.3 10.8 22.5 1.4 5.1 2.8 2.4 5.4 1.6 1.4 1.0 0.6 34.6

15～24歳女性（既婚） (73) 18.1 11.2 17.1 5.3 4.1 0.6 - 0.6 0.6 4.1 - - 38.4

25～34歳女性（既婚） (804) 18.5 16.7 15.6 3.2 5.8 1.4 1.0 2.2 1.2 1.1 0.3 0.3 32.6

35～39歳女性（既婚） (165) 11.7 17.3 15.1 4.9 7.0 4.6 0.9 2.3 2.0 0.9 0.3 0.9 32.1

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



83Q39 結婚・子供へのあこがれを抱くシーン・タイミング

Q39.あなたは普段の生活の中で、「結婚っていいな」「結婚したいな」「子どものいる生活っていいな」「自分の子どもが欲しいな」と思うときがありますか。
あるとした場合、どのようなときに思いましたか。（いくつでも） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前のことをお答えください。

(%)

n=

街

中

で

家

族

連

れ

を

見

た

と

き

結

婚

し

て

い

る

友

達

や

知

人

の

話

を

聞

い

た

り

、

そ

の

家

族

や

子

ど

も

と

交

流

し

た

と

き

結

婚

式

に

出

席

し

た

と

き

親

以

外

の

近

し

い

身

内

や

友

人

・

知

人

が

幸

せ

そ

う

な

結

婚

生

活

を

送

っ

て

い

る

と

感

じ

た

と

き

友

人

や

知

人

の

S

N

S

な

ど

で

家

族

の

様

子

を

見

た

と

き

親

戚

で

集

ま

っ

た

り

、

親

戚

の

子

ど

も

と

交

流

し

た

と

き

ド

ラ

マ

で

家

族

の

様

子

を

見

た

と

き 親

が

幸

せ

そ

う

な

結

婚

生

活

を

送

っ

て

い

る

と

感

じ

た

と

き

イ

ン

フ

ル

エ

ン

サ

ー

や

芸

能

人

の

家

族

の

様

子

を

見

た

と

き

テ

レ

ビ

C

M

な

ど

の

広

告

で

家

族

の

様

子

を

見

た

と

き

そ

の

他

そ

の

よ

う

に

思

っ

た

と

き

（

経

験

）

は

な

い

全体 (20,000) 27.0 19.9 19.6 18.3 14.3 13.2 12.3 12.2 9.6 6.2 0.6 34.0

既婚者計 (2,000) 33.2 31.6 32.4 25.1 20.5 19.1 13.5 16.6 8.9 7.4 0.3 18.7

未婚者計 (18,000) 23.8 13.9 13.1 14.8 11.2 10.2 11.8 9.9 10.0 5.5 0.8 41.9

高校生（未婚） (2,143) 26.5 9.7 10.7 11.6 10.0 11.1 18.8 14.9 16.4 7.3 1.1 35.7

大学生（未婚） (2,292) 29.9 10.0 11.2 13.7 10.1 11.4 16.8 13.5 13.8 6.4 1.0 34.8

20代社会人（未婚） (6,307) 21.3 15.4 14.3 15.4 12.7 9.1 8.9 8.6 8.6 5.1 0.7 43.4

30代社会人（未婚） (6,682) 21.9 17.1 15.2 16.8 10.0 10.7 7.9 5.7 5.0 4.2 0.8 47.8

既婚23～30歳 (1,089) 30.4 27.7 31.6 19.9 21.7 18.3 12.8 16.3 9.1 6.8 0.4 20.5

未婚23～30歳 (6,434) 21.3 16.3 15.0 16.2 13.1 9.1 8.8 8.4 8.1 5.1 0.7 43.2

15～24歳男性（未婚） (2,436) 25.8 10.7 9.5 11.7 9.4 11.5 13.2 14.0 11.1 7.8 0.8 41.4

25～34歳男性（未婚） (4,079) 18.9 12.5 12.8 13.9 9.1 9.2 6.9 7.2 6.0 5.9 0.5 49.4

35～39歳男性（未婚） (2,624) 19.4 13.0 12.2 13.0 6.5 11.7 6.7 5.7 3.9 4.4 0.3 53.1

15～24歳女性（未婚） (4,334) 28.2 10.6 11.5 13.6 11.7 10.0 18.7 12.6 17.0 5.5 1.0 33.6

25～34歳女性（未婚） (3,400) 23.2 21.8 19.9 20.3 17.3 9.2 9.5 7.6 8.2 3.2 0.8 38.5

35～39歳女性（未婚） (1,127) 24.1 21.3 15.8 20.8 11.3 11.0 9.4 5.4 5.7 4.0 1.8 44.5

15～24歳男性（既婚） (61) 31.3 32.2 19.8 24.9 15.0 18.5 19.3 22.8 10.3 15.4 2.2 17.6

25～34歳男性（既婚） (653) 30.5 24.1 27.5 16.3 13.9 19.7 11.7 20.0 7.6 8.5 0.2 24.4

35～39歳男性（既婚） (244) 28.0 22.7 26.5 26.6 16.2 17.1 9.3 12.9 9.6 9.8 - 23.0

15～24歳女性（既婚） (73) 37.2 23.4 14.6 9.1 18.9 17.5 22.2 9.4 10.3 6.5 0.6 28.2

25～34歳女性（既婚） (804) 34.7 38.7 36.9 26.6 26.9 18.8 14.9 15.4 8.4 5.3 0.1 14.9

35～39歳女性（既婚） (165) 40.2 38.5 39.9 37.1 21.8 21.6 16.6 18.9 11.6 7.0 1.2 12.3

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



84Q40 結婚相手に望むこと（1）複数回答

Q40. （1）あなたが、結婚相手に望むことは何ですか。 あてはまるものをお答えください。（いくつでも）
※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前に望んでいたことをお答えください。

(%)

n=

一

緒

に

い

て

楽

し

い

こ

と

一

緒

に

い

て

気

を

使

わ

な

い

こ

と

価

値

観

が

近

い

こ

と

金

銭

感

覚

が

近

い

こ

と

健

康

で

あ

る

こ

と

恋

愛

感

情

顔

が

好

み

で

あ

る

こ

と

家

事

が

で

き

る

こ

と

経

済

力

が

あ

る

こ

と

（

年

収

が

高

い

こ

と

）

自

分

の

仕

事

を

理

解

し

て

く

れ

る

こ

と

身

体

的

な

特

徴

が

好

み

で

あ

る

こ

と

（

身

長

、

体

重

な

ど

見

た

目

）

共

通

の

趣

味

が

あ

る

こ

と

年

齢

子

ど

も

好

き

で

あ

る

こ

と

親

が

同

意

し

て

く

れ

る

こ

と

家

計

を

ま

か

せ

ら

れ

る

こ

と

職

種

学

歴

自

分

の

親

と

同

居

し

て

く

れ

る

こ

と そ

の

他

特

に

な

い

全体 (20,000) 61.2 59.8 53.0 44.4 37.0 31.5 30.5 27.8 27.6 27.0 26.1 25.5 23.8 23.0 17.1 14.2 8.3 7.4 3.6 0.9 8.6

既婚者計 (2,000) 62.8 63.0 51.5 45.0 41.5 29.7 29.5 29.8 29.2 25.9 26.6 22.3 25.0 29.7 19.8 13.5 9.3 9.9 3.7 0.8 3.7

未婚者計 (18,000) 60.4 58.2 53.8 44.1 34.6 32.5 31.0 26.9 26.8 27.6 25.8 27.1 23.2 19.6 15.7 14.5 7.8 6.2 3.5 1.0 11.1

高校生（未婚） (2,143) 65.1 59.5 52.3 40.8 33.7 42.8 36.5 28.2 25.6 34.7 28.9 35.8 27.7 25.1 20.0 17.9 9.2 7.3 3.7 1.1 7.4

大学生（未婚） (2,292) 66.4 61.0 59.1 46.6 33.5 39.2 33.8 28.4 27.7 34.9 28.2 27.9 27.7 22.9 19.4 15.0 9.0 9.0 2.7 0.7 6.5

20代社会人（未婚） (6,307) 57.7 56.2 51.7 43.7 32.2 29.3 28.7 25.6 26.7 24.2 23.7 24.8 21.0 18.4 14.1 13.4 7.6 5.6 3.4 1.0 12.6

30代社会人（未婚） (6,682) 58.0 59.4 55.9 47.4 39.6 25.1 28.7 26.7 27.7 23.3 25.2 23.2 19.7 15.1 12.6 13.3 6.4 4.8 4.2 1.0 13.9

既婚23～30歳 (1,089) 62.2 60.5 49.2 41.6 39.5 29.2 31.0 28.2 27.3 22.7 25.1 21.7 24.9 30.3 19.5 12.7 9.0 9.1 3.0 0.6 5.6

未婚23～30歳 (6,434) 58.0 56.5 52.8 44.2 32.8 29.5 28.7 25.6 26.5 25.0 24.3 24.7 21.1 18.3 14.1 13.2 7.4 5.8 3.1 0.9 12.4

15～24歳男性（未婚） (2,436) 56.8 49.3 48.1 33.2 29.9 35.4 34.4 21.0 12.9 29.1 25.3 31.7 24.3 17.7 14.8 13.5 5.7 5.7 3.7 0.7 10.7

25～34歳男性（未婚） (4,079) 48.7 46.3 45.5 35.7 27.3 24.4 26.9 20.1 12.4 22.2 20.4 25.0 17.9 13.6 8.9 11.7 4.7 4.2 3.9 0.7 17.2

35～39歳男性（未婚） (2,624) 49.6 49.8 47.0 37.9 32.5 23.1 28.4 20.9 12.7 21.2 21.9 23.5 17.1 13.6 8.7 12.1 4.0 2.7 4.8 0.9 18.0

15～24歳女性（未婚） (4,334) 70.3 68.6 59.2 52.2 36.1 42.0 33.0 34.6 41.0 34.7 29.1 29.8 28.4 28.8 23.1 18.8 11.5 8.4 2.9 1.2 6.2

25～34歳女性（未婚） (3,400) 68.6 69.3 63.5 55.9 42.6 32.0 30.5 33.4 43.0 26.3 29.3 23.6 24.5 21.1 18.6 15.1 10.6 7.7 2.6 1.1 8.4

35～39歳女性（未婚） (1,127) 66.8 72.4 64.7 58.9 52.1 25.3 28.0 32.5 48.1 24.9 28.0 21.3 20.9 16.0 15.8 13.9 8.9 6.4 4.4 1.1 9.5

15～24歳男性（既婚） (61) 42.9 42.5 28.3 28.3 38.2 21.9 21.5 21.9 15.1 36.5 19.8 25.3 21.9 24.5 15.5 21.5 5.2 5.2 12.0 - 13.3

25～34歳男性（既婚） (653) 50.8 46.8 40.0 31.1 33.3 23.4 28.7 27.3 12.9 24.4 21.7 22.7 21.0 20.1 14.3 13.2 9.1 6.2 4.4 0.7 6.2

35～39歳男性（既婚） (244) 46.6 45.6 42.2 45.3 34.7 19.7 24.7 24.3 12.4 29.3 23.9 22.9 19.1 21.1 9.1 12.1 4.4 7.4 5.3 1.2 3.6

15～24歳女性（既婚） (73) 57.7 64.2 36.6 35.5 26.4 35.8 34.6 33.4 29.1 14.6 31.7 18.3 27.0 38.8 15.2 21.6 11.4 5.9 9.4 2.0 10.6

25～34歳女性（既婚） (804) 75.1 76.4 60.7 49.5 45.6 35.4 32.5 31.6 42.0 26.5 30.5 22.9 29.2 36.8 27.2 13.5 10.4 12.8 1.9 0.9 2.3

35～39歳女性（既婚） (165) 74.3 80.1 63.0 60.1 56.1 38.8 28.9 36.3 46.7 23.1 28.5 19.8 28.3 38.4 24.5 14.6 13.1 12.8 3.8 - 1.2

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

結婚相手に望むこと

（望んだこと）

（いくつでも）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



85Q40 結婚相手に望むこと（2）最も望むこと

Q40. （2）結婚相手に最も望むことをお答えください。（1つ）
※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前に望んでいたことをお答えください。

(%)

n=

一

緒

に

い

て

楽

し

い

こ

と

一

緒

に

い

て

気

を

使

わ

な

い

こ

と

価

値

観

が

近

い

こ

と

金

銭

感

覚

が

近

い

こ

と

健

康

で

あ

る

こ

と

恋

愛

感

情

顔

が

好

み

で

あ

る

こ

と

家

事

が

で

き

る

こ

と

経

済

力

が

あ

る

こ

と

（

年

収

が

高

い

こ

と

）

自

分

の

仕

事

を

理

解

し

て

く

れ

る

こ

と

身

体

的

な

特

徴

が

好

み

で

あ

る

こ

と

（

身

長

、

体

重

な

ど

見

た

目

）

共

通

の

趣

味

が

あ

る

こ

と

年

齢

子

ど

も

好

き

で

あ

る

こ

と

親

が

同

意

し

て

く

れ

る

こ

と

家

計

を

ま

か

せ

ら

れ

る

こ

と

職

種

学

歴

自

分

の

親

と

同

居

し

て

く

れ

る

こ

と そ

の

他

特

に

な

い

全体 (20,000) 22.3 17.2 18.2 4.7 3.5 3.7 3.2 1.6 4.5 1.8 1.9 2.6 0.7 1.7 0.9 1.2 0.5 0.4 0.4 0.5 8.6

既婚者計 (2,000) 24.2 18.7 17.7 5.3 5.0 3.0 2.4 1.7 3.6 2.1 2.3 2.1 0.6 2.9 1.1 1.5 0.7 0.6 0.4 0.3 3.7

未婚者計 (18,000) 21.3 16.5 18.4 4.4 2.7 4.0 3.6 1.6 5.0 1.7 1.6 2.9 0.7 1.1 0.8 1.0 0.4 0.2 0.4 0.6 11.1

高校生（未婚） (2,143) 27.3 13.2 15.5 3.0 2.2 6.7 5.1 1.7 4.3 1.7 1.6 4.1 0.8 1.5 1.2 1.1 0.4 0.2 0.4 0.5 7.4

大学生（未婚） (2,292) 25.1 17.4 21.1 4.5 1.8 4.7 2.7 1.7 3.7 1.6 1.4 2.3 0.6 1.3 0.8 1.4 0.5 0.4 0.3 0.3 6.5

20代社会人（未婚） (6,307) 19.0 17.1 17.8 4.7 2.9 3.6 3.4 1.6 5.6 1.9 1.7 2.9 0.7 1.1 0.7 1.0 0.4 0.2 0.5 0.7 12.6

30代社会人（未婚） (6,682) 17.5 18.4 20.3 4.9 3.3 2.3 3.3 1.3 5.3 1.6 1.4 2.1 0.7 0.7 0.5 0.8 0.3 0.2 0.5 0.7 13.9

既婚23～30歳 (1,089) 25.6 19.1 14.5 4.3 4.3 3.7 2.9 2.9 3.1 1.7 2.4 1.7 0.9 2.3 1.0 1.6 0.7 0.9 0.3 0.3 5.6

未婚23～30歳 (6,434) 19.2 17.1 18.5 4.8 2.8 3.5 3.4 1.6 5.2 1.9 1.7 2.9 0.7 1.0 0.7 1.0 0.4 0.2 0.4 0.6 12.4

15～24歳男性（未婚） (2,436) 27.5 11.7 15.6 3.4 2.6 5.2 5.4 1.3 1.9 1.9 2.2 4.2 0.9 1.4 1.0 1.5 0.7 0.2 0.4 0.3 10.7

25～34歳男性（未婚） (4,079) 17.0 14.5 18.1 4.6 3.3 3.3 4.1 1.9 2.4 2.2 2.1 3.9 0.9 1.0 0.7 1.1 0.4 0.3 0.5 0.5 17.2

35～39歳男性（未婚） (2,624) 17.9 15.6 18.6 4.8 3.7 2.0 3.9 1.3 2.3 1.7 2.2 3.0 1.2 0.7 0.4 1.1 0.3 0.1 0.7 0.6 18.0

15～24歳女性（未婚） (4,334) 22.8 18.9 18.6 4.1 2.1 5.2 2.4 1.9 7.3 1.3 1.2 2.4 0.6 1.6 1.0 0.9 0.2 0.3 0.4 0.8 6.2

25～34歳女性（未婚） (3,400) 19.2 20.7 21.6 5.1 2.2 3.3 2.5 1.5 8.4 1.3 0.8 1.1 0.4 0.7 0.6 0.9 0.3 0.1 0.3 0.8 8.4

35～39歳女性（未婚） (1,127) 16.9 21.4 20.8 5.6 3.7 1.9 2.0 1.0 10.6 1.6 1.1 1.0 0.3 0.3 0.3 0.2 0.3 0.2 0.4 0.9 9.5

15～24歳男性（既婚） (61) 18.5 6.0 7.3 4.7 9.0 7.3 2.2 - 2.2 5.2 4.3 3.8 2.2 0.8 3.0 8.2 - - 2.2 - 13.3

25～34歳男性（既婚） (653) 22.5 14.9 15.2 5.4 8.4 3.4 2.6 2.5 2.2 2.8 3.3 1.6 1.5 2.2 1.7 1.8 0.8 0.4 0.4 0.1 6.2

35～39歳男性（既婚） (244) 19.0 12.9 19.3 8.6 4.5 2.8 2.9 1.4 1.2 4.0 3.8 4.0 - 5.2 1.6 2.0 0.4 1.6 0.6 0.6 3.6

15～24歳女性（既婚） (73) 19.7 14.0 5.9 1.2 2.6 7.3 4.1 2.0 6.7 3.2 2.6 3.2 - 6.5 2.0 2.0 - 2.0 2.0 2.0 10.6

25～34歳女性（既婚） (804) 28.6 22.8 19.6 3.2 3.4 2.5 1.7 0.8 5.8 0.5 1.0 2.0 0.2 2.0 0.5 0.9 1.1 0.5 0.1 0.4 2.3

35～39歳女性（既婚） (165) 23.4 23.4 17.5 6.7 4.1 3.2 3.2 2.9 3.2 2.0 2.0 0.9 0.9 3.5 0.3 1.2 - - 0.6 - 1.2

※全体の複数選択を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

最も望むこと

（望んだこと）

（1つ）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



86Q41 結婚相手との理想の関係性_(1/5) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 70.7 29.3

(2,000) 63.0 37.0

(18,000) 74.6 25.4

(2,143) 81.0 19.0

(2,292) 78.5 21.5

(6,307) 72.6 27.4

(6,682) 70.2 29.8

(1,089) 66.2 33.8

(6,434) 72.8 27.2

(2,436) 75.2 24.8

(4,079) 74.3 25.7

(2,624) 70.9 29.1

(4,334) 81.0 19.0

(3,400) 70.3 29.7

(1,127) 65.9 34.1

(61) 57.1 42.9

(653) 72.2 27.8

(244) 68.7 31.3

(73) 68.1 31.9

(804) 60.2 39.8

(165) 46.9 53.1

【基数：対象者全体】

家計（生活費）の負担は

どちらも平等に負担するべき

28.5

24.1

30.7

41.3

33.9

28.5

23.3

26.7

28.2

32.3

27.0

23.7

40.4

26.5

20.9

24.1

24.9

27.2

30.5

24.3

17.5

42.2

38.9

43.9

39.7

44.6

44.1

46.9

39.5

44.7

42.9

47.2

47.2

40.6

43.8

45.0

33.0

47.3

41.4

37.6

35.9

29.4

24.6

30.9

21.4

16.6

18.5

22.9

24.9

28.4

22.9

20.8

21.5

24.2

16.5

25.3

27.6

34.8

22.6

26.9

27.5

33.4

44.0

4.7

6.1

4.0

2.4

2.9

4.6

4.8

5.3

4.3

3.9

4.2

4.9

2.5

4.4

6.5

8.2

5.2

4.4

4.4

6.3

9.1

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 84.2 15.8

(2,000) 83.8 16.2

(18,000) 84.3 15.7

(2,143) 88.2 11.8

(2,292) 87.9 12.1

(6,307) 82.0 18.0

(6,682) 82.5 17.5

(1,089) 84.1 15.9

(6,434) 82.3 17.7

(2,436) 84.1 15.9

(4,079) 79.6 20.4

(2,624) 78.8 21.2

(4,334) 88.9 11.1

(3,400) 86.2 13.8

(1,127) 86.0 14.0

(61) 71.6 28.4

(653) 79.9 20.1

(244) 80.3 19.7

(73) 90.5 9.5

(804) 89.1 10.9

(165) 81.4 18.6

【基数：対象者全体】

子育て（育児）の負担は

どちらも平等に負担するべき

41.7

39.7

42.8

51.6

45.3

40.7

37.6

40.8

40.8

41.2

34.5

31.4

52.5

47.1

41.7

33.9

35.8

33.3

54.3

46.6

35.6

42.4

44.1

41.6

36.6

42.7

41.3

44.9

43.3

41.6

42.9

45.1

47.4

36.3

39.0

44.3

37.7

44.1

47.0

36.2

42.5

45.8

12.9

14.0

12.3

9.6

9.9

14.0

13.5

13.5

13.9

12.8

15.6

15.6

9.0

11.2

10.4

21.9

15.9

18.2

6.5

10.0

15.7

3.0

2.3

3.4

2.2

2.1

4.0

4.0

2.4

3.8

3.1

4.8

5.6

2.1

2.6

3.6

6.5

4.2

1.4

3.0

0.9

2.9

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 77.9 22.1

既婚者計 (2,000) 74.6 25.4

未婚者計 (18,000) 79.6 20.4

高校生（未婚） (2,143) 82.8 17.2

大学生（未婚） (2,292) 82.4 17.6

20代社会人（未婚） (6,307) 77.6 22.4

30代社会人（未婚） (6,682) 78.9 21.1

既婚23～30歳 (1,089) 76.4 23.6

未婚23～30歳 (6,434) 77.9 22.1

15～24歳男性（未婚） (2,436) 78.0 22.0

25～34歳男性（未婚） (4,079) 76.2 23.8

35～39歳男性（未婚） (2,624) 76.8 23.2

15～24歳女性（未婚） (4,334) 83.9 16.1

25～34歳女性（未婚） (3,400) 81.6 18.4

35～39歳女性（未婚） (1,127) 79.7 20.3

15～24歳男性（既婚） (61) 68.7 31.3

25～34歳男性（既婚） (653) 72.2 27.8

35～39歳男性（既婚） (244) 70.7 29.3

15～24歳女性（既婚） (73) 71.9 28.1

25～34歳女性（既婚） (804) 80.3 19.7

35～39歳女性（既婚） (165) 69.5 30.5

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

家事の負担は

どちらも平等に負担するべき

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

35.0

33.5

35.8

43.2

39.3

32.8

31.7

34.0

32.7

35.2

29.5

28.2

44.9

35.7

34.6

36.1

29.0

28.7

37.2

39.7

30.6

42.9

41.1

43.9

39.6

43.1

44.8

47.2

42.4

45.2

42.8

46.7

48.6

38.9

45.9

45.1

32.6

43.3

42.0

34.7

40.6

38.9

18.3

21.4

16.7

14.3

14.9

17.9

17.4

20.4

18.0

17.7

19.2

18.3

13.8

15.4

16.7

28.3

22.3

26.7

26.9

17.9

21.0

3.8

4.0

3.7

2.9

2.6

4.5

3.7

3.2

4.1

4.4

4.5

4.9

2.4

3.0

3.5

3.0

5.5

2.6

1.2

1.8

9.6

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q41.あなたは結婚した場合、配偶者とどんな関係でいたいと思っていますか。
それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前のことをお答えください。



87Q41 結婚相手との理想の関係性_(2/5) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 55.2 44.8

(2,000) 50.0 50.0

(18,000) 57.8 42.2

(2,143) 59.4 40.6

(2,292) 55.8 44.2

(6,307) 55.9 44.1

(6,682) 60.0 40.0

(1,089) 47.5 52.5

(6,434) 56.4 43.6

(2,436) 62.6 37.4

(4,079) 63.6 36.4

(2,624) 63.1 36.9

(4,334) 52.1 47.9

(3,400) 50.4 49.6

(1,127) 56.5 43.5

(61) 59.7 40.3

(653) 63.6 36.4

(244) 56.9 43.1

(73) 53.1 46.9

(804) 39.4 60.6

(165) 43.7 56.3

【基数：対象者全体】

婚姻届を提出することにこだわらなくても、

お互いに結婚だという認識があればいい

21.0

18.8

22.2

25.9

21.2

21.0

20.7

17.9

20.7

25.6

22.1

19.9

22.0

19.4

21.2

36.1

21.3

24.7

29.3

14.9

14.6

34.1

31.2

35.6

33.4

34.6

34.9

39.3

29.6

35.7

37.0

41.5

43.2

30.0

31.0

35.3

23.6

42.3

32.2

23.8

24.5

29.1

29.2

29.9

28.8

28.5

29.5

29.9

27.7

31.0

29.5

27.7

26.1

26.8

31.1

31.5

28.4

24.0

25.5

31.3

20.5

33.1

29.5

15.6

20.1

13.4

12.1

14.7

14.2

12.3

21.5

14.1

9.7

10.4

10.1

16.8

18.1

15.1

16.3

10.9

11.8

26.4

27.5

26.8

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 53.7 46.3

(2,000) 49.8 50.2

(18,000) 55.7 44.3

(2,143) 50.3 49.7

(2,292) 53.4 46.6

(6,307) 55.2 44.8

(6,682) 61.6 38.4

(1,089) 47.0 53.0

(6,434) 56.5 43.5

(2,436) 51.9 48.1

(4,079) 56.0 44.0

(2,624) 56.3 43.7

(4,334) 52.0 48.0

(3,400) 60.8 39.2

(1,127) 68.5 31.5

(61) 45.9 54.1

(653) 55.8 44.2

(244) 57.7 42.3

(73) 48.7 51.3

(804) 43.5 56.5

(165) 46.0 54.0

【基数：対象者全体】

基本的には別居しているが、

都合に合わせてお互いの家を

行き来する結婚があってもいい

21.0

19.1

22.0

20.5

20.7

21.2

25.2

17.2

21.6

19.1

19.0

19.6

21.8

27.1

33.0

18.9

20.0

21.8

17.4

17.8

17.7

32.7

30.7

33.7

29.9

32.7

34.0

36.4

29.8

34.9

32.8

37.0

36.7

30.2

33.7

35.5

27.1

35.8

35.9

31.3

25.7

28.3

27.1

26.6

27.4

29.2

28.5

27.7

24.8

29.0

26.8

30.0

27.9

29.3

28.3

23.6

19.8

32.6

25.2

26.4

20.5

26.0

31.2

19.2

23.6

16.9

20.4

18.1

17.0

13.7

24.0

16.7

18.1

16.2

14.4

19.7

15.6

11.7

21.5

19.0

15.9

30.7

30.5

22.8

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 56.1 43.9

既婚者計 (2,000) 61.3 38.7

未婚者計 (18,000) 53.4 46.6

高校生（未婚） (2,143) 49.1 50.9

大学生（未婚） (2,292) 50.0 50.0

20代社会人（未婚） (6,307) 55.5 44.5

30代社会人（未婚） (6,682) 55.5 44.5

既婚23～30歳 (1,089) 64.0 36.0

未婚23～30歳 (6,434) 55.3 44.7

15～24歳男性（未婚） (2,436) 34.2 65.8

25～34歳男性（未婚） (4,079) 37.2 62.8

35～39歳男性（未婚） (2,624) 35.3 64.7

15～24歳女性（未婚） (4,334) 68.4 31.6

25～34歳女性（未婚） (3,400) 77.2 22.8

35～39歳女性（未婚） (1,127) 80.4 19.6

15～24歳男性（既婚） (61) 42.1 57.9

25～34歳男性（既婚） (653) 37.0 63.0

35～39歳男性（既婚） (244) 38.2 61.8

15～24歳女性（既婚） (73) 69.5 30.5

25～34歳女性（既婚） (804) 81.7 18.3

35～39歳女性（既婚） (165) 80.8 19.2

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

配偶者の年収は

自分より高い方が望ましい

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

26.2

32.4

23.0

19.2

19.7

25.1

24.6

33.8

24.7

9.6

10.1

10.2

33.0

42.3

42.1

18.5

9.8

14.5

45.1

50.9

46.4

29.9

28.9

30.4

29.9

30.3

30.3

30.9

30.2

30.6

24.7

27.1

25.1

35.4

34.9

38.3

23.6

27.3

23.7

24.4

30.8

34.4

32.9

27.3

35.7

38.6

38.3

34.3

34.3

25.3

34.2

49.1

47.5

50.4

25.2

18.0

15.2

34.3

43.5

44.9

22.0

13.9

11.7

11.1

11.4

10.9

12.3

11.7

10.2

10.2

10.7

10.5

16.7

15.3

14.3

6.4

4.8

4.4

23.6

19.4

16.9

8.5

4.4

7.5

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q41.あなたは結婚した場合、配偶者とどんな関係でいたいと思っていますか。
それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前のことをお答えください。



88Q41 結婚相手との理想の関係性_(3/5) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 72.8 27.2

(2,000) 69.0 31.0

(18,000) 74.7 25.3

(2,143) 68.6 31.4

(2,292) 75.0 25.0

(6,307) 73.9 26.1

(6,682) 80.9 19.1

(1,089) 66.8 33.2

(6,434) 75.0 25.0

(2,436) 67.9 32.1

(4,079) 72.9 27.1

(2,624) 77.6 22.4

(4,334) 74.1 25.9

(3,400) 81.2 18.8

(1,127) 86.6 13.4

(61) 58.8 41.2

(653) 69.9 30.1

(244) 68.2 31.8

(73) 62.8 37.2

(804) 69.2 30.8

(165) 69.7 30.3

【基数：対象者全体】

必要以上に干渉しない関係でいたい

28.5

22.7

31.4

29.3

29.2

30.9

34.8

20.6

31.3

25.1

27.3

29.8

33.9

38.3

43.0

18.1

19.6

23.7

19.7

24.9

22.2

44.3

46.3

43.2

39.3

45.7

43.0

46.1

46.2

43.7

42.8

45.6

47.8

40.3

42.9

43.6

40.7

50.3

44.4

43.1

44.3

47.5

21.8

24.4

20.5

24.1

20.4

21.4

15.9

26.0

20.8

25.0

22.6

18.3

20.8

15.7

10.9

30.9

24.3

26.0

24.6

24.4

21.9

5.4

6.6

4.9

7.3

4.7

4.6

3.2

7.2

4.2

7.1

4.5

4.1

5.0

3.1

2.5

10.3

5.8

5.8

12.6

6.4

8.4

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 88.4 11.6

(2,000) 88.5 11.5

(18,000) 88.3 11.7

(2,143) 90.1 9.9

(2,292) 90.6 9.4

(6,307) 86.2 13.8

(6,682) 89.0 11.0

(1,089) 88.6 11.4

(6,434) 86.4 13.6

(2,436) 86.1 13.9

(4,079) 83.4 16.6

(2,624) 86.1 13.9

(4,334) 91.9 8.1

(3,400) 91.9 8.1

(1,127) 92.3 7.7

(61) 83.7 16.3

(653) 81.2 18.8

(244) 85.0 15.0

(73) 86.8 13.2

(804) 95.2 4.8

(165) 89.0 11.0

【基数：対象者全体】

対等な立場で協力しあっていける

関係でいたい

47.6

46.1

48.3

56.2

53.2

46.5

42.2

48.9

46.5

47.4

41.2

35.8

58.4

50.7

48.0

49.0

38.0

36.0

56.9

53.8

51.6

40.8

42.4

40.0

33.9

37.5

39.6

46.8

39.7

40.0

38.7

42.2

50.4

33.5

41.3

44.3

34.7

43.2

49.0

29.9

41.4

37.4

9.3

9.5

9.2

8.0

7.7

10.8

8.4

9.2

10.8

11.1

12.8

10.2

6.7

6.6

5.7

11.2

14.3

14.2

10.0

4.5

7.8

2.3

2.0

2.5

1.8

1.6

3.0

2.6

2.2

2.8

2.8

3.8

3.7

1.4

1.5

2.0

5.2

4.5

0.8

3.2

0.4

3.2

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 86.0 14.0

既婚者計 (2,000) 85.5 14.5

未婚者計 (18,000) 86.3 13.7

高校生（未婚） (2,143) 88.4 11.6

大学生（未婚） (2,292) 88.0 12.0

20代社会人（未婚） (6,307) 83.8 16.2

30代社会人（未婚） (6,682) 87.6 12.4

既婚23～30歳 (1,089) 85.7 14.3

未婚23～30歳 (6,434) 84.5 15.5

15～24歳男性（未婚） (2,436) 82.9 17.1

25～34歳男性（未婚） (4,079) 81.1 18.9

35～39歳男性（未婚） (2,624) 83.8 16.2

15～24歳女性（未婚） (4,334) 90.6 9.4

25～34歳女性（未婚） (3,400) 90.7 9.3

35～39歳女性（未婚） (1,127) 91.5 8.5

15～24歳男性（既婚） (61) 79.4 20.6

25～34歳男性（既婚） (653) 78.3 21.7

35～39歳男性（既婚） (244) 79.9 20.1

15～24歳女性（既婚） (73) 88.6 11.4

25～34歳女性（既婚） (804) 91.4 8.6

35～39歳女性（既婚） (165) 89.8 10.2

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

足りないところを補いあえる関係でいたい

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

46.7

44.4

47.8

56.4

52.4

45.1

42.2

47.9

44.8

47.9

39.3

35.6

57.4

50.6

48.0

36.9

34.4

37.8

62.2

51.4

50.9

39.4

41.0

38.5

32.1

35.5

38.8

45.5

37.9

39.7

35.0

41.8

48.1

33.2

40.1

43.6

42.5

43.9

42.1

26.4

40.0

38.9

11.5

12.8

10.8

9.5

9.9

12.6

9.3

12.0

12.3

14.0

14.8

12.1

7.5

7.1

5.9

15.5

19.6

17.5

9.4

7.7

8.1

2.5

1.8

2.9

2.1

2.1

3.5

3.1

2.2

3.3

3.1

4.1

4.1

1.8

2.2

2.5

5.2

2.2

2.6

2.0

0.9

2.0

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q41.あなたは結婚した場合、配偶者とどんな関係でいたいと思っていますか。
それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前のことをお答えください。



89Q41 結婚相手との理想の関係性_(4/5) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 78.0 22.0

(2,000) 75.5 24.5

(18,000) 79.3 20.7

(2,143) 82.2 17.8

(2,292) 82.4 17.6

(6,307) 77.2 22.8

(6,682) 78.2 21.8

(1,089) 75.8 24.2

(6,434) 77.8 22.2

(2,436) 75.8 24.2

(4,079) 76.1 23.9

(2,624) 74.1 25.9

(4,334) 85.6 14.4

(3,400) 81.8 18.2

(1,127) 79.4 20.6

(61) 66.5 33.5

(653) 71.9 28.1

(244) 68.1 31.9

(73) 74.4 25.6

(804) 80.4 19.6

(165) 79.3 20.7

【基数：対象者全体】

お互いが経済的に自立している

関係でいたい

31.3

29.8

32.1

37.8

35.2

30.9

27.1

29.3

30.9

29.1

26.2

22.2

42.0

35.0

30.6

34.8

28.8

24.5

37.8

32.1

30.5

46.7

45.8

47.2

44.5

47.2

46.3

51.1

46.5

46.9

46.7

49.9

51.9

43.6

46.8

48.8

31.8

43.2

43.6

36.6

48.3

48.8

18.3

20.7

17.1

14.4

14.8

18.9

18.0

19.4

18.5

19.6

19.5

21.1

12.4

15.1

16.9

28.3

24.3

27.4

15.0

16.8

16.0

3.7

3.8

3.6

3.3

2.7

4.0

3.7

4.8

3.7

4.5

4.4

4.7

2.0

3.1

3.7

5.2

3.7

4.5

10.6

2.7

4.7

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 72.6 27.4

(2,000) 72.9 27.1

(18,000) 72.4 27.6

(2,143) 76.8 23.2

(2,292) 74.9 25.1

(6,307) 71.1 28.9

(6,682) 69.7 30.3

(1,089) 74.2 25.8

(6,434) 71.3 28.7

(2,436) 72.8 27.2

(4,079) 70.1 29.9

(2,624) 68.6 31.4

(4,334) 76.2 23.8

(3,400) 72.4 27.6

(1,127) 69.5 30.5

(61) 65.7 34.3

(653) 66.8 33.2

(244) 62.7 37.3

(73) 71.5 28.5

(804) 79.7 20.3

(165) 79.3 20.7

【基数：対象者全体】

恋人のような関係でいたい

28.0

28.2

27.8

33.0

29.2

27.3

23.0

28.4

27.4

29.1

24.3

21.3

32.3

28.7

24.0

42.5

19.1

23.1

51.3

32.4

35.8

44.6

44.7

44.6

43.8

45.7

43.8

46.7

45.8

43.9

43.7

45.8

47.3

43.9

43.7

45.5

23.2

47.7

39.6

20.3

47.3

43.5

22.2

22.4

22.0

18.7

20.7

22.9

24.1

23.3

22.9

21.3

24.1

24.7

19.5

22.3

23.1

24.9

26.9

31.3

20.5

18.0

14.8

5.3

4.7

5.5

4.5

4.4

5.9

6.2

2.6

5.8

5.8

5.8

6.7

4.3

5.3

7.4

9.5

6.3

6.0

7.9

2.3

5.8

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 68.2 31.8

既婚者計 (2,000) 67.3 32.7

未婚者計 (18,000) 68.7 31.3

高校生（未婚） (2,143) 70.5 29.5

大学生（未婚） (2,292) 68.6 31.4

20代社会人（未婚） (6,307) 68.7 31.3

30代社会人（未婚） (6,682) 68.1 31.9

既婚23～30歳 (1,089) 69.3 30.7

未婚23～30歳 (6,434) 69.1 30.9

15～24歳男性（未婚） (2,436) 65.2 34.8

25～34歳男性（未婚） (4,079) 64.1 35.9

35～39歳男性（未婚） (2,624) 61.4 38.6

15～24歳女性（未婚） (4,334) 72.1 27.9

25～34歳女性（未婚） (3,400) 75.6 24.4

35～39歳女性（未婚） (1,127) 74.7 25.3

15～24歳男性（既婚） (61) 65.2 34.8

25～34歳男性（既婚） (653) 60.7 39.3

35～39歳男性（既婚） (244) 59.9 40.1

15～24歳女性（既婚） (73) 63.6 36.4

25～34歳女性（既婚） (804) 74.9 25.1

35～39歳女性（既婚） (165) 68.8 31.2

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

友だちのような関係でいたい

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

24.4

23.3

25.0

29.4

25.8

24.7

21.3

24.9

24.7

23.4

19.5

15.4

30.8

29.7

26.8

27.9

15.8

16.0

31.3

29.2

29.4

43.8

43.9

43.7

41.2

42.8

44.0

46.8

44.4

44.4

41.8

44.6

46.1

41.3

45.8

48.0

37.3

44.9

43.9

32.3

45.7

39.5

25.7

27.6

24.8

22.3

26.3

24.5

25.5

24.6

24.3

27.5

27.7

30.3

22.5

19.6

20.7

25.3

33.5

33.0

29.3

21.4

26.2

6.1

5.2

6.5

7.1

5.1

6.8

6.4

6.2

6.6

7.3

8.2

8.3

5.4

4.8

4.6

9.5

5.8

7.1

7.1

3.7

5.0

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q41.あなたは結婚した場合、配偶者とどんな関係でいたいと思っていますか。
それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前のことをお答えください。



90Q41 結婚相手との理想の関係性_(5/5) 

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 66.0 34.0

(2,000) 66.9 33.1

(18,000) 65.5 34.5

(2,143) 69.1 30.9

(2,292) 68.4 31.6

(6,307) 65.0 35.0

(6,682) 62.2 37.8

(1,089) 70.1 29.9

(6,434) 64.4 35.6

(2,436) 64.6 35.4

(4,079) 60.6 39.4

(2,624) 58.5 41.5

(4,334) 71.4 28.6

(3,400) 68.4 31.6

(1,127) 64.5 35.5

(61) 56.7 43.3

(653) 60.9 39.1

(244) 59.5 40.5

(73) 67.8 32.2

(804) 72.0 28.0

(165) 73.9 26.1

【基数：対象者全体】

相手に支えられる関係でいたい

25.2

25.8

24.9

31.0

28.1

24.1

19.2

30.6

23.7

26.0

19.7

15.7

31.7

26.2

20.5

29.2

21.4

18.7

37.0

31.6

25.8

40.8

41.1

40.6

38.1

40.3

40.9

43.0

39.5

40.7

38.6

40.8

42.8

39.7

42.2

44.0

27.5

39.5

40.8

30.9

40.4

48.1

27.8

27.9

27.8

24.7

26.3

28.2

30.3

25.2

28.8

28.2

31.3

33.0

23.6

25.7

29.0

35.2

33.1

33.2

21.4

23.4

23.8

6.2

5.2

6.7

6.2

5.3

6.8

7.4

4.7

6.8

7.2

8.1

8.5

5.0

5.9

6.5

8.2

6.0

7.2

10.8

4.6

2.3

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 79.9 20.1

既婚者計 (2,000) 80.5 19.5

未婚者計 (18,000) 79.7 20.3

高校生（未婚） (2,143) 83.9 16.1

大学生（未婚） (2,292) 82.7 17.3

20代社会人（未婚） (6,307) 77.1 22.9

30代社会人（未婚） (6,682) 78.2 21.8

既婚23～30歳 (1,089) 82.1 17.9

未婚23～30歳 (6,434) 77.5 22.5

15～24歳男性（未婚） (2,436) 82.6 17.4

25～34歳男性（未婚） (4,079) 76.5 23.5

35～39歳男性（未婚） (2,624) 77.2 22.8

15～24歳女性（未婚） (4,334) 80.6 19.4

25～34歳女性（未婚） (3,400) 79.8 20.2

35～39歳女性（未婚） (1,127) 78.0 22.0

15～24歳男性（既婚） (61) 81.1 18.9

25～34歳男性（既婚） (653) 74.6 25.4

35～39歳男性（既婚） (244) 75.4 24.6

15～24歳女性（既婚） (73) 76.2 23.8

25～34歳女性（既婚） (804) 86.5 13.5

35～39歳女性（既婚） (165) 82.0 18.0

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

相手を支える関係でいたい

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

36.1

36.1

36.1

44.7

39.6

34.3

29.3

37.2

34.0

41.8

30.9

27.5

40.7

34.4

30.5

33.5

29.0

33.8

43.1

40.7

39.1

43.8

44.4

43.5

39.2

43.2

42.8

48.9

44.9

43.4

40.8

45.6

49.7

39.8

45.4

47.6

47.6

45.6

41.6

33.1

45.8

43.0

16.6

17.5

16.1

12.5

14.4

18.1

17.1

15.8

18.0

13.8

18.8

17.8

15.4

16.1

16.8

15.9

21.7

22.4

19.1

12.7

16.2

3.5

2.1

4.2

3.6

2.9

4.8

4.7

2.1

4.5

3.6

4.7

5.0

4.0

4.1

5.2

3.0

3.6

2.2

4.7

0.9

1.8

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q41.あなたは結婚した場合、配偶者とどんな関係でいたいと思っていますか。
それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前のことをお答えください。



91Q42 理想の出会いの場

Q42.あなたは、どのような出会いで結婚したいと思っていますか。相手と出会う流れとして理想とするものをお答えください。（いくつでも）
※結婚をしたくない人・する予定がない人も、すると仮定してお答えください。

(%)

n=

職

場

や

仕

事

の

関

係

、

ア

ル

バ

イ

ト

先

学

校

幼

な

じ

み

、

地

元

の

友

達

友

人

や

兄

弟

姉

妹

の

紹

介

学

校

以

外

の

サ

ー

ク

ル

（

例

え

ば

趣

味

の

サ

ー

ク

ル

な

ど

）

、

習

い

事 マ

ッ

チ

ン

グ

ア

プ

リ

街

中

／

飲

食

店

パ

ー

テ

ィ

や

合

コ

ン

旅

行

先

S

N

S

見

合

い

（

親

戚

、

上

司

の

紹

介

も

含

む

）

結

婚

相

談

所

、

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

上

の

婚

活

サ

イ

ト

都

道

府

県

等

が

実

施

し

て

い

る

結

婚

相

談

支

援

サ

ー

ビ

ス

（

出

会

い

の

場

づ

く

り

・

相

手

を

見

つ

け

る

た

め

の

支

援

な

ど

）

そ

の

他

特

に

な

い

未婚者計 (18,000) 28.2 21.9 20.5 17.5 12.6 11.6 9.0 7.5 7.1 6.8 5.7 5.5 4.7 0.3 42.1

高校生（未婚） (2,143) 33.5 45.8 30.0 15.5 15.1 4.8 8.8 6.1 6.4 6.9 5.2 2.8 3.3 0.4 29.8

大学生（未婚） (2,292) 37.5 41.8 25.7 18.3 18.5 8.0 7.3 7.7 6.7 6.6 5.1 3.7 3.1 0.2 32.2

20代社会人（未婚） (6,307) 24.8 12.2 18.2 17.9 10.4 15.0 9.2 7.8 6.9 7.2 5.7 5.8 5.2 0.4 46.1

30代社会人（未婚） (6,682) 24.0 7.1 13.6 18.1 11.2 14.1 9.7 8.3 7.9 6.0 6.8 8.2 6.0 0.3 51.0

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (6,434) 24.9 12.7 18.1 18.2 10.7 15.5 8.9 7.8 7.2 7.0 5.9 6.1 5.2 0.3 45.7

15～24歳男性（未婚） (2,436) 27.9 34.7 24.5 14.7 14.5 9.0 8.1 7.7 6.7 8.3 5.9 4.2 4.3 0.6 35.4

25～34歳男性（未婚） (4,079) 21.6 10.5 16.5 14.3 10.7 16.4 9.5 9.4 8.2 8.9 6.9 7.6 6.3 0.2 49.3

35～39歳男性（未婚） (2,624) 21.6 6.1 12.7 14.2 8.9 14.9 10.2 9.1 7.1 7.2 6.8 8.6 6.2 0.5 54.7

15～24歳女性（未婚） (4,334) 37.5 36.8 27.5 19.0 14.4 5.9 9.2 5.5 6.2 5.7 4.0 2.7 2.9 0.3 34.0

25～34歳女性（未婚） (3,400) 27.4 11.4 17.1 22.6 11.6 15.7 8.5 6.9 6.8 4.7 5.6 6.2 4.8 0.2 45.0

35～39歳女性（未婚） (1,127) 27.1 5.9 12.2 22.6 13.0 10.7 9.3 7.0 9.3 3.8 7.1 8.0 5.7 0.3 49.2

※未婚者計を基準に降順ソート 【基数：未婚者】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

0%

20%

40%

60%
結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



92Q43 結婚へのハードル（1）複数回答

Q43. （1）あなたの結婚へのハードルとなっていることをお答えください。（いくつでも） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前にハードルとなっていたことをお答えください。
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を
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収
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嫌
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す
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に
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だ
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る

と
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て

い

る

こ
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齢
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に
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分
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身
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婚
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こ
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結
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す

る

と
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こ

と

は

女

性

が

や

る

も
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だ
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い

う

固

定

概

念

に

縛
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れ
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に
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言

っ

て

こ

な

い

親

し

い

友

人

や
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僚
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結

婚

し

て

い

な

い

か

ら

ま

だ

焦

っ

て
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親
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身

近
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題

が

あ

る

こ

と

そ

の

他

特

に

な

い

全体 (20,000) 26.2 22.5 21.1 20.2 18.2 17.2 16.9 13.8 13.8 11.1 11.0 9.7 8.6 7.8 7.4 7.0 6.9 5.4 5.4 5.3 4.1 3.2 2.7 1.4 24.7

既婚者計 (2,000) 20.1 18.9 13.1 13.7 8.8 17.2 14.4 9.4 12.5 9.3 6.6 9.6 7.7 5.9 4.0 5.6 8.5 4.1 5.7 5.9 4.1 6.7 3.4 1.0 28.0

未婚者計 (18,000) 29.3 24.4 25.2 23.5 23.0 17.2 18.1 16.1 14.4 12.1 13.3 9.7 9.1 8.8 9.1 7.7 6.1 6.1 5.2 5.0 4.2 1.4 2.3 1.6 22.9

高校生（未婚） (2,143) 22.7 19.8 22.1 14.3 24.6 12.6 10.4 13.5 8.1 11.9 9.1 9.2 9.9 5.0 18.3 2.6 6.1 5.1 6.1 4.9 3.3 2.0 2.8 1.6 26.8

大学生（未婚） (2,292) 30.4 22.3 24.7 17.2 27.5 15.1 13.3 17.2 9.1 12.0 10.4 8.8 9.7 5.4 18.4 2.0 6.2 5.2 9.2 3.4 3.0 1.3 1.8 1.5 21.5

20代社会人（未婚） (6,307) 29.0 24.3 24.3 25.7 20.8 17.1 21.8 16.6 16.8 11.8 13.5 9.5 8.3 9.4 5.3 5.0 5.9 6.6 5.0 5.1 4.0 1.4 2.3 1.4 23.6

30代社会人（未婚） (6,682) 34.1 29.5 29.0 31.0 22.3 22.9 21.7 16.5 19.3 12.5 18.3 10.8 9.0 12.5 1.2 19.2 6.2 6.7 2.2 5.9 5.5 1.2 2.1 1.8 19.6

既婚23～30歳 (1,089) 17.3 15.9 10.0 12.3 5.9 13.5 14.8 7.8 12.4 7.5 5.2 8.2 5.0 4.3 3.7 2.1 8.6 3.6 7.3 5.6 3.3 3.9 4.2 1.2 32.0

未婚23～30歳 (6,434) 29.5 24.7 24.6 25.8 20.8 17.9 21.5 16.7 16.8 12.0 13.5 9.5 8.4 9.3 4.5 5.3 5.9 6.5 5.1 5.1 4.3 1.4 2.4 1.5 23.1

15～24歳男性（未婚） (2,436) 25.0 17.6 21.2 19.9 24.4 11.3 15.7 13.8 10.5 11.7 9.0 7.6 8.2 5.7 16.7 3.4 4.0 6.2 6.2 4.3 4.0 2.2 3.3 1.3 27.3

25～34歳男性（未婚） (4,079) 26.8 22.2 20.6 28.9 20.6 14.9 23.5 15.3 16.4 10.6 11.2 6.3 7.1 8.9 3.3 6.7 3.0 5.9 3.8 4.3 4.8 1.8 2.7 1.3 26.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 29.4 23.5 23.1 36.1 19.8 16.5 25.0 13.7 19.2 10.2 13.1 6.0 7.2 11.7 1.5 17.9 2.5 5.8 2.1 4.6 5.2 1.5 2.3 1.3 22.8

15～24歳女性（未婚） (4,334) 28.9 24.8 26.0 16.2 25.0 15.9 11.8 17.1 9.9 12.0 11.2 10.6 11.2 7.0 16.9 1.8 8.6 4.9 8.3 4.6 2.6 1.0 1.7 1.6 21.7

25～34歳女性（未婚） (3,400) 35.5 32.6 32.2 25.4 22.7 25.5 20.4 19.3 19.7 14.6 20.3 14.6 10.7 11.5 1.9 10.2 9.5 7.3 4.0 6.5 4.7 0.6 1.6 2.0 17.5

35～39歳女性（未婚） (1,127) 38.6 33.9 35.3 24.9 23.4 30.6 17.3 17.1 18.2 13.5 25.4 16.1 9.5 16.0 0.6 30.5 10.7 8.1 1.6 7.7 5.3 0.7 1.5 3.0 16.0

15～24歳男性（既婚） (61) 17.6 15.9 12.5 13.8 19.8 9.5 15.1 14.6 10.3 18.9 8.2 12.9 5.2 13.3 10.3 5.2 8.2 10.7 8.2 3.0 6.9 9.9 8.2 - 33.9

25～34歳男性（既婚） (653) 15.9 14.4 8.4 17.2 9.5 10.6 14.8 9.0 14.5 9.8 6.1 8.8 6.9 5.6 4.1 5.7 8.6 5.0 8.3 5.2 4.8 4.3 5.4 0.3 30.6

35～39歳男性（既婚） (244) 14.2 16.4 13.6 14.6 8.6 21.2 13.9 14.2 11.9 7.2 8.6 7.0 10.1 11.4 6.6 8.2 5.4 7.0 8.0 7.1 4.2 4.1 3.8 - 26.1

15～24歳女性（既婚） (73) 4.7 16.7 9.1 15.5 2.6 10.3 18.1 3.2 16.1 5.3 4.1 6.5 6.5 4.4 12.6 0.6 13.8 1.2 10.3 6.7 - 3.8 2.6 - 46.9

25～34歳女性（既婚） (804) 23.5 20.6 16.0 12.1 8.8 18.7 15.1 8.1 11.2 9.5 5.3 10.2 6.2 3.6 3.0 2.3 10.2 1.6 4.2 4.8 3.9 6.2 2.8 1.7 27.7

35～39歳女性（既婚） (165) 28.0 26.3 13.8 9.9 7.3 21.2 12.2 7.9 12.5 10.5 8.2 13.1 10.4 5.3 1.7 11.1 7.3 5.2 1.5 8.8 3.2 15.6 0.6 2.0 24.0

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

10%

20%

30%

40% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

ハードルとなっていること

（なっていたこと）

（いくつでも）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



93Q43 結婚へのハードル（2）最もハードルになっていること

Q43. （2）そのうち、最もハードルとなっていることをお答えください。（1つ） ※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前にハードルとなっていたことをお答えください。
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縛
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介
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と

そ

の

他

特

に

な

い

全体 (20,000) 11.7 7.3 4.8 6.8 5.9 3.9 4.6 3.3 3.3 1.9 3.2 1.4 2.2 2.7 2.6 1.4 1.5 0.7 1.1 1.0 0.9 1.4 0.6 1.2 24.7

既婚者計 (2,000) 11.4 7.3 2.8 5.7 2.6 5.3 5.2 2.7 4.0 1.9 1.9 1.9 2.5 2.1 1.3 1.4 2.5 0.7 1.6 1.1 1.1 3.4 0.8 0.9 28.0

未婚者計 (18,000) 11.8 7.3 5.8 7.3 7.6 3.2 4.2 3.6 3.0 1.9 3.9 1.2 2.1 3.1 3.3 1.4 1.0 0.7 0.8 1.0 0.7 0.3 0.5 1.3 22.9

高校生（未婚） (2,143) 9.6 6.3 6.2 3.8 10.7 2.9 2.5 3.9 1.2 2.6 2.6 1.6 2.4 1.4 7.9 0.6 1.3 0.7 1.2 1.1 0.6 0.3 0.6 1.4 26.8

大学生（未婚） (2,292) 13.8 6.9 5.5 4.4 11.5 2.7 3.7 4.3 1.2 1.8 3.1 1.4 2.1 1.8 7.4 0.3 1.0 0.8 1.7 0.8 0.4 0.2 0.3 1.3 21.5

20代社会人（未婚） (6,307) 12.2 7.0 5.5 8.5 6.2 3.0 5.7 3.7 4.0 1.8 3.8 1.0 2.0 3.4 1.3 0.7 1.0 0.7 0.8 1.0 0.8 0.4 0.5 1.1 23.6

30代社会人（未婚） (6,682) 11.8 8.4 6.3 10.2 5.4 4.2 4.1 2.7 3.8 1.5 5.5 0.9 1.8 4.4 0.2 3.8 0.7 0.6 0.3 0.8 0.9 0.3 0.4 1.5 19.6

既婚23～30歳 (1,089) 10.6 7.7 3.2 5.1 1.1 4.0 5.7 2.0 3.6 2.9 1.6 2.5 1.8 1.8 1.0 0.6 3.1 0.2 2.1 1.8 1.1 2.0 1.1 1.2 32.0

未婚23～30歳 (6,434) 12.3 7.4 5.7 8.7 6.0 3.3 5.6 3.6 4.1 1.9 3.9 1.0 2.0 3.2 0.9 0.7 1.0 0.7 0.8 1.1 0.9 0.4 0.5 1.2 23.1

15～24歳男性（未婚） (2,436) 10.5 5.2 4.9 6.6 10.1 2.3 3.9 3.6 1.8 2.5 2.7 1.5 2.0 1.7 6.3 0.7 0.8 1.0 1.1 0.9 0.8 0.4 0.4 1.2 27.3

25～34歳男性（未婚） (4,079) 10.7 6.8 4.7 12.1 5.7 2.7 6.1 3.3 4.4 1.8 3.2 0.6 1.8 2.4 0.9 0.9 0.7 0.8 0.7 0.9 0.8 0.4 0.6 1.0 26.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 9.4 6.9 5.3 16.1 5.1 3.1 5.1 2.2 4.7 1.4 3.6 0.3 1.7 4.3 0.2 2.9 0.5 0.6 0.5 0.6 0.9 0.3 0.4 1.2 22.8

15～24歳女性（未婚） (4,334) 13.0 8.1 6.5 3.6 9.8 3.0 2.8 4.5 1.7 1.7 3.1 1.3 2.7 2.7 6.7 0.4 1.5 0.5 1.4 1.0 0.4 0.2 0.5 1.3 21.7

25～34歳女性（未婚） (3,400) 14.1 9.5 7.2 5.1 5.4 4.7 4.6 3.6 3.8 1.7 6.2 1.6 2.2 4.5 0.2 1.5 1.2 0.5 0.4 1.2 1.1 0.3 0.3 1.6 17.5

35～39歳女性（未婚） (1,127) 12.6 8.4 7.1 3.2 5.7 5.4 2.4 2.8 2.4 1.6 8.0 1.5 1.7 6.4 0.1 8.2 0.9 0.5 0.3 1.0 0.4 0.5 0.3 2.6 16.0

15～24歳男性（既婚） (61) 5.2 6.5 3.0 5.2 2.2 4.3 6.5 2.2 2.2 6.5 - 6.5 2.2 1.7 1.7 0.8 - 3.8 2.2 - 2.2 0.8 0.8 - 33.9

25～34歳男性（既婚） (653) 6.1 7.7 1.6 8.6 3.1 4.9 4.9 2.7 4.2 1.5 1.6 1.6 2.4 2.4 1.4 2.7 2.4 0.8 3.7 0.6 1.4 2.0 0.8 0.3 30.6

35～39歳男性（既婚） (244) 9.4 4.8 2.9 6.4 3.8 9.0 5.2 5.8 4.4 1.8 1.8 0.2 2.4 3.8 2.0 1.4 1.0 1.4 2.2 1.3 0.4 1.6 0.8 - 26.1

15～24歳女性（既婚） (73) 2.0 2.6 - 4.1 2.0 3.8 5.3 - 8.2 2.0 2.0 2.0 2.0 2.6 3.2 - 5.3 0.6 1.2 2.0 - 1.2 0.6 - 46.9

25～34歳女性（既婚） (804) 15.5 9.2 2.9 3.2 1.9 3.9 6.2 1.9 3.4 1.8 1.7 2.5 2.1 1.2 0.9 0.8 3.4 0.3 0.6 1.7 1.2 3.7 1.0 1.3 27.7

35～39歳女性（既婚） (165) 14.0 5.6 5.0 6.4 2.0 4.9 2.9 1.2 4.7 2.6 3.5 2.9 3.8 1.5 0.9 0.9 1.7 - - 0.3 1.2 7.5 0.6 2.0 24.0

※全体の複数選択を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

10%

20%

30%

40% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

最もハードルとなっていること

（なっていたこと）

（1つ）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



94Q44 結婚への不安事項（1）現在・結婚前
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全体 (20,000) 35.3 29.0 28.4 24.4 23.8 22.6 22.2 19.4 19.3 19.1 18.5 17.6 16.1 13.4 11.9 11.7 0.4 18.3

既婚者計 (2,000) 34.3 30.3 24.0 13.8 19.1 17.6 26.0 24.4 20.2 25.7 15.7 15.1 18.4 14.3 14.4 13.4 0.1 16.0

未婚者計 (18,000) 35.7 28.4 30.6 29.7 26.1 25.2 20.2 16.8 18.7 15.8 19.9 18.9 14.9 13.0 10.7 10.9 0.5 19.5

高校生（未婚） (2,143) 30.0 30.1 30.0 37.8 30.4 21.2 17.9 18.1 22.0 14.0 25.0 18.2 17.9 10.3 12.9 9.8 0.5 19.1

大学生（未婚） (2,292) 33.0 30.8 28.8 35.2 31.4 21.1 19.5 19.0 18.2 15.9 21.9 18.3 15.9 10.3 12.9 10.3 0.3 15.8

20代社会人（未婚） (6,307) 36.4 28.0 29.3 26.1 23.4 25.6 19.8 17.2 17.9 16.5 18.5 18.7 14.2 12.4 9.8 11.8 0.5 20.3

30代社会人（未婚） (6,682) 40.4 26.6 34.2 26.1 23.2 29.7 22.4 13.9 17.5 16.2 16.5 19.9 13.5 17.5 9.0 10.4 0.5 20.4

既婚23～30歳 (1,089) 31.1 32.4 22.1 11.2 17.3 15.3 28.5 25.7 20.0 21.7 16.4 15.3 16.6 11.6 13.9 14.0 0.1 18.2

未婚23～30歳 (6,434) 36.9 28.3 30.0 26.0 23.3 25.3 19.9 17.2 17.9 16.6 18.6 18.8 14.2 12.8 9.9 11.8 0.5 20.1

15～24歳男性（未婚） (2,436) 31.7 27.1 25.8 32.8 27.0 22.5 14.6 13.6 17.5 12.1 20.6 17.0 13.6 8.2 11.7 9.4 0.5 21.0

25～34歳男性（未婚） (4,079) 34.0 25.2 26.1 25.0 19.5 25.1 13.8 10.7 15.4 10.2 15.2 16.0 10.6 10.1 9.1 11.1 0.4 25.3

35～39歳男性（未婚） (2,624) 38.3 23.9 27.1 24.9 19.2 32.4 15.0 8.5 15.1 10.7 14.2 16.4 9.8 12.1 7.6 9.6 0.5 24.0

15～24歳女性（未婚） (4,334) 33.4 31.4 32.1 35.3 32.2 21.9 23.6 22.8 22.1 18.3 24.4 20.2 18.6 13.0 12.6 11.9 0.5 15.5

25～34歳女性（未婚） (3,400) 42.6 32.5 39.2 27.5 27.5 28.6 29.6 24.3 21.4 23.9 21.6 23.5 19.3 19.4 10.6 12.1 0.5 15.1

35～39歳女性（未婚） (1,127) 42.5 25.6 38.3 25.7 28.0 28.9 30.5 17.0 19.1 23.2 18.4 21.1 14.8 24.6 8.7 10.2 0.7 16.5

15～24歳男性（既婚） (61) 26.7 25.4 7.3 10.3 17.6 18.5 27.9 18.9 18.1 14.6 16.8 18.5 18.5 16.8 18.5 22.8 - 23.6

25～34歳男性（既婚） (653) 29.7 22.0 24.6 14.1 15.2 17.3 15.9 19.0 14.3 14.6 14.6 13.5 15.6 11.1 14.6 12.4 0.1 21.0

35～39歳男性（既婚） (244) 27.9 21.5 21.8 15.4 16.7 16.1 15.3 14.0 15.8 14.9 10.7 13.5 15.6 15.3 11.3 13.2 0.6 15.5

15～24歳女性（既婚） (73) 35.2 31.7 14.6 4.4 8.3 26.0 32.9 26.0 22.6 19.3 17.7 15.0 12.1 6.7 17.9 12.4 - 31.9

25～34歳女性（既婚） (804) 38.3 36.9 24.3 12.7 20.8 17.2 34.2 29.7 23.6 33.2 17.3 15.4 21.2 14.5 15.9 13.3 0.0 13.6

35～39歳女性（既婚） (165) 40.9 39.0 27.4 15.4 26.3 19.8 35.2 33.3 27.6 40.8 19.8 19.0 20.5 18.7 13.4 15.1 - 11.1

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳
結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳
高校生（未婚）
大学生（未婚）
20代社会人（未婚）
30代社会人（未婚）

現在・結婚前の

不安、心配、悩み

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q44.（1）あなたの結婚に対する不安、心配、悩みとしてあてはまるものをお答えください。（いくつでも）
※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前のことをお答えください。

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



95Q44 結婚への不安事項（2）結婚後解決したもの

Q44.（2）そのうち、結婚後、不安、心配、悩みなどが軽減した、解決したものをお答えください。（いくつでも）
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既婚者計 (2,000) 14.2 10.2 9.9 7.1 11.5 5.5 12.7 9.0 7.1 11.8 5.6 5.5 9.9 3.6 5.0 5.3 0.1 31.2

結婚年齢の

最頻値±3歳
既婚23～30歳 (1,089) 11.4 10.4 9.6 5.4 10.6 4.4 11.5 9.7 6.8 8.9 5.6 5.5 8.3 2.5 3.1 5.8 0.1 34.2

15～24歳男性（既婚） (61) 15.1 13.8 2.2 7.3 5.2 5.2 10.3 6.9 2.2 - 7.3 8.2 8.2 5.2 8.6 11.2 - 33.0

25～34歳男性（既婚） (653) 12.3 7.9 12.0 7.3 8.9 6.1 8.0 6.8 5.4 6.8 5.9 5.5 8.2 2.9 4.5 5.2 0.1 35.0

35～39歳男性（既婚） (244) 17.0 8.2 9.8 7.8 8.8 4.1 5.8 6.0 6.2 7.0 3.4 7.7 8.6 7.8 3.4 4.0 0.6 28.3

15～24歳女性（既婚） (73) 7.9 8.9 3.2 1.8 4.4 5.9 17.1 9.1 6.7 12.0 3.8 3.0 4.4 2.0 4.1 5.3 - 45.4

25～34歳女性（既婚） (804) 14.1 12.5 8.9 6.2 13.5 4.8 16.8 11.2 8.3 14.8 6.8 4.8 12.7 2.1 5.2 4.9 - 31.2

35～39歳女性（既婚） (165) 15.0 10.8 10.6 8.7 15.5 8.1 18.6 11.1 8.4 19.8 4.7 4.4 8.0 3.2 7.0 7.6 - 26.3

※全体の「現在・結婚前の不安、心配、悩み」を基準に降順ソート 【基数：既婚者】

性

年

代

別

（

既

婚

）

0%

20%

40%

60%

結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚後に解決した不安、

心配、悩み

n≧30の場合（既婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



96Q45 出会いの場所・機会がない理由（1）複数回答

Q45. （1）出会いの場所・機会がなかったとのことですが、その理由となることとしてあてはまるものをお答えください。（いくつでも）
※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前のことについてお答えください。
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全体 (5,753) 52.5 47.8 39.4 35.4 29.0 27.5 23.7 22.7 22.2 22.1 13.5 12.6 11.7 1.5 5.1

既婚者計 (342) 39.4 39.8 33.6 23.2 33.4 30.5 34.5 26.6 24.7 27.5 17.3 17.2 21.8 0.3 5.4

未婚者計 (5,411) 57.1 50.6 41.4 39.7 27.4 26.4 19.9 21.4 21.4 20.3 12.2 11.0 8.1 1.9 4.9

高校生（未婚） (509) 48.0 47.3 31.3 30.9 18.2 12.9 7.1 24.3 18.0 8.1 10.0 7.8 5.2 3.4 8.6

大学生（未婚） (700) 52.0 52.8 35.9 36.3 24.4 20.5 11.4 28.9 23.5 9.2 7.7 8.8 6.7 1.2 4.5

20代社会人（未婚） (1,853) 57.6 48.4 41.4 40.1 31.0 29.7 24.0 20.0 20.5 27.8 13.4 12.6 10.6 1.8 4.7

30代社会人（未婚） (2,194) 63.3 53.1 49.0 46.4 29.7 33.5 26.1 17.6 23.7 22.4 13.7 11.4 8.0 1.8 3.8

既婚23～30歳 (158) 40.5 42.4 33.1 24.4 40.0 24.4 36.4 22.2 22.2 36.1 20.9 20.9 23.5 0.2 1.4

未婚23～30歳 (1,915) 57.6 49.2 41.7 40.7 30.9 30.4 24.0 20.3 21.5 27.5 13.6 12.5 10.6 1.7 4.6

15～24歳男性（未婚） (626) 52.4 50.6 34.3 32.1 24.9 19.5 10.7 26.4 19.5 14.9 12.5 12.3 7.3 1.6 5.2

25～34歳男性（未婚） (1,120) 60.5 47.3 40.2 37.7 28.4 30.8 22.8 22.0 21.0 25.5 17.5 12.9 9.6 1.9 6.0

35～39歳男性（未婚） (771) 61.8 51.6 45.0 46.9 27.1 31.6 20.6 21.6 23.9 18.4 14.3 12.1 6.0 2.4 4.6

15～24歳女性（未婚） (1,250) 51.9 49.5 38.2 36.5 21.5 17.8 13.1 23.1 20.3 12.5 7.7 7.1 6.7 2.5 6.0

25～34歳女性（未婚） (1,209) 60.1 52.3 47.2 46.5 32.8 33.2 28.8 16.5 23.5 29.8 12.4 12.2 10.2 1.2 2.9

35～39歳女性（未婚） (435) 63.0 55.3 52.0 47.4 34.4 34.8 31.1 15.0 22.0 19.4 9.2 9.2 7.2 1.7 4.9

15～24歳男性（既婚） (*10) 34.1 53.7 36.7 17.0 46.3 48.9 48.9 46.3 53.7 24.4 29.3 24.4 36.7 - 12.2

25～34歳男性（既婚） (95) 33.7 36.8 28.4 23.9 32.4 30.3 27.5 29.0 24.8 31.0 30.0 25.3 23.1 - 2.5

35～39歳男性（既婚） (33) 27.0 35.4 26.8 19.7 40.8 28.0 25.3 47.7 16.9 28.0 19.9 12.8 16.9 - 5.6

15～24歳女性（既婚） (*3) 87.1 100.0 - - 43.6 - 56.4 - - 43.6 - - 43.6 - -

25～34歳女性（既婚） (153) 42.5 39.3 38.8 25.2 32.2 31.3 38.9 20.9 28.2 27.9 11.7 17.8 22.0 0.6 5.2

35～39歳女性（既婚） (48) 45.8 44.6 32.2 21.0 31.2 30.1 36.6 22.8 20.8 23.0 14.7 10.5 21.9 - 8.3

※全体を基準に降順ソート 【基数：Q43で「そもそも出会いの場所・機会がないこと（なかったこと）」とお答えの方】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

出会いや機会がなかった理由

（いくつでも）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



97Q45 出会いの場所・機会がない理由（2）最も大きい理由

Q45. （2）そのうち、最も大きい理由をお答えください。（1つ）
※すでに配偶者がいらっしゃる方は、結婚前のことについてお答えください。
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に
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と

に
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が
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そ

の

他

特

に

な

い

全体 (5,753) 24.3 16.0 6.2 10.8 3.0 5.8 3.8 6.0 5.0 6.4 2.5 1.5 2.3 1.2 5.1

既婚者計 (342) 16.7 11.9 4.5 5.8 4.1 6.0 8.1 6.7 6.9 12.2 3.5 2.6 5.3 0.2 5.4

未婚者計 (5,411) 27.0 17.4 6.7 12.6 2.6 5.7 2.3 5.8 4.4 4.4 2.2 1.2 1.3 1.6 4.9

高校生（未婚） (509) 26.7 20.6 4.5 9.5 1.6 5.5 2.1 8.0 3.3 1.9 3.0 1.4 0.7 2.6 8.6

大学生（未婚） (700) 23.2 24.4 5.1 11.5 3.1 6.8 1.2 8.5 4.9 2.2 1.2 1.0 1.3 1.1 4.5

20代社会人（未婚） (1,853) 25.8 14.9 7.3 13.2 2.5 5.7 3.3 5.7 3.8 6.3 2.3 1.2 1.6 1.6 4.7

30代社会人（未婚） (2,194) 31.1 14.2 7.2 14.5 3.0 5.2 2.1 3.1 5.5 4.3 2.3 1.0 1.2 1.5 3.8

既婚23～30歳 (158) 15.4 9.8 3.2 7.7 4.8 3.8 8.6 5.9 7.1 18.8 7.4 2.2 4.0 - 1.4

未婚23～30歳 (1,915) 25.5 14.9 6.9 13.4 2.5 6.0 3.1 5.7 4.4 6.1 2.4 1.2 1.7 1.5 4.6

15～24歳男性（未婚） (626) 25.1 24.8 5.0 9.4 3.7 5.1 1.3 8.1 2.9 3.3 2.1 1.6 1.3 1.3 5.2

25～34歳男性（未婚） (1,120) 28.2 15.5 5.9 11.5 1.6 5.3 3.1 6.4 4.3 4.9 3.3 1.3 1.0 1.7 6.0

35～39歳男性（未婚） (771) 31.3 15.5 5.9 15.0 2.3 4.6 1.1 5.4 5.7 2.2 2.2 1.2 0.8 2.3 4.6

15～24歳女性（未婚） (1,250) 24.6 18.3 7.5 11.6 1.6 7.3 2.3 7.4 4.3 2.9 1.7 1.1 1.1 2.2 6.0

25～34歳女性（未婚） (1,209) 26.7 12.9 8.3 15.9 3.0 5.6 2.9 2.9 5.2 7.6 2.2 0.8 2.0 1.1 2.9

35～39歳女性（未婚） (435) 32.5 14.7 7.6 14.4 4.2 4.0 3.2 1.8 4.7 3.9 1.4 1.0 0.9 1.0 4.9

15～24歳男性（既婚） (*10) 9.6 12.2 - - - 12.2 12.2 29.3 - - - - 12.2 - 12.2

25～34歳男性（既婚） (95) 14.9 11.0 6.5 5.1 4.5 10.5 6.0 3.9 3.0 17.4 4.7 4.5 5.4 - 2.5

35～39歳男性（既婚） (33) 15.5 15.5 4.2 4.2 5.6 9.8 2.9 9.8 7.1 4.2 2.9 - 12.5 - 5.6

15～24歳女性（既婚） (*3) 43.6 56.4 - - - - - - - - - - - - -

25～34歳女性（既婚） (153) 14.5 10.6 6.0 8.4 2.8 3.7 9.1 6.2 10.5 13.3 4.3 1.8 3.0 0.5 5.2

35～39歳女性（既婚） (48) 23.9 12.5 - 2.2 6.2 4.2 11.4 7.2 3.1 10.5 1.1 4.2 5.3 - 8.3

※全体の複数選択を基準に降順ソート 【基数：Q43で「そもそも出会いの場所・機会がないこと（なかったこと）」とお答えの方】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

最も大きい理由（1つ）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



98Q46 結婚によるメリット（1）複数回答

Q46. （1）あなたが、結婚によって得られる利点（メリット）と思うことをお答えください。（いくつでも）
※すでに配偶者がいらっしゃる方は、実際に結婚して感じた利点（メリット）をお答えください。
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を
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少
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く
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点
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ト
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全体 (20,000) 37.2 35.4 35.0 33.0 30.4 25.0 22.5 22.0 19.4 18.0 17.5 17.3 16.8 16.3 13.1 12.2 8.0 6.6 0.2 15.0

既婚者計 (2,000) 41.7 40.4 43.0 42.9 34.3 27.5 24.6 27.1 24.3 26.1 18.5 19.1 17.2 17.8 15.4 15.4 11.6 7.4 0.1 8.3

未婚者計 (18,000) 34.9 32.9 30.9 28.0 28.5 23.8 21.4 19.3 16.9 13.9 17.0 16.4 16.6 15.4 12.0 10.6 6.2 6.2 0.2 18.5

高校生（未婚） (2,143) 41.1 38.5 31.2 31.1 33.3 22.2 21.2 18.3 13.3 18.8 25.9 20.2 21.9 17.0 14.6 13.2 6.7 7.9 0.2 12.4

大学生（未婚） (2,292) 43.1 38.0 34.3 32.3 32.3 23.0 23.2 20.8 15.8 15.9 19.7 19.2 18.6 17.3 11.8 12.2 4.6 6.7 0.2 12.1

20代社会人（未婚） (6,307) 31.7 29.9 28.9 26.0 26.1 23.0 20.4 18.4 16.6 11.9 14.0 15.9 14.7 14.3 11.8 9.9 6.2 5.6 0.1 21.1

30代社会人（未婚） (6,682) 30.2 29.8 31.9 26.1 26.6 26.1 22.7 21.0 20.9 11.9 13.0 12.7 14.9 15.2 10.5 8.6 6.9 5.6 0.4 22.3

既婚23～30歳 (1,089) 41.5 40.1 38.6 42.2 32.5 26.3 20.6 26.4 21.6 23.4 17.2 18.5 16.5 16.4 16.2 13.6 12.2 6.0 0.2 10.0

未婚23～30歳 (6,434) 31.3 29.8 29.2 26.3 26.5 22.8 20.5 19.0 17.4 12.0 14.2 15.7 14.8 14.8 11.5 9.8 6.3 5.7 0.1 21.0

15～24歳男性（未婚） (2,436) 36.9 35.9 32.3 28.3 32.6 21.8 17.7 17.5 16.5 18.1 23.0 23.6 23.0 16.2 12.8 13.9 6.4 8.4 0.2 15.2

25～34歳男性（未婚） (4,079) 25.7 27.2 25.9 22.7 26.0 18.9 15.1 14.6 18.8 11.1 14.7 18.3 18.8 13.5 9.2 10.7 5.9 7.0 0.1 25.2

35～39歳男性（未婚） (2,624) 25.7 27.7 27.8 23.9 27.0 19.2 13.5 16.5 19.0 10.7 13.2 15.8 16.8 11.9 7.5 10.1 5.8 6.6 0.3 27.0

15～24歳女性（未婚） (4,334) 44.0 37.2 31.1 32.2 29.2 23.7 25.0 19.8 11.7 14.8 19.2 14.8 14.4 15.6 12.9 10.6 4.9 5.0 0.1 13.6

25～34歳女性（未婚） (3,400) 35.8 32.4 33.4 30.2 26.6 30.1 28.2 25.3 19.8 12.5 12.4 9.9 10.4 17.0 14.2 7.9 7.4 4.2 0.2 17.5

35～39歳女性（未婚） (1,127) 32.9 31.7 37.9 26.8 25.1 36.1 34.1 27.4 21.4 12.0 10.5 8.1 10.3 18.7 13.8 6.0 8.0 4.7 0.7 18.3

15～24歳男性（既婚） (61) 23.6 39.5 24.5 42.9 33.9 15.5 15.5 12.9 22.8 26.6 22.8 31.8 14.6 26.6 18.9 23.2 10.7 17.6 - 6.0

25～34歳男性（既婚） (653) 31.1 34.6 31.8 33.1 31.5 23.3 16.3 21.2 25.0 17.2 16.1 23.4 19.9 14.2 10.7 14.9 11.2 6.3 - 10.5

35～39歳男性（既婚） (244) 31.9 33.7 31.9 27.3 35.5 22.1 19.2 21.0 31.6 23.3 13.7 24.6 21.5 19.1 13.8 18.0 12.9 11.6 - 8.0

15～24歳女性（既婚） (73) 36.6 36.6 32.5 46.7 27.2 26.4 17.9 21.4 8.5 25.2 9.1 13.2 16.5 16.7 24.6 10.6 9.7 3.8 0.6 23.2

25～34歳女性（既婚） (804) 50.3 43.6 48.5 51.7 33.2 30.9 30.1 32.2 20.5 31.7 21.4 15.6 13.2 18.5 17.4 15.4 11.5 5.4 0.2 8.2

35～39歳女性（既婚） (165) 52.5 51.1 65.3 56.8 41.4 33.9 33.2 34.2 25.4 30.9 21.9 13.4 17.5 20.5 18.9 12.8 11.1 9.0 - 3.5

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

結婚の利点（メリット）

（いくつでも）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



99Q46 結婚によるメリット（2）最も大きな利点

Q46. （2）そのうち、最も大きな利点（メリット）をお答えください。（1つ）
※すでに配偶者がいらっしゃる方は、実際に結婚して感じた利点（メリット）をお答えください。
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独
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を
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全体 (20,000) 16.5 6.9 11.4 10.1 7.1 5.0 4.3 4.2 4.0 1.9 2.5 1.8 2.2 2.2 1.9 1.2 1.0 0.6 0.1 15.0

既婚者計 (2,000) 16.4 5.6 14.7 14.4 7.4 4.6 3.6 4.5 4.0 2.9 2.5 1.7 2.1 2.3 2.1 1.3 1.0 0.6 0.1 8.3

未婚者計 (18,000) 16.5 7.5 9.8 8.0 6.9 5.2 4.7 4.0 4.0 1.4 2.5 1.8 2.3 2.2 1.7 1.1 0.9 0.7 0.2 18.5

高校生（未婚） (2,143) 20.4 9.8 8.4 8.1 9.1 4.1 4.4 3.0 2.0 2.1 4.4 1.9 3.2 1.9 1.8 1.3 0.9 0.8 0.2 12.4

大学生（未婚） (2,292) 23.3 8.6 10.7 9.0 7.6 4.1 4.5 3.8 3.2 1.6 2.2 1.2 1.7 2.2 1.6 1.1 0.7 0.6 0.2 12.1

20代社会人（未婚） (6,307) 14.4 6.6 10.0 7.7 6.3 5.6 4.6 4.2 4.1 1.4 2.1 2.3 2.2 2.6 1.8 1.1 1.1 0.7 0.0 21.1

30代社会人（未婚） (6,682) 12.5 6.2 10.4 7.4 6.1 6.4 5.6 4.6 6.1 0.8 1.8 1.3 2.2 1.8 1.6 0.8 1.0 0.7 0.3 22.3

既婚23～30歳 (1,089) 17.7 4.9 13.4 14.8 7.5 4.6 3.3 5.5 2.5 2.9 2.5 1.9 1.2 1.8 2.3 1.2 1.3 0.6 0.2 10.0

未婚23～30歳 (6,434) 14.4 6.4 10.2 7.7 6.4 5.4 4.5 4.2 4.4 1.4 2.3 2.4 2.2 2.6 1.7 1.1 1.0 0.7 0.1 21.0

15～24歳男性（未婚） (2,436) 18.2 9.4 9.4 6.6 8.3 3.9 3.3 3.1 3.0 2.1 3.6 2.5 3.4 2.3 1.9 1.8 1.1 0.8 0.2 15.2

25～34歳男性（未婚） (4,079) 11.8 6.8 9.0 6.9 6.7 4.1 3.1 2.8 5.6 1.5 2.9 2.9 3.6 2.4 1.5 1.3 0.8 0.8 0.1 25.2

35～39歳男性（未婚） (2,624) 11.4 7.4 9.7 7.7 6.9 4.8 2.7 3.4 5.1 0.8 2.3 2.0 3.0 1.9 1.2 1.1 0.8 0.8 0.2 27.0

15～24歳女性（未婚） (4,334) 22.7 8.1 9.2 10.1 7.1 4.7 5.3 4.2 2.1 1.5 2.6 1.4 1.4 2.0 1.9 0.7 0.7 0.6 0.1 13.6

25～34歳女性（未婚） (3,400) 15.5 5.3 10.9 8.9 5.4 8.0 7.0 6.2 5.1 0.9 1.3 0.7 0.8 2.5 1.8 0.6 1.1 0.4 0.1 17.5

35～39歳女性（未婚） (1,127) 11.9 6.1 12.6 6.5 5.4 8.9 9.2 6.2 5.8 0.6 0.7 0.3 0.6 1.4 2.4 0.5 1.4 0.7 0.6 18.3

15～24歳男性（既婚） (61) 6.0 11.6 5.2 15.0 3.8 4.3 5.2 5.5 3.8 6.5 6.5 4.3 3.0 5.2 5.2 2.2 0.8 - - 6.0

25～34歳男性（既婚） (653) 13.6 6.7 11.5 12.7 8.6 5.6 2.9 4.2 4.8 2.6 2.6 3.0 3.8 1.6 1.9 1.6 1.1 0.7 - 10.5

35～39歳男性（既婚） (244) 12.1 7.2 13.0 10.2 8.8 4.2 3.4 3.0 8.4 4.8 1.6 2.6 3.6 1.8 1.6 2.2 2.2 1.0 - 8.0

15～24歳女性（既婚） (73) 18.1 3.2 5.9 21.5 2.6 3.2 4.1 2.0 - 4.1 - - 0.6 4.7 4.1 2.0 - - 0.6 23.2

25～34歳女性（既婚） (804) 21.3 4.3 16.0 15.8 6.3 3.7 4.2 5.3 2.0 2.2 2.5 0.6 0.7 2.6 2.0 0.9 0.9 0.5 0.1 8.2

35～39歳女性（既婚） (165) 14.6 5.0 20.7 18.1 7.3 6.1 2.9 5.2 2.9 2.6 3.2 0.9 0.9 2.6 2.6 0.9 - - - 3.5

※全体の複数選択を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

最も大きな利点（メリット）

（1つ）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



100Q47 結婚によるデメリット（1）複数回答

Q47. （1）あなたが、結婚によって失うこと、我慢すること、不利点（デメリット）と思うことをお答えください。（いくつでも）
※すでに配偶者がいらっしゃる方は、実際に結婚して感じた不利点（デメリット）をお答えください。

(%)

n=

自

分

の

時

間

が

減

る

相

手

の

嫌

な

面

が

見

え

る

行

動

や

生

き

方

の

自

由

が

損

な

わ

れ

る 家

事

や

生

活

の

負

担

が

増

え

る

家

族

を

養

う

責

任

が

生

ま

れ

る

新

た

な

親

戚

付

き

合

い

に

よ

り

精

神

的

な

負

担

が

生

ま

れ

る

経

済

的

な

余

裕

が

な

く

な

る

将

来

の

不

安

が

増

え

る

新

た

な

挑

戦

が

し

に

く

く

な

る

友

だ

ち

な

ど

と

の

交

友

関

係

が

保

ち

に

く

い

名

字

を

変

え

る

必

要

が

あ

る

恋

愛

が

自

由

に

で

き

な

く

な

る

実

家

と

の

関

係

が

薄

く

な

る

職

場

な

ど

社

会

と

の

つ

な

が

り

が

保

ち

に

く

い

そ

の

他

の

不

利

点

（

デ

メ

リ

ッ

ト

）

特

に

な

い

全体 (20,000) 46.6 31.6 27.9 27.8 26.6 24.5 23.0 19.5 16.4 15.6 14.6 11.7 8.1 5.8 0.4 17.7

既婚者計 (2,000) 41.8 26.8 22.4 26.6 17.7 21.1 19.8 16.6 14.2 16.7 17.4 14.2 9.4 6.4 0.5 19.1

未婚者計 (18,000) 49.0 34.0 30.7 28.4 31.2 26.3 24.6 21.0 17.5 15.1 13.1 10.4 7.4 5.4 0.3 17.0

高校生（未婚） (2,143) 47.3 34.7 27.0 27.0 31.3 22.2 23.0 21.2 22.4 17.9 11.0 11.7 7.8 6.6 0.4 13.9

大学生（未婚） (2,292) 49.8 34.5 30.1 28.8 33.1 23.0 23.0 21.4 19.3 14.8 12.9 12.1 7.6 5.5 0.1 13.5

20代社会人（未婚） (6,307) 46.3 31.9 28.8 26.6 28.9 25.3 24.0 20.3 15.5 15.4 13.6 10.0 7.7 5.4 0.3 20.0

30代社会人（未婚） (6,682) 54.5 36.2 37.1 32.2 33.7 32.8 27.6 21.2 16.0 12.6 14.5 8.8 6.6 4.4 0.4 16.7

既婚23～30歳 (1,089) 38.5 26.0 17.9 25.0 16.6 20.3 20.1 16.8 13.3 17.7 19.9 15.3 9.7 8.3 - 18.8

未婚23～30歳 (6,434) 47.1 31.7 29.4 27.1 29.2 25.2 24.1 20.4 15.6 15.1 13.6 9.9 7.4 5.3 0.4 19.5

15～24歳男性（未婚） (2,436) 43.0 25.6 25.2 21.6 31.2 17.5 27.1 21.4 20.0 16.0 6.2 11.9 6.7 5.9 0.2 19.1

25～34歳男性（未婚） (4,079) 44.5 24.3 28.7 21.1 30.0 18.3 28.7 20.4 16.2 14.0 4.7 10.4 5.7 5.5 0.3 23.4

35～39歳男性（未婚） (2,624) 48.4 28.8 32.7 23.4 35.0 22.4 33.4 20.9 15.6 10.2 3.9 10.1 4.9 4.3 0.3 21.1

15～24歳女性（未婚） (4,334) 51.0 42.9 30.1 32.5 30.6 28.9 19.3 21.4 19.0 16.8 18.1 11.1 9.5 6.2 0.3 12.1

25～34歳女性（未婚） (3,400) 55.9 42.8 36.4 37.9 32.0 38.8 21.4 20.8 15.7 16.0 25.4 8.8 9.0 4.6 0.4 13.4

35～39歳女性（未婚） (1,127) 61.2 46.5 42.3 43.3 30.0 46.5 19.1 20.7 14.7 12.2 26.9 7.3 7.2 4.5 0.6 11.8

15～24歳男性（既婚） (61) 32.2 18.5 14.6 24.9 19.8 14.2 25.8 15.5 18.5 28.4 4.3 23.2 4.7 13.3 - 19.3

25～34歳男性（既婚） (653) 41.3 19.8 23.9 18.7 19.4 14.9 26.3 17.4 15.7 13.6 5.8 14.5 7.0 8.5 0.1 20.4

35～39歳男性（既婚） (244) 44.2 21.3 21.7 16.6 23.5 16.8 20.1 17.3 18.8 18.2 4.9 15.7 9.8 6.3 0.2 15.2

15～24歳女性（既婚） (73) 35.2 26.6 11.2 18.9 25.0 29.3 22.0 24.0 16.8 24.4 17.9 15.8 9.7 6.5 - 25.2

25～34歳女性（既婚） (804) 39.7 31.7 19.4 33.0 15.3 25.5 16.2 16.2 10.9 17.7 28.6 14.6 10.9 5.5 1.0 20.3

35～39歳女性（既婚） (165) 46.6 34.4 30.1 37.3 12.6 25.6 16.9 14.3 13.8 16.1 25.1 9.4 9.6 4.4 - 17.8

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

結婚の不利点（デメリット）

（いくつでも）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



101Q47 結婚によるデメリット（2）最も大きな不利点

Q47. （2）そのうち、最も大きな不利点（デメリット）をお答えください。（1つ）
※すでに配偶者がいらっしゃる方は、実際に結婚して感じた不利点（デメリット）をお答えください。

(%)

n=

自

分

の

時

間

が

減

る

相

手

の

嫌

な

面

が

見

え

る

行

動

や

生

き

方

の

自

由

が

損

な

わ

れ

る 家

事

や

生

活

の

負

担

が

増

え

る

家

族

を

養

う

責

任

が

生

ま

れ

る

新

た

な

親

戚

付

き

合

い

に

よ

り

精

神

的

な

負

担

が

生

ま

れ

る

経

済

的

な

余

裕

が

な

く

な

る

将

来

の

不

安

が

増

え

る

新

た

な

挑

戦

が

し

に

く

く

な

る

友

だ

ち

な

ど

と

の

交

友

関

係

が

保

ち

に

く

い

名

字

を

変

え

る

必

要

が

あ

る

恋

愛

が

自

由

に

で

き

な

く

な

る

実

家

と

の

関

係

が

薄

く

な

る

職

場

な

ど

社

会

と

の

つ

な

が

り

が

保

ち

に

く

い

そ

の

他

の

不

利

点

（

デ

メ

リ

ッ

ト

）

特

に

な

い

全体 (20,000) 21.7 7.6 8.6 5.2 6.8 7.1 7.1 4.7 3.1 2.7 3.0 1.9 1.6 1.0 0.2 17.7

既婚者計 (2,000) 20.3 7.9 6.8 6.6 4.1 6.7 6.6 4.8 3.2 3.4 4.5 2.4 2.2 1.4 0.2 19.1

未婚者計 (18,000) 22.4 7.5 9.6 4.5 8.1 7.3 7.3 4.6 3.0 2.3 2.3 1.6 1.3 0.8 0.2 17.0

高校生（未婚） (2,143) 22.5 9.1 8.1 4.2 9.2 5.8 6.9 5.7 4.5 3.6 1.8 1.5 1.5 1.4 0.3 13.9

大学生（未婚） (2,292) 23.9 8.4 9.3 5.2 9.5 5.9 6.8 4.8 4.0 1.9 2.3 2.1 1.3 0.9 0.1 13.5

20代社会人（未婚） (6,307) 21.0 6.6 9.2 4.4 7.3 7.3 7.4 4.5 2.8 2.7 2.6 1.8 1.4 0.7 0.2 20.0

30代社会人（未婚） (6,682) 23.6 6.8 11.8 4.4 7.8 9.7 7.8 3.9 1.8 1.0 2.2 0.8 0.8 0.4 0.3 16.7

既婚23～30歳 (1,089) 17.6 7.3 5.3 6.9 5.1 8.4 6.9 4.6 3.4 4.5 4.9 2.4 1.9 2.1 - 18.8

未婚23～30歳 (6,434) 21.5 6.3 9.6 4.5 7.5 7.1 7.3 4.6 3.0 2.5 2.6 1.6 1.3 0.7 0.3 19.5

15～24歳男性（未婚） (2,436) 20.8 5.6 8.3 3.0 10.8 4.4 9.2 5.6 4.1 3.6 0.7 2.0 1.5 1.2 0.2 19.1

25～34歳男性（未婚） (4,079) 22.0 4.6 9.7 2.6 8.8 3.6 10.0 4.7 3.4 2.7 0.8 1.8 1.0 0.7 0.2 23.4

35～39歳男性（未婚） (2,624) 21.4 5.3 11.5 2.6 10.2 5.5 11.7 4.1 2.1 1.3 0.7 1.1 0.6 0.6 0.2 21.1

15～24歳女性（未婚） (4,334) 23.4 11.9 8.2 6.1 6.5 8.3 5.0 4.8 3.2 2.3 3.7 1.7 1.8 1.0 0.2 12.1

25～34歳女性（未婚） (3,400) 22.9 8.3 11.6 6.3 6.3 12.4 4.3 3.7 2.0 1.5 4.2 1.1 1.2 0.5 0.3 13.4

35～39歳女性（未婚） (1,127) 25.5 9.2 11.3 7.4 4.7 16.0 3.2 3.5 0.4 0.3 4.4 0.5 0.8 0.3 0.6 11.8

15～24歳男性（既婚） (61) 9.5 3.0 4.3 3.8 10.3 3.8 7.3 3.8 14.2 11.6 - 3.0 0.8 5.2 - 19.3

25～34歳男性（既婚） (653) 21.8 6.1 8.6 4.2 5.6 2.8 10.3 5.7 3.1 2.2 2.0 3.4 1.7 2.2 0.1 20.4

35～39歳男性（既婚） (244) 22.4 7.1 9.9 3.0 4.8 4.8 7.8 5.2 6.4 4.6 0.4 4.4 2.4 1.2 0.2 15.2

15～24歳女性（既婚） (73) 11.8 7.9 0.6 0.6 9.1 7.3 8.8 10.8 4.4 5.3 4.1 2.0 2.0 - - 25.2

25～34歳女性（既婚） (804) 18.6 7.7 4.9 9.0 3.7 10.2 3.9 4.0 2.1 3.6 6.5 1.7 2.6 0.9 0.3 20.3

35～39歳女性（既婚） (165) 21.2 13.2 5.5 10.2 0.3 7.0 5.0 4.1 0.9 2.3 9.0 - 2.1 1.5 - 17.8

※全体の複数選択を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

最も大きな不利点

（デメリット）（1つ）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



102Q48 プロポーズの実態

(%)

n=

全体 (4,575)

既婚者計 (2,000)

未婚者計 (2,575)

高校生（未婚） (180)

大学生（未婚） (350)

20代社会人（未婚） (1,395)

30代社会人（未婚） (602)

既婚23～30歳 (1,089)

未婚23～30歳 (1,374)

15～24歳男性（未婚） (288)

25～34歳男性（未婚） (559)

35～39歳男性（未婚） (159)

15～24歳女性（未婚） (673)

25～34歳女性（未婚） (781)

35～39歳女性（未婚） (115)

15～24歳男性（既婚） (61)

25～34歳男性（既婚） (653)

35～39歳男性（既婚） (244)

15～24歳女性（既婚） (73)

25～34歳女性（既婚） (804)

35～39歳女性（既婚） (165)

【基数：既婚者：対象者全体／未婚者：結婚したいと思っている交際相手がいる方】

性

年

代

別

（

既

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

36.0

37.8

29.8

34.8

27.8

29.4

29.2

33.3

30.2

67.9

66.5

62.1

2.7

2.7

3.4

61.4

78.1

80.7

2.0

3.3

4.7

37.6

40.9

25.8

27.4

24.0

26.0

24.7

45.7

25.3

4.6

2.4

5.1

43.8

41.4

36.8

13.7

6.5

5.6

48.1

71.8

67.1

8.6

9.8

4.4

2.7

3.0

4.6

5.8

9.4

4.7

3.8

3.1

5.6

2.5

6.3

10.4

14.6

7.4

6.3

14.4

10.5

15.7

9.1

9.4

7.9

3.7

9.4

7.9

9.1

9.0

8.4

2.2

4.9

4.4

9.8

11.8

11.6

7.3

5.6

5.9

28.1

12.1

11.6

8.7

2.0

32.1

31.4

35.7

32.1

31.2

2.6

31.5

21.5

23.1

22.8

41.2

37.8

37.8

3.0

2.3

1.6

7.3

2.2

0.9

自分から 相手から

プロポーズらしきものはあったがどちらともいえない プロポーズはなかった

答えたくない・あてはまるものはない・わからない

Q48.現在結婚している方や、結婚したいと思っている交際相手がいる方におうかがいします。
あなたが結婚することを決めるにあたり、プロポーズはどちらからしましたか。（1つ）



103Q49 結婚を決めたきっかけ・理由（1）複数回答

(%)

n=

年

齢

的

に

こ

の

タ

イ

ミ

ン

グ

だ

と

思

っ

た

か

ら

こ

れ

以

上

の

相

手

は

今

後

見

つ

か

ら

な

い

と

思

っ

た

か

ら

で

き

る

だ

け

早

く

一

緒

に

暮

ら

し

た

い

と

思

っ

た

か

ら

（

離

れ

て

暮

ら

し

た

く

な

か

っ

た

か

ら

）

で

き

る

だ

け

早

く

子

ど

も

が

欲

し

か

っ

た

か

ら

収

入

や

住

居

な

ど

生

活

基

盤

を

整

え

る

こ

と

が

で

き

た

か

ら

子

ど

も

が

で

き

た

か

ら

親

や

家

族

の

勧

め

、

同

意

が

あ

っ

た

か

ら

友

人

や

知

人

な

ど

周

り

の

人

の

結

婚

が

決

ま

っ

て

き

た

か

ら

転

勤

や

転

職

な

ど

相

手

の

仕

事

の

都

合

で

転

勤

や

転

職

な

ど

自

分

の

仕

事

の

都

合

で

結

婚

資

金

が

用

意

で

き

た

か

ら

友

人

や

知

人

の

勧

め

が

あ

っ

た

か

ら

そ

の

他

な

ん

と

な

く

・

特

に

な

い

全体 (3,515) 41.3 39.8 20.8 17.0 10.2 8.8 8.0 7.5 5.5 5.4 5.1 3.8 1.7 12.2

既婚者計 (2,000) 44.4 41.3 20.7 18.3 10.3 9.7 8.3 7.4 5.6 5.5 4.9 3.6 1.8 9.0

未婚者計 (1,515) 23.2 31.5 21.6 9.5 9.4 3.9 6.5 8.2 5.0 4.3 6.7 5.0 1.1 30.7

高校生（未婚） (107) 12.4 29.9 22.0 9.1 10.4 4.8 9.2 4.7 6.7 2.9 7.2 6.8 2.3 41.7

大学生（未婚） (177) 14.6 26.0 20.9 9.4 11.9 5.2 7.7 6.5 6.2 3.6 7.4 5.6 0.4 41.9

20代社会人（未婚） (821) 25.8 31.4 21.6 8.7 8.7 3.8 6.0 9.0 4.9 5.0 6.5 4.5 1.1 27.9

30代社会人（未婚） (378) 31.5 37.2 21.1 13.0 9.1 2.2 6.3 8.7 3.7 3.6 6.7 3.4 1.2 24.6

既婚23～30歳 (1,089) 41.1 41.1 22.7 16.5 10.9 10.6 7.9 8.2 6.5 4.6 5.5 3.2 0.6 9.8

未婚23～30歳 (814) 27.3 31.7 21.1 9.0 9.3 3.9 5.8 8.8 4.7 5.3 6.2 4.6 0.8 27.4

15～24歳男性（未婚） (216) 13.0 23.5 24.1 7.9 10.7 6.3 7.7 8.2 7.7 3.9 9.0 6.6 1.1 36.5

25～34歳男性（未婚） (401) 27.3 28.7 19.3 8.4 11.1 4.3 5.2 9.8 5.2 7.1 8.5 6.8 0.3 27.2

35～39歳男性（未婚） (116) 22.5 33.7 31.1 12.3 13.6 3.1 9.4 8.7 7.4 4.4 9.3 5.8 1.5 26.3

15～24歳女性（未婚） (329) 12.5 32.2 21.3 8.5 7.0 4.2 6.7 4.8 3.4 3.3 5.8 5.8 1.5 38.3

25～34歳女性（未婚） (394) 35.9 39.4 20.9 11.6 8.4 1.3 5.8 9.7 3.8 2.5 3.1 1.3 1.6 24.9

35～39歳女性（未婚） (59) 34.0 43.1 17.2 15.4 6.1 1.9 7.5 3.7 1.9 3.7 5.5 1.9 1.9 21.8

15～24歳男性（既婚） (61) 25.3 31.3 36.1 22.3 9.9 35.2 13.3 8.2 13.3 8.2 7.3 6.0 - 12.5

25～34歳男性（既婚） (653) 36.8 34.4 23.1 10.9 13.7 6.0 9.2 7.6 6.2 7.4 7.2 5.5 2.1 10.8

35～39歳男性（既婚） (244) 42.5 37.1 20.1 17.6 11.1 10.9 9.6 9.5 6.9 7.7 7.7 4.9 0.8 11.0

15～24歳女性（既婚） (73) 10.3 24.7 15.6 15.0 11.4 43.9 6.7 5.7 5.1 6.5 5.9 0.6 2.0 10.0

25～34歳女性（既婚） (804) 50.8 46.4 19.5 21.4 8.2 9.2 6.8 8.4 4.7 3.4 3.5 2.0 1.9 7.2

35～39歳女性（既婚） (165) 48.7 48.0 19.8 24.5 8.5 9.9 8.4 2.3 4.4 5.0 0.6 2.9 2.3 7.6

※全体を基準に降順ソート 【基数：既婚者：対象者全体／未婚者：「結婚したいと思っている交際相手がいる」＆「プロポーズがあった」とお答えの方】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

結婚を決めた理由

（いくつでも）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q49. （1）あなたが結婚を決めた理由にあてはまるものをお答えください。（いくつでも）

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



104Q49 結婚を決めたきっかけ・理由（2）最も大きな理由

(%)

n=

年

齢

的

に

こ

の

タ

イ

ミ

ン

グ

だ

と

思

っ

た

か

ら

こ

れ

以

上

の

相

手

は

今

後

見

つ

か

ら
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い

と

思

っ

た

か

ら

で

き

る

だ

け
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っ

た

か
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（

離

れ

て

暮

ら
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た

く

な
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っ

た

か

ら

）

で

き

る

だ

け

早

く

子

ど

も

が

欲

し

か

っ

た

か

ら

収

入

や

住

居

な

ど

生

活

基

盤

を

整

え

る

こ

と

が

で

き

た

か

ら

子

ど

も

が

で

き

た

か

ら

親

や

家

族

の

勧

め

、

同

意

が

あ

っ

た

か

ら

友

人

や

知

人

な

ど

周

り

の

人

の

結

婚

が

決

ま

っ

て

き

た

か

ら

転

勤

や

転

職

な

ど

相

手

の

仕

事

の

都

合

で

転

勤

や

転

職

な

ど

自

分

の

仕

事

の

都

合

で

結

婚

資

金

が

用

意

で

き

た

か

ら

友

人

や

知

人

の

勧

め

が

あ

っ

た

か

ら

そ

の

他

な

ん

と

な

く

・

特

に

な

い

全体 (3,515) 21.7 29.1 9.7 4.9 3.6 6.4 1.9 1.7 1.9 1.9 1.8 1.5 1.7 12.2

既婚者計 (2,000) 23.2 30.0 9.4 5.2 3.6 7.2 2.0 1.5 2.0 2.0 1.6 1.4 1.8 9.0

未婚者計 (1,515) 13.2 24.0 11.9 3.1 3.5 1.2 1.6 2.8 1.1 1.5 2.6 1.5 1.1 30.7

高校生（未婚） (107) 4.5 20.8 11.9 2.3 6.2 0.6 1.4 3.5 - 0.6 4.2 - 2.3 41.7

大学生（未婚） (177) 6.8 19.4 12.0 4.1 4.1 3.1 1.9 2.8 - 0.4 2.1 0.9 0.4 41.9

20代社会人（未婚） (821) 15.1 24.6 11.8 2.6 3.3 0.9 1.8 2.7 1.6 2.0 2.7 1.8 1.1 27.9

30代社会人（未婚） (378) 19.3 26.9 11.5 4.7 2.3 1.2 0.7 2.2 1.2 1.7 2.2 0.4 1.2 24.6

既婚23～30歳 (1,089) 21.9 30.9 11.2 4.3 3.4 8.5 1.0 1.5 2.4 1.5 1.9 1.1 0.6 9.8

未婚23～30歳 (814) 16.5 24.8 11.3 2.7 3.6 1.1 1.6 2.5 1.5 2.0 2.5 1.7 0.8 27.4

15～24歳男性（未婚） (216) 6.0 15.4 14.5 3.3 5.0 1.8 2.0 5.4 1.3 1.5 4.7 1.6 1.1 36.5

25～34歳男性（未婚） (401) 18.4 22.2 10.3 2.8 4.5 1.1 1.2 2.6 1.2 2.5 3.7 2.0 0.3 27.2

35～39歳男性（未婚） (116) 9.5 24.9 18.6 1.6 2.6 2.3 0.9 2.6 3.2 1.8 3.5 0.8 1.5 26.3

15～24歳女性（未婚） (329) 6.4 26.1 12.2 2.8 1.8 1.5 3.1 1.5 0.6 0.9 1.5 1.8 1.5 38.3

25～34歳女性（未婚） (394) 19.7 30.5 10.5 3.0 2.6 0.5 0.8 2.3 1.0 1.0 0.8 1.0 1.6 24.9

35～39歳女性（未婚） (59) 21.0 34.4 6.7 9.2 3.1 - - - - 1.9 - - 1.9 21.8

15～24歳男性（既婚） (61) 13.8 20.6 20.2 0.8 0.8 19.8 1.7 5.2 3.0 1.7 - - - 12.5

25～34歳男性（既婚） (653) 22.0 25.7 11.3 3.5 5.1 3.6 2.2 2.8 1.9 3.1 2.7 3.1 2.1 10.8

35～39歳男性（既婚） (244) 26.7 24.7 9.4 3.0 4.8 4.4 2.6 1.4 1.4 4.4 2.8 2.4 0.8 11.0

15～24歳女性（既婚） (73) 6.5 15.8 8.5 5.9 4.1 40.1 - 0.6 3.8 - 2.6 - 2.0 10.0

25～34歳女性（既婚） (804) 24.9 35.0 7.7 6.2 2.2 8.3 1.3 1.3 2.3 0.6 0.8 0.4 1.8 7.2

35～39歳女性（既婚） (165) 19.0 33.8 9.3 8.7 3.5 9.6 2.9 - 2.0 0.6 0.3 0.3 2.3 7.6

※全体の複数選択を基準に降順ソート 【基数：既婚者：対象者全体／未婚者：「結婚したいと思っている交際相手がいる」＆「プロポーズがあった」とお答えの方】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

最も大きな理由（1つ）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q49. （2）ではその中で最も大きな理由をお答えください。（1つ）

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



105Q50 ライフデザインの学習経験

Q50.あなたご自身のライフデザイン（ライフプラン）について学んだ機会が、これまでにありましたか。あった方は、どちらで学んだのかも含めてお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

ラ

イ

フ

デ

ザ

イ

ン

（

ラ

イ

フ

プ

ラ

ン

）

を

学

ぶ

機

会

は

な

か

っ

た

高

校

、

大

学

な

ど

の

授

業

な

ど

企

業

（

勤

め

先

）

で

主

催

し

た

セ

ミ

ナ

ー

や

講

座

な

ど

企

業

（

勤

め

先

以

外

）

が

主

催

す

る

セ

ミ

ナ

ー

や

講

座

な

ど

婚

活

サ

ー

ビ

ス

の

一

環

で

自

治

体

主

催

の

セ

ミ

ナ

ー

や

講

座

な

ど

そ

の

他

全体 (20,000) 72.3 16.8 5.8 3.9 2.8 2.2 1.0

既婚者計 (2,000) 75.3 7.4 9.3 6.6 4.6 3.0 1.5

未婚者計 (18,000) 70.8 21.6 4.0 2.5 1.9 1.7 0.8

高校生（未婚） (2,143) 52.0 43.6 1.9 2.0 0.6 1.6 0.6

大学生（未婚） (2,292) 58.3 38.6 2.1 1.8 1.1 1.5 0.1

20代社会人（未婚） (6,307) 76.0 14.4 5.4 3.1 2.5 1.8 0.8

30代社会人（未婚） (6,682) 84.1 6.9 4.2 2.4 2.1 1.7 1.2

既婚23～30歳 (1,089) 74.9 11.2 7.9 5.7 2.4 2.6 1.1

未婚23～30歳 (6,434) 76.7 13.8 5.3 3.1 2.4 1.7 0.8

15～24歳男性（未婚） (2,436) 60.1 32.5 4.5 2.9 1.6 2.8 0.7

25～34歳男性（未婚） (4,079) 79.0 9.8 6.5 3.6 3.1 2.2 1.0

35～39歳男性（未婚） (2,624) 82.9 6.4 4.9 2.6 2.8 2.1 1.5

15～24歳女性（未婚） (4,334) 58.9 37.5 1.6 1.6 1.0 0.7 0.3

25～34歳女性（未婚） (3,400) 79.5 12.6 3.8 2.2 1.6 1.1 0.9

35～39歳女性（未婚） (1,127) 88.4 5.3 2.2 1.5 1.4 1.5 0.9

15～24歳男性（既婚） (61) 67.0 13.3 17.6 12.0 3.0 8.2 0.8

25～34歳男性（既婚） (653) 73.5 7.3 10.3 8.3 4.1 3.0 1.5

35～39歳男性（既婚） (244) 66.0 6.2 18.7 12.3 6.4 5.7 1.0

15～24歳女性（既婚） (73) 82.3 15.0 1.2 1.2 0.6 2.6 -

25～34歳女性（既婚） (804) 80.3 7.7 5.8 3.7 3.1 1.9 1.7

35～39歳女性（既婚） (165) 76.5 6.7 5.0 3.8 7.6 2.1 1.7

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80%

100% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



106Q51 ライフデザインの内容（1）学んだ内容

(%)

n=

キ

ャ

リ

ア

プ

ラ

ン

マ

ネ

ー

プ

ラ

ン

、

経

済

的

な

情
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妊

娠

、
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産
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関
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る

身

体

的

な

情

報 コ

ミ

ュ

ニ

ケ

ー

シ

ョ

ン

の

方

法

子

育

て

の

情

報

結

婚

や

結

婚

生

活

に

関

す

る

情

報

（

結

婚

す

る

と

生

活

が

ど

う

変

わ

る

か

な

ど

）

両

親

以

外

の

多

様

な

結

婚

や

家

族

の

あ

り

方

結

婚

の

仕

方

地

域

支

援

サ

ー

ビ

ス

の

情

報

結

婚

を

考

え

ら

れ

る

相

手

と

出

会

え

る

方

法

そ

の

他

全体 (5,321) 44.5 37.1 23.3 20.5 19.2 19.1 14.5 14.1 12.9 11.5 2.8

既婚者計 (510) 38.8 43.4 22.2 21.7 21.0 20.8 13.7 17.5 12.7 18.0 2.5

未婚者計 (4,811) 46.9 34.4 23.8 20.0 18.4 18.4 14.8 12.7 13.0 8.7 2.9

高校生（未婚） (1,030) 43.0 31.9 36.9 19.5 26.5 22.2 19.8 16.5 15.5 8.4 1.8

大学生（未婚） (965) 54.0 32.2 24.8 18.8 20.5 17.9 14.2 11.3 14.2 7.7 1.2

20代社会人（未婚） (1,517) 49.4 35.9 16.7 20.3 13.0 17.1 11.5 10.5 11.3 9.8 3.4

30代社会人（未婚） (1,101) 43.3 39.6 13.6 19.7 10.3 14.1 11.2 10.8 10.5 8.2 6.9

既婚23～30歳 (285) 41.8 35.8 20.5 17.3 23.4 22.1 14.5 14.1 10.1 14.6 2.8

未婚23～30歳 (1,493) 49.2 36.0 16.4 20.1 12.9 17.6 12.4 10.0 11.3 9.8 3.3

15～24歳男性（未婚） (911) 44.9 36.5 26.6 23.4 23.0 20.7 16.8 17.1 14.3 11.2 1.9

25～34歳男性（未婚） (844) 41.6 41.5 13.0 24.9 13.6 21.8 13.8 13.1 13.7 12.2 3.4

35～39歳男性（未婚） (449) 37.8 36.7 12.5 21.9 12.1 14.5 9.9 12.2 13.5 10.3 8.9

15～24歳女性（未婚） (1,785) 50.6 28.0 31.0 16.7 21.2 17.8 16.1 10.8 14.0 5.6 1.7

25～34歳女性（未婚） (692) 53.2 34.7 16.9 14.4 9.9 12.7 10.1 6.5 6.9 6.5 5.0

35～39歳女性（未婚） (130) 41.8 42.4 13.7 15.7 4.6 12.3 10.5 9.6 9.3 5.5 6.8

15～24歳男性（既婚） (*22) 28.5 45.5 36.4 55.9 55.9 33.8 28.5 29.8 35.0 33.8 2.6

25～34歳男性（既婚） (178) 28.0 39.1 22.1 22.7 30.1 26.1 16.9 16.9 11.9 20.1 1.9

35～39歳男性（既婚） (85) 44.2 49.7 25.5 26.6 20.2 28.4 18.9 24.8 17.8 22.3 -

15～24歳女性（既婚） (*15) 63.3 44.9 36.7 29.9 40.2 32.0 10.2 21.8 29.9 13.6 -

25～34歳女性（既婚） (175) 47.2 44.1 20.8 15.7 17.3 14.1 8.6 13.5 8.9 14.3 2.9

35～39歳女性（既婚） (35) 30.9 38.4 16.2 18.8 6.5 8.8 7.6 12.5 8.8 12.5 7.3

※全体を基準に降順ソート 【基数：「ライフデザイン（ライフプラン）を学ぶ機会がこれまでにあった」方】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

学んだ内容

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q51.あなたご自身のライフデザイン（ライフプラン）を学ぶ機会はこれまでにあったとのことですが、
（1）どのようなことを学んだのか、下記の中からお答えください。（いくつでも）

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



107Q51 ライフデザインの内容（2）前向きになったもの

Q51.あなたご自身のライフデザイン（ライフプラン）を学ぶ機会はこれまでにあったとのことですが、
（2）学んだ結果、結婚や出産に対して前向きになったものをお答えください。（いくつでも）
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、
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娠
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に

関

わ

る

身

体

的

な

情

報 コ

ミ

ュ

ニ

ケ

ー

シ

ョ

ン

の

方

法

子

育

て

の

情

報

結

婚

や

結

婚

生

活

に

関

す

る

情

報

（

結

婚

す

る

と

生

活

が

ど

う

変

わ

る

か

な

ど

）

両

親

以

外

の

多

様

な

結

婚

や

家

族

の

あ

り

方

結

婚

の

仕

方

地

域

支

援

サ

ー

ビ

ス

の

情

報

結

婚

を

考

え

ら

れ

る

相

手

と

出

会

え

る

方

法

そ

の

他

特

に

な

い

全体 (5,321) 19.1 18.2 8.8 8.7 8.1 9.8 6.2 5.7 5.3 5.5 0.3 37.0

既婚者計 (510) 17.1 27.2 11.8 9.3 11.2 13.6 7.4 7.2 6.8 9.7 0.5 24.4

未婚者計 (4,811) 19.9 14.3 7.6 8.4 6.8 8.1 5.7 5.0 4.7 3.7 0.3 42.5

高校生（未婚） (1,030) 20.1 14.8 12.6 7.9 8.5 8.6 7.0 5.9 4.7 3.2 0.4 36.7

大学生（未婚） (965) 24.5 12.1 7.3 6.9 8.4 8.4 5.5 4.0 5.0 3.2 0.2 42.0

20代社会人（未婚） (1,517) 19.6 15.2 5.4 9.3 4.8 8.1 5.0 5.0 5.0 4.5 0.1 45.4

30代社会人（未婚） (1,101) 14.8 15.7 3.7 9.0 3.7 6.4 4.3 4.1 3.7 3.6 0.5 51.0

既婚23～30歳 (285) 18.5 21.4 7.3 6.0 12.9 9.0 7.7 6.1 5.0 6.9 - 29.9

未婚23～30歳 (1,493) 19.5 15.7 5.3 9.4 4.8 9.0 5.3 4.8 4.7 4.9 0.1 44.6

15～24歳男性（未婚） (911) 22.2 17.4 9.7 10.0 10.2 10.6 7.3 7.5 5.1 4.5 0.5 32.7

25～34歳男性（未婚） (844) 16.8 19.8 5.5 11.9 5.4 11.4 6.8 6.1 5.5 7.0 0.2 41.8

35～39歳男性（未婚） (449) 16.5 17.0 4.7 10.1 5.2 7.6 4.4 5.2 6.3 4.8 0.9 44.0

15～24歳女性（未婚） (1,785) 21.4 9.1 8.7 5.7 6.2 5.9 4.9 3.3 4.7 1.8 0.1 45.6

25～34歳女性（未婚） (692) 17.2 13.3 3.8 6.8 2.6 4.8 3.7 2.3 2.5 2.3 0.1 55.0

35～39歳女性（未婚） (130) 9.0 9.8 2.5 7.4 0.8 3.8 2.5 3.0 2.4 2.5 - 66.4

15～24歳男性（既婚） (*22) 7.7 36.4 29.8 23.3 23.3 24.7 16.8 24.7 20.8 27.3 - 5.1

25～34歳男性（既婚） (178) 16.5 27.6 10.4 13.2 14.4 15.0 10.1 8.2 4.8 13.4 - 14.9

35～39歳男性（既婚） (85) 16.7 31.3 13.7 6.0 10.6 17.7 7.8 7.2 10.1 12.4 - 15.9

15～24歳女性（既婚） (*15) 41.5 11.5 15.0 15.0 15.0 6.8 10.2 11.5 15.0 6.8 - 25.2

25～34歳女性（既婚） (175) 22.0 24.1 9.0 7.1 11.3 10.8 3.9 5.1 4.6 5.9 - 36.9

35～39歳女性（既婚） (35) 7.6 26.1 14.9 10.1 3.9 8.8 7.6 7.6 7.6 3.9 3.7 33.3

※全体の「学んだ内容」を基準に降順ソート 【基数：「ライフデザイン（ライフプラン）を学ぶ機会がこれまでにあった」方】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

学んだ結果、結婚や出産に

対して前向きになったもの

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



108Q52 自身の人生で知りたい情報（1）知っておいた方が良かったと思う情報

Q52.あなたのこれまでの人生を振り返って下記の回答にお答えください。
（1）あなたが、知っておいた方が良かったと思う情報をお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

マ

ネ

ー

プ

ラ

ン

、

経

済

的

な

情

報

妊

娠

、

出

産

に

関

わ

る

身

体

的

な

情

報 キ

ャ

リ

ア

プ

ラ

ン

子

育

て

の

情

報

コ

ミ

ュ

ニ

ケ

ー

シ

ョ

ン

の

方

法

結

婚

や

結

婚

生

活

に

関

す

る

情

報

（

結

婚

す

る

と

生

活

が

ど

う

変

わ

る

か

な

ど

）

結

婚

の

仕

方

結

婚

を

考

え

ら

れ

る

相

手

と

出

会

え

る

方

法

地

域

支

援

サ

ー

ビ

ス

の

情

報

両

親

以

外

の

多

様

な

結

婚

や

家

族

の

あ

り

方

そ

の

他

特

に

な

い

全体 (20,000) 42.2 26.3 24.7 22.8 22.8 21.2 17.8 16.7 16.2 12.6 0.1 27.6

既婚者計 (2,000) 47.4 36.3 24.2 30.2 16.1 24.1 17.9 15.9 18.6 12.3 - 20.2

未婚者計 (18,000) 39.6 21.2 25.0 19.0 26.2 19.7 17.8 17.2 14.9 12.8 0.1 31.3

高校生（未婚） (2,143) 34.4 27.6 24.1 24.8 27.7 21.9 20.4 15.9 15.6 14.1 0.1 25.5

大学生（未婚） (2,292) 39.6 25.8 29.4 22.4 27.5 20.7 17.6 16.6 16.2 14.5 - 26.9

20代社会人（未婚） (6,307) 39.3 19.9 25.1 18.9 23.9 20.1 17.8 16.8 14.5 12.1 0.1 33.7

30代社会人（未婚） (6,682) 44.6 15.6 22.9 13.0 27.1 17.2 15.6 19.1 14.7 11.7 0.3 34.0

既婚23～30歳 (1,089) 45.3 39.0 22.1 32.4 13.3 25.9 16.3 12.9 19.3 10.1 - 22.1

未婚23～30歳 (6,434) 39.6 19.6 25.6 18.7 24.1 20.2 17.9 17.2 14.5 12.0 0.1 33.6

15～24歳男性（未婚） (2,436) 35.9 22.6 25.4 22.4 28.8 20.7 21.1 16.8 14.8 13.9 0.2 28.7

25～34歳男性（未婚） (4,079) 34.9 13.3 23.4 14.1 23.6 17.3 17.0 16.2 12.6 10.0 0.2 38.4

35～39歳男性（未婚） (2,624) 39.4 11.1 19.2 11.9 25.6 15.1 15.5 16.5 13.8 10.5 0.3 38.6

15～24歳女性（未婚） (4,334) 37.6 28.6 26.4 23.6 25.5 20.9 16.5 15.2 16.3 14.1 0.0 27.2

25～34歳女性（未婚） (3,400) 48.9 24.4 27.3 20.1 25.8 22.0 17.8 20.0 16.7 13.8 0.1 28.5

35～39歳女性（未婚） (1,127) 49.9 18.0 24.5 11.3 28.6 18.0 14.7 22.5 15.1 13.3 0.1 31.6

15～24歳男性（既婚） (61) 30.5 42.5 20.2 44.7 21.9 30.9 15.5 18.5 32.6 14.1 - 15.9

25～34歳男性（既婚） (653) 42.3 27.4 26.2 25.8 17.2 21.6 20.4 17.2 19.2 12.0 - 17.8

35～39歳男性（既婚） (244) 50.4 26.7 25.0 26.8 16.3 25.9 17.8 18.0 16.5 12.8 - 16.3

15～24歳女性（既婚） (73) 33.7 37.0 13.8 36.4 11.8 18.5 15.2 16.1 14.8 9.1 - 31.7

25～34歳女性（既婚） (804) 50.8 44.2 22.8 32.8 11.8 23.1 14.4 12.9 18.8 10.7 - 23.5

35～39歳女性（既婚） (165) 47.0 42.7 24.5 33.5 25.3 28.7 23.3 18.4 18.8 16.7 - 20.0

※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

知っておいた方が良かったと

思う情報

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



109Q52 自身の人生で知りたい情報（2）ライフプランを考える上で知っておきたい情報

Q52.あなたのこれまでの人生を振り返って下記の回答にお答えください。
（2）では、今後のライフプランを考える上で知っておきたい情報をお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

マ

ネ

ー

プ

ラ

ン

、

経

済

的

な

情

報

妊

娠

、

出

産

に

関

わ

る

身

体

的

な

情

報 キ

ャ

リ

ア

プ

ラ

ン

子

育

て

の

情

報

コ

ミ

ュ

ニ

ケ

ー

シ

ョ

ン

の

方

法

結

婚

や

結

婚

生

活

に

関

す

る

情

報

（

結

婚

す

る

と

生

活

が

ど

う

変

わ

る

か

な

ど

）

結

婚

の

仕

方

結

婚

を

考

え

ら

れ

る

相

手

と

出

会

え

る

方

法

地

域

支

援

サ

ー

ビ

ス

の

情

報

両

親

以

外

の

多

様

な

結

婚

や

家

族

の

あ

り

方

そ

の

他

特

に

な

い

全体 (20,000) 41.4 21.5 21.5 23.7 18.5 17.0 12.9 12.5 18.2 10.0 0.1 28.2

既婚者計 (2,000) 46.3 27.0 18.5 34.1 11.7 11.8 6.6 6.1 21.8 7.3 - 21.4

未婚者計 (18,000) 39.0 18.7 23.1 18.4 22.0 19.6 16.1 15.7 16.3 11.4 0.1 31.7

高校生（未婚） (2,143) 35.9 24.2 26.3 22.6 27.2 22.5 20.8 16.9 16.3 13.8 0.1 22.8

大学生（未婚） (2,292) 42.5 23.9 31.4 24.6 25.0 23.3 20.1 18.3 19.4 13.8 0.0 24.3

20代社会人（未婚） (6,307) 37.0 18.1 21.7 18.3 19.3 19.6 15.1 14.5 16.0 10.6 0.1 35.2

30代社会人（未婚） (6,682) 42.5 12.1 18.3 11.6 20.0 14.8 11.5 14.6 15.5 9.2 0.2 36.8

既婚23～30歳 (1,089) 40.5 29.7 17.4 37.4 10.6 11.9 5.8 4.7 22.5 8.5 - 21.9

未婚23～30歳 (6,434) 37.8 18.2 22.4 18.4 19.6 19.5 15.2 14.6 16.1 10.7 0.1 35.0

15～24歳男性（未婚） (2,436) 35.9 21.5 26.2 21.8 26.5 22.3 21.1 18.2 15.8 13.5 0.1 27.5

25～34歳男性（未婚） (4,079) 32.4 12.6 19.2 14.3 20.3 16.5 13.6 14.0 13.1 9.4 0.1 40.9

35～39歳男性（未婚） (2,624) 36.5 9.1 15.8 10.3 18.4 13.8 11.7 13.4 13.9 7.8 0.3 41.5

15～24歳女性（未婚） (4,334) 39.7 23.8 27.1 23.1 22.9 23.0 17.6 16.1 18.2 12.8 0.0 25.5

25～34歳女性（未婚） (3,400) 47.4 22.3 23.3 19.8 19.5 20.4 15.3 15.4 19.2 11.6 0.1 29.8

35～39歳女性（未婚） (1,127) 49.2 10.6 17.1 7.7 19.8 12.3 7.9 14.2 16.8 8.9 - 33.3

15～24歳男性（既婚） (61) 26.2 24.1 26.6 35.2 17.2 21.9 16.3 13.3 32.6 18.0 - 18.0

25～34歳男性（既婚） (653) 40.1 24.3 18.4 29.6 12.4 12.2 8.5 9.7 18.2 11.2 - 21.5

35～39歳男性（既婚） (244) 41.0 20.4 19.5 25.7 11.6 13.6 7.4 5.1 20.3 8.7 - 21.0

15～24歳女性（既婚） (73) 25.0 24.2 7.5 35.8 7.3 8.5 6.5 4.4 16.2 8.5 - 34.6

25～34歳女性（既婚） (804) 50.5 31.4 17.2 37.1 9.3 10.0 5.1 4.5 23.5 3.6 - 21.4

35～39歳女性（既婚） (165) 56.9 29.3 21.3 44.6 16.7 13.2 5.6 5.0 25.5 7.7 - 20.6

※全体の「知っておいた方が良かったと思う情報」を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

今後のライフプランを考える上で

知っておきたい情報

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



110Q53 ライフデザインを学んだ影響

Q53.ライフデザイン（ライフプラン）を学んだことは、あなたご自身の人生に影響を与えている・与えたと思いますか。あなたのお気持ちに近いものをお答えください。（1つ）

(%)

n=

TOP2 BOTTOM2

全体 (5,321) 65.3 34.7

既婚者計 (510) 70.7 29.3

未婚者計 (4,811) 63.0 37.0

高校生（未婚） (1,030) 73.6 26.4

大学生（未婚） (965) 68.5 31.5

20代社会人（未婚） (1,517) 54.0 46.0

30代社会人（未婚） (1,101) 49.6 50.4

既婚23～30歳 (285) 70.5 29.5

未婚23～30歳 (1,493) 54.7 45.3

15～24歳男性（未婚） (911) 72.9 27.1

25～34歳男性（未婚） (844) 57.5 42.5

35～39歳男性（未婚） (449) 51.3 48.7

15～24歳女性（未婚） (1,785) 65.8 34.2

25～34歳女性（未婚） (692) 44.8 55.2

35～39歳女性（未婚） (130) 41.4 58.6

15～24歳男性（既婚） (*22) 90.9 9.1

25～34歳男性（既婚） (178) 79.2 20.8

35～39歳男性（既婚） (85) 73.5 26.5

15～24歳女性（既婚） (*15) 66.7 33.3

25～34歳女性（既婚） (175) 65.6 34.4

35～39歳女性（既婚） (35) 58.1 41.9

【基数：「ライフデザイン（ライフプラン）を学ぶ機会がこれまでにあった」方】

性

年

代

別

（

既

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

20.1

22.7

19.0

25.3

17.2

15.4

12.5

24.8

15.0

25.3

16.7

12.7

18.6

11.5

6.8

61.1

27.8

22.6

29.9

19.5

14.9

45.2

48.0

43.9

48.3

51.3

38.6

37.0

45.7

39.7

47.6

40.8

38.6

47.3

33.3

34.6

29.8

51.4

50.8

36.7

46.1

43.2

23.9

19.1

25.9

19.5

22.9

32.4

31.7

18.7

32.4

19.4

28.6

30.1

25.6

37.6

34.3

9.1

14.4

13.7

29.9

25.9

23.5

10.8

10.2

11.1

6.8

8.6

13.6

18.8

10.8

13.0

7.7

13.9

18.6

8.6

17.6

24.3

-

6.4

12.9

3.4

8.5

18.4

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



111Q54 マッチングアプリの利用有無と目的

(%)

n=

利

用

し

た

こ

と

が

な

い

交

際

相

手

を

探

す

た

め

結

婚

相

手

を

探

す

た

め

興

味

本

位

で

ど

の

よ

う

な

も

の

か

知

り

た

か

っ

た

た

め

遊

び

目

的

で

友

達

を

探

す

た

め

そ

の

他

全体 (17,613) 58.8 26.2 16.1 8.7 8.2 5.3 0.1

既婚者計 (2,000) 43.2 35.0 28.3 10.1 11.1 6.7 0.1

未婚者計 (15,613) 68.5 20.6 8.4 7.8 6.4 4.4 0.1

大学生（未婚） (2,291) 84.0 8.5 1.5 5.8 4.4 2.3 0.2

20代社会人（未婚） (6,307) 61.5 26.2 8.9 9.0 8.0 5.4 0.1

30代社会人（未婚） (6,682) 67.9 21.0 12.2 7.4 5.2 4.2 0.1

既婚23～30歳 (1,089) 50.0 32.4 20.7 10.5 12.6 7.4 0.2

未婚23～30歳 (6,416) 61.1 26.7 9.4 9.1 7.9 5.2 0.1

15～24歳男性（未婚） (1,715) 76.9 12.7 3.5 7.1 7.9 4.4 0.1

25～34歳男性（未婚） (4,076) 64.7 22.5 9.3 9.2 9.4 5.5 0.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 73.6 15.6 9.8 7.3 6.4 4.3 0.1

15～24歳女性（未婚） (2,674) 78.5 13.3 2.5 6.4 3.8 2.9 0.0

25～34歳女性（未婚） (3,398) 56.5 32.2 13.1 8.7 5.3 4.8 0.1

35～39歳女性（未婚） (1,126) 67.4 22.2 14.6 6.4 1.8 3.5 -

15～24歳男性（既婚） (61) 46.3 25.8 12.9 9.0 24.1 8.5 2.2

25～34歳男性（既婚） (653) 39.1 33.4 26.1 12.1 16.1 8.8 0.1

35～39歳男性（既婚） (244) 45.3 34.0 30.2 10.9 14.1 9.1 -

15～24歳女性（既婚） (73) 53.3 23.8 9.1 9.5 19.9 4.7 -

25～34歳女性（既婚） (804) 44.2 37.9 27.6 8.9 8.6 5.4 -

35～39歳女性（既婚） (165) 43.9 33.3 35.3 8.8 2.7 2.9 -

※（高校生を除く）18歳以上に聴取 ※全体を基準に降順ソート 【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

ライフ

ステージ別

0%

20%

40%

60%

80%

100%
結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

Q54.あなたは、「マッチングアプリ」を利用したことがありますか。利用した人は目的も含めてお答えください。（いくつでも）
※配偶者がいらっしゃる方は、結婚前の状況としてお答えください。

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



112Q55 マッチングアプリを始めた年齢

(%)

n=

全体 (6,040)

既婚者計 (1,087)

未婚者計 (4,953)

大学生（未婚） (372)

20代社会人（未婚） (2,440)

30代社会人（未婚） (2,097)

既婚23～30歳 (533)

未婚23～30歳 (2,518)

15～24歳男性（未婚） (437)

25～34歳男性（未婚） (1,408)

35～39歳男性（未婚） (693)

15～24歳女性（未婚） (571)

25～34歳女性（未婚） (1,477)

35～39歳女性（未婚） (367)

15～24歳男性（既婚） (31)

25～34歳男性（既婚） (368)

35～39歳男性（既婚） (140)

15～24歳女性（既婚） (37)

25～34歳女性（既婚） (415)

35～39歳女性（既婚） (96)

※（高校生を除く）18歳以上に聴取 【基数：「マッチングアプリ」利用者】

性

年

代

別

（

既

婚

）

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

ライフ

ステージ別

4.6

2.6

6.9

25.3

5.1

1.8

4.6

4.2

17.1

2.9

1.3

19.8

4.2

1.4

4.0

2.1

-

25.7

3.7

1.5

30.4

21.2

40.8

69.1

52.4

12.1

45.6

48.3

73.7

34.5

9.3

72.4

37.7

6.4

83.2

32.1

4.5

64.8

23.8

4.7

49.4

56.3

41.6

5.4

42.4

52.8

49.5

47.3

9.2

58.4

37.3

7.7

54.2

40.8

12.8

58.9

50.6

9.5

66.0

41.2

15.6

19.9

10.7

0.3

-

33.3

0.3

0.1

-

4.2

52.1

-

3.9

51.5

-

6.8

44.9

-

6.6

52.5

～18歳 19～22歳 23～29歳 30～39歳

Q55.あなたが、「マッチングアプリ」を初めて利用した年齢をお答えください。（1つ）

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



113Q56 マッチングアプリ利用時の実施事項

Q56. （1）あなたが「マッチングアプリ」を利用する際に、行ったことをお答えください。（いくつでも）
（2）あなたが「マッチングアプリ」を利用する際に、利用条件になっていれば安心して利用できると思うことをお答えください。（いくつでも）
（3）次にあげた中で、安心・安全な「マッチングアプリ」を利用するために行うためと考えても、あなたご自身が抵抗があることをお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

身

分

証

明

書

の

登

録

独

身

証

明

書

の

提

出

年

収

証

明

書

の

提

出

利

用

す

る

た

め

に

お

金

を

払

う

（

有

料

）

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

全体 (6,040) 65.9 9.1 8.5 34.1 19.3

既婚者計 (1,087) 62.8 11.5 9.9 37.1 19.1

未婚者計 (4,953) 69.4 6.4 6.8 30.7 19.4

大学生（未婚） (372) 69.4 8.0 8.7 30.8 20.5

20代社会人（未婚） (2,440) 72.1 5.4 6.0 28.8 17.7

30代社会人（未婚） (2,097) 64.9 7.6 7.3 34.3 22.2

既婚23～30歳 (533) 64.4 8.8 6.7 28.9 20.8

未婚23～30歳 (2,518) 72.1 5.4 5.8 29.8 17.8

15～24歳男性（未婚） (437) 66.2 9.8 12.6 51.3 13.0

25～34歳男性（未婚） (1,408) 66.6 8.1 8.7 59.6 15.0

35～39歳男性（未婚） (693) 55.6 11.2 14.0 55.6 21.9

15～24歳女性（未婚） (571) 74.5 4.4 4.5 3.5 21.5

25～34歳女性（未婚） (1,477) 75.7 3.1 2.3 4.3 22.1

35～39歳女性（未婚） (367) 66.2 5.6 3.8 11.5 29.8

15～24歳男性（既婚） (31) 66.5 23.9 24.8 48.0 8.0

25～34歳男性（既婚） (368) 60.5 14.4 14.2 65.6 9.2

35～39歳男性（既婚） (140) 47.9 21.3 21.0 72.3 10.0

15～24歳女性（既婚） (37) 61.7 2.6 8.2 8.2 38.3

25～34歳女性（既婚） (415) 71.7 6.2 2.9 6.6 25.0

35～39歳女性（既婚） (96) 62.5 7.9 5.3 19.8 33.3

※（高校生を除く）18歳以上に聴取 【基数：「マッチングアプリ」利用者】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%

80%

100% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

「マッチングアプリ」利用時に行ったこと

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

(%)

n=

身

分

証

明

書

の

登

録

独

身

証

明

書

の

提

出

年

収

証

明

書

の

提

出

利

用

す

る

た

め

に

お

金

を

払

う

（

有

料

）

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

(17,613) 53.5 29.4 20.6 27.2 36.5

(2,000) 59.2 35.0 24.3 34.2 27.6

(15,613) 50.0 25.9 18.2 22.9 42.1

(2,291) 51.1 25.6 19.0 21.8 40.4

(6,307) 51.3 24.2 16.7 23.3 40.6

(6,682) 47.8 29.3 20.0 23.3 44.8

(1,089) 58.8 31.0 23.3 30.4 30.4

(6,416) 52.1 25.1 16.9 23.7 40.0

(1,715) 46.3 19.6 16.4 21.5 43.7

(4,076) 44.6 18.9 13.4 24.6 46.4

(2,624) 39.9 20.6 15.3 20.7 52.0

(2,674) 51.7 27.2 18.9 21.7 40.3

(3,398) 61.1 35.8 23.2 24.0 33.3

(1,126) 52.8 39.6 25.8 23.1 40.9

(61) 46.8 23.6 20.2 22.3 39.9

(653) 50.6 24.3 19.2 40.7 29.1

(244) 51.6 35.5 21.6 43.8 26.5

(73) 52.8 17.9 15.0 19.1 42.5

(804) 66.7 39.6 28.5 29.0 26.4

(165) 66.2 44.3 27.5 26.6 26.8

※（高校生を除く）18歳以上に聴取 【基数：対象者全体】

0%

20%

40%

60%

80%

100% 結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

安心できる「マッチングアプリ」の利用条件

(%)

n=

身

分

証

明

書

の

登

録

独

身

証

明

書

の

提

出

年

収

証

明

書

の

提

出

利

用

す

る

た

め

に

お

金

を

払

う

（

有

料

）

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

(17,613) 8.9 13.3 21.1 24.5 54.9

(2,000) 8.7 14.3 21.7 22.6 52.7

(15,613) 9.1 12.7 20.8 25.8 56.3

(2,291) 10.3 12.2 20.5 28.9 52.6

(6,307) 7.8 12.8 20.2 24.2 57.4

(6,682) 10.1 12.7 21.9 26.1 57.3

(1,089) 8.0 14.4 22.1 23.4 50.9

(6,416) 8.0 12.9 20.8 24.4 57.1

(1,715) 11.0 15.3 22.2 27.5 50.3

(4,076) 9.4 14.4 22.5 22.4 56.9

(2,624) 11.9 14.1 23.7 25.2 56.4

(2,674) 8.3 10.0 17.8 27.2 56.9

(3,398) 6.6 10.9 19.0 26.8 58.8

(1,126) 9.3 10.1 20.0 27.7 59.2

(61) 12.0 16.8 19.8 21.1 49.8

(653) 10.5 17.2 26.0 19.4 48.3

(244) 11.2 22.8 26.4 17.5 44.5

(73) 6.7 12.0 18.7 22.0 59.3

(804) 6.9 11.3 17.7 25.1 57.8

(165) 6.7 6.7 18.9 28.2 57.2

※（高校生を除く）18歳以上に聴取 【基数：対象者全体】

0%

20%

40%

60%

80%

100%
結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

抵抗のある「マッチングアプリ」の利用条件



114Q57 マッチングアプリの利用のきっかけになると思うもの

Q57.あなたは、「マッチングアプリ」を利用したことがないとのことですが、下記の中でマッチングアプリを使うきっかけになると思うものをお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

相

手

の

素

性

が

き

ち

ん

と

把

握

で

き

る

マ

ッ

チ

ン

グ

ア

プ

リ

が

あ

れ

ば 個

人

情

報

の

管

理

が

し

っ

か

り

と

さ

れ

て

い

る

マ

ッ

チ

ン

グ

ア

プ

リ

が

あ

れ

ば

自

分

が

希

望

す

る

条

件

を

満

た

す

人

に

出

会

え

る

マ

ッ

チ

ン

グ

ア

プ

リ

が

あ

れ

ば

共

通

の

趣

味

を

持

つ

人

と

出

会

え

る

マ

ッ

チ

ン

グ

ア

プ

リ

が

あ

れ

ば

（

マ

ッ

チ

ン

グ

ア

プ

リ

を

利

用

し

て

い

る

）

友

人

や

知

人

の

勧

め

（

勧

め

が

な

く

て

も

）

周

囲

の

友

人

や

知

人

が

マ

ッ

チ

ン

グ

ア

プ

リ

を

利

用

し

て

い

る

こ

と

を

知

っ

た

ら テ

レ

ビ

C

M

や

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

広

告

を

見

て

そ

の

他

何

が

あ

っ

て

も

マ

ッ

チ

ン

グ

ア

プ

リ

は

使

い

た

く

な

い

全体 (11,573) 23.4 22.1 16.6 14.0 13.2 7.2 5.1 0.8 50.1

既婚者計 (913) 26.7 24.5 18.2 14.2 18.8 9.7 6.2 0.3 42.2

未婚者計 (10,660) 22.1 21.2 16.0 13.9 11.0 6.3 4.7 0.9 53.3

大学生（未婚） (1,919) 27.1 25.7 19.6 15.8 17.4 9.6 4.9 0.9 43.6

20代社会人（未婚） (3,867) 20.1 19.3 14.9 13.7 10.0 5.7 4.8 0.8 54.8

30代社会人（未婚） (4,585) 20.6 19.9 14.6 12.7 7.4 4.0 4.0 1.1 58.7

既婚23～30歳 (556) 22.2 23.0 15.5 12.7 19.4 10.5 5.9 0.2 43.1

未婚23～30歳 (3,898) 20.7 19.9 14.6 13.3 10.1 5.5 4.7 0.9 54.4

15～24歳男性（未婚） (1,278) 22.8 20.9 18.6 17.3 14.4 8.7 6.0 1.1 48.3

25～34歳男性（未婚） (2,668) 18.9 17.4 15.1 13.8 9.0 4.9 5.3 1.1 56.6

35～39歳男性（未婚） (1,931) 18.2 16.9 15.2 13.8 6.8 3.4 5.2 1.6 58.9

15～24歳女性（未婚） (2,103) 26.1 26.5 18.0 13.8 15.1 9.3 4.7 0.5 46.4

25～34歳女性（未婚） (1,921) 23.1 22.3 13.7 12.0 9.9 4.8 3.3 0.9 55.5

35～39歳女性（未婚） (759) 22.8 23.1 14.1 10.3 6.1 3.7 2.5 0.2 60.6

15～24歳男性（既婚） (30) 10.1 13.0 21.3 6.5 9.3 8.3 6.5 - 59.3

25～34歳男性（既婚） (285) 22.8 20.0 19.9 18.0 14.5 7.9 11.2 1.1 38.8

35～39歳男性（既婚） (104) 25.2 17.0 20.0 18.7 15.1 9.3 5.3 - 41.0

15～24歳女性（既婚） (36) 13.7 9.9 3.4 1.1 1.1 3.8 - - 80.2

25～34歳女性（既婚） (389) 28.3 28.4 15.6 10.9 22.4 12.6 3.5 0.2 42.0

35～39歳女性（既婚） (69) 33.8 33.8 21.7 13.2 24.3 6.6 7.3 - 43.0

※（高校生を除く）18歳以上に聴取 ※全体を基準に降順ソート 【基数：「マッチングアプリ」非利用者】

性

年

代

別

（

未

婚

）

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

ライフ

ステージ別

0%

20%

40%

60%

80%
結婚年齢の最頻値±3歳：既婚23～30歳

結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



115Q58 結婚に関する情報認知_(1/4)

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 51.9 48.1

(2,000) 62.7 37.3

(18,000) 46.4 53.6

(2,143) 48.1 51.9

(2,292) 48.4 51.6

(6,307) 45.1 54.9

(6,682) 46.7 53.3

(1,089) 57.3 42.7

(6,434) 45.7 54.3

(2,436) 50.5 49.5

(4,079) 47.5 52.5

(2,624) 45.9 54.1

(4,334) 42.9 57.1

(3,400) 43.9 56.1

(1,127) 48.3 51.7

(61) 65.7 34.3

(653) 65.9 34.1

(244) 64.9 35.1

(73) 56.9 43.1

(804) 58.0 42.0

(165) 67.2 32.8

【基数：対象者全体】

どこかの自治体が結婚支援

（出会いの場づくり・婚活支援など）

の取り組みをしていること

14.3

17.8

12.5

15.8

14.5

12.5

9.3

18.4

12.5

16.3

13.2

9.4

13.0

9.7

6.5

20.2

22.2

17.2

26.4

14.7

18.1

37.6

44.9

33.9

32.3

33.9

32.7

37.5

39.0

33.2

34.3

34.3

36.5

29.9

34.2

41.8

45.5

43.7

47.7

30.5

43.3

49.2

26.8

23.8

28.3

29.0

29.3

28.9

26.3

26.1

28.6

28.2

27.9

26.8

30.3

28.5

24.1

26.2

22.8

27.1

21.1

24.6

19.4

21.3

13.5

25.2

22.9

22.3

26.0

27.0

16.6

25.7

21.2

24.6

27.3

26.8

27.6

27.6

8.2

11.3

8.0

22.0

17.4

13.4

よく見聞きする なんとなく見聞きする

あまり見聞きしない まったく見聞きしない

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 39.7 60.3

(2,000) 48.2 51.8

(18,000) 35.3 64.7

(2,143) 38.5 61.5

(2,292) 37.3 62.7

(6,307) 36.0 64.0

(6,682) 30.9 69.1

(1,089) 46.8 53.2

(6,434) 35.7 64.3

(2,436) 42.7 57.3

(4,079) 37.3 62.7

(2,624) 32.1 67.9

(4,334) 32.8 67.2

(3,400) 30.1 69.9

(1,127) 29.0 71.0

(61) 70.8 29.2

(653) 56.5 43.5

(244) 56.0 44.0

(73) 43.5 56.5

(804) 42.4 57.6

(165) 37.6 62.4

【基数：対象者全体】

自分の住んでいる

／自分の地元の自治体が結婚支援

（出会いの場づくり・婚活支援など）

の取り組みをしていること

12.2

14.7

10.9

13.9

12.0

11.0

7.4

17.0

10.5

15.3

10.7

7.8

11.1

7.8

6.1

35.6

20.6

15.3

20.5

12.3

7.3

27.5

33.5

24.4

24.6

25.3

25.0

23.5

29.8

25.2

27.3

26.6

24.3

21.6

22.3

22.9

35.2

35.8

40.7

22.9

30.1

30.3

31.2

31.3

31.1

31.0

33.1

30.2

31.4

30.8

30.7

30.2

30.3

31.5

31.8

32.3

30.5

18.0

29.0

31.9

31.3

29.7

39.9

29.2

20.5

33.6

30.5

29.5

33.8

37.8

22.4

33.6

27.1

32.4

36.3

35.5

37.6

40.5

11.2

14.6

12.1

25.2

27.9

22.5

よく見聞きする なんとなく見聞きする

あまり見聞きしない まったく見聞きしない

Q58.次にあげたような「結婚」に関連する情報を見聞きしたことがありますか。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 52.4 47.6

既婚者計 (2,000) 60.3 39.7

未婚者計 (18,000) 48.4 51.6

高校生（未婚） (2,143) 54.8 45.2

大学生（未婚） (2,292) 53.1 46.9

20代社会人（未婚） (6,307) 46.6 53.4

30代社会人（未婚） (6,682) 44.5 55.5

既婚23～30歳 (1,089) 61.2 38.8

未婚23～30歳 (6,434) 47.3 52.7

15～24歳男性（未婚） (2,436) 55.4 44.6

25～34歳男性（未婚） (4,079) 46.9 53.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 43.7 56.3

15～24歳女性（未婚） (4,334) 47.8 52.2

25～34歳女性（未婚） (3,400) 45.1 54.9

35～39歳女性（未婚） (1,127) 44.4 55.6

15～24歳男性（既婚） (61) 70.0 30.0

25～34歳男性（既婚） (653) 62.2 37.8

35～39歳男性（既婚） (244) 59.0 41.0

15～24歳女性（既婚） (73) 58.1 41.9

25～34歳女性（既婚） (804) 59.3 40.7

35～39歳女性（既婚） (165) 60.5 39.5

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚に関して公的にもらえる

助成金や補助金があること

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

12.7

14.7

11.6

16.6

12.7

11.2

7.5

16.9

11.1

16.6

10.5

8.5

12.5

8.6

5.7

28.8

18.7

10.9

23.8

13.7

13.1

39.7

45.5

36.8

38.2

40.4

35.4

37.0

44.3

36.2

38.7

36.4

35.2

35.3

36.5

38.7

41.2

43.5

48.2

34.3

45.6

47.4

28.7

27.3

29.3

27.2

29.4

29.9

29.6

27.0

29.4

26.9

29.2

30.5

30.8

30.3

29.2

21.0

26.7

30.9

23.8

26.9

26.0

18.9

12.4

22.3

18.0

17.6

23.4

25.9

11.8

23.3

17.7

24.0

25.8

21.4

24.6

26.4

9.0

11.1

10.0

18.1

13.9

13.5

よく見聞きする なんとなく見聞きする

あまり見聞きしない まったく見聞きしない

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント
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(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 80.4 19.6

(2,000) 81.8 18.2

(18,000) 79.7 20.3

(2,143) 83.3 16.7

(2,292) 84.1 15.9

(6,307) 76.0 24.0

(6,682) 79.9 20.1

(1,089) 83.2 16.8

(6,434) 76.6 23.4

(2,436) 79.8 20.2

(4,079) 74.0 26.0

(2,624) 76.5 23.5

(4,334) 83.6 16.4

(3,400) 80.7 19.3

(1,127) 84.6 15.4

(61) 80.3 19.7

(653) 77.3 22.7

(244) 78.4 21.6

(73) 79.7 20.3

(804) 85.6 14.4

(165) 84.6 15.4

【基数：対象者全体】

日本の少子化が進んでおり、

このままでは急速に日本の若者人口が減ること

46.6

47.3

46.2

55.6

53.0

40.5

43.9

46.5

41.3

48.4

40.6

43.8

52.5

43.2

45.1

36.5

42.5

46.1

44.3

51.0

48.8

33.8

34.5

33.5

27.7

31.1

35.5

36.0

36.6

35.3

31.4

33.5

32.7

31.1

37.5

39.5

43.8

34.8

32.3

35.4

34.6

35.8

12.0

12.3

11.9

10.4

10.9

13.8

10.8

11.8

13.4

13.0

14.6

13.1

10.3

10.0

7.7

12.9

15.1

16.0

6.3

9.5

10.8

7.6

5.9

8.4

6.3

5.0

10.2

9.3

5.0

10.0

7.2

11.3

10.4

6.1

9.3

7.7

6.9

7.6

5.6

14.0

4.9

4.7

よく見聞きする なんとなく見聞きする

あまり見聞きしない まったく見聞きしない

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 75.9 24.1

(2,000) 77.3 22.7

(18,000) 75.1 24.9

(2,143) 76.6 23.4

(2,292) 80.0 20.0

(6,307) 71.5 28.5

(6,682) 77.5 22.5

(1,089) 74.4 25.6

(6,434) 72.6 27.4

(2,436) 74.0 26.0

(4,079) 69.5 30.5

(2,624) 74.5 25.5

(4,334) 77.5 22.5

(3,400) 78.1 21.9

(1,127) 82.1 17.9

(61) 71.7 28.3

(653) 71.3 28.7

(244) 75.7 24.3

(73) 65.2 34.8

(804) 80.3 19.7

(165) 84.0 16.0

【基数：対象者全体】

日本の婚姻率が年々下がっていること

37.9

40.1

36.8

43.2

42.1

32.1

36.3

36.7

33.0

37.7

32.0

34.8

40.8

36.6

37.3

36.5

35.4

39.9

30.0

43.5

41.4

38.0

37.2

38.4

33.4

37.9

39.3

41.1

37.7

39.6

36.3

37.5

39.6

36.7

41.5

44.7

35.2

35.9

35.8

35.2

36.8

42.6

15.4

16.3

14.9

15.1

12.7

17.1

12.6

18.4

16.4

16.5

17.9

14.0

14.1

12.3

10.3

19.3

19.9

20.4

23.6

13.9

10.0

8.7

6.4

10.0

8.3

7.3

11.4

10.0

7.2

11.0

9.5

12.6

11.5

8.4

9.6

7.7

9.0

8.8

3.8

11.2

5.8

6.0

よく見聞きする なんとなく見聞きする

あまり見聞きしない まったく見聞きしない

Q58.次にあげたような「結婚」に関連する情報を見聞きしたことがありますか。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 46.2 53.8

既婚者計 (2,000) 54.6 45.4

未婚者計 (18,000) 41.9 58.1

高校生（未婚） (2,143) 48.5 51.5

大学生（未婚） (2,292) 47.7 52.3

20代社会人（未婚） (6,307) 40.5 59.5

30代社会人（未婚） (6,682) 35.3 64.7

既婚23～30歳 (1,089) 50.0 50.0

未婚23～30歳 (6,434) 40.7 59.3

15～24歳男性（未婚） (2,436) 51.3 48.7

25～34歳男性（未婚） (4,079) 42.6 57.4

35～39歳男性（未婚） (2,624) 37.2 62.8

15～24歳女性（未婚） (4,334) 41.7 58.3

25～34歳女性（未婚） (3,400) 34.3 65.7

35～39歳女性（未婚） (1,127) 32.8 67.2

15～24歳男性（既婚） (61) 70.8 29.2

25～34歳男性（既婚） (653) 62.3 37.7

35～39歳男性（既婚） (244) 60.9 39.1

15～24歳女性（既婚） (73) 51.0 49.0

25～34歳女性（既婚） (804) 45.9 54.1

35～39歳女性（既婚） (165) 54.8 45.2

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

企業が福利厚生として結婚支援

（出会いの場づくり・婚活支援など）

の取り組みをしていること

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

13.5

16.5

11.9

14.8

14.3

12.4

7.5

16.4

12.2

16.3

12.2

9.0

12.7

8.7

4.7

33.9

21.9

19.9

22.3

12.1

11.7

32.7

38.1

30.0

33.7

33.4

28.1

27.8

33.7

28.5

35.0

30.4

28.2

29.0

25.6

28.0

36.9

40.5

41.0

28.7

33.8

43.0

29.9

28.4

30.6

29.3

31.8

30.7

31.1

31.1

30.6

28.9

29.5

30.6

32.0

32.3

30.1

16.3

27.3

27.9

29.7

32.1

22.5

23.9

17.0

27.5

22.2

20.5

28.8

33.6

18.9

28.7

19.8

27.9

32.1

26.3

33.4

37.1

12.9

10.4

11.2

19.3

22.0

22.8

よく見聞きする なんとなく見聞きする

あまり見聞きしない まったく見聞きしない

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント
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(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 52.3 47.7

(2,000) 59.3 40.7

(18,000) 48.8 51.2

(2,143) 59.1 40.9

(2,292) 57.0 43.0

(6,307) 47.6 52.4

(6,682) 37.4 62.6

(1,089) 60.1 39.9

(6,434) 47.0 53.0

(2,436) 51.9 48.1

(4,079) 40.2 59.8

(2,624) 33.9 66.1

(4,334) 61.4 38.6

(3,400) 47.7 52.3

(1,127) 40.2 59.8

(61) 64.4 35.6

(653) 51.6 48.4

(244) 55.5 44.5

(73) 63.4 36.6

(804) 62.7 37.3

(165) 67.6 32.4

【基数：対象者全体】

結婚生活の様子を発信している

芸能人の記事やSNS

(インフルエンサーや著名人を含む）

16.1

18.7

14.7

21.9

17.4

14.0

8.5

20.3

13.6

17.1

10.7

7.8

20.9

13.3

8.1

18.5

16.5

19.1

31.9

18.2

22.1

36.3

40.5

34.1

37.1

39.6

33.6

28.9

39.8

33.4

34.8

29.5

26.1

40.5

34.4

32.1

45.9

35.2

36.4

31.5

44.5

45.5

26.3

25.1

26.9

24.1

26.2

27.5

29.3

24.9

27.6

27.6

29.9

31.5

22.3

26.6

27.0

24.5

31.1

30.6

21.4

21.2

18.4

21.4

15.6

24.3

16.9

16.7

24.9

33.4

15.0

25.4

20.6

29.9

34.6

16.3

25.7

32.8

11.2

17.3

13.9

15.2

16.1

14.0

よく見聞きする なんとなく見聞きする

あまり見聞きしない まったく見聞きしない

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(20,000) 49.6 50.4

(2,000) 58.0 42.0

(18,000) 45.2 54.8

(2,143) 51.6 48.4

(2,292) 51.3 48.7

(6,307) 46.2 53.8

(6,682) 35.3 64.7

(1,089) 60.4 39.6

(6,434) 45.9 54.1

(2,436) 48.0 52.0

(4,079) 40.1 59.9

(2,624) 31.5 68.5

(4,334) 52.9 47.1

(3,400) 46.3 53.7

(1,127) 37.2 62.8

(61) 69.6 30.4

(653) 53.8 46.2

(244) 54.2 45.8

(73) 68.1 31.9

(804) 60.7 39.3

(165) 61.5 38.5

【基数：対象者全体】

結婚生活の様子を発信している

同世代の方の記事やSNS

(インフルエンサーや著名人を含む）

16.4

21.4

13.9

19.0

16.0

14.0

8.0

22.7

13.3

17.1

11.9

7.8

18.1

11.5

7.4

40.4

20.7

18.1

32.3

21.1

24.7

33.1

36.6

31.3

32.6

35.3

32.2

27.3

37.7

32.7

30.9

28.2

23.7

34.8

34.9

29.8

29.2

33.1

36.1

35.8

39.6

36.7

27.1

26.4

27.4

25.6

27.5

26.9

29.7

27.2

26.9

28.1

28.5

31.4

25.0

26.3

27.9

22.7

30.3

28.7

24.0

24.1

23.1

23.4

15.6

27.4

22.9

21.2

26.9

35.0

12.4

27.2

23.9

31.4

37.1

22.1

27.4

34.9

7.7

15.9

17.0

7.9

15.2

15.4

よく見聞きする なんとなく見聞きする

あまり見聞きしない まったく見聞きしない

Q58.次にあげたような「結婚」に関連する情報を見聞きしたことがありますか。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 49.1 50.9

既婚者計 (2,000) 57.7 42.3

未婚者計 (18,000) 44.8 55.2

高校生（未婚） (2,143) 52.5 47.5

大学生（未婚） (2,292) 51.6 48.4

20代社会人（未婚） (6,307) 44.4 55.6

30代社会人（未婚） (6,682) 35.0 65.0

既婚23～30歳 (1,089) 59.6 40.4

未婚23～30歳 (6,434) 44.1 55.9

15～24歳男性（未婚） (2,436) 47.6 52.4

25～34歳男性（未婚） (4,079) 37.9 62.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 30.1 69.9

15～24歳女性（未婚） (4,334) 53.1 46.9

25～34歳女性（未婚） (3,400) 46.7 53.3

35～39歳女性（未婚） (1,127) 38.7 61.3

15～24歳男性（既婚） (61) 57.9 42.1

25～34歳男性（既婚） (653) 53.6 46.4

35～39歳男性（既婚） (244) 51.4 48.6

15～24歳女性（既婚） (73) 66.9 33.1

25～34歳女性（既婚） (804) 60.7 39.3

35～39歳女性（既婚） (165) 63.8 36.2

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚生活の様子を発信している

一般の方の記事やSNS

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

13.9

16.8

12.4

16.7

14.6

12.1

7.7

18.5

11.9

14.1

9.9

6.5

16.3

12.2

7.7

13.3

16.1

13.9

31.9

17.4

18.7

35.2

40.8

32.4

35.7

37.0

32.3

27.3

41.1

32.3

33.5

28.0

23.6

36.9

34.5

31.0

44.6

37.5

37.5

34.9

43.2

45.2

27.7

26.0

28.6

27.5

27.5

28.4

30.5

25.0

28.4

28.7

30.1

33.3

27.2

26.4

28.5

36.1

28.4

32.8

21.7

23.0

20.7

23.2

16.3

26.7

20.0

20.9

27.2

34.4

15.5

27.5

23.7

32.1

36.6

19.7

26.9

32.8

6.0

18.1

15.8

11.4

16.3

15.4

よく見聞きする なんとなく見聞きする

あまり見聞きしない まったく見聞きしない

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント
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Q58.次にあげたような「結婚」に関連する情報を見聞きしたことがありますか。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

全体 (20,000) 57.2 42.8

既婚者計 (2,000) 63.1 36.9

未婚者計 (18,000) 54.1 45.9

高校生（未婚） (2,143) 62.1 37.9

大学生（未婚） (2,292) 63.1 36.9

20代社会人（未婚） (6,307) 50.7 49.3

30代社会人（未婚） (6,682) 47.5 52.5

既婚23～30歳 (1,089) 61.7 38.3

未婚23～30歳 (6,434) 50.1 49.9

15～24歳男性（未婚） (2,436) 57.8 42.2

25～34歳男性（未婚） (4,079) 46.4 53.6

35～39歳男性（未婚） (2,624) 44.1 55.9

15～24歳女性（未婚） (4,334) 63.2 36.8

25～34歳女性（未婚） (3,400) 52.1 47.9

35～39歳女性（未婚） (1,127) 50.1 49.9

15～24歳男性（既婚） (61) 70.8 29.2

25～34歳男性（既婚） (653) 63.5 36.5

35～39歳男性（既婚） (244) 53.9 46.1

15～24歳女性（既婚） (73) 56.1 43.9

25～34歳女性（既婚） (804) 65.8 34.2

35～39歳女性（既婚） (165) 67.4 32.6

【基数：対象者全体】

性

年

代

別

（

既

婚

）

結婚や家族には多様なあり方が

あることがわかる番組や記事

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

16.0

18.0

15.0

21.4

19.5

12.8

10.0

20.0

12.6

18.8

11.7

9.2

20.0

11.5

10.1

20.2

19.3

15.9

21.1

18.2

17.6

41.1

45.1

39.1

40.7

43.6

37.9

37.5

41.7

37.4

39.1

34.8

34.9

43.1

40.6

40.0

50.7

44.1

38.0

34.9

47.6

49.8

26.6

26.9

26.4

23.6

23.1

27.9

29.0

27.3

28.2

24.7

30.1

30.7

22.7

27.2

27.2

21.9

26.7

34.9

24.8

25.0

22.7

16.3

10.0

19.5

14.3

13.8

21.5

23.5

11.0

21.7

17.5

23.4

25.1

14.2

20.7

22.6

7.3

9.9

11.2

19.1

9.2

9.9

よく見聞きする なんとなく見聞きする

あまり見聞きしない まったく見聞きしない

n≧30の場合（全体より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント
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Q59.次にあげたような「結婚」に関連する情報の中で、興味関心があるものをお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

日

本

の

少

子

化

が

進

ん

で

お

り

、

こ

の

ま

ま

で

は

急

速

に

日

本

の

若

者

人

口

が

減

る

こ

と

結

婚

に

関

し

て

公

的

に

も

ら

え

る

助

成

金

や

補

助

金

が

あ

る

こ

と

日

本

の

婚

姻

率

が

年

々

下

が

っ

て

い

る

こ

と

企

業

が

福

利

厚

生

と

し

て

結

婚

支

援

（

出

会

い

の

場

づ

く

り

・

婚

活

支

援

な

ど

）

の

取

り

組

み

を

し

て

い

る

こ

と 自

分

の

住

ん

で

い

る

／

自

分

の

地

元

の

自

治

体

が

結

婚

支

援

（

出

会

い

の

場

づ

く

り

・

婚

活

支

援

な

ど

）

の

取

り

組

み

を

し

て

い

る

こ

と

結

婚

や

家

族

に

は

多

様

な

あ

り

方

が

あ

る

こ

と

が

わ

か

る

番

組

や

記

事

ど

こ

か

の

自

治

体

が

結

婚

支

援

（

出

会

い

の

場

づ

く

り

・

婚

活

支

援

な

ど

）

の

取

り

組

み

を

し

て

い

る

こ

と

結

婚

生

活

の

様

子

を

発

信

し

て

い

る

芸

能

人

の

記

事

や

S

N

S

(

イ

ン

フ

ル

エ

ン

サ

ー

や

著

名

人

を

含

む

）

結

婚

生

活

の

様

子

を

発

信

し

て

い

る

同

世

代

の

方

の

記

事

や

S

N

S

(

イ

ン

フ

ル

エ

ン

サ

ー

や

著

名

人

を

含

む

）

結

婚

生

活

の

様

子

を

発

信

し

て

い

る

一

般

の

方

の

記

事

や

S

N

S

特

に

な

い

未婚者計 (18,000) 23.4 22.8 22.1 13.8 13.0 12.0 11.1 9.7 9.0 8.7 41.4

高校生（未婚） (2,143) 28.9 25.7 27.8 16.2 13.7 14.1 12.9 14.6 11.9 11.9 29.8

大学生（未婚） (2,292) 27.2 26.1 25.6 18.0 13.1 13.4 13.2 13.3 12.2 10.4 31.9

20代社会人（未婚） (6,307) 20.0 22.2 19.0 12.6 13.0 11.1 10.0 8.4 8.4 8.2 45.5

30代社会人（未婚） (6,682) 22.2 20.3 20.1 11.1 12.1 10.6 10.1 5.4 5.8 5.7 49.5

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (6,434) 20.2 22.6 19.4 12.8 13.2 11.2 10.3 8.1 8.4 8.3 45.1

15～24歳男性（未婚） (2,436) 29.2 25.0 27.1 18.2 14.8 13.5 14.1 12.7 10.5 10.2 33.6

25～34歳男性（未婚） (4,079) 23.7 18.7 21.5 12.2 12.8 10.4 10.5 6.5 6.6 6.9 47.9

35～39歳男性（未婚） (2,624) 25.8 18.3 22.7 11.3 12.4 10.4 10.9 5.3 5.9 5.7 48.9

15～24歳女性（未婚） (4,334) 22.5 23.8 22.3 13.9 12.5 13.4 10.3 13.9 12.4 11.3 35.1

25～34歳女性（未婚） (3,400) 17.2 26.5 17.7 12.0 12.6 11.5 9.9 7.6 8.1 8.0 45.8

35～39歳女性（未婚） (1,127) 18.2 19.6 16.6 9.3 10.8 9.8 8.1 5.7 5.6 5.3 51.7

※未婚者計を基準に降順ソート 【基数：未婚者】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

0%

20%

40%

60%

80%
結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント
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Q60.あなたは「婚活」に対してどのように思いますか。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

未婚者計 (18,000) 60.3 39.7

高校生（未婚） (2,143) 65.4 34.6

大学生（未婚） (2,292) 61.7 38.3

20代社会人（未婚） (6,307) 60.0 40.0

30代社会人（未婚） (6,682) 56.3 43.7

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (6,434) 60.7 39.3

15～24歳男性（未婚） (2,436) 62.0 38.0

25～34歳男性（未婚） (4,079) 57.5 42.5

35～39歳男性（未婚） (2,624) 53.3 46.7

15～24歳女性（未婚） (4,334) 62.7 37.3

25～34歳女性（未婚） (3,400) 62.2 37.8

35～39歳女性（未婚） (1,127) 57.5 42.5

【基数：未婚者】

結婚相手を見つけるためには、

積極的に「婚活」をしても良いと思う

性

年

代

別

（

未

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

19.5

23.0

19.1

19.2

18.3

19.5

20.3

17.4

14.6

20.5

21.3

21.4

40.7

42.4

42.7

40.9

37.9

41.1

41.7

40.0

38.6

42.1

40.9

36.2

25.7

23.8

27.1

25.8

25.7

25.4

26.7

27.4

27.5

25.3

22.8

22.9

14.1

10.8

11.2

14.1

18.1

14.0

11.4

15.2

19.2

12.0

15.0

19.6

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(18,000) 49.8 50.2

(2,143) 55.5 44.5

(2,292) 56.4 43.6

(6,307) 48.4 51.6

(6,682) 43.6 56.4

(6,434) 48.3 51.7

(2,436) 53.0 47.0

(4,079) 46.2 53.8

(2,624) 44.1 55.9

(4,334) 55.5 44.5

(3,400) 46.9 53.1

(1,127) 44.6 55.4

【基数：未婚者】

「婚活」をすること自体

抵抗がある・恥ずかしいと思う

18.1

21.2

19.3

17.1

16.6

16.6

18.8

14.7

15.3

21.2

18.2

19.4

31.7

34.3

37.1

31.3

27.0

31.7

34.3

31.4

28.8

34.3

28.7

25.2

33.0

31.3

30.7

33.3

35.4

33.2

33.3

34.2

35.5

30.8

33.2

32.7

17.1

13.3

12.9

18.3

21.0

18.5

13.7

19.6

20.4

13.7

19.9

22.8

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(18,000) 52.7 47.3

(2,143) 59.1 40.9

(2,292) 60.9 39.1

(6,307) 49.7 50.3

(6,682) 47.3 52.7

(6,434) 49.5 50.5

(2,436) 55.3 44.7

(4,079) 45.5 54.5

(2,624) 43.8 56.2

(4,334) 60.8 39.2

(3,400) 52.3 47.7

(1,127) 49.5 50.5

【基数：未婚者】

「婚活」をしていることを人に知られたくない

19.5

22.4

20.8

17.9

18.3

17.8

19.4

15.7

15.0

23.1

20.5

21.8

33.3

36.7

40.1

31.8

29.0

31.7

35.9

29.8

28.8

37.7

31.7

27.7

31.2

29.4

26.9

32.8

33.1

32.9

31.5

35.6

35.9

26.6

30.1

29.9

16.0

11.5

12.2

17.5

19.6

17.6

13.2

18.9

20.3

12.6

17.7

20.6

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）
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Q60.あなたは「婚活」に対してどのように思いますか。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

未婚者計 (18,000) 69.3 30.7

高校生（未婚） (2,143) 71.2 28.8

大学生（未婚） (2,292) 70.7 29.3

20代社会人（未婚） (6,307) 68.3 31.7

30代社会人（未婚） (6,682) 68.8 31.2

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (6,434) 68.7 31.3

15～24歳男性（未婚） (2,436) 67.2 32.8

25～34歳男性（未婚） (4,079) 64.2 35.8

35～39歳男性（未婚） (2,624) 64.3 35.7

15～24歳女性（未婚） (4,334) 73.0 27.0

25～34歳女性（未婚） (3,400) 75.0 25.0

35～39歳女性（未婚） (1,127) 70.6 29.4

【基数：未婚者】

「婚活」は理想の相手に出会う

手段の一つだと思う

性

年

代

別

（

未

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

21.6

25.7

21.6

21.2

19.4

21.0

22.4

18.0

17.2

24.0

23.2

22.1

47.7

45.5

49.0

47.2

49.3

47.7

44.8

46.2

47.1

49.0

51.8

48.5

20.9

20.2

21.2

21.4

20.3

21.1

23.0

23.6

23.2

19.6

16.1

19.6

9.8

8.5

8.2

10.3

10.9

10.2

9.8

12.2

12.5

7.4

8.9

9.9

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(18,000) 45.2 54.8

(2,143) 48.4 51.6

(2,292) 46.8 53.2

(6,307) 47.3 52.7

(6,682) 39.3 60.7

(6,434) 47.5 52.5

(2,436) 48.8 51.2

(4,079) 45.3 54.7

(2,624) 38.3 61.7

(4,334) 45.6 54.4

(3,400) 45.7 54.3

(1,127) 36.8 63.2

【基数：未婚者】

「婚活」は最高の結婚を

手に入れるための活動だと思う

11.1

12.9

11.6

12.1

8.1

11.6

13.4

10.8

7.6

12.0

10.2

7.7

34.1

35.5

35.2

35.2

31.2

35.9

35.4

34.5

30.7

33.6

35.5

29.1

37.5

35.4

39.5

36.1

40.0

35.8

35.8

36.7

40.8

39.1

36.6

39.4

17.3

16.2

13.7

16.6

20.7

16.7

15.4

18.0

20.9

15.3

17.7

23.8

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(18,000) 73.3 26.7

(2,143) 79.0 21.0

(2,292) 79.6 20.4

(6,307) 70.6 29.4

(6,682) 69.7 30.3

(6,434) 70.7 29.3

(2,436) 76.1 23.9

(4,079) 66.7 33.3

(2,624) 66.9 33.1

(4,334) 78.7 21.3

(3,400) 74.1 25.9

(1,127) 71.1 28.9

【基数：未婚者】

「婚活」といっても

何からはじめていいかよくわからない

33.0

38.5

34.4

31.5

30.5

31.1

35.2

28.9

29.5

36.3

32.8

30.5

40.4

40.5

45.2

39.1

39.2

39.6

40.9

37.8

37.5

42.3

41.3

40.6

17.7

14.0

14.3

19.8

19.1

19.6

16.7

22.7

21.8

14.5

15.7

16.7

9.0

7.0

6.1

9.7

11.2

9.7

7.2

10.6

11.3

6.8

10.2

12.1

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）



Q60  「婚活」に対する意識_(3/5) ​ 122

Q60.あなたは「婚活」に対してどのように思いますか。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

未婚者計 (18,000) 34.4 65.6

高校生（未婚） (2,143) 36.6 63.4

大学生（未婚） (2,292) 35.9 64.1

20代社会人（未婚） (6,307) 34.7 65.3

30代社会人（未婚） (6,682) 31.4 68.6

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (6,434) 35.1 64.9

15～24歳男性（未婚） (2,436) 38.5 61.5

25～34歳男性（未婚） (4,079) 34.7 65.3

35～39歳男性（未婚） (2,624) 31.5 68.5

15～24歳女性（未婚） (4,334) 32.8 67.2

25～34歳女性（未婚） (3,400) 33.3 66.7

35～39歳女性（未婚） (1,127) 29.9 70.1

【基数：未婚者】

「婚活」のことをもっと知りたい

性

年

代

別

（

未

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

8.7

11.1

8.7

8.2

7.7

8.3

10.5

8.2

7.8

8.6

7.8

7.4

25.7

25.5

27.2

26.5

23.7

26.8

28.0

26.5

23.6

24.3

25.5

22.5

36.2

37.1

39.4

36.6

33.7

36.1

37.3

36.9

34.8

38.3

34.0

30.3

29.4

26.3

24.7

28.7

34.8

28.8

24.2

28.4

33.7

28.9

32.7

39.9

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(18,000) 33.9 66.1

(2,143) 33.9 66.1

(2,292) 32.4 67.6

(6,307) 35.0 65.0

(6,682) 33.7 66.3

(6,434) 35.6 64.4

(2,436) 36.7 63.3

(4,079) 34.8 65.2

(2,624) 33.9 66.1

(4,334) 29.4 70.6

(3,400) 35.9 64.1

(1,127) 30.9 69.1

【基数：未婚者】

「婚活」に興味関心がある

8.6

9.4

7.7

8.6

9.1

8.9

9.4

8.9

8.5

7.1

9.1

9.7

25.3

24.5

24.7

26.5

24.6

26.7

27.4

25.9

25.4

22.3

26.8

21.3

34.1

35.4

38.7

34.8

29.8

34.1

35.6

34.8

30.1

37.2

31.1

28.1

32.0

30.8

28.8

30.2

36.5

30.3

27.7

30.4

36.0

33.3

33.0

41.0

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(18,000) 42.3 57.7

(2,143) 51.7 48.3

(2,292) 46.5 53.5

(6,307) 40.5 59.5

(6,682) 34.7 65.3

(6,434) 39.9 60.1

(2,436) 47.2 52.8

(4,079) 37.8 62.2

(2,624) 34.2 65.8

(4,334) 49.2 50.8

(3,400) 38.4 61.6

(1,127) 34.3 65.7

【基数：未婚者】

「婚活」イコールマッチングアプリだと思っている

14.2

21.7

15.8

12.8

9.5

12.3

16.4

10.9

9.6

19.3

11.8

9.6

28.1

30.0

30.7

27.7

25.1

27.7

30.8

26.8

24.6

29.9

26.6

24.7

36.4

31.7

35.2

38.0

38.9

38.1

34.5

39.7

39.0

33.4

37.5

37.1

21.3

16.6

18.3

21.5

26.4

21.9

18.3

22.5

26.8

17.4

24.1

28.5

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）



Q60 「婚活」に対する意識_(4/5) ​ 123

Q60.あなたは「婚活」に対してどのように思いますか。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

未婚者計 (18,000) 57.6 42.4

高校生（未婚） (2,143) 66.8 33.2

大学生（未婚） (2,292) 69.1 30.9

20代社会人（未婚） (6,307) 57.6 42.4

30代社会人（未婚） (6,682) 43.3 56.7

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (6,434) 57.1 42.9

15～24歳男性（未婚） (2,436) 63.7 36.3

25～34歳男性（未婚） (4,079) 53.9 46.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 45.0 55.0

15～24歳女性（未婚） (4,334) 69.1 30.9

25～34歳女性（未婚） (3,400) 51.2 48.8

35～39歳女性（未婚） (1,127) 37.1 62.9

【基数：未婚者】

「婚活」は年齢が上の人が

行なっているイメージがある

性

年

代

別

（

未

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

22.2

28.9

28.3

21.8

13.8

20.9

24.8

18.9

13.4

30.9

18.9

11.7

35.4

37.9

40.8

35.8

29.5

36.2

39.0

35.0

31.6

38.2

32.3

25.5

28.9

23.4

22.7

29.0

36.9

29.6

25.6

32.3

36.4

22.4

31.3

37.6

13.5

9.8

8.2

13.4

19.8

13.4

10.6

13.7

18.6

8.5

17.5

25.3

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(18,000) 67.7 32.3

(2,143) 63.0 37.0

(2,292) 65.8 34.2

(6,307) 68.1 31.9

(6,682) 72.1 27.9

(6,434) 68.3 31.7

(2,436) 60.9 39.1

(4,079) 63.4 36.6

(2,624) 66.0 34.0

(4,334) 68.9 31.1

(3,400) 76.9 23.1

(1,127) 80.3 19.7

【基数：未婚者】

「婚活」を通じて、いろいろな人に

出会うのが面倒である

29.6

24.6

24.9

29.6

36.0

29.8

21.3

26.2

30.4

30.1

38.6

44.0

38.1

38.4

40.9

38.4

36.1

38.5

39.6

37.1

35.6

38.7

38.2

36.3

23.3

26.7

26.2

22.7

19.6

22.7

28.7

26.2

23.8

23.1

15.8

13.5

9.0

10.4

8.0

9.3

8.3

9.0

10.3

10.4

10.2

8.1

7.3

6.2

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

(18,000) 51.9 48.1

(2,143) 54.6 45.4

(2,292) 54.2 45.8

(6,307) 49.1 50.9

(6,682) 52.8 47.2

(6,434) 48.9 51.1

(2,436) 50.5 49.5

(4,079) 46.8 53.2

(2,624) 51.0 49.0

(4,334) 56.9 43.1

(3,400) 52.4 47.6

(1,127) 56.3 43.7

【基数：未婚者】

「婚活」までして結婚したくない

23.2

23.2

21.2

21.8

26.2

21.5

19.3

20.4

24.8

25.8

24.8

31.2

28.8

31.5

33.0

27.3

26.6

27.3

31.2

26.4

26.2

31.1

27.7

25.1

34.1

34.1

34.4

35.4

32.0

35.6

36.6

37.2

33.2

32.3

32.2

27.6

14.0

11.3

11.4

15.6

15.2

15.6

12.9

16.1

15.8

10.8

15.4

16.1

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）



Q60  「婚活」に対する意識_(5/5) ​ 124

Q60.あなたは「婚活」に対してどのように思いますか。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

TOP2
BOTTO

M2

未婚者計 (18,000) 55.1 44.9

高校生（未婚） (2,143) 60.6 39.4

大学生（未婚） (2,292) 62.0 38.0

20代社会人（未婚） (6,307) 54.7 45.3

30代社会人（未婚） (6,682) 47.2 52.8

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (6,434) 54.7 45.3

15～24歳男性（未婚） (2,436) 59.0 41.0

25～34歳男性（未婚） (4,079) 49.9 50.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 44.6 55.4

15～24歳女性（未婚） (4,334) 60.9 39.1

25～34歳女性（未婚） (3,400) 55.7 44.3

35～39歳女性（未婚） (1,127) 47.3 52.7

【基数：未婚者】

「婚活」や結婚、子育てのことを

気軽に相談できる人や機会が欲しい

性

年

代

別

（

未

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

16.9

21.6

17.9

16.0

13.3

16.2

18.4

13.7

11.5

20.4

17.3

14.3

38.2

39.0

44.1

38.7

33.9

38.5

40.5

36.3

33.1

40.5

38.4

33.1

27.1

25.8

25.3

27.6

28.9

27.6

27.6

29.8

31.4

24.4

25.2

25.8

17.8

13.6

12.7

17.8

23.8

17.7

13.4

20.2

24.0

14.7

19.1

26.9

そう思う（そう思った）

ややそう思う（ややそう思った）

あまりそう思わない（あまりそう思わなかった）

そう思わない（そう思わなかった）

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



125Q61 既存の婚活サービスの利用経験

Q61.あなたは、今までに結婚相手を探すための以下のようなサービスを利用したことがありますか。それぞれの項目について、お答えください。（各1つずつ）

(%)

n=

未婚者計 (18,000)

高校生（未婚） (2,143)

大学生（未婚） (2,292)

20代社会人（未婚） (6,307)

30代社会人（未婚） (6,682)

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (6,434)

15～24歳男性（未婚） (2,436)

25～34歳男性（未婚） (4,079)

35～39歳男性（未婚） (2,624)

15～24歳女性（未婚） (4,334)

25～34歳女性（未婚） (3,400)

35～39歳女性（未婚） (1,127)

【基数：未婚者】

結婚相手を探すことを目的とした

マッチングアプリ（アプリの中で自分で

相手を探して会う約束をする）

性

年

代

別

（

未

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

15.5

5.6

6.4

20.1

21.9

20.5

9.7

19.3

16.7

6.4

26.5

25.3

84.5

94.4

93.6

79.9

78.1

79.5

90.3

80.7

83.3

93.6

73.5

74.7

利用したことがある 利用したことはない

(%)

n=

(18,000)

(2,143)

(2,292)

(6,307)

(6,682)

(6,434)

(2,436)

(4,079)

(2,624)

(4,334)

(3,400)

(1,127)

【基数：未婚者】

結婚相談所

（仲介人が相手探しや会う日程など

サポートしてくれる、有料のもの）

5.6

4.4

3.8

5.8

7.1

5.8

6.4

7.2

7.6

3.0

4.4

8.3

94.4

95.6

96.2

94.2

92.9

94.2

93.6

92.8

92.4

97.0

95.6

91.7

利用したことがある 利用したことはない

(%)

n=

(18,000)

(2,143)

(2,292)

(6,307)

(6,682)

(6,434)

(2,436)

(4,079)

(2,624)

(4,334)

(3,400)

(1,127)

【基数：未婚者】

街コンなどの婚活イベント

9.4

4.1

3.8

9.6

17.1

10.2

5.6

10.9

12.6

2.7

15.7

22.3

90.6

95.9

96.2

90.4

82.9

89.8

94.4

89.1

87.4

97.3

84.3

77.7

利用したことがある 利用したことはない



126Q62 既存の婚活サービスのイメージ（1）結婚相手を探すことを目的としたマッチングアプリ

Q62.次にあげた結婚相手を探すためのサービスについて、どのような印象・イメージがありますか。利用したことがある人は、利用したときの印象・イメージをお答えください。
また、利用したことがない人は、そのサービスの内容から受ける印象・イメージをお答えください。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

理

想

と

す

る

相

手

と

マ

ッ

チ

ン

グ

す

る

の

は

困

難

だ

個

人

情

報

が

悪

用

さ

れ

る

危

険

が

あ

る 気

軽

に

利

用

で

き

る

事

前

の

プ

ロ

フ

ィ

ー

ル

か

ら

得

ら

れ

る

情

報

と

実

際

会

っ

た

と

き

に

ギ

ャ

ッ

プ

が

あ

る

個

人

情

報

が

不

特

定

多

数

の

相

手

に

知

ら

れ

る

こ

と

が

嫌

だ

条

件

を

絞

れ

る

の

が

い

い

理

想

の

人

と

出

会

う

ま

で

、

多

く

の

人

と

コ

ミ

ュ

ニ

ケ

ー

シ

ョ

ン

を

取

ら

な

い

と

い

け

な

い

の

が

嫌

だ

結

婚

し

た

い

人

同

士

で

出

会

え

る

の

が

い

い

そ

の

婚

活

サ

ー

ビ

ス

を

利

用

し

て

い

る

こ

と

が

知

人

に

バ

レ

る

の

が

嫌

だ

こ

の

サ

ー

ビ

ス

を

利

用

す

る

こ

と

が

恥

ず

か

し

い

自

分

が

理

想

と

す

る

相

手

は

そ

も

そ

も

登

録

・

参

加

し

て

い

な

い

自

分

よ

り

上

の

年

齢

向

け

で

あ

る

自

分

よ

り

「

今

す

ぐ

に

結

婚

し

た

い

と

思

っ

て

い

る

」

人

が

参

加

・

利

用

す

る

も

の

で

あ

る

ゼ

ロ

か

ら

自

分

で

結

婚

相

手

を

探

さ

な

く

て

い

い

の

で

楽

だ

職

場

や

学

校

内

な

ど

「

自

分

の

コ

ミ

ュ

ニ

テ

ィ

ー

外

」

で

相

手

を

探

せ

る

の

が

い

い

理

想

の

結

婚

相

手

と

出

会

え

る

自

分

よ

り

「

自

力

だ

と

結

婚

相

手

に

出

会

え

な

く

て

困

っ

て

い

る

」

人

が

参

加

・

利

用

す

る

も

の

で

あ

る

自

分

向

け

で

あ

る

自

分

よ

り

下

の

年

齢

向

け

で

あ

る

そ

の

他

特

に

な

い

未婚者計 (18,000) 19.5 17.5 17.4 17.1 16.4 16.1 15.5 14.3 11.9 10.4 10.2 10.1 9.8 9.4 8.9 6.8 6.6 4.7 4.2 0.4 34.3

高校生（未婚） (2,143) 16.3 20.1 13.8 17.0 16.4 15.9 13.4 15.6 12.4 12.7 10.9 19.1 12.1 10.8 9.4 9.6 8.8 4.5 2.6 0.2 31.8

大学生（未婚） (2,292) 19.9 16.9 14.0 17.9 17.3 14.5 14.0 14.7 15.0 13.1 11.0 16.7 11.6 9.7 9.9 7.1 8.2 3.8 2.3 0.4 32.2

20代社会人（未婚） (6,307) 19.3 15.0 19.0 15.9 14.8 16.4 16.0 13.9 11.3 8.9 9.7 7.6 8.7 9.1 8.9 6.7 5.8 5.3 3.4 0.3 35.4

30代社会人（未婚） (6,682) 21.7 19.9 20.4 18.2 17.9 16.9 17.6 14.0 10.5 9.2 10.3 2.8 8.3 8.5 8.4 4.7 5.5 4.6 7.9 0.6 34.8

未婚23～30歳 (6,434) 19.6 15.2 19.7 16.2 15.0 16.8 15.9 13.8 11.2 8.6 9.5 6.9 8.6 8.8 9.1 6.7 5.7 5.3 3.5 0.3 35.0

15～24歳男性（未婚） (2,436) 16.7 16.2 14.6 15.4 14.1 14.5 11.7 14.0 12.1 11.4 10.4 13.9 10.6 10.8 9.2 8.6 7.5 6.2 3.1 0.3 35.5

25～34歳男性（未婚） (4,079) 16.2 12.6 16.5 13.0 11.2 14.4 11.5 11.5 8.3 7.6 8.3 5.7 8.2 8.2 7.6 7.1 6.0 6.0 4.5 0.5 40.1

35～39歳男性（未婚） (2,624) 17.7 15.9 15.6 13.4 12.2 13.1 12.1 12.1 7.2 8.4 8.6 3.0 8.3 8.1 7.1 4.6 5.4 5.1 6.5 0.4 41.1

15～24歳女性（未婚） (4,334) 20.2 19.9 13.9 18.3 18.8 15.4 16.1 15.8 14.5 12.7 11.1 18.6 12.0 9.3 9.1 7.3 8.1 2.8 1.7 0.4 31.0

25～34歳女性（未婚） (3,400) 24.5 19.3 25.4 22.1 21.2 21.1 23.1 16.7 14.4 10.0 10.8 5.0 8.8 9.5 10.4 5.5 5.3 4.2 5.0 0.4 29.0

35～39歳女性（未婚） (1,127) 27.1 27.5 23.8 23.1 24.8 19.8 23.9 15.6 13.0 10.6 13.0 2.0 8.2 9.2 9.8 3.5 4.9 2.6 12.5 0.4 28.2

※未婚者計を基準に降順ソート 【基数：未婚者】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%
結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

結婚相手を探すことを目的とした

マッチングアプリ（アプリの中で自分で

相手を探して会う約束をする）

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



127Q62 既存の婚活サービスのイメージ（2）結婚相談所

Q62.次にあげた結婚相手を探すためのサービスについて、どのような印象・イメージがありますか。利用したことがある人は、利用したときの印象・イメージをお答えください。
また、利用したことがない人は、そのサービスの内容から受ける印象・イメージをお答えください。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

結

婚

し

た

い

人

同

士

で

出

会

え

る

の

が

い

い

自

分

よ

り

上

の

年

齢

向

け

で

あ

る

自

分

よ

り

「

今

す

ぐ

に

結

婚

し

た

い

と

思

っ

て

い

る

」

人

が

参

加

・

利

用

す

る

も

の

で

あ

る

ゼ

ロ

か

ら

自

分

で

結

婚

相

手

を

探

さ

な

く

て

い

い

の

で

楽

だ

条

件

を

絞

れ

る

の

が

い

い

理

想

と

す

る

相

手

と

マ

ッ

チ

ン

グ

す

る

の

は

困

難

だ

理

想

の

人

と

出

会

う

ま

で

、

多

く

の

人

と

コ

ミ

ュ

ニ

ケ

ー

シ

ョ

ン

を

取

ら

な

い

と

い

け

な

い

の

が

嫌

だ

そ

の

婚

活

サ

ー

ビ

ス

を

利

用

し

て

い

る

こ

と

が

知

人

に

バ

レ

る

の

が

嫌

だ

こ

の

サ

ー

ビ

ス

を

利

用

す

る

こ

と

が

恥

ず

か

し

い

自

分

よ

り

「

自

力

だ

と

結

婚

相

手

に

出

会

え

な

く

て

困

っ

て

い

る

」

人

が

参

加

・

利

用

す

る

も

の

で

あ

る

理

想

の

結

婚

相

手

と

出

会

え

る

自

分

が

理

想

と

す

る

相

手

は

そ

も

そ

も

登

録

・

参

加

し

て

い

な

い

事

前

の

プ

ロ

フ

ィ

ー

ル

か

ら

得

ら

れ

る

情

報

と

実

際

会

っ

た

と

き

に

ギ

ャ

ッ

プ

が

あ

る

個

人

情

報

が

不

特

定

多

数

の

相

手

に

知

ら

れ

る

こ

と

が

嫌

だ

職

場

や

学

校

内

な

ど

「

自

分

の

コ

ミ

ュ

ニ

テ

ィ

ー

外

」

で

相

手

を

探

せ

る

の

が

い

い

個

人

情

報

が

悪

用

さ

れ

る

危

険

が

あ

る 気

軽

に

利

用

で

き

る

自

分

向

け

で

あ

る

自

分

よ

り

下

の

年

齢

向

け

で

あ

る

そ

の

他

特

に

な

い

未婚者計 (18,000) 17.1 15.2 12.6 11.5 10.8 9.5 9.1 9.1 8.9 8.3 7.6 7.4 7.0 6.8 6.4 5.7 4.2 3.0 1.9 0.4 40.9

高校生（未婚） (2,143) 13.1 17.2 11.3 13.5 12.0 9.3 8.7 9.1 9.8 9.5 9.4 8.5 7.7 8.1 7.3 7.0 6.5 4.1 2.3 0.4 38.5

大学生（未婚） (2,292) 16.1 22.1 14.1 10.7 11.0 9.2 8.6 11.2 11.1 8.8 7.7 7.4 6.1 5.9 6.3 4.9 4.3 2.9 1.5 0.2 38.3

20代社会人（未婚） (6,307) 17.4 15.9 12.3 10.8 10.4 8.9 8.5 8.5 7.7 8.2 7.4 7.0 6.6 5.9 6.1 5.2 3.7 3.0 2.1 0.4 42.1

30代社会人（未婚） (6,682) 20.5 8.9 13.4 11.9 10.8 10.6 10.8 8.7 8.8 7.2 6.7 7.6 7.3 7.1 6.1 6.2 3.0 2.5 1.8 0.6 41.8

未婚23～30歳 (6,434) 17.7 15.5 12.6 11.1 10.6 9.1 8.6 8.5 7.8 8.2 7.6 6.9 6.6 6.0 6.3 5.3 3.7 2.9 2.0 0.4 41.7

15～24歳男性（未婚） (2,436) 13.4 15.8 10.8 10.9 10.5 9.2 7.8 9.0 10.2 7.8 8.6 7.9 7.3 7.3 7.2 6.7 6.7 4.4 2.5 0.3 41.1

25～34歳男性（未婚） (4,079) 13.3 11.9 10.2 8.1 9.1 8.3 7.1 6.9 6.5 6.9 6.6 6.8 6.6 5.5 6.0 6.0 4.1 3.4 2.3 0.3 47.2

35～39歳男性（未婚） (2,624) 14.8 6.4 10.5 9.1 9.3 9.4 8.7 6.6 7.5 6.6 5.9 6.5 6.6 5.8 5.5 6.7 3.4 2.8 2.3 0.5 47.6

15～24歳女性（未婚） (4,334) 16.1 21.0 13.4 12.3 10.9 9.4 9.4 10.1 9.4 10.3 7.8 7.2 6.6 7.2 6.2 4.9 4.1 2.3 1.4 0.2 38.0

25～34歳女性（未婚） (3,400) 25.6 17.3 16.8 15.0 12.8 10.4 11.2 11.2 9.8 8.8 7.9 7.5 7.5 6.5 6.1 4.6 2.3 2.1 1.1 0.5 36.4

35～39歳女性（未婚） (1,127) 26.4 6.9 15.0 15.3 13.8 12.6 14.8 10.1 10.1 7.5 7.6 9.3 7.9 9.8 7.3 6.6 2.3 1.9 1.7 1.1 34.5

※未婚者計を基準に降順ソート 【基数：未婚者】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60%
結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

結婚相談所

（仲介人が相手探しや会う日程など

サポートしてくれる、有料のもの）

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



128Q62 既存の婚活サービスのイメージ（3）街コンなどの婚活イベント

Q62.次にあげた結婚相手を探すためのサービスについて、どのような印象・イメージがありますか。利用したことがある人は、利用したときの印象・イメージをお答えください。
また、利用したことがない人は、そのサービスの内容から受ける印象・イメージをお答えください。それぞれの項目について、あてはまるものをお答えください。（いくつでも）

(%)

n=

理

想

の

人

と

出

会

う

ま

で

、

多

く

の

人

と

コ

ミ

ュ

ニ

ケ

ー

シ

ョ

ン

を

取

ら

な

い

と

い

け

な

い

の

が

嫌

だ

気

軽

に

利

用

で

き

る

理

想

と

す

る

相

手

と

マ

ッ

チ

ン

グ

す

る

の

は

困

難

だ

結

婚

し

た

い

人

同

士

で

出

会

え

る

の

が

い

い

こ

の

サ

ー

ビ

ス

を

利

用

す

る

こ

と

が

恥

ず

か

し

い

そ

の

婚

活

サ

ー

ビ

ス

を

利

用

し

て

い

る

こ

と

が

知

人

に

バ

レ

る

の

が

嫌

だ

自

分

が

理

想

と

す

る

相

手

は

そ

も

そ

も

登

録

・

参

加

し

て

い

な

い

自

分

よ

り

上

の

年

齢

向

け

で

あ

る

職

場

や

学

校

内

な

ど

「

自

分

の

コ

ミ

ュ

ニ

テ

ィ

ー

外

」

で

相

手

を

探

せ

る

の

が

い

い

自

分

よ

り

「

今

す

ぐ

に

結

婚

し

た

い

と

思

っ

て

い

る

」

人

が

参

加

・

利

用

す

る

も

の

で

あ

る

個

人

情

報

が

不

特

定

多

数

の

相

手

に

知

ら

れ

る

こ

と

が

嫌

だ

ゼ

ロ

か

ら

自

分

で

結

婚

相

手

を

探

さ

な

く

て

い

い

の

で

楽

だ

個

人

情

報

が

悪

用

さ

れ

る

危

険

が

あ

る 自

分

よ

り

「

自

力

だ

と

結

婚

相

手

に

出

会

え

な

く

て

困

っ

て

い

る

」

人

が

参

加

・

利

用

す

る

も

の

で

あ

る

自

分

よ

り

下

の

年

齢

向

け

で

あ

る

事

前

の

プ

ロ

フ

ィ

ー

ル

か

ら

得

ら

れ

る

情

報

と

実

際

会

っ

た

と

き

に

ギ

ャ

ッ

プ

が

あ

る

理

想

の

結

婚

相

手

と

出

会

え

る

条

件

を

絞

れ

る

の

が

い

い

自

分

向

け

で

あ

る

そ

の

他

特

に

な

い

未婚者計 (18,000) 12.1 11.3 10.2 7.9 7.7 7.5 7.1 7.0 6.6 6.5 6.3 5.7 5.3 5.2 4.9 4.9 3.2 3.1 2.8 0.2 44.7

高校生（未婚） (2,143) 12.4 9.2 10.0 9.1 8.4 9.3 7.9 12.4 7.5 7.8 7.3 6.8 5.4 6.6 2.2 6.8 4.2 3.7 3.8 0.1 42.5

大学生（未婚） (2,292) 11.4 9.1 9.4 8.9 9.6 8.9 6.9 11.7 6.4 8.2 7.4 5.4 5.8 6.1 2.2 4.4 3.8 3.0 2.7 - 41.9

20代社会人（未婚） (6,307) 11.2 10.6 10.2 7.7 7.1 7.0 7.0 5.6 6.6 6.5 5.8 5.7 4.7 5.1 3.6 4.6 3.1 3.2 2.7 0.3 46.7

30代社会人（未婚） (6,682) 14.1 16.0 11.0 6.2 6.8 5.8 6.9 2.0 6.5 4.4 5.6 4.8 5.3 3.5 10.6 4.1 2.0 2.3 2.3 0.3 44.8

未婚23～30歳 (6,434) 11.7 11.1 10.5 7.9 7.0 6.8 6.9 5.3 6.4 6.4 5.6 5.6 4.7 5.0 3.8 4.7 3.2 3.2 2.6 0.3 46.4

15～24歳男性（未婚） (2,436) 10.5 8.4 9.6 9.5 8.1 8.0 7.8 10.8 6.6 8.0 6.6 7.2 5.6 6.2 3.1 5.8 4.8 4.1 4.4 0.1 44.0

25～34歳男性（未婚） (4,079) 9.2 9.9 8.6 6.7 6.1 5.9 5.9 4.7 6.0 6.0 5.3 5.3 4.9 4.9 4.5 5.1 3.6 3.8 2.8 0.4 51.3

35～39歳男性（未婚） (2,624) 10.8 11.2 9.2 6.4 5.8 4.7 6.1 1.9 6.2 5.3 4.6 5.2 5.6 4.2 9.3 4.3 2.1 2.7 2.7 0.2 49.8

15～24歳女性（未婚） (4,334) 12.4 8.9 10.4 8.4 9.5 9.6 6.8 11.4 6.9 7.9 7.4 5.5 5.5 6.3 1.9 4.8 3.1 2.8 2.1 0.1 42.4

25～34歳女性（未婚） (3,400) 16.3 16.1 12.3 8.1 8.0 7.6 8.1 3.5 7.0 4.9 6.1 5.3 4.7 4.2 5.8 4.3 1.8 2.3 1.9 0.2 41.1

35～39歳女性（未婚） (1,127) 16.3 22.9 12.7 5.1 6.7 6.3 8.1 0.6 7.3 3.3 6.8 4.0 5.4 1.7 17.3 2.9 0.8 0.7 1.6 0.3 38.0

※未婚者計を基準に降順ソート 【基数：未婚者】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60% 結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

街コンなどの婚活イベント

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント

※表中の「－」は回答者がいなかったことを表す



129Q63 都道府県の結婚支援の取り組み利用意向

Q63.あなたがお住まいの都道府県で、結婚支援（出会いの場づくり・婚活支援など）の取り組みをすることについてどのように思いますか。
あなたのお気持ちに近いものをひとつだけお答えください。

(%)

n=

TOP2 BOTTOM2

未婚者計 (18,000) 33.2 66.8

高校生（未婚） (2,143) 34.5 65.5

大学生（未婚） (2,292) 33.5 66.5

20代社会人（未婚） (6,307) 34.2 65.8

30代社会人（未婚） (6,682) 30.8 69.2

結婚年齢の

最頻値±3歳
未婚23～30歳 (6,434) 34.7 65.3

15～24歳男性（未婚） (2,436) 39.5 60.5

25～34歳男性（未婚） (4,079) 36.7 63.3

35～39歳男性（未婚） (2,624) 31.7 68.3

15～24歳女性（未婚） (4,334) 27.2 72.8

25～34歳女性（未婚） (3,400) 31.3 68.7

35～39歳女性（未婚） (1,127) 26.9 73.1

【基数：未婚者】

性

年

代

別

（

未

婚

）

ラ

イ

フ

ス

テ

ー

ジ

別

6.0

6.8

5.8

6.3

5.2

6.4

8.2

7.2

5.7

4.2

4.5

4.7

27.2

27.8

27.7

27.9

25.7

28.3

31.3

29.5

26.0

23.0

26.8

22.2

43.2

49.1

46.4

41.3

40.3

41.2

43.2

38.6

39.0

49.7

42.9

40.6

23.6

16.4

20.1

24.5

28.9

24.1

17.3

24.7

29.3

23.1

25.8

32.5

積極的に利用したい やや利用してみたい あまり利用したくない 絶対に利用したくない

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



130Q64 都道府県の結婚支援の取り組み利用意向理由

Q64.あなたがお住まいの都道府県での、結婚支援（出会いの場づくり・婚活支援など）の取り組みに対して、利用したいとお答えになった理由としてあてはまるものをお答えください。
（いくつでも）

(%)

n=

地

元

で

出

会

え

る

の

が

い

い

良

心

的

な

価

格

も

し

く

は

無

料

で

利

用

で

き

そ

う

真

面

目

な

人

が

登

録

し

て

い

そ

う

理

想

の

人

と

出

会

え

そ

う

民

間

の

結

婚

支

援

サ

ー

ビ

ス

よ

り

信

用

で

き

る

家

族

が

安

心

し

そ

う

民

間

の

結

婚

支

援

サ

ー

ビ

ス

よ

り

展

開

が

早

そ

う

そ

の

他

未婚者計 (5,811) 42.1 37.5 33.2 26.7 26.0 20.8 15.0 0.4

高校生（未婚） (676) 39.4 36.1 25.6 33.5 28.4 25.1 15.3 0.5

大学生（未婚） (724) 39.9 35.2 30.2 27.9 27.1 21.4 14.7 0.2

20代社会人（未婚） (2,140) 39.8 34.4 35.5 26.0 24.0 20.5 14.9 0.2

30代社会人（未婚） (2,108) 48.8 46.2 37.4 21.3 26.9 17.6 15.0 0.8

未婚23～30歳 (2,224) 39.2 35.7 35.7 25.7 24.3 20.2 14.8 0.2

15～24歳男性（未婚） (949) 39.8 34.7 30.6 34.2 30.1 24.7 17.9 0.3

25～34歳男性（未婚） (1,480) 41.5 38.6 34.6 27.4 26.8 20.9 15.9 0.2

35～39歳男性（未婚） (829) 48.6 46.2 35.9 25.6 28.2 18.1 16.7 0.7

15～24歳女性（未婚） (1,178) 40.3 32.3 29.0 25.4 22.1 19.9 12.2 0.4

25～34歳女性（未婚） (1,069) 42.0 39.0 38.1 19.5 21.1 17.8 12.3 0.3

35～39歳女性（未婚） (306) 55.3 50.6 36.4 10.9 28.0 16.1 11.9 1.1

※未婚者計を基準に降順ソート 【基数：未婚者＆「お住まいの都道府県での結婚支援（出会いの場づくり・婚活支援など）の取り組み」利用意向者】

ライフ

ステージ別

性

年

代

別

（

未

婚

）

結婚年齢の

最頻値±3歳

0%

20%

40%

60% 結婚年齢の最頻値±3歳：未婚23～30歳

高校生（未婚）

大学生（未婚）

20代社会人（未婚）

30代社会人（未婚）

n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



131Q65 都道府県の結婚支援の取り組み非利用意向理由

Q65.あなたがお住まいの都道府県での、結婚支援（出会いの場づくり・婚活支援など）の取り組みに対して、利用したくないとお答えになった理由としてあてはまるものをお答えください。
（いくつでも）

(%)

n=

自

分

向

け

だ

と

感

じ

な

い

理

想

と

す

る

相

手

は

登

録

し

て

い

な

さ

そ

う

登

録

人

数

が

少

な

そ

う

サ

ー

ビ

ス

の

質

が

悪

そ

う

近

所

の

人

に

サ

ー

ビ

ス

を

使

っ

て

い

る

の

が

バ

レ

そ

う

民

間

の

結

婚

支

援

サ

ー

ビ

ス

よ

り

展

開

が

遅

そ

う

住

ん

で

い

る

都

道

府

県

で

結

婚

す

る

つ

も

り

が

な

い

民

間

の

結

婚

支

援

サ

ー

ビ

ス

に

比

べ

る

と

、

サ

ー

ビ

ス

を

利

用

す

る

の

が

か

っ

こ

悪

い

気

が

す

る

そ

の

他

未婚者計 (12,189) 50.3 24.7 23.2 18.0 17.2 8.6 8.0 6.1 4.2

高校生（未婚） (1,467) 52.1 26.2 23.8 14.7 20.1 8.9 9.6 7.4 4.0

大学生（未婚） (1,568) 51.5 26.3 24.0 17.6 20.1 7.9 9.0 6.5 2.6

20代社会人（未婚） (4,167) 48.1 23.9 22.8 18.4 16.3 8.5 7.8 5.8 3.5

30代社会人（未婚） (4,574) 50.9 24.2 22.3 19.6 15.6 9.3 6.9 5.5 6.0

未婚23～30歳 (4,210) 48.6 23.5 22.7 18.3 16.5 9.0 7.8 5.9 3.3

15～24歳男性（未婚） (1,487) 51.3 24.7 23.4 19.1 15.2 8.0 9.3 7.3 4.4

25～34歳男性（未婚） (2,599) 51.9 20.8 20.3 19.1 11.5 9.4 7.8 5.8 4.5

35～39歳男性（未婚） (1,795) 54.2 20.8 18.0 21.0 10.7 8.9 6.1 5.7 6.4

15～24歳女性（未婚） (3,156) 50.3 26.4 24.7 15.3 21.5 7.8 8.5 6.4 3.3

25～34歳女性（未婚） (2,331) 46.3 26.4 24.7 17.3 21.9 8.9 7.2 5.3 3.8

35～39歳女性（未婚） (821) 48.2 29.6 27.5 19.8 19.7 9.4 7.6 4.7 5.4

※未婚者計を基準に降順ソート 【基数：未婚者＆「お住まいの都道府県での結婚支援（出会いの場づくり・婚活支援など）の取り組み」非利用意向者】

ライフ
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n≧30の場合（未婚者計より）

▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



132Q66 結婚支援の要望・期待（選択式）

Q66.国やあなたがお住まいの都道府県で婚活支援が行われる場合、どういった支援があると利用したいですか。
次にあげた中で、国やあなたがお住まいの都道府県が行っていた場合、利用したいサービスをお答えください。（いくつでも）
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が
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ら
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リ
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ー
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自

分
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ど

れ

く

ら

い

出

会

う

力

が

あ

る

か

判
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で

き
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診

断

テ

ス

ト

サ

ー

ビ

ス

プ

ロ
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方

に

自

分

に

合

っ

た

恋

愛
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方
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教

え

て

も

ら

え

る

サ

ー

ビ

ス

プ

ロ

の

方

に

自

分

に

合

っ

た
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型

や

服

な

ど

外

見

に

つ
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て
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ド
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イ

ス
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も

ら

え

る

サ

ー

ビ
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秀
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仲

介
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ッ
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ー
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ビ

ス
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ァ

イ

ナ

ン

シ

ャ

ル

プ

ラ

ン

ナ

ー

（

資

金

計

画
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プ

ロ

）

が

結

婚
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子

育
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に

向

け

た
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金
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貯

め

方
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教

え

て

く

れ
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サ

ー

ビ

ス

地
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相
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探

せ
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サ

ー

ビ

ス あ

な

た
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理

想

的

な

働

き
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を

ヒ

ア

リ

ン

グ

し
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適

し

た

仕
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介
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体
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助
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を
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る
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は

な

い

未婚者計 (18,000) 25.2 22.6 14.9 12.7 12.7 12.3 11.6 11.5 11.2 11.0 10.2 9.3 7.4 42.1

高校生（未婚） (2,143) 26.0 25.3 16.8 15.3 16.5 16.0 11.9 13.0 10.0 11.8 10.2 9.1 8.1 36.2

大学生（未婚） (2,292) 27.5 24.5 17.7 13.5 13.3 14.6 11.2 12.5 11.3 11.4 9.7 9.9 7.7 37.3

20代社会人（未婚） (6,307) 24.3 21.0 13.7 11.4 11.5 10.9 11.4 11.5 10.4 10.7 10.2 9.2 7.2 43.6

30代社会人（未婚） (6,682) 25.2 22.2 14.0 11.9 11.0 10.4 12.1 10.2 12.9 10.9 11.1 9.3 7.0 47.0

未婚23～30歳 (6,434) 23.7 21.2 13.9 11.8 11.3 10.8 11.7 11.6 10.7 10.6 10.4 9.0 7.1 43.5

15～24歳男性（未婚） (2,436) 25.7 24.5 14.7 15.3 16.2 15.0 12.5 12.6 12.8 11.2 10.5 10.1 9.2 37.4

25～34歳男性（未婚） (4,079) 21.4 19.2 11.8 11.5 11.5 10.3 10.9 10.3 11.7 10.1 11.0 9.3 7.4 47.0

35～39歳男性（未婚） (2,624) 20.7 19.7 10.8 11.7 10.6 8.7 11.6 8.4 14.3 9.6 10.1 8.8 6.5 50.5

15～24歳女性（未婚） (4,334) 26.2 22.9 17.2 12.5 12.2 13.6 10.1 11.8 8.3 11.6 8.2 8.9 6.4 39.4

25～34歳女性（未婚） (3,400) 28.5 24.5 17.1 11.7 11.3 11.6 12.5 12.7 10.9 11.6 11.0 9.4 6.5 41.4

35～39歳女性（未婚） (1,127) 29.0 23.6 16.0 12.0 11.7 10.5 14.1 10.7 11.8 11.5 11.8 8.7 7.5 45.7

※未婚者計を基準に降順ソート 【基数：未婚者】
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▼差分

＋10ポイント

＋ 5ポイント

－ 5ポイント

－10ポイント



133Q67 結婚支援の要望・期待（自由回答）

Q67.あなたは、結婚や「婚活」に対して、どのような支援やサービスがあったら、前向きに取り組めると思いますか。
あなたが期待すること、理想的な支援などをできるだけ具体的にお答えください。

ワードクラウド

基数：未婚者
但し、「なし、わからない、結婚したくない」など質問の意図と無関係なもの
は除いた （有効回答数8,819ss）

※ワードクラウドは、文字の大きさや文字を色分けして、どんな言葉が多く使われているかを見える化したものです
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